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Síntese - Síntese - Executive SummaryExecutive Summary

As mudanças verificadas no comportamento perante

a fecundidade e consequente desenvolvimento das

estruturas  familiares são comuns à maioria dos países

europeus, razão porque a Comissão Económica para

a Europa das Nações Unidas (CEE/ONU) sugeriu a rea-

lização de inquéritos a nível internacional, comparativos,

sobre a «Fecundidade e Família», a que Portugal aderiu,

realizando o Inquérito à Fecundidade e Família (IFF) 1997.

Em termos globais, a realização do IFF 1997 teve

como principal objectivo compreender os novos

padrões da fecundidade e formação da família

em Portugal, o que permitiu, entre outras ques-

tões, caracterizar o padrão actual da fecundidade

da mulher portuguesa e obter uma perspectiva da

situação da família em Portugal.

A população em estudo foi constituída por ho-

mens e mulheres residentes em unidades de alo-

jamento não colectivas, com idades compreendi-

das entre 15 e 49 anos, inclusive, no caso das

mulheres, tendo o intervalo superior sido alarga-

do até aos 54 anos para os homens. A dimensão

total da amostra englobou 6 260 mulheres e

3  130 homens .

De acordo com os resul tados, assis te-se ao

retardamento da idade em que os jovens for-

mam a sua própria famíl ia. Verif ica-se o adi-

amento da idade à saída de casa dos pais,

da primeira ligação conjugal e do nascimento

do primeiro f i lho.

The changes in fertility behaviour and the resulting

changes of family structures are common to most

of the European countries. This is why the United

Nations/Economic Commission for Europe (UN/

ECE) suggested that comparative surveys, the

Fertility and Family Surveys (FFS), be carried out

on an international scale, in which Portugal took

part in 1997.

The main objective of the 1997 Ferti l i ty and

Family Survey (FFS) was to understand the new

patterns of fertility and family formation in Por-

tugal ,  wh ich among o ther  th ings ,  makes  i t

poss ib le  to  descr ibe the cur ren t  fe r t i l i t y  o f

Portuguese women, gain perspective on family

structures within Portugal.

The layout of the questionnaire used in Portugal

was different from the FFS Standard Questionnaire,

as some of the questions were removed. The

population studied in this survey was men and

women l iving in conventional dwell ings. The

women interviewed were aged 15 to 49 and the

men 15 to 54. The sample consisted of 6260

women and 3130 men.

According to the results, youngsters (between 15

and 19 years old) usually still live with their parents.

Very few live with a spouse but no children. There

are larger numbers of individuals with both spouse

and children at the older ages. The percentage of

individuals with children and no spouse is quite

low for both sexes, although somewhat higher

among women.
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Os padrões de nupcialidade têm vindo a modificar-se:

as relações conjugais são cada vez mais tardias e a

opção pelo casamento legal,  na pr imeira

conjugalidade, tem perdido importância relativa,

embora se mantenha como a mais significativa.

Para além do adiamento da idade ao nascimen-

to do primeiro filho, e relacionado com este, ve-

rifica-se também um declínio da fecundidade. De

facto, as mulheres das gerações mais velhas ti-

veram mais filhos e mais cedo. É importante re-

ferir que o adiamento da fecundidade não é ape-

nas efeito do prolongamento da vida escolar, mas

também, consequentemente, a escolha de car-

reiras profissionais cada vez mais exigentes, fac-

tores que dificultam uma entrada na parentalidade

mais cedo.

Apesar da baixa fecundidade, os dados do IFF

apontam para uma assinalável constância no nú-

mero máximo de filhos desejados. Em praticamen-

te todos os grupos etários esse número ronda,

como média, as 2,1 crianças – valor equivalente

ao limiar de substituição de gerações. A par do

valor de fecundidade total já atingido pelas gera-

ções mais velhas (também 2,1 filhos), este indica-

dor permite algum optimismo quanto à evolução

futura da fecundidade portuguesa. É certo que a

fecundidade considerada “ideal” pode exceder,

muitas vezes, a “real”, no entanto, o método de

cálculo deste indicador, acumulando filhos “reais”

e desejados, exclui boa parte deste enviesamento.

Marriage patterns are changing. The median age, at which

respondents entered their first partnership, whether legally

married or de facto, has increased and, the later cohorts

tend to choose de facto marriages or non-marital

cohabitation over legal matrimony for their first partnership

(even the majority of first partnerships are legal marriages).

The average number of live births is quite low for recent

cohorts, although levels are higher in the earlier cohorts,

and is clearly much lower than the number of births to

their mothers. In addition to the general decline in fertility,

there has also been a change in the timing of fertility, with

younger cohorts waiting until later in life to have their first

child. There is a direct relationship between a woman’s age

at the birth of her first child and her level of education. The

proportion of women under 35 with the highest level of

education who were already mothers was approximately one-

third lower than that for women of the same age with less

education.

What is noteworthy is the fact that both men and

women agreed as to the maximum number of

children desired (the number of children already

born plus the number of children still desired). This

was an average of 2.1 children for practically every

age group –  the  th resho ld  fo r  rep lac ing

generations. Of course, ideal fertil i ty may be

greater than actual fertility, and one should keep

in mind that the maximum number of children

desired depend on the number already born and

the age they have reached.
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Importa ainda referir que se está face a novos

padrões de sexualidade e contracepção. A idade

à primeira relação sexual tem vindo a diminuir,

ass im como a idade ao pr ime i ro  uso de

contracepção. Existe uma preferência clara pelos

métodos contraceptivos modernos em detrimento

dos  t rad ic iona i s ,  op tando-se  por  métodos

contraceptivos mais seguros em desabono de ou-

tros métodos menos eficazes em termos de pre-

venção da gravidez.

The data available also shows changing in sexual

behaviour. The age at which individuals have their

first sexual encounter has become younger, as also

the age at which contraception is first used. Was

observed there is an obvious preference for

modern over traditional methods of contraception.
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IntroduçãoIntrodução

As dinâmicas demográficas e a alteração da es-

trutura das populações tornaram-se um domínio

fundamental de investigação nas sociedades con-

temporâneas, na medida em que o desenvolvi-

mento  social e a realização da pessoa humana

enquanto objectivos do crescimento económico,

justificam a crescente necessidade de dispor de

informação sobre as várias componentes que de-

terminam a dinâmica da população, isto é, a na-

talidade/fecundidade, a mortalidade, as migra-

ções, de forma a identificar as suas alterações e

perspectivar a sua evolução. As estatísticas cor-

rentes permitem, de modo geral, calcular alguns

indicadores, mas não fornecem toda a informa-

ção necessária quanto às causas, efeitos e ten-

dências dos mesmos, designadamente em domí-

nios mais complexos e sensíveis por tocarem a

própria natureza humana, como é o caso da

fecundidade.

A reduzida taxa de fecundidade que se verifica

nos países desenvolvidos, em que se assiste à evo-

lução para uma sociedade altamente competiti-

va, surge associada a vários factores, cuja influ-

ência é de difícil determinação. Nestes pode in-

cluir-se a necessidade de realização material,

pessoal, profissional e social do indivíduo, com

particular enfoque para a mulher, dada a sua cres-

cente participação no mercado de trabalho, a al-

teração das crenças e dos valores relativos ao

casamento e à parentalidade e a maior acessibi-

lidade a meios de contracepção mais eficazes,

com a possibilidade de um efectivo planeamento

familiar.

As mudanças verificadas no comportamento pe-

rante a fecundidade e consequente desenvolvi-

mento das estruturas  familiares são comuns à

maioria dos países europeus, razão porque a

Comissão Económica para a Europa das Nações

Unidas (CEE/ONU) programou a realização de

inquéritos a nível internacional, comparativos, so-

bre a «Fecundidade e Família», a que Portugal

aderiu, realizando o Inquérito à Fecundidade e

Família (IFF) 1997,  tendo já sido editado pela

CEE/ONU o “Fer t i l i t y  and Fami ly  Surveys -

Standard Country Report”.

A análise dos dados permitiu já ao INE a publica-

ção de um volume com os resultados prelimina-

res em Setembro de 1998. O presente volume de

resultados definitivos do IFF apresenta um con-

junto alargado de quadros, com valores (geral-

mente em percentagem) baseados na amostra

ponderada, desagregados (sempre que possível)

para Portugal e NUTS II, sexos e grupos etários. A

publicação apresenta numa primeira parte, para

além de uma breve introdução, uma abordagem

aos aspectos metodológicos e a análise dos da-

dos referentes à composição dos agregados fa-

miliares, família parental, formação dos casais,

fecundidade, sexualidade e contracepção, inter-

rupções voluntárias de gravidez, dimensão dese-

jada da família, mulheres a trabalhar e/ou a es-

tudar com filhos, e, atitudes e valores. A segunda

parte da publicação integra os quadros de resul-

tados e indicadores considerados importantes

para compreender os padrões da fecundidade e

família em Portugal.
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Aspectos metodológicosAspectos metodológicos

O IFF, sendo um inquérito por amostragem, abran-

geu todo o território nacional, em que a dimen-

são total da amostra englobou 6 260 mulheres e

3 130 homens, seleccionados de modo probabilístico,

uma por agregado familiar (na base do alojamento).

A amostra do IFF foi seleccionada a partir da

Amostra-Mãe e dimensionada de modo indepen-

dente para as regiões consideradas (NUTS II).

A população em estudo foi constituída por ho-

mens e mulheres residentes em unidades de alo-

jamento não colectivas, com idades compreendi-

das entre 15 e 49 anos, inclusive, no caso das

mulheres, tendo o intervalo superior sido alarga-

do até aos 54 anos para os homens.

A unidade estatística principal a observar neste

tipo de inquéritos é o indivíduo (homem/mulher).

No entanto, tratando-se de um inquérito que visa

igualmente analisar aspectos da vida em família,

o agregado familiar foi também considerado como

unidade de observação.

Dada a especificidade do seu comportamento

perante a fecundidade e família, os homens e as

mulheres foram objecto de questionários distin-

tos, embora com uma maioria de questões co-

muns.

Os trabalhos de campo (precedidos de um teste

dos questionários e de um inquérito-piloto) de-

senrolaram-se entre 7 de Abril e 29 de Junho de

1997. A recolha foi executada por entrevista di-

rec ta  e  p rocessou-se  d i rec tamen te  para

microcomputador portátil. A fase de recolha de

dados foi ainda acompanhada por um inquérito

de controlo de qualidade. A taxa de realização

foi da ordem dos 95%, sendo mais elevada nos

Açores, onde atingiu praticamente os 100%, e

mais baixa na região de Lisboa e Vale Tejo, ron-

dando os 90% em relação aos homens e 93% para

as mulheres. Entre os motivos de não realização

das entrevistas previstas ressalta a dificuldade em

localizar ou contactar a pessoa que deveria ser

entrevistada.

Na análise dos resultados deve-se sempre ter em

consideração que a dimensão total da amostra

obtida, a nível do país, conduziu a um coeficiente

de var iação de 5%.  A  amos t ra  fo i  a inda

dimensionada de modo independente para as

NUTS II, tendo-se aceite para cada uma delas um

coeficiente de variação máximo de 15%. Os va-

lores apresentados nos quadros são apenas re-

presentativos da amostra ponderada em análise,

pelo que se deve consultar em cada quadro, a

base de amostragem sobre a qual recaem.
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Os Quadros 1.1.M, 1.1.H e

1.1.HM apresentam a distribui-

ção percentual dos indivíduos

pelos diferentes tipos de agre-

gados familiares considerados,

segundo o grupo etário à data

da entrevista, para a amostra de

mulheres (M), amostra de ho-

mens (H), e amostra total (HM).

Os Quadros 1.2.M, 1.2.H e

1.2.HM referem-se a outras for-

mas de composição dos  agre-

gados familiares, não exclusivas

das primeiras nem entre si.

Em Portugal, os agregados cons-

tituídos por indivíduos sem filhos

e sem cônjuge1  concentram os

maiores  va lores  nos  grupos

etários mais jovens. No grupo

etário dos 15-19 anos estes va-

lores oscilam entre os 96%, no

caso das mulheres, e, os 99%,

no caso dos homens. A percen-

tagem torna-se inferior a 50% no

grupo etário dos 25-29 anos, no

caso das mulheres, e, no grupo

etário dos 30-34, no caso dos

homens. A descida que se ob-

11Considerou-se como cônjuge/companheiro o indivíduo que mantinha com o inquirido uma relação do tipo conjugal, vivendo na mesma residência, independentemente da

situação legal.

Composição dos agregados familiares
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22 Geralmente denominado “empty nest”.

serva nes tes  grupos e tár ios ,

pode estar relacionada com a

formação de novos casais, a pri-

meira etapa no ciclo de vida da

família (ver gráfico 1.1), que

parece ocorrer mais cedo no

caso das mulheres.

A percentagem de indivíduos a

viver sem filhos e com cônjuge,

representativa dos casais sem fi-

lhos, é reduzida em todos os

grupos etários, alcançando os

valores mais elevados - entre

12% e 14% - no grupo etário dos

25-29 anos, em ambos os se-

xos. A subida verificada até aos

29 anos refere-se provavelmen-

te à formação de novos casais

ainda sem filhos. Por outro lado,

  Distribuição Percentual dos Indivíduos,Distribuição Percentual dos Indivíduos,
pela Presença de Filhos e Cônjuge/pela Presença de Filhos e Cônjuge/
Companheiro, por Sexo, segundo oCompanheiro, por Sexo, segundo o
Grupo Etário, PortugalGrupo Etário, Portugal

G
rá

fic
o 

1.
1

a subida registada nos grupos

etários acima dos 40 anos está

decer to  re lac ionada com o

abandono do “ninho”22  por par-

te dos filhos.

Depois da formação de um novo

agregado, a fase seguinte do

ciclo - ter filhos - é representa-

da pelos agregados compostos

pelos indivíduos com cônjuge e

com filhos. Nos grupos etários

mais jovens a percentagem de

indivíduos neste tipo de agrega-

do é muito reduzida (por oposi-

ção ao expresso anteriormente

sobre os agregados sem cônju-

ge e sem filhos), apresentando

depois uma subida, que ultra-

passa os 50% nas mulheres com

mais de 25 anos e nos homens

com mais de 30 anos, ou seja,

os homens parecem adiar não só

a ent rada na conjugal idade

como também a ent rada na

parentalidade. Regista-se uma

l ige i ra  desc ida nos  g rupos

etários mais elevados, simultâ-

nea com a subida registada nos

agregados compostos por indi-

víduos sem filhos e com cônju-

ge, o que indicia, sobretudo, a

saída dos filhos.

As percentagens referentes às

famílias monoparentais - indiví-

duos com filhos e sem cônjuge -

apresentam valores reduzidos,

em qualquer das amostras e gru-

pos etários considerados, ainda

que superiores nas mulheres.

Regista-se, de facto, uma dife-

rença considerável entre a per-

centagem total de mulheres que

vive com filhos e sem cônjuge

(cerca de 5%) e a percentagem

total de homens na mesma situ-

ação (menos de 1%). A dissolu-

ção do casamento, por divórcio,

com a atribuição da custódia

dos filhos à mulher, não será um

factor alheio, embora possam

existir outros.
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 Percentagem de Indivíduos, por Percentagem de Indivíduos, por
Diferentes Tipos de Composição dosDiferentes Tipos de Composição dos
Agregados Familiares, por Sexo,Agregados Familiares, por Sexo,
segundo o Grupo Etário, Portugalsegundo o Grupo Etário, Portugal

G
rá

fic
o 

1.
2

As transformações que se têm

registado na família implicam o

reconhecimento de outras for-

mas de organização da família,

tais como a coabitação não con-

jugal, as famílias monoparentais,

as famílias sem filhos, as famílias

de homossexuais, ou ainda os

celibatários.

Os indivíduos dos grupos etários

mais jovens vivem maioritariamente

no agregado parental (consultar

quadros 1.2 e gráfico 1.2). A

percentagem de indivíduos que

reside com os pais/padrastos é

muito elevada nestes grupos

etários, apresentando uma des-

cida para valores abaixo dos

50% no grupo etário dos 25-29

anos, na amostra de mulheres,

e, no grupo etário dos 30-34

anos, na amostra de homens,

confirmando a ideia de que a

saída dos jovens de casa dos

pais se verifica mais cedo nas

mulheres.

A percentagem de indivíduos

que residem sós apresenta va-

lores sempre abaixo dos 5%,

embora aumente ligeiramente

nos grupos etários mais eleva-

dos. Este aumento pode estar re-

lacionado, conforme já referido

anteriormente, com a saída dos

filhos do agregado dos pais, alia-

do à dissolução do casamento, por

divórcio ou morte do cônjuge.

As percentagens de indivíduos

que vivem com pelo menos duas

gerações (por exemplo, com pais

e avós, ou com pais e filhos),

apresentam valores considerá-

veis, que oscilam entre os 9% e

os 16%. Também as percenta-

gens de indivíduos que vivem

com outros parentes apresentam

valores elevados, particularmen-

te nos grupos etários mais jo-

vens, alcançando os 87% no

grupo etário dos 15-19 anos, no

caso dos homens. Estes valores,

permitem afirmar que, em Por-

tugal, a família alargada tem

ainda um peso considerável.

A análise dos quadros 1.1 e 1.2,

a nível de NUTS II não revelou

grandes diferenças comparativa-

mente ao observado para Portugal.
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Os Quadros 1.3.M, 1.3.H e 1.3.

HM refletem a dimensão média

dos agregados familiares (ver

gráfico 1.3). No grupo etário

dos 15-19 anos, qualquer que

seja a amostra, regista-se uma

dimensão média de 4,5 indiví-

duos por agregado. Esta dimen-

são reduz-se até ao grupo etário

dos 25-29 anos (entre 3,7 e

3,8), apresentando uma “recu-

peração”, mais acentuada no

caso das mulheres, embora não

volte aos valores iniciais, e, uma

nova queda a partir do grupo

etário dos 40-44 anos, nas mu-

lheres, e do grupo etário dos 45-

49 anos, nos homens.

 Dimensão Média do Agregado Dimensão Média do Agregado
Familiar, por Sexo, segundo oFamiliar, por Sexo, segundo o
Grupo Etário, PortugalGrupo Etário, Portugal

G
rá

fic
o 

1.
3

 Dimensão Média do Dimensão Média do
Agregado Familiar,Agregado Familiar,
Portugal e NUTS IIPortugal e NUTS II

G
rá

fic
o 

1.
4

Estas variações estarão decerto

relacionadas com o ciclo de vida

das famílias. Com a saída dos

jovens de casa dos pais e a for-

mação de novos agregados, a

dimensão média destes reduz-se

(mais tarde no caso dos ho-

mens). A dimensão dos agrega-

dos volta a crescer com a che-

gada dos filhos, de novo mais

tardiamente para os homens do

que para as mulheres, o que

indicia que estas se casam mais

cedo e têm os filhos mais cedo

do que os homens. A partir do

grupo etário dos 40-44 anos,

nas mulheres, e dos 45-49, nos

homens, a dimensão média dos

agregados familiares volta a redu-

zir-se, facto que está decerto rela-

cionado com a saída dos filhos.

Considerando os valores obtidos

a nível de NUTS II, para a amos-

tra reunida de sexos (HM) e ida-

des agrupadas dos 15 aos 49

anos de idade (consultar qua-

dros 1.3 e gráfico 1.4), é inte-

ressante verificar que a dimen-

são média dos agregados fami-

liares apresenta diferenças ain-

da significativas. De facto, as

Regiões Autónomas da Madeira

e Açores apresentam agregados

de maior dimensão média, com

valores muito aproximados de 5

indivíduos por agregado, desta-

cando-se das restantes NUTS II.

Em contrapartida, Lisboa e Vale

do Tejo e Algarve, apresentam

o valor mais reduzido, com cer-

ca de 3,7 indivíduos por agre-

gado familiar.
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Um dos indicadores da dimen-

são da família de origem é o

número de filhos que as mães

dos inquiridos tiveram, incluin-

do o próprio indivíduo (consul-

tar quadros 2.1 e 2.2).

De acordo com a distribuição

percentual dos indivíduos por

número de nados-v i vos  das

mães destes (ver gráfico 2.1),

verifica-se que, em Portugal, é

reduzida a percentagem de in-

divíduos que são filhos únicos,

com valores que oscilam entre

Família Parental

os 7% e os 12%. Os valores mais

elevados, tanto nas mulheres

como nos homens, observam-se

nos grupos etários mais jovens

(abaixo dos 35 anos), indiciando

um ligeiro crescimento das famí-

lias com apenas um filho. Simul-

taneamente,  ver i f ica-se uma

transferência da importância re-

lativa de famílias maiores, com

quatro ou mais filhos, para fa-

mílias menos numerosas, com

apenas dois filhos.



18 1997
Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

 Número Médio de Nados-vivos das Número Médio de Nados-vivos das
Mães dos Indivíduos, por Sexo,Mães dos Indivíduos, por Sexo,
segundo o Grupo Etário, Portugalsegundo o Grupo Etário, Portugal
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De facto, nos grupos etários aci-

ma dos 30 anos (particularmen-

te nos grupos etários mais ele-

vados), os valores indicam uma

maior tendência para famílias

com quatro ou mais filhos, en-

tre cerca de 48% e 64%. Em

contrapar t ida,  nas gerações

mais jovens - indivíduos com

menos de 25 anos - esta tendên-

cia alterou-se: a maioria dos in-

divíduos que tinham, à data da

entrevista, entre 15 e 24 anos,

re fe r iu  agregados paren ta i s

onde nasceram apenas dois fi-

lhos, registando-se valores en-

tre 38% e 47%.

Esta alteração da dimensão da

família é também observável no

número médio de nados-vivos
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que as mães dos indivíduos ti-

veram, observando-se uma re-

dução de cerca de 5, no grupo

etário dos 45-49 anos, para cer-

ca de 3, no grupo etário dos 15-

 Distribuição Percentual dos Indivíduos, por Distribuição Percentual dos Indivíduos, por
número de Nados -vivos das Mães destes, pornúmero de Nados -vivos das Mães destes, por
Sexo, segundo o Grupo Etário, PortugalSexo, segundo o Grupo Etário, Portugal

19 anos,  tan to nos  homens

como nas mulheres (ver gráfico

2.2).

Considerando os valores obtidos

a nível de NUTS II, para a amos-

tra total (HM), segundo o grupo

etário (ver gráfico 2.3), é inte-

ressante verificar que o número

médio de nados-vivos das mães

dos indivíduos, apresenta tam-

bém uma redução em todas as

NUTS II, à semelhança do que

já havia sido observado para

Portugal. No grupo etário dos

45-49 anos, a R. A. da Madeira

apresenta o valor mais elevado

(6,8) e o Algarve o mais reduzi-

do (3,8). No grupo etário dos

15-19 anos o valor mais eleva-

do mantém-se na R. A. Madeira

(4,1) ,  e o mais reduzido no

Alentejo (2,3).
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Família Parental
2

Os Quadros 2.3 referem-se ao

agregado parental em que os

indivíduos viveram até aos 15

anos. A grande maioria dos in-

divíduos, cerca de 90%, tanto

nas mulheres como nos homens,

residiu a maior parte do tempo

com ambos os pais. Dos indiví-

duos que não viveram com am-

bos os pais, a situação mais co-

mum, entre 5% e 9%, é terem

vivido apenas com a mãe (ver

gráfico 2.4). A percentagem de

indivíduos que viveram apenas

com o pai não ultrapassa os cer-

ca de 1%, situação idêntica à

que se verifica com a percenta-

gem dos que viveram em famí-

lias recompostas, isto é, com um

progenitor e o cônjuge deste.

Com valores um pouco mais

elevados, entre 2% e 3%, encon-

tram-se os indivíduos que vive-

ram com os avós.

Quando se desce ao nível das

NUTS II, não se encontram di-

ferenças assinaláveis.

A percentagem acumulada de

indivíduos, em Portugal, cujos

pais se divorciaram ou separa-

ram, quando ainda viviam com

eles (calculada com base nos

quadros 2.4) é, de um modo

geral, maior nos grupos etários

mais baixos, o que indica um

aumento da divorcialidade nos

últimos anos. De facto, conside-
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4 Percentagem de Indivíduos porPercentagem de Indivíduos por

Tipo de Agregado Parental deTipo de Agregado Parental de
OrigemOrigem33, por Sexo, segundo o, por Sexo, segundo o
Grupo Etário, PortugalGrupo Etário, Portugal

33 Agregado parental em que os inquiridos viveram até aos 15 anos de idade. Neste gráfico, de modo a facilitar a análise, excluíram-se os indivíduos que viveram com ambos

os pais, situação maioritária.

Número Médio de Nados-vivosNúmero Médio de Nados-vivos
das Mães dos Indivíduos,das Mães dos Indivíduos,
segundo o Grupo Etário,segundo o Grupo Etário,
Portugal e NUTS IIPortugal e NUTS II
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rando a amostra total (HM), a

percentagem acumulada de in-

divíduos cujos pais se divorcia-

ram ou separaram antes dos 20

anos de idade dos inquiridos,

passou de cerca de 4%, no gru-

po etário dos 45-49 anos, para

cerca de 10%, no caso do gru-

po etário dos 15-19 anos.

Idade Mediana à SaídaIdade Mediana à Saída
de Casa dos Pais, porde Casa dos Pais, por
Sexo, segundo o GrupoSexo, segundo o Grupo
Etário, PortugalEtário, Portugal
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Idade Mediana à Saída deIdade Mediana à Saída de
Casa dos Pais, segundo oCasa dos Pais, segundo o
Grupo Etário, Portugal eGrupo Etário, Portugal e
NUTS IINUTS II
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A percentagem acumulada de

indivíduos por idade à saída de

casa dos pais, segundo o grupo

etário, para Portugal (calculada

com base nos quadros 2.5.1),

indica uma saída cada vez mais

tardia. A evolução da idade

mediana (ver quadros 2.5.2 e

gráfico 2.5) vem confirmar este

adiamento.

Com efeito, a idade mediana à

saída da casa dos pais passou,

no caso das mulheres, de 21,3

anos, no grupo etário dos 45-

49, para 22,7 anos, no grupo

etário dos 25-29, e, no caso dos

homens, de 23,6 anos, no gru-

po etário dos 50-54, para 28,5

anos, no grupo etário dos 25-

29 anos. Este adiamento foi mais

acentuado no caso dos homens

(mais 5,1 anos), do que no caso

das mulheres (mais 1,4 anos).

No grupo etário mais jovem aqui

analisado (25-29 anos) a dife-

rença da idade mediana entre

homens e mulheres atinge cerca

de 6 anos.

Considerando os valores obtidos

a nível de NUTS II, para a amos-

tra total (HM), a tendência do

adiamento da saída dos jovens

de casa dos pais verifica-se em

todas as NUTS II (ver gráfico

2.6), registando-se a idade me-

diana mais elevada no Norte

(26,4 anos) e a mais reduzida

no Algarve (21,8 anos), no gru-

po etário dos 25-29 anos.



21Resultados definitivosResultados definitivos

Formação dos Casais
3

Os padrões de nupcialidade têm

vindo a modificar-se: as relações

conjugais são cada vez mais tar-

dias e o casamento legal não é

a única forma de relacionamen-

to, embora se mantenha como

a mais significativa.

Observa-se uma tendência para

as gerações mais novas optarem

um maior número de vezes pelo

casamento de facto ou coabita-

ção, em detrimento do casamen-

to legal comparativamente com

as gerações mais velhas (ver

Quadros 3.1 M, H e HM e grá-

fico 3.1). Tanto nas mulheres

como nos homens, o peso rela-

tivo dos casamentos de facto tem

vindo a aumentar. Nas mulheres

com 45-49 anos (à data da en-

trevista) a proporção de casa-

mentos de facto é de cerca de

4% contra cerca de 96% de ca-

samentos legais. Em contraste,

nas mulheres do grupo etário

dos 15-19 anos a proporção

passa para cerca de 70% de

casamentos legais contra 30%

de casamentos de facto. No

Formação dos Casais
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 Distribuição Percentual dos Indivíduos, Distribuição Percentual dos Indivíduos,
por Tipo de Casamento, por Sexos,por Tipo de Casamento, por Sexos,
segundo o Grupo Etário, Portugalsegundo o Grupo Etário, Portugal
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caso dos homens, a proporção

de casados legalmente é de 98%

e de 2 % de casados de facto

no grupo etário dos 50-54 anos,

contrastando com os 78% de ca-

sados legalmente e 22% de ca-

sados de facto, no grupo etário

dos 15-19 anos.

Apesar desta evolução, a primei-

ra relação conjugal continua a

ser maioritariamente a legal.

Neste aspecto, o comportamen-

to dos homens apresenta-se se-

melhante ao das mulheres, em-

bora, nos grupos etários mais

baixos (sobretudo dos 20 aos 29

anos), a incidência masculina de

entrada na conjugalidade em

coabitação seja l igeiramente

superior (ver quadros 3.2.1).

A percentagem de indivíduos

que optaram pelo casamento de

facto, por NUTS I I ,  revela a

disparidade de situações que

caracteriza o País, ainda que

este número tenha aumentado

praticamente em todas as NUTS

II, quando se analisam as gera-

ções sucessivamente mais jo-

vens.

As percentagens mais elevadas

de indivíduos casados de facto,

em termos totais (HM) e idades

entre os 15-49 anos, surgem nas

NUTS II Algarve (15%), Lisboa e

Vale do Tejo (12%) e Alentejo

(8%) .  Qualquer  uma des tas

NUTS apresenta valores acima

da percentagem da amostra to-

tal dos casados de facto referen-

te a Portugal (7%). Os valores

mais baixos reportam-se às re-

giões dos Açores e do Norte

(ambos com 2%) e  Madei ra

(3%), bastante abaixo do valor

para Portugal.

 A análise das diferentes gera-

ções (gráfico 3.2) que optaram

pelo casamento de facto, permi-

te confirmar que nas NUTS II com

valores mais altos (Algarve, Lis-

boa e Vale do Tejo e Alentejo) as

percentagens de jovens que op-

taram pelo casamento de facto

são sempre bastante mais eleva-

das do que as das gerações mais

velhas. Por exemplo, no grupo

etário dos 15-19 anos na NUTS

do Alentejo e no dos 20-24 anos

nas NUTS de Lisboa e Vale do

Tejo e Algarve, cerca de 50% dos

indivíduos optaram pelo casa-

mento de facto (50%, 45% e
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Distribuição PercentualDistribuição Percentual44 de Indivíduos de Indivíduos
Casados de Facto, segundo o GrupoCasados de Facto, segundo o Grupo
Etário, Portugal e NUTS IIEtário, Portugal e NUTS II
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4 Apresentam-se apenas os valores da distribuição percentual para os casamentos de facto, ou seja, se se adicionarem os valores dos casamentos legais obter-se-á 100%.

46%, respectivamente). Estes va-

lores deverão no entanto ser con-

siderados com algumas reservas,

dada a pequena dimensão da

amostra em alguns casos.

Pode verificar-se, com base nos

dados dos Quadros 3.2.1, uma

confirmação da tendência para

adiar a decisão de formar uma

família própria para uma idade

cada vez mais tardia.

De facto, casar pela primeira vez

entre os 15 e os 19 anos torna-

se menos frequente: apenas 3%

das mulheres que tinham, à data

da entrevista, essa idade já ha-

viam casado (legalmente ou de

facto), enquanto 24% das mu-

lheres que têm hoje 45-49 anos

iniciaram uma relação conjugal

nessa altura. O mesmo tipo de

situação ocorre nas idades se-

guintes. Assim, por exemplo,

cerca de 29% das mulheres com

20-24 anos à data da entrevista

já estão casadas, enquanto 73%

das mulheres da geração mais

velha  (45-49 anos) casaram até

aos 24 anos. Embora com per-

centagens acumuladas mais bai-

xas em cada uma das idades ao

casamento, os homens apresen-

tam o mesmo tipo de adiamen-

to da relação conjugal.

A idade ao primeiro casamento,

seja legal ou de facto, é sempre

mais baixa nas mulheres do que

nos homens.

No grupo e tár io  dos  15-19

anos, 3,4% das mulheres já ha-

via iniciado uma ligação conju-

gal, por contrapartida a pouco

mais de 1% dos homens. No

caso das mulheres, é no grupo

etário dos 25-29 anos que a

percentagem supera os 50%,

enquanto nos homens tal  só

acontece no grupo etário dos

30-34 anos.
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5 Uma vez que a percentagem de indivíduos cuja primeira ligação foi um casamento de facto, quer na amostra de homens quer na de mulheres, não atinge o valor de 50%, não

é possível calcular a idade mediana a este acontecimento.

Idade Mediana ao Primeiro CasamentoIdade Mediana ao Primeiro Casamento
Legal e ao Primeiro Casamento Legal ouLegal e ao Primeiro Casamento Legal ou
de Facto, segundo o Grupo Etário porde Facto, segundo o Grupo Etário por
Sexo, PortugalSexo, Portugal
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Es tes  va lo res  con f i rmam-se

quando se verifica a evolução da

idade mediana ao primeiro ca-

samento, legal ou de facto (ver

Gráfico 3.3)55 ..

As idades medianas ao primeiro

casamento legal ou ao primeiro

casamento legal ou de facto,

quer nos homens, quer nas mu-

lheres, diminuem até ao grupo

etário dos 40-44 anos, após o

que se invertem estas tendênci-

as. A idade mediana ao primei-

ro casamento legal passa a ter

uma tendência sempre crescen-

te: nas mulheres, esta idade me-

diana passa de 22,6 anos no

grupo etário dos 40-44 anos,

para 26,1 nos 25-29 anos; nos

homens, o valor aumenta de

24,7 na faixa etária dos 40-44

anos,  para 27,9 nos 30-34

anos. Relat ivamente à idade

mediana ao primeiro casamen-

to legal ou de facto, verifica-se

que, no caso das mulheres, este

valor passa de 21,9 na faixa

etária dos 40-44 anos, para

23,6 nos 25-29 anos. Nos ho-

mens, o valor aumenta de 24,3

anos para 25,9 anos, nos gru-

pos etários dos 40-44 e 30-34,

respectivamente.

Para além do retardamento do

primeiro casamento legal, veri-

fica-se também que a diferença

das idades medianas aumenta,

para ambos os sexos, sendo

sempre mais baixa nas mulheres.

Por outro lado, embora não se

possa apresentar a evolução das

idades medianas à primeira co-

abitação (casamento de facto),

pode presumir-se que a idade

mediana de entrada em coabi-

tação será signif icativamente

mais baixa do que a idade me-

diana ao primeiro casamento

legal, dada a diferença entre as

idades medianas consideradas.

Ou seja, pode concluir-se que os

jovens não estão a adiar a en-

trada na conjugalidade, mas sim

a adiar a entrada no casamento

legal.

É interessante verificar que as

idades medianas ao primeiro

casamento foram ligeiramente

mais tardias no caso das gera-

ções mais velhas (idades acima

dos 45 anos), tendo depois bai-

xado para os valores referidos.

A modernização e urbanização

da sociedade portuguesa, que

levou a um maior individualis-

mo nos laços sociais, poderá,

durante certo período, ter feito

diminuir os constrangimentos fa-
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 Idade Mediana ao Primeiro Idade Mediana ao Primeiro
Casamento Legal, segundo oCasamento Legal, segundo o
Grupo Etário,  Portugal e NUTS IIGrupo Etário,  Portugal e NUTS II
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 Idade Mediana ao Primeiro Casamento Idade Mediana ao Primeiro Casamento
Legal ou de Facto, segundo o GrupoLegal ou de Facto, segundo o Grupo
Etário, Portugal e NUTS IIEtário, Portugal e NUTS II
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miliares à decisão de contrair

casamento, legal ou de facto.

A análise da evolução da idade

mediana ao primeiro casamen-

to legal ou ao primeiro casa-

mento legal ou de facto, por

NUTS II (Quadros 3.2.2. e grá-

ficos 3.4 e 3.5 para HM), per-

mite confirmar que a idade ao

primeiro casamento apresenta

um valor mais elevado no caso

das gerações mais velhas (ida-

des acima dos 45 anos), tendo

depois diminuido, para voltar a

subir nas gerações mais novas,

com ligeiras diferenças entre as

NUTS II.

Em termos totais (HM) e para

Portugal verifica-se que a idade

mediana ao primeiro casamen-

to legal (gráfico 3.4) aumenta de

24,3 anos na classe etária dos

45-49, para 25,3 nos 30-34

anos. A observação por NUTS II

permite verificar que o Algarve

apresenta, grosso modo, os va-

lores mais elevados, indicando

uma tendência de subida. No

grupo etário dos 45-49 anos, as

NUTS com valores mais eleva-

dos são o Algarve e Alentejo

(26,1 e 25,4 anos, respectiva-

mente) e o Centro apresenta o

valor mais reduzido (23,7). No

grupo etário dos 30-34 anos, o

valor mais alto mantém-se no

Alentejo, com 26,7 (embora não
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Percentagem de Indivíduos CasadosPercentagem de Indivíduos Casados
Legalmente ou de Facto, segundo oLegalmente ou de Facto, segundo o
Nível de Instrução, PortugalNível de Instrução, Portugal
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seja possível calcular este indi-

cador para o Algarve, a tendên-

cia será de se manter bastante

elevada), enquanto o valor mais

baixo se observa nos Açores.Esta

NUTS apresenta a inversão da

tendência (já abordada) poste-

riormente às restantes NUTS II.

A idade mediana ao primeiro

casamento legal ou de facto é

de um modo geral inferior à ida-

de mediana ao primeiro casa-

mento legal, o que indicia a en-

trada na conjugalidade pelo ca-

samento de facto mais cedo do

que pelo casamento legal.

Para Portugal (HM) verifica-se

que a idade mediana ao primei-

ro casamento (seja legal ou de

facto) passa de 23,6 no grupo

etário dos 45-49 anos, para

24,9 nos 25-29 anos (Gráfico

3.5 ) .  Ve r i f i ca- se  uma ce r ta

similitude das NUTS II no adiamen-

to da entrada na conjugalidade,

com os Açores a inverterem a

tendência mais tarde e apresen-

tando os valores mais reduzidos

em praticamente todos os gru-

pos etários.

A proximidade dos valores en-

contrados para algumas idades

medianas ao primeiro casamen-

to legal e ao primeiro casamen-

to legal ou de facto, indicia,

como já referenciado anterior-

mente, a fraca adesão ao casa-

mento de facto nas NUTS II do

Norte, Açores e Madeira.

Verificar a possível relação en-

tre o tipo de casamento e o ní-

vel de instrução, por grupos

etários, foi um dos objectivos do

estudo expresso nos Quadros

3.4 (ver gráfico 3.6). Da análi-

se global destes quadros, des-

taca-se que a grande maioria

dos indivíduos, homens e mulhe-

res, casados legalmente ou de

fac to,  apresentam n íve i s  de

instrução muito semelhantes, re-

caindo as percentagens mais

elevadas no ensino básico (1º,

2º e 3º ciclos), com valores sem-

pre superiores a 75%, o que

pode reflectir o baixo nível de

instrução da população portu-

guesa e não a influência do ní-

vel educacional na escolha do

tipo de conjugalidade (legal ou

de facto).

Assim, do conjunto das mulhe-

res casadas legalmente, 45% e

21% detinham o ensino básico

do 1º e 2º ciclo, respectivamen-

te; das casadas de facto, as per-

centagens mais elevadas verifi-

caram-se nos mesmos níveis de

instrução com valores de 37% e

23%, respectivamente. Dos ho-
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6 Corresponde ao que em inglês é denominado como  “living apart together”.
7 Os quadros 3.5 apresentam-se apenas para sexos reunidos (HM), reflectindo percentagens de casais na situação em análise, e para Portugal.
8 No questionário constam os seguintes motivos para o facto do cônjuge/companheiro(a) não viver na mesma residência: problemas conjugais, separação forçada (por

motivos profissionais ou outros) e a opção amigável.

Distribuição Percentual dos Indivíduos cujoDistribuição Percentual dos Indivíduos cujo
Companheiro não Viva na Mesma Residência, porCompanheiro não Viva na Mesma Residência, por
Tipo de Casamento, segundo os Motivos, PortugalTipo de Casamento, segundo os Motivos, Portugal
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mens casados legalmente, 47%

possuíam o ensino básico do 1º

ciclo e 20% o básico do 2º ci-

clo; dos casados de facto, 32%

e 23%, respectivamente, possu-

íam os  mesmos n íve i s  de

instrução. A análise por grupos

etários, quer para os homens

quer para as mulheres, é seme-

lhante à anterior, observando-se

as percentagens relativas mais

elevadas quase sempre nas ge-

rações mais velhas e no ensino

básico.

No que diz respeito aos restan-

tes níveis de instrução - secun-

dário, superior não universitário

e superior universitário -, obser-

va-se que a percentagem de

mulheres casadas, legalmente

ou de facto, é ligeiramente su-

perior à dos homens, na mesma

situação, e que, os indivíduos

que possuem o ensino superior,

universitário ou não, são quase

tantos quanto os que possuem

apenas o ensino secundário. Em

termos totais e no caso das mu-

lheres casadas legalmente, cer-

ca de 9% possuíam o ensino se-

cundário e, a mesma percenta-

gem, o superior (universitário e

não universitário); nas casadas

de facto, esta percentagem é de

cerca de 10%. No caso dos ho-

mens casados legalmente, a

proporção dos que possuíam o

ensino secundário e o superior

tem o mesmo valor (aproxima-

damente 8%), ainda que no caso

dos casados de facto, aquela

seja maior no secundário (11%)

do que no ensino superior (cer-

ca de 4%).

Da análise dos valores dos indi-

víduos casados (legalmente ou

de facto), cujo companheiro não

v iv ia  na mesma res idênc ia 6

(Quadros 3.5)7 , valores que exi-

gem alguma cautela na sua aná-

lise dado o reduzido número de

ocorrências, observa-se que são

sobretudo os indivíduos casados

de facto que se encontravam

nesta situação. Assim, do total

de indivíduos casados legalmen-

te cerca de 2% não viviam na

mesma residência com o seu

companheiro, subindo para 6%,

no caso dos casados de facto.

Tomando os indivíduos casados

legalmente, o principal motivo8

justi f icativo daquela situação

(gráfico 3.7 para HM) foi a “se-

paração forçada”. Quanto aos

indivíduos casados de facto, o

motivo mais apontado foi a “op-

ção amigável” (cerca de 47%).
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Para além das grandes mudan-

ças nos padrões de formação

dos agregados familiares, tem

ocorrido também, nas últimas

décadas, grandes alterações nos

padrões de comportamento face

à fecundidade, registando-se

uma acentuada queda dos índi-

ces de fecundidade em Portugal.

4.1 - Filhos Nados-vivos4.1 - Filhos Nados-vivos

Segundo o IFF (ver Quadros 4.1

e Gráfico 4.1), existe uma ele-

vada percentagem de mulheres

Fecundidade

com idade inferior a 25 anos que

nunca tiveram filhos, atingindo

cerca de 98% no grupo etário

dos 15-19 anos e um número

que se aproxima dos 80% no

grupo etário dos 20-24 anos.

Esse valor reduz-se para cerca

de 42% no grupo etário dos 25-

29 anos e para cerca de 16%

nos 30-34 anos.
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No caso dos homens, a percen-

tagem de indivíduos com menos

de 25 anos que nunca tiveram

filhos é ainda mais elevada, na

quase totalidade no grupo etário

dos 15-19 anos e cerca de 93%

no grupo etário dos 20-24 anos.

Na faixa etária dos 25-29 anos,

esta percentagem ronda os 66%,

reduzindo-se para cerca de 30%

nos 30-34 anos e para cerca de

16% nos 35-39 anos. O facto

de as percentagens de homens

que nunca tiveram filhos serem

superiores às percentagens das

mulheres, nos mesmos grupos

etários, pode explicar-se pelo

facto de os homens entrarem na

vida reprodutiva (como no casa-

mento) mais tarde.

A percentagem de mulheres que

tiveram apenas um nado-vivo é

muito reduzida no grupo etário

dos 15-19 anos (pouco mais de

2%), atingindo um máximo de

cerca de 37% nos 25-29 anos e

decaindo, até alcançar valores

próximos dos 20%, no grupo

etário dos 45-49 anos - número

que representa a proporção das

mulheres que optaram, em defi-

nitivo, por um filho único, que

tiveram dificuldades na segunda

concepção ou problemas de

infertilidade. A percentagem de

homens que tiveram apenas um

nado-vivo é quase nula no gru-

po etário dos 15-19 anos, au-

mentando até cerca de 36% no

grupo etário dos 30-34 anos -

o que revela uma entrada na

fecundidade mais tardia - e re-

duzindo-se até alcançar valores

próximos dos 21% nos 50-54

anos.

A percentagem de mulheres que

tiveram dois nados-vivos é má-

xima, com cerca de 47%, no gru-

po etário dos 35-39 anos, redu-

zindo-se um pouco a partir des-

te grupo etário, até atingir 42%

nos 45-49 anos. A mesma ten-

dência verifica-se nos homens,

mantendo-se o mesmo padrão

quando se comparam valores

para idênticos grupos etários.

Estes valores denotam uma es-

colha maioritária de dois filhos

por parte dos casais portugue-

ses.

As percentagens, em ambos os

sexos, com três nados-vivos são,

comparativamente aos valores

anteriores, mais baixas, em par-

ticular nas gerações mais recen-

tes, como seria de esperar ten-

do em conta o calendário de

fecundidade. As percentagens,

tanto de homens como de mu-

lheres que têm quatro, cinco ou

mais nados-vivos são, ainda,

mais reduzidas.
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4.
1  Distribuição Percentual dos Indivíduos, Distribuição Percentual dos Indivíduos,

segundo o Grupo Etário, por Número desegundo o Grupo Etário, por Número de
Filhos Nados-vivos e Sexo, PortugalFilhos Nados-vivos e Sexo, Portugal
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Em síntese, verifica-se que o nú-

mero médio de nados-vivos é

mais baixo nas gerações mais

recentes (Gráfico 4.2), sendo

prat icamente nulo no grupo

etário dos 15-19 anos, em am-

bos os sexos, aumentando até

atingir 2,1 nas mulheres do gru-

po etário dos 45-49 anos e 2,3

nos homens do grupo etário dos

50-54. Mais uma vez se denota

a preferência por dois filhos.

É nas Regiões Autónomas dos

Açores e da Madeira que o nú-

mero médio de filhos nados-vi-

vos é mais elevado, em ambos

os sexos, atingindo 3,2 e 2,6 nas

mulheres do grupo etário dos

45-49 anos e 3,5 e 3,6 nos ho-

mens do grupo etário dos 50-54

anos, respectivamente naquelas

NUTS II (Gráfico 4.3). Por opo-

sição, é em Lisboa e Vale do Tejo

e no Algarve que o número mé-

dio de nados-vivos é mais bai-

xo, em ambos os sexos, com va-

lores de 2,0 e 1,9 nas mulhe-

res, respectivamente, e 1,8 nos

homens, em ambas as NUTS e

nos mesmos grupos etários. Em

todas as NUTS II, o número mé-

dio de nados-vivos é extrema-

mente reduzido no grupo etário

dos 15-19 anos, em ambos os

sexos.

Importa ter presente, entretanto,

que tanto as mulheres como os

Número Médio de Filhos Nados-Número Médio de Filhos Nados-
vivos, segundo o Grupo Etário,vivos, segundo o Grupo Etário,
por Sexo, Portugal e NUTS IIpor Sexo, Portugal e NUTS II
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4.
3

 Número Médio de Filhos Número Médio de Filhos
Nados-vivos,  segundo oNados-vivos,  segundo o
Grupo Etário,  por Sexo,Grupo Etário,  por Sexo,
PortugalPortugal
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4.
2

homens estão a adiar o momen-

to quer do casamento quer do

nascimento do primeiro filho. Por

outro lado, o número de nados-

-vivos é inferior nos homens em

praticamente todos os grupos

etários, excepto no último com-

parável (45-49 anos), confir-

mando o “desfasamento” de ida-

des já mencionado.

É importante salientar que o va-

lor atingido nas gerações mais

velhas analisadas – indivíduos

com mais  de  45 anos  –

corresponde ao limiar de reno-

vação das gerações (2,1 filhos

por mulher). Embora nada indi-

que que as gerações mais recen-

tes, que ainda não terminaram

o seu ciclo fecundo, venham a
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9 Este tipo de observação tem sido apresentado em outros países europeus, sempre que se comparam indicadores “transversais” e “longitudinais”. De facto, a análise de um

indicador como o índice sintético de fecundidade (em Portugal, em 1997, 1,46 crianças por mulher) revela, sobretudo, o impacto da conjuntura, favorável a um escasso número

de filhos. A análise das “gerações” demonstra, todavia, que muitas das mulheres que têm poucos filhos nas idades fecundas jovens adiam (mas não recusam) os nascimentos,

atingindo um valor de descendência superior ao índice sintético de fecundidade. Contrariando o optimismo que daqui resulta, as oscilações do indicador conjuntural na

actualidade - que, em alguns países europeus mais desenvolvidos, apresentou uma subida nos anos 80, em grande parte devida ao adiamento dos nascimentos, para registar

nova queda nos anos 90 - demonstram a incerteza das opções das populações europeias perante a fecundidade.
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4.
4 Idade Mediana ao NascimentoIdade Mediana ao Nascimento

do Primeiro Nado-vivo,do Primeiro Nado-vivo,
segundo o Grupo Etário, porsegundo o Grupo Etário, por
Sexo, PortugalSexo, Portugal

atingir o mesmo número, o au-

mento da idade ao nascimento

dos filhos sugere que a descen-

dência total das mulheres mais

jovens ainda aumente de forma

significativa (eventualmente ex-

cedendo o n íve l  médio  de

fecundidade em Portugal em

1997, ou seja, 1,46 crianças por

mulher) 9 ..

Refira-se, ainda, que o número

médio de nados-vivos dos inqui-

ridos, comparado com o núme-

ro médio tido pelas respectivas

mães - valores que foram anali-

sados anteriormente -, é clara-

mente inferior. Em geral, verifi-

ca-se que, nas mesmas idades

(à data do acontecimento), as

mães dos homens e mulheres in-

quiridos tiveram cerca de três fi-

lhos mais do que estes últimos

já têm. Assim, por exemplo, as

mulheres com actualmente 30-

34 anos são oriundas de famíli-

as onde nasceram em média 4,6

filhos, situando-se a sua descen-

dência média actual em apenas

1,5 crianças.

Este último valor revela a forte

quebra de fecundidade que Por-

tugal conheceu nas últimas dé-

cadas.

4.2 -  Calendár io da4.2 -  Calendár io da
FecundidadeFecundidade

Para além do declínio em termos

de fecundidade total, verifica-se

também uma alteração nos pa-

drões da fecundidade, particu-

larmente com o retardamento da

idade ao nascimento do primei-

ro filho, que pode ser compro-

vado pela idade mediana ao

nascimento do primeiro nado-

vivo (Quadros 4.2.1.2. e Gráfi-

co 4.4).

Este valor é mais baixo nas mulhe-

res do que nos homens e mais

elevado nos grupos etários mais

jovens. Quanto às mulheres, veri-

fica-se que a idade mediana pas-

sa de 24,2 anos, no grupo etário

dos 45-49 anos,  para 26,5

anos, nos 25-29 anos. Nos ho-

mens, o valor aumenta de 27,4

anos, na classe etária dos 50-

54 anos, para 28,2 anos, no

grupo etário dos 30-34 anos.

Para além do adiar do nascimen-

to do primeiro filho, verifica-se

ainda que a diferença da medi-

ana nos dois sexos tem aumen-

tado,  a t ingindo,  nos grupos
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etários mais jovens comparáveis,

4 anos.

Observa-se uma tendência se-

melhante à observada para Por-

tugal quando se faz uma análi-

se a nível de NUTS II.

Embora se registem nascimentos

em adolescentes femininas com

menos de 15 anos (ver Quadros

4.2.1.1.), em quase todas as

gerações os valores observados

são muito reduzidos, sendo o

valor máximo o dos 25-29 anos,

em que 0,4% das mulheres in-

qu i r idas  t i ve ram o pr ime i ro

nado-vivo antes daquela idade.

As percentagens de mulheres

que t iveram o primeiro nado-

-vivo no grupo etário dos 15-19

anos apresentam-se menores

nas classes etárias mais jovens.

De facto, menos de 11% das mu-

lheres pertencentes ao grupo

etário dos 20-24 anos tiveram

o primeiro nado-vivo nesta clas-

se etária, subindo esta percen-

tagem para 14% nos 25-29 anos

e registando-se o valor máximo

de 22% nos 35-39 anos.

O mesmo se verifica para as

mulheres que tiveram o primei-

ro nado-vivo entre os 20-24

anos. Apenas 29% das mulhe-

res pertencentes ao grupo etário

dos 25-29 anos tiveram o pri-

meiro nado-vivo neste grupo

etário, valor inferior ao observa-

do nos 30-34 anos (36%), regis-

tando-se o valor máximo de 51%

no grupo etário dos 40-44 anos.

Mais de metade das mulheres

com idade igual ou superior a

30 anos t i veram o pr imei ro

nado-vivo antes dos 24 anos, o

que não se verifica nos grupos

etários mais jovens.

Estes valores apontam claramen-

te para o aumento da idade ao

nascimento do primeiro filho, ou

seja, indicam uma tendência

para o retardamento da mater-

nidade, mas não uma recusa à

maternidade.

A mesma tendência se verifica

nos homens, embora o retarda-

mento da paternidade seja mais

acentuado que a maternidade.

Não se registaram nascimentos

em adolescentes mascul inos

com menos de 15 anos. No gru-

po etário dos 15-19 anos os va-

lores são ainda muito reduzidos,

atingindo o valor máximo nos

30-34 anos (4,3%). A percenta-

gem de homens que tiveram o

primeiro nado-vivo na classe

etária dos 20-24 anos é clara-

mente superior à anterior, pas-

sando de 19% nos 25-29 anos

e 26% nos 30-34 anos para 36%

nos 40-44 anos. É no grupo

etário dos 25-29 anos que se re-

gistam as percentagens mais

elevadas de homens que foram

pais pela primeira vez, com o

valor de 30% nos 30-34 anos e

com o valor máximo de 53% na

geração mais velha analisada

(50-54 anos). Mais de metade

dos homens com mais de 30

anos tiveram o primeiro nado-vivo

antes dos 29 anos, o que não se

observa nas classes etárias mais

jovens. No grupo etário dos 30-

34 anos ainda se registam valo-

res elevados de homens que fo-

ram pais pela primeira vez, ob-

servando-se o mais elevado nos

50-54 anos (14%).

Observando as  taxas  de

fecundidade (descendência total

das  inqu i r idas ) ,  por  g rupos

quinquenais de idade ao nasci-

mento, segundo o grupo etário

à data da entrevista, para Por-

tugal (Gráfico 4.5), nota-se que

a fecundidade nas adolescentes

entre os 15 e os 19 anos se re-

duziu substancialmente. Se, no

grupo etário dos 35-39 anos,

apresentava valores de cerca de

256 por mil (ou seja, em cada

mil mulheres do grupo etário dos

35-39 anos, à data da entrevis-

ta ,  houve  256 nasc imen tos

quando tinham entre 15 e 19

anos), este valor decresce para

cerca de 123 por mil no grupo

etário seguinte.
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4.
5 Taxas de Fecundidade, porTaxas de Fecundidade, por

Grupos Quinquenais à DataGrupos Quinquenais à Data
dos Nascimentos, segundo odos Nascimentos, segundo o
Grupo Etário, PortugalGrupo Etário, Portugal

As taxas mais elevadas registam-se

nos nascimentos ocorridos nas

idades entre os 20 e os 29 anos,

observando-se, todavia, que as

mulheres dos grupos etár ios

mais elevados tinham mais filhos

e mais cedo. As mulheres que

actualmente têm mais de 35

anos apresentam as taxas de

fecundidade mais elevadas en-

tre os 20 e os 24 anos, ou seja,

esta era a idade mais “escolhi-

da” para ter filhos. O mesmo

não se passa com as mulheres

que actualmente têm entre 30 e

34 anos: estas apresentam, por

um lado, taxas inferiores e, por

outro, a taxa de fecundidade

mais elevada (com cerca de 580

filhos por mil mulheres) deslo-

cou-se para o intervalo entre os

25 e os 29 anos, acompanhada

de per to  pe la  taxa  de

fecundidade entre os 20 e os 24

anos (com cerca de 555 por

mil). Estes valores denotam um

adiar da decisão de ter filhos,

acompanhado da decisão de ter

menos filhos.

A aná l i se  das  taxas  de

fecundidade, por idade ao nas-

cimento, por NUTS II, revela que

é na região dos Açores que exis-

te o maior número de nados-vi-

vos por mulher.  O grupo etário

dos 35-39 anos, apresentava o

valor mais elevado de cerca de

1150 por mil (ou seja, em cada

mil mulheres do grupo etário dos

35-39 anos, à data da entrevis-

ta, houve 1150 nascimentos

quando tinham entre 20 e 24

anos), decrescendo este valor

para 700 por mil no grupo etário

dos 25-29 anos. É de salientar,

ainda, que, por cada mil mulhe-

res da classe etária dos 45-49

anos existiam 1022 nados-vivos,

quando t inham 20-24 anos,

passando esta taxa para 1087

por mil, quando elas tinham 25-

29 anos. O Algarve é a segun-

da NUTS II que apresenta as ta-

xas de fecundidade mais eleva-

das, sendo de salientar, no gru-

po etário dos 45-49 anos, o va-

lor de 915 nados-vivos por mil

mulheres, quando elas tinham

20-24 anos.

4.3 - Fecundidade e Nível4.3 - Fecundidade e Nível
EducacionalEducacional

O impacto que o nível educaci-

onal tem na fecundidade pode

ser  observado nos Quadros

4.2.2.1 e 4.2.2.2. Existe uma

relação significativa entre a ida-

de ao nascimento do primeiro

filho e o nível educacional dos

indivíduos (ver Gráficos 4.6 e

4.7).
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4.
6 Percentagem de Mulheres porPercentagem de Mulheres por

Grupo de Níveis Educacionais,Grupo de Níveis Educacionais,
por idade ao Nascimento dopor idade ao Nascimento do
Primeiro Nado-vivo, segundo oPrimeiro Nado-vivo, segundo o
Grupo Etário, PortugalGrupo Etário, Portugal

Para se proceder à análise do

nível educacional dos indivídu-

os, consideraram-se as seguin-

tes categorias: Nenhum nível

educacional, Básico 1º ciclo (4º

ano de escolaridade), Básico 2º

ciclo (6º ano de escolaridade),

Básico 3º ciclo (9º ano de esco-

laridade), Secundário (12º ano

de escolaridade), Superior não

un ive r s i tá r io  (Méd io  e

Politécnico) e Superior universi-

tário. As categorias foram agru-

padas em “Baixo” que engloba

desde o “nenhum nível educaci-

onal até “Básico 2º ciclo”, “In-

termédio” que engloba desde o

“Básico 3º ciclo” até ao “Secun-

dário”, e, “Alto” que engloba

ambos os níveis de ensino supe-

rior.

Observando os dados, conclui-se

que a mulheres com níveis edu-

cac iona i s  mais  a l tos

correspondem idades ao nasci-

mento do primeiro filho mais ele-

vadas, ou seja, confirma-se que

as mulheres tendem a adiar o

nascimento do primeiro filho em

função do nível educacional

(Gráfico 4.6). De facto, a pro-

porção de mulheres com nível

educacional alto, que já tinham

sido mães, em qualquer dos gru-

pos etários, é sempre inferior à

das mulheres do mesmo grupo

etário com o nível educacional

baixo.

No nível educacional baixo, a

maioria das mulheres optam por

ser mães pela primeira vez entre

os 20-24 anos, registando-se

ainda valores consideráveis nos

15-19 anos. Cerca de 50% das

mulheres acima dos 40 anos,

foram mães en t re  os  20-24

anos, passando aquele valor

para cerca de 40% quando se

observam as mulheres de 25 a

39 anos. Também é neste últi-

mo grupo que se verifica as per-

centagens mais  e levadas de

mulheres que foram mães entre

os 15 e 19 anos: 27% das mu-

lheres de 30-34 anos e 30% das

de 35-39 anos.

No nível educacional intermé-

dio, ainda que com percenta-

gens mais baixas, continua a ser

a idade dos 20-24 anos a mais

escolhida para ter o primeiro fi-

lho, registando-se os valores

mais elevados nas mulheres com

idades entre os 30 e 49 anos

(entre 32% e 42%).

As percentagens mais reduzidas

verificam-se no nível educacio-

nal alto. Destaca-se a nítida su-

bida das idades ao nascimento

do primeiro filho, passando a ser

entre os 25-29 anos que se re-

gistam os valores mais elevados.

Cerca de 53% das mulheres com
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Quadro Síntese I - Percentagens acumuladas de índividuos, segundo o grupo etário e sexo, por grupo de níveis educaci-
onais à data da entrevista e grupos quinquenais de idade ao nascimento do primeiro filho, Portugal

Grupo educacional “Baixo”

< 15 anos 0,0 0,3 0,9 0,4 0,2 0,3 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0

15-19 anos 7,2 25,6 25,2 27,7 30,1 16,9 16,1 0,7 2,7 1,8 6,1 4,2 3,1 4,6 3,1

20-24 anos 47,9 65,3 70,4 72,4 71,0 65,1 11,8 29,8 36,4 40,8 44,3 31,4 24,2

25-29 anos 75,8 88,7 86,7 87,4 85,9 73,6 70,6 71,7 74,1 77,8 76,2

30-34 anos 90,1 90,3 91,8 90,9 76,2 80,4 85,5 87,0 89,7

35-39 anos 91,0 93,0 92,1 82,1 86,4 89,5 91,9

Grupo educacional “Intermédio”

<15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,6 4,4 7,5 13,6 10,5 5,2 7,6 0,0 0,4 0,7 1,7 3,1 1,3 0,0 2,9

20-24 anos 9,7 34,2 45,1 52,2 46,9 41,8 3,2 8,1 25,2 32,3 30,4 12,5 28,6

25-29 anos 51,6 74,0 76,6 76,0 73,4 18,9 52,1 70,8 75,9 76,8 82,9

30-34 anos 78,3 83,7 83,3 82,3 63,9 85,4 86,1 92,9 94,3

35-39 anos 84,7 85,4 82,3 88,5 89,9 96,4 94,3

Grupo educacional “Alto”

<15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 1,8 1,1 5,6 0,0 0,0 0,0 0,0 3,4 0,0 0,0 0,0 0,0

20-24 anos 3,2 5,8 16,1 28,3 36,6 24,6 0,0 7,1 6,9 3,8 15,2 12,5 10,0

25-29 anos 21,1 51,8 67,4 71,8 77,2 33,3 20,7 34,6 51,5 66,7 65,0

30-34 anos 63,4 78,3 83,1 82,5 55,2 73,1 66,7 95,8 85,0

35-39 anos 79,3 87,3 86,0 80,8 72,7 100,0 100,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54

Mulheres Homens

45-49 anos tiveram o primeiro

filho entre os 25 e os 29 anos.

Nos restantes grupos etários, op-

taram pela mesma idade, embo-

ra com percentagens inferiores

(entre os 36% e 39%). Verifica-se,

igualmente, uma tendência para

nos grupos etários mais jovens

(idades até aos 29 anos), para

o adiamento da idade de ter fi-

lhos, sendo que, por exemplo,

pouco menos de 6% das mulhe-

res com 25-29 anos tiveram o

primeiro filho entre os 20-24

anos, enquanto que 15% já ti-

nham tido dentro do mesmo grupo

etário, o que significa que pro-

vavelmente este valor venha a

aumentar, uma vez que nem to-

das as mulheres tinham atingi-

do os 29 anos. Verifica-se que

as mulheres, apesar de adiarem

a sua fecundidade, não optam

por não ter filhos, mas apenas

retardam o seu nascimento.

Acumulando as percentagens

por idade ao nascimento do pri-

meiro filho (Quadro Síntese I),

pode observar-se que no nível

educacional baixo, em todos os

grupos etários acima dos 24

anos, mais de metade das mu-

lheres já havia sido mãe antes

dos 25 anos, com valores que

oscilam entre os 65% e os 72%.

No nível educacional intermé-

dio, grosso modo com valores

idênticos aos anteriores, mais de

metade das mulheres já havia

sido mãe antes dos 29 anos. No

n íve l  educac iona l  a l to ,  a

“fasquia” dos 50% é ultrapassa-

da no mesmo grupo quinquenal,

mas os valores das percentagens
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4.
7 Percentagem de Homens porPercentagem de Homens por

Grupo de Níveis Educacionais,Grupo de Níveis Educacionais,
por Idade ao Nascimento dopor Idade ao Nascimento do
Primeiro Nado-vivo, segundo oPrimeiro Nado-vivo, segundo o
Grupo Etário, PortugalGrupo Etário, Portugal

acumuladas são mais reduzidos.

Em síntese, os valores apontam

para idades ao nascimento do

primeiro filho mais tardias.

A variação da fecundidade em

função do nível educacional

também se verifica nos homens

(Gráfico 4.7). Os homens dos

grupos etários até aos 40-44

anos, com maior nível educacional,

apresentam valores percentuais

acumulados ao nascimento do

primeiro filho inferiores aos dos

restantes níveis educacionais.

Contudo, a relação entre o ní-

vel educacional e a primeira pa-

ternidade, em certos grupos de

idade, não é tão linear. Os ho-

mens nos grupos etários mais

avançados (45-49 e 50-54 anos)

do nível educacional alto apre-

sentam valores superiores: 100%

no grupo etário dos 50-54 anos,

contra 92%, no mesmo grupo

etário, no nível educacional bai-

xo. Esta subida de valores pode

dever-se ao facto de os homens

começarem a ter filhos mais tar-

de, terem cônjuges/companhei-

ras mais novas e a fecundidade

das mulheres a partir dos 40 anos

sofrer uma queda (sendo quase

nula aos 49 anos), o que não se

verifica nos homens. Estes adiam

a paternidade e podem ter filhos

até mais tarde.

Há que realçar que o adiamen-

to da fecundidade não é só efei-

to da maior escolarização mas

também, entre outros aspectos,

do ingresso em carreiras profis-

sionais mais exigentes, que não

permitem aos casais optar por

ter filhos mais cedo.

De modo geral, a idade ao nas-

cimento do primeiro filho é mais

baixa nas mulheres do que nos

homens, independentemente do

n íve l  educac iona l .  Es te

fenómeno, como se viu atrás,

está relacionado com o facto de

os homens casarem mais tarde

e adiarem, em função disso, a

sua entrada na vida reprodutiva.

O adiamento do nascimento do

primeiro filho para uma idade

mais tardia pode ser confirma-

do em todos os níveis educacio-

nais, quer nos homens quer nas

mulheres.

Este retardamento do calendá-

rio é transversal a todos os es-

tatutos sociais e está, provavel-

mente, relacionado com a entra-

da das mulheres no mercado de

trabalho. Se até mesmo os indi-

víduos com níveis educacionais

mais baixos têm filhos mais tar-

de, então o retardamento pode-

rá sobretudo ser explicado pela
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10 Refira-se que a esterilização, particularmente no caso da mulher, pode não ser uma opção contraceptiva mas o resultado de uma intervenção cirúrgica efectuada por razões

médicas.

diferença de atitudes perante a

vida profissional e reprodutiva.

4.4 - Caracterização da4.4 - Caracterização da
Fecundidade nos CasaisFecundidade nos Casais

A observação da situação peran-

te a fecundidade das mulheres,

em casais, por (Quadros 4.3.1.),

revela que a maioria dos casais,

à data da entrevista, era fecunda

e a mulher não estava grávida

(76%), verificando-se a maior per-

centagem no grupo etário dos

25-29 anos (85%) e os valores

mais baixos nas idades extremas:

68% nos 15-19 anos e 59% nos

45-49 anos.

Do total de casais cerca de 20%

eram infecundos, aumentando

esta situação com a idade: en-

quanto no grupo etário dos 15-

19 anos, cerca de 3% dos ca-

sais eram infecundos e aproxi-

madamente 5% no dos 20-24

anos, nas gerações mais velhas

(40-44 anos e 45-49 anos) atin-

gem os 28% e 41%, respectiva-

mente. No entanto, mesmo nas

gerações “intermédias”, verifi-

cam-se valores elevados de ca-

sais infecundos: 13% nos 30-34

anos e 17% nos 35-39. Quanto

aos motivos desta situação, di-

videm-se de igual modo entre a

“esterilização da própria” e “ou-

tras razões” (10%, para ambos).

Relativamente aos homens, ve-

rificam-se tendências e valores

muito semelhantes. De notar, no

caso dos casais infecundos, que,

quer as mulheres quer os ho-

mens, não indicam como moti-

vo dessa situação a esterilização

do homem, apenas a da mu-

lher10 .

Da análise do quadro 4.3.2, é

possível observar que, em ter-

mos totais, existiam cerca de 4%

de indivíduos em casais que ten-

taram ter filhos sem êxito durante

um período superior a um ano.

Destes, cerca de 3% consultaram

o médico, sobretudo em conjun-

to (ambos os membros do casal),

com recurso sobretudo a médi-

co especialista, e, cerca de 1%

não consultou o médico.

Anomalias exclusivamente femi-

ninas são apontadas pela mai-

oria dos indivíduos que não po-

dendo ter filhos conheciam os

motivos (71%), das quais se des-

tacam as “Deficiências da ovu-

lação” (cerca de 25%). Cerca de

19% apontam anomalias exclu-

sivamente masculinas, em que o

maior peso se concentra nos

“Espermatozóides com pouca

mobil idade” (cerca de 7%) e

“Poucos espermatozóide” (cerca

de 5%). A existência de anoma-

lias simultaneamente femininas

e masculinas é indicado por cer-

ca de 11% dos indivíduos.
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A idade à primeira relação se-

xual tem vindo a diminuir, assim

como a idade ao primeiro uso

de con t racepção,  con fo rme

pode ser observado nos Quadros

5.1 e nos Gráficos 5.1 e 5.2.

Tradicionalmente, os homens

têm a sua primeira relação se-

xual mais cedo do que as mu-

lheres. Esta afirmação pode ser

conf i rmada pelos resul tados

apresentados no Gráfico 5.1: a

idade mediana à primeira rela-

ção sexual é de 20,6 anos para

as mulheres e de 17,4 anos para

os homens.

Estes valores não apresentam

alterações muito significativas

ao longo das várias gerações,

tendo apenas sofrido um peque-

no decréscimo no caso das mu-

lheres: a idade mediana à pri-

meira relação sexual para as

mulheres com 45-49 anos foi de

21,5 anos, contrastando com os

19,8 para as do grupo etário

dos 20-24 anos. Nos homens, a

idade mediana à primeira rela-
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5.
1  Idade Mediana à Primeira Relação Sexual, Idade Mediana à Primeira Relação Sexual,

por Sexo, segundo o Grupo Etário, Portu-por Sexo, segundo o Grupo Etário, Portu-
galgal

ção sexual tem um comporta-

mento estável ao longo das vá-

rias gerações: 17,3 anos para os

que tinham 50-54 anos, e 17,4

para os do grupo etário dos 20-

24 anos. Em ambos os sexos,

nas gerações mais recentes ana-

lisadas, os valores denotam es-

tabilização ou mesmo ligeiro au-

mento.

Observa-se uma tendência se-

melhante nas idades medianas

à primeira relação sexual por

NUTS II, embora se notem dife-

renças geográficas: os homens

são mais precoces na sua pri-

meira relação sexual do que as

mulheres, mais tardiamente nos

Açores e na Madeira (18,6 e

18,2 anos, respectivamente) e

mais cedo em Lisboa e Vale do

Tejo e no Algarve (17,0 e 17,1

anos, respectivamente). As mu-

lheres da Madeira e do Norte

são as que apresentam a idade

mediana à primeira relação se-

xual  mais avançada (21,9 e

21,8, respectivamente) e as do

Algarve e Lisboa e Vale do Tejo

a mais precoce (19,3 e 19,8

anos, respectivamente). A aná-

lise destes dados para as dife-

rentes gerações e por NUTS II,

revela uma tendência semelhan-

te à observada para Portugal.

 Idade Mediana ao Primeiro Idade Mediana ao Primeiro
Uso de Contracepção, porUso de Contracepção, por
Sexo, segundo o Grupo Etário,Sexo, segundo o Grupo Etário,
PortugalPortugal

G
rá

fic
o 

5.
2

Em termos globais, e para Por-

tugal, a idade mediana ao pri-

meiro uso de contracepção é li-

geiramente superior nos homens

do que nas mulheres: 23,4 anos

para as mulheres e 24,1 anos

para os homens. Verifica-se um

recuo considerável na idade ao

primeiro uso de contracepção.

Assim, nas mulheres de idade

mais  avançada,  o  uso de

contracepção pela primeira vez

regista-se (medianamente) aos

25,6 anos, enquanto nas gera-

ções mais recentes tal acontece

aos 20,7 anos. Nos homens,

esses valores são de 28,9 e

18,8, respectivamente.
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5.
3

Este recuo pode confirmar-se em

todas as NUTS II e em ambos os

sexos quando se comparam as

gerações mais avançadas e as

mais jovens. É nas Regiões Au-

tónomas dos Açores e da Madei-

ra que se encontram as idades

medianas ao primeiro uso de

contracepção mais elevadas,

quer dos homens, quer das mu-

lheres, e nas diferentes gerações

(apesar do número de observa-

ções não ter permitido o cálcu-

lo da idade mediana ao primei-

ro uso de contracepção para os

homens da Região Autónoma da

Madeira).

Em termos globais, a maioria

das mulheres e dos homens não

usaram nenhum método

contraceptivo quando tiveram a

sua primeira relação sexual:

65% das mulheres e 73% dos

homens.

A observação do Gráfico 5.3,

por gerações, revela que a gran-

de maioria das mulheres com

idades entre os 45-49 anos e

dos homens com 50-54 anos, à

data da entrevista, não usaram

nenhum método contraceptivo

quando tiveram a sua primeira

relação sexual. Apenas 19% das

mulheres e 8% dos homens da-

queles grupos etários admitiram

tê-lo feito.

Nas gerações mais jovens, os

métodos contraceptivos foram

utilizados, na sua maioria, logo

na primeira relação sexual: 61%

das mulheres e 59% dos homens

com idades entre os 15-19 anos.

No caso das mulheres, com estas

idades, que utilizaram a pílula

como primeiro método cont ra-

ceptivo (28%, conforme Quadro

5.2.M), a contracepção poderá

mesmo ter precedido a primei-

ra relação sexual.

Esta grande diferença encontrada

nos valores entre as idades mais

avançadas e as idades mais jo-

vens poderá ser justificada pela

melhor acessibilidade e informa-

ção sobre os métodos cont ra-

ceptivos que se verifica actual-

mente. Note-se, neste aspecto,

que as questões ligadas ao pla-

neamento familiar só ganharam

relevo nas polít icas oficiais a

partir dos anos 70.

Nas diversas NUTS II observa-se que

a maioria dos jovens usaram

contraceptivos na sua primeira rela-

ção sexual, contrastando com as ge-

rações mais avançadas, cuja utili-

zação era muito baixa. Em ambos

os sexos, é nas Regiões Autónomas

dos Açores e da Madeira que se

verificam as percentagens mais
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5.
4 Distribuição Percentual das MulheresDistribuição Percentual das Mulheres

por Tipo de Método Contraceptivopor Tipo de Método Contraceptivo
Utilizado ao Primeiro Uso deUtilizado ao Primeiro Uso de
Contracepção, segundo o GrupoContracepção, segundo o Grupo
Etário, PortugalEtário, Portugal

baixas de uso de contraceptivos

e, pelo contrário, é no Centro e

em Lisboa e Vale do Tejo (40,4%

e 40,5%, respectivamente), no

caso das mulheres, e no Norte e

no Centro (29,3% e 33,0%, res-

pectivamente), no caso dos ho-

mens, que se encontram as per-

centagens mais elevadas de uti-

lização.

O IFF permite observar as mu-

danças que se têm verificado nos

padrões de planeamento famili-

ar. Estas mudanças estão, sem

dúvida, relacionadas com o au-

mento  da e f i các ia  dos

contraceptivos modernos, instru-

tais. A seguir, o método mais ci-

tado como tendo sido o primei-

ro foi o preservativo masculino,

usado por cerca de 22% dos

parceiros. Saliente-se ainda que

10% das mulheres dizem ter uti-

lizado como primeiro método o

coito interrompido e cerca de 3%

o dispositivo intra-uterino. Os

restantes métodos contraceptivos

apresentam valores pouco signi-

ficativos (6%, no seu conjunto).

No que se refere à indicação,

pelos homens e em termos to-

tais, dos métodos contraceptivos

utilizados ao primeiro uso de

contracepção, salienta-se tam-

bém o preservativo masculino,

aqui com um valor superior ao

indicado pelas mulheres, com

49%, seguido da pílula que 38%

dizem que a sua parceira estava

a utilizar. O coito interrompido

foi ainda utilizado por cerca de

7% dos homens, tendo os res-

tantes métodos atingido, no seu

conjunto, cerca de 5%.

A análise das respostas das mu-

lheres em termos geracionais

(Gráfico 5.4) indica que o uso

da pílula tem um comportamen-

to relativamente estável, apre-

sentando o preservativo mascu-

lino valores crescentes nas ge-

rações mais jovens (mas sempre

inferiores aos indicados pelos

homens). Das mulheres com 15-

mento essencial no planeamen-

to familiar.

Para se tentar apreender estas

alterações ao longo das várias

gerações, torna-se necessário

ana l i sa r  o  t ipo de  métodos

contraceptivos utilizados, quer

no primeiro uso de contracepção,

quer o último método utilizado

durante pelo menos três meses

(Quadros 5.2 e 5.3).

A pílula foi o primeiro método

contraceptivo mais utilizado por

todas as gerações de mulheres

inquiridas, tendo sido adoptado

por cerca de 60% em termos to-
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19 anos à data da entrevista,

66% indicaram como primeiro

método contraceptivo o uso do

preservativo masculino pelo par-

ceiro, seguido da pílula com

28%; das mulheres com 20-24

anos, 48% também utilizaram a

pílula e 43% o preservativo; e,

no grupo dos 25-29, 61% utili-

zou a pílula, enquanto 27% diz

ter sido utilizado o preservativo

masculino.

A observação das respostas dos

homens dos mesmos grupos

etários (Gráfico 5.5) revela que,

nas gerações mais jovens, isto é,

idades até aos 20-24 anos, o

preservativo masculino tem um

peso esmagador face à pílula.

Dos indivíduos com 15-19 anos,

88% admitem ter adoptado este

método, em contraste com 10%

que dizem que a sua parceira

utilizava a pílula. Dos homens

com 20-24 anos, 76% utilizou o

preservativo e apenas 20% res-

pondem que a sua parceira uti-

lizava a pílula, verificando-se a

mesma tendência segundo os

homens do grupo etário dos 25-

29 anos: 61% admitem ter utili-

zado o preservativo face a 33%

que admitem que a sua parcei-

ra utilizava a pílula. A partir do

grupo etário dos 30-34 anos a

pílula passa a ter um peso su-

perior ao do preservativo mas-

culino.

É de notar que as primeiras in-

formações e notícias sobre a

Síndrome de Imunodeficiência

Adqu i r ida  (S IDA)  fo ram

publicadas em meados dos anos

80,  e  que as  campanhas

explicativas dos riscos da trans-

missão sexual do vírus da doen-

ça, incentivando a utilização do

preservativo nas relações sexu-

ais, aparecem nos f inais dos

anos 80, com maior intensida-

de no início dos anos 90. Estes

factores parecem ter t ido um

impacto importante nas gera-

ções mais jovens, onde as rela-

ções casuais e menos estáveis

são mais frequentes.

Considerando os valores obtidos

ao nível de NUTS I I ,  para a

amostra de sexos reunidos (HM)

(Quadros 5.2HM e Gráfico 5.6),

verifica-se que, de facto, a pílu-

la é o método contracept ivo

mais utilizado no primeiro uso de

contracepção, seguido do pre-

servativo masculino. O preserva-

tivo tem um valor sempre cres-

cente nas gerações mais novas,

sendo mesmo o método mais

utilizado. Observa-se ainda em

algumas NUTS II, nomeadamen-

te no Centro, Algarve e Região

Autónoma dos Açores, um peso

significativo do coito interrompi-

do, com maior incidência nas
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5.
5 Distribuição Percentual dos HomensDistribuição Percentual dos Homens

por Tipo de Método Contraceptivopor Tipo de Método Contraceptivo
Utilizado ao Primeiro Uso deUtilizado ao Primeiro Uso de
Contracepção, segundo o GrupoContracepção, segundo o Grupo
Etário, PortugalEtário, Portugal
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5.
6 Distribuição Percentual de IndivíduosDistribuição Percentual de Indivíduos

por Tipo de Método Contraceptivopor Tipo de Método Contraceptivo
Utilizado ao Primeiro Uso deUtilizado ao Primeiro Uso de
Contracepção, segundo o GrupoContracepção, segundo o Grupo
Etário, Portugal e NUTS IIEtário, Portugal e NUTS II

gerações mais avançadas. Ou-

tros métodos como a abstinên-

cia periódica e ciclos seguros

apresentam os seus valores mais

elevados na Região Autónoma

dos Açores e nas gerações mais

avançadas (35-49 anos).

Se se analisar, por outro lado, a

distribuição percentual dos indi-

víduos em casais por tipo de mé-

todo contraceptivo utilizado du-

rante pelo menos três meses, se-

gundo o grupo etário (Gráficos

5.7 e 5.8), verifica-se que, se-

gundo as mulheres, nas gera-

ções mais jovens (idades, à data

da entrevista, compreendidas

entre os 15 e os 19 anos) 54%

utilizaram a pílula como méto-

do contraceptivo preferencial e

39% dizem ter sido adoptado o

preservativo masculino como

meio de contracepção. Entre os

20 e os 34 anos, a pílula é utili-

zada por cerca de 70% das mu-

lheres.

Segundo os homens, nos 20-24

anos, são 78% os que admitem

que a sua cônjuge/companhei-

ra (fecunda, não grávida) usava

a pílula, enquanto se confirma

ser o preservativo masculino o

segundo método mais utilizado,

embora com um valor inferior

(13%) ao indicado pelas mulhe-

res.

Importa, ainda, salientar que,

nas idades mais avançadas,

após os 40 anos, se continua a

dar bastante importância aos

métodos contraceptivos tradici-

onais. No que respeita ao pri-

meiro uso de contracepção, 17%

das mulheres com 45-49 anos e

13% dos homens,  no grupo

etário dos 50-54 anos, admiti-

ram ter utilizado o coito inter-

rompido. Quanto ao último mé-

todo contraceptivo utilizado du-

rante pelos menos três meses,

cerca de 16% das mulheres com

45-49 anos admitem utilizar este

método, que aparece como o

segundo preferencialmente utili-

zado, contra cerca de 10% dos

homens das mesmas idades e do

grupo entre 50-54 anos.

De referir que o dispositivo intra-

uterino (DIU), apesar de não ser

um dos métodos mais utilizados,

apresenta valores bastante sig-

nificativos, quer na primeira uti-

lização, quer na última adopta-

da durante pelo menos três me-

ses. Segundo as mulheres, 10%

utilizam o DIU como último mé-

todo utilizado durante pelo me-

nos três meses, atingindo este os

valores de 18% e 15% nas mu-

lheres com 40-44 anos e 35-39

anos, respectivamente. A análi-
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5.
7 Distribuição Percentual de MulheresDistribuição Percentual de Mulheres

Fecundas, Não Grávidas, em Casais, porFecundas, Não Grávidas, em Casais, por
Último Método Contraceptivo UtilizadoÚltimo Método Contraceptivo Utilizado
Durante Pelo Menos Três Meses,Durante Pelo Menos Três Meses,
segundo o Grupo Etário, Portugalsegundo o Grupo Etário, Portugal G
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8 Distribuição Percentual de Homens comDistribuição Percentual de Homens com
Parceiras Fecundas, Não Grávidas, emParceiras Fecundas, Não Grávidas, em
Casais, por Último Método ContraceptivoCasais, por Último Método Contraceptivo
Utilizado Durante pelo Menos Três Meses,Utilizado Durante pelo Menos Três Meses,
segundo o Grupo Etário, Portugalsegundo o Grupo Etário, Portugal

se das respostas masculinas é

semelhante, sendo que 9% o in-

dicaram como último método

utilizado, tendo mesmo sido in-

dicado por 14% dos homens

com idades entre os 35-39 anos.

A esterilização do próprio ou do

parceiro é uma situação rara.

Segundo as respostas das mu-

lheres, cerca de 1% encontra-

vam-se nesta situação, enquan-

to menos de 1% indicaram a es-

terilização do parceiro. São so-

bretudo as mulheres (fecundas,

não grávidas) das gerações mais

avançadas (40-49 anos) que são

esterilizadas: cerca de 3% das

mulheres do grupo etário dos

40-44 anos e 2% das dos 45-

49 anos. Os homens indicam

valores ligeiramente superiores

no que respeita à esterilização

da parceira: em termos totais,

quase 3% indicaram a esteriliza-

ção da parceira, sendo o valor

mais alto apontado pelos ho-

mens com idades entre os 35 e

os 54 anos (cerca de 4%).

Em termos globais, quanto à úl-

tima utilização, os métodos de

contracepção como a pílula e o

disposi t ivo intra-uterino, têm

comportamentos particularmen-

te estáveis, perfazendo juntos um

total de 70%, segundo as res-

postas das mulheres, e de 68%,

segundo as dos homens. Os

métodos de contracepção como

a injecção, o diafragma/cones/

espuma, o preservativo mascu-

lino, a abstinência periódica/ci-

clos/períodos seguros, o coito

interrompido e outros, assumem

valores, em termos totais, clara-

mente inferiores: 28%, segundo

as mulheres, e 30%, segundo os

homens.

O Quadro 5.4 e o Gráfico 5.9

permitem observar a relação en-

tre o último método contraceptivo

utilizado (durante pelo menos
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Último Método Contraceptivo UtilizadoÚltimo Método Contraceptivo Utilizado
Durante Pelo Menos Três Meses, e NúmeroDurante Pelo Menos Três Meses, e Número
de Filhos já Nascidos, por Sexo, Portugalde Filhos já Nascidos, por Sexo, Portugal

três meses) e o número de filhos

já nascidos.

As mulheres que não tinham fi-

lhos utilizaram a pílula como

principal método contraceptivo

(cerca de 70%), seguida do uso

do preservativo masculino pelo

seu côn juge/companhe i ro

(24%). Em todas as gerações in-

quiridas, a pílula tem um  peso

preponderante face ao preserva-

tivo masculino e restantes méto-

dos contraceptivos. O preserva-

tivo tem um peso sempre cres-

cente nas gerações mais recen-

tes, tendo sido indicado por cer-

ca de 43% das mulheres mais

jovens inquiridas (15-19 anos).

Esta situação verifica-se igual-

mente nas mulheres com um fi-

lho já nascido: 65% utilizaram a

p í lu la  como método

contraceptivo e 13% admitem

que o seu cônjuge/companhei-

ro utilizava o preservativo mas-

culino. De realçar que a utiliza-

ção do DIU, com um peso insig-

nificante nas mulheres com zero

filhos, aparece agora como o

terceiro método contraceptivo

preferencial (cerca de 8%), se-

guido do coi to interrompido

(7%). Na análise geracional, há

que realçar a opção clara pela

pílula por parte das mulheres

mais jovens (idades até aos 34

anos), com valores entre os 70%

e 80%, e as dos restantes gru-

pos etários (35-49 anos) que

apesar  de  op tarem

maioritariamente também pela

pílula, são as que uti l izaram

mais outros métodos como o

DIU, o preservativo masculino e

o coito interrompido.

As mulheres com dois filhos já

nascidos, optaram do mesmo

modo pela pílula como método

contraceptivo, embora com uma

percentagem ligeiramente infe-

rior à das situações anteriores

(55%), seguida do DIU (16%) e

pelo preservat ivo mascul ino

(12%). Em termos geracionais, é

de realçar o peso do DIU, so-

bretudo nas mulheres a partir

dos 35 anos, atingindo o valor

de 22% nas do grupo etário dos

40-44 anos, bem como, a mai-

or utilização do preservativo e

do coito interrompido, nestas

idades.

Nas mulheres com três filhos,

continua a observar-se ser a pí-

lula o método contraceptivo pre-

ferencial (52%), seguida pelo

DIU (cerca de 12%) e pelo pre-

servativo masculino (11%), com

um peso cada vez menor. Esta

tendência verifica-se, de modo

geral, nas várias gerações ob-
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servadas, apesar de nas gera-

ções mais avançadas o coito in-

terrompido passar a ter um peso

mais significativo.

As mesmas tendências verificam-

se nos homens, com percenta-

gens semelhantes, embora não

seja possível comparar totalmen-

te os dois sexos, por grupos

etários, devido ao baixo núme-

ro de homens inquiridos em al-

gumas idades.

A esterilização pode ser encon-

trada sobretudo nas mulheres,

admi t ida  pe la  p rópr ia  ou

indicada pelo parceiro, atingin-

do o seu valor máximo nas res-

postas das mulheres e dos ho-

mens com quatro ou mais filhos,

ou seja, nos indivíduos das ge-

rações mais avançadas, tendo

sido admitida por cerca de 8%

das mulheres e por 12% dos

homens naquela situação.

Face ao anteriormente exposto,

importa referir que se está, de

facto, face a novos padrões de

planeamento familiar. Existe uma

preferência clara pelos métodos

contracept ivos modernos em

detrimento dos tradicionais, op-

tando-se  por  mé todos

contraceptivos mais seguros (es-

terilização, pílula, preservativo

masculino e DIU) em desabono

de outros métodos menos efica-

zes em termos de prevenção da

gravidez.

Se a pílula continua a ser o mé-

todo mais utilizado, verifica-se

que o preservativo masculino

tem vindo a ganhar posição,

sobretudo entre as gerações

mais jovens (com excepção das

últimas utilizações referidas pe-

los homens casados mais novos

abrangidos pelo inquérito).
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Antes de mais, é importante des-

tacar que, muito em especial

neste domínio, os resultados do

IFF devem ser analisados com

precaução,  dado o

enquadramento legislativo da

Interrupção Voluntária da Gra-

videz (IVG) em Portugal e a na-

tureza íntima do tema. Apesar

dos cuidados metodológicos que

rodearam o IFF e do segredo

estatístico associado, é de ad-

mitir que uma fracção da popu-

lação inquirida possa ter torne-

ado esta (como outras) questões.

Realce-se, ainda, que se consi-

deraram como IVG os

abortamentos não espontâneos

realizados por razões médicas

ou outras; e que, dada a sua

especificidade, este tema só foi

inquirido junto da população

feminina.

Os dados disponíveis nos qua-

dros 6.1 indicam que a realiza-

ção de uma primeira IVG foi

admitida, no máximo, por 10%

das mulheres, nomeadamente

aquelas cuja idade era mais ele-
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Grupos Quinquenais à DataGrupos Quinquenais à Data
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vada à data da entrevista, isto

é, entre 45 e 49 anos.

A análise da idade na qual ocor-

re a primeira IVG (Gráfico 6.1)

revela que é entre os 20  e os

29 anos que o fenómeno surge

com maior intensidade em pra-

t i camente  todos  os  g rupos

etários (com excepção do grupo

etário dos 35-39 anos onde 2%

das mulheres admitiram ter rea-

lizado uma primeira IVG quan-

do tinha entre 15 e 19 anos de

idade). Em termos globais, para

Portugal, a percentagem de mu-

lheres que realizaram uma pri-

meira IVG entre os 15 e os 19

anos é de cerca de 1%, subindo

para 1,6% entre os 20 e os 24

anos, valor que se mantém en-

tre os 25 e 29 anos.

Considerando os valores totais

obtidos a nível de NUTS II (grá-

fico 6.2), observa-se igualmen-

te que é entre os 20 e os 29 anos

de idade que se verificam as

maiores percentagens de reali-

zação de uma primeira IVG, em-

bora se registem variações en-

tre as diferentes NUTS II.

Assim, é na NUTS Lisboa e Vale

do Tejo (LxVT) onde se verificam

as maiores percentagens, em

qualquer dos grupos quinquenais

(à data da IVG) considerados.

Com valores acima dos de Por-
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tugal encontram-se também o

Alentejo e o Algarve. Na situa-

ção oposta encontram-se as Re-

giões Autónomas dos Açores e

da Madeira, com valores muito

reduzidos, rondando o total acu-

mulado das percentagens cerca

de 1%.

Analisando as “Taxas de Inter-

rupção Voluntár ia de Gravi-

dez”11 do quadro 6.2, é possí-

vel observar que a prevalência

do recurso à IVG parece ser mais

importante nas idades extremas,

tanto nas mais avançadas, após

os 35 anos, como, também, nas

jovens com menos de 20 anos

(Gráfico 6.3).

Nota-se, assim, em primeiro lu-

gar ,  que as  mulheres  que

engravidaram depois dos 35

anos realizaram, num grau ele-

vado, uma IVG. Entre os 35 e

os 39 anos, os valores situam-

se entre 115 e 220 por mil gra-

videzes; entre os 40 e os 44 anos

variam entre 200 e 400; e atin-

gem um máximo depois dos 45

anos, com quase 700 por mil.

Estes valores indicam que entre

10% a 40% das gravidezes ocor-

ridas entre os 35 e os 44 anos

terminaram em IVG. Depois dos

45 anos, o valor é muito mais

expressivo: em cada 100 gravi-

dezes ocorridas, quase 70 ter-

minaram em IVG. Estes números

poderão significar que, falhado

o recurso à contracepção (por

desconhecimento, não utiliza-

ção, contra-indicação ou inefi-

cácia do método), das mulheres

que engravidaram nestas idades

(as quais, em valor absoluto,

podem ser poucas), grande par-

te preferiram não aumentar a

sua descendência optando pela

IVG.

Os segundos valores mais ele-

vados verificam-se nas gravide-

zes ocorridas até aos 19 anos,

mas apenas no caso das gera-

ções mais jovens (mais uma vez,

deve notar-se que não se trata

de um valor relativo ao total da

população deste segmento mas,

apenas ,  da f racção que

engravidou). No caso das mu-

lheres actualmente mais jovens,

a maior precocidade das rela-

ções sexuais, em conjunto com

a não utilização de contracepção

ou a escolha de um método

contraceptivo falível, leva a uma

incidência da IVG de cerca de

100 por mil. Por outras palavras,

em cada mil gravidezes ocorri-

das entre os 15 e os 19 anos,

nas mulheres que, à data da

entrevista, tinham menos de 24

anos, cerca de 100 terminam em

Taxas de IVG, por GruposTaxas de IVG, por Grupos
Quinquenais, segundo o GrupoQuinquenais, segundo o Grupo
Etário, PortugalEtário, Portugal
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11 Total de IVG’s realizadas por cada 1000 gravidezes (onde se consideram todas as gravidezes independentemente do seu desfecho), por grupos de idade quinquenais à data

de realização daquelas, segundo o grupo etário à data da entrevista
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4 Distribuição Percentual de MulheresDistribuição Percentual de Mulheres

por Número de IVG’s, segundo opor Número de IVG’s, segundo o
Grupo Etário, PortugalGrupo Etário, Portugal

IVG (note-se que, para as gra-

videzes ocorridas entre aquelas

idades, os valores correspon-

dentes às gerações mais velhas

podem estar subavaliados devi-

do à maior dificuldade em evo-

car o facto).

Nos restantes casos os valores

são ainda signif icativos, mas

mais reduzidos. O recurso à IVG

situa-se, geralmente, entre 30 e

90 por mil gravidezes. Apesar de

existir uma incidência ligeira-

mente maior nas gerações mais

velhas, o balanço global é de

uma assinalável constância de

valores. Tal não invalida o que

atrás se afirmou sobre a prová-

vel diminuição da IVG nas ge-

rações mais novas. Com efeito,

é possível que a contracepção

evite, agora, muitas gravidezes,

parte das quais terminaria em

IVG.

Relat ivamente ao número de

IVG’s que cada mulher admite

ter realizado (Quadro 6.3 e Grá-

fico 6.4), é possível observar

que, reforçando o que já foi dito

anteriormente, o recurso à IVG

parece ter vindo a perder impor-

tância. Ainda assim, nas mulhe-

res das gerações acima dos 30

anos existe uma crescente per-

centagem que realizou uma IVG,

com valores que oscilam entre

os 5% e os 7%, bem como uma

também crescente e ainda con-

siderável percentagem de mu-

lheres que admite ter realizado

duas IVG’s, com valores entre

1% e 3%.

As mulheres das gerações abai-

xo dos 30 anos apresentam va-

lores bastante mais reduzidos, o

que pode estar relacionado com

o facto da ocorrência de gravi-

dezes também ser mais reduzi-

da nos escalões etários mais jo-

vens, por um lado, e, por outro,

tal como já foi referido, com al-

guma relutância em abordar o

assunto, bem como a possibili-

dade de  um recurso  à

contracepção mais efectivo.
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Dimensão Desejada da Família

Os níveis futuros de fecundidade

são determinados tanto pelas

opções dos casais que iniciam a

sua vida reprodutiva como pe-

las daqueles que a pretendem

continuar. Em ambos os casos,

as escolhas estão condicionadas

por uma certa dimensão dese-

jada da família. No questioná-

rio do IFF foi, assim, introduzida

uma questão acerca do “núme-

ro máximo de filhos desejados”,

que corresponde à soma do nú-

mero de filhos já havidos e dos

que são ainda desejados (estes

últimos resultantes de uma per-

gunta acerca do número de fi-

lhos que se “gostaria” ou “dese-

ja” ter). Os valores obtidos encon-

tram-se nos Quadros 7.1. e 7.2.

Da leitura do Quadro 7.2.M res-

sa l ta ,  an tes  de mais ,  a

assinalável constância no núme-

ro máximo de filhos desejados

pelas mulheres portuguesas in-

quiridas. Em praticamente todos

os grupos etários esse número

ronda, como média, as 2,1 cri-

anças – valor equivalente ao li-
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Analisando os valores por núme-

ro máximo de filhos desejados e

grupo etário à data de entrevis-

ta - ainda para o segmento fe-

minino - obtêm-se algumas con-

clusões importantes (Gráf ico

7.1). Nota-se, assim, que a op-

ção pelos “dois filhos” é larga-

mente maioritária em todas as

idades, mas que ela tende a ser

mais saliente nas gerações mais

novas: nos indivíduos com ida-

de situada entre 15 e 24 anos,

essa opção reúne 68% do total.

Esse valor decresce, depois, com

a idade, o que se deve a uma

descendência efectiva já acumu-

lada (número real de filhos) que

condiciona o indicador final.

Verifica-se, ainda, que a propor-

ção de mulheres que não dese-

jam ter filhos ou apenas dese-

jam ter um filho aumenta com a

idade, passando de um pouco

mais de 10% do total, nas gera-

ções mais jovens, até quase

30%, nas de idade mais avan-

çada. Decompondo os valores

por número de filhos já havidos

(Quadro 7.1.M), descobre-se

que é a intenção de não ter mais

filhos, por parte das mulheres

com mais de 35 anos sem ne-

nhum ou apenas com um filho,

que determina aquele resultado.

Por outras palavras, o menor

“desejo” resulta, aqui, de um

ciclo fecundo assumido como

completo. As mulheres com me-

nos de 30 anos recusam, de

modo mais categórico, uma des-

cendência nula ou reduzida.

Por outro lado, a preferência por

um número de filhos igual ou

superior a três aumenta com a

idade. Enquanto, nas gerações

mais novas, essa opção se en-

contra apenas em perto de 17%

das mulheres, ela ultrapassa os

26% nas de idade mais avança-

da. Decompondo, de novo, as

gerações pela descendência já

atingida, são as condições “re-

ais” que voltam a condicionar as

“escolhas”. A opção por uma
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pelas Mulheres, segundo o Grupo Etário,pelas Mulheres, segundo o Grupo Etário,
PortugalPortugal

miar de substituição de gera-

ções .  A  par  do va lor  de

fecundidade total já atingido

pelas gerações mais velhas (tam-

bém 2,1 filhos), que vimos atrás,

este indicador volta a permitir

algum optimismo quanto à evo-

lução futura da fecundidade por-

tuguesa.  É  ce r to  que a

fecundidade considerada “ideal”

pode exceder, muitas vezes, a

“real”. O método de cálculo do

indicador analisado, acumulan-

do filhos “reais” e desejados,

exclui, no entanto, boa parte

deste enviesamento.
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fecundidade igual ou superior a

três filhos só é preponderante

nas mulheres com esse número

já atingido.

Em síntese, o número máximo de

filhos desejados é, como seria de

esperar, uma função da descen-

dência já acumulada e da ida-

de atingida. Na amostra de mu-

lheres inquiridas, a opção por

uma descendência de cerca de

duas crianças revela-se como o

cenário mais habitual. Os pou-

cos casos que excedem esse va-

lor são, sobretudo, os da frac-

ção que já atingiu um limiar

mais elevado de fecundidade. A

eventual adopção de políticas

natalistas orientadas para um

“terceiro filho” enfrentará, as-

sim, uma relutância provável da

população.

Os valores relativos à população

mascul ina são,  regra gera l ,

consonantes com os da popula-

ção feminina (ver Quadro 7.1.H,

7.2.H e Gráfico 7.2).

As aspirações de fecundidade

resultam, em valores médios,

idênticas: o número máximo de

filhos desejados pelos homens é,

também, de 2,1. Os valores di-

ferenciam-se, porém, por os ho-

mens preferirem menos vezes, na

maioria das idades inquiridas, as

opções extremas (nenhum ou um

f i lho  e  t rês  f i l hos  ou mais ,

sobrevalorizando a opção pelos

dois filhos); e por a “satisfação”

da fecundidade tender a ser

mais tardia, uma vez que os ce-

nários de fecundidade baixa não

aumentam tanto com a idade (o

que se deve, naturalmente, aos

diferentes papéis biológicos dos

dois sexos).

A observação deste indicador

por NUTS II, confirma a prefe-

rência generalizada pelos dois

filhos, com excepção das Regi-

ões Autónomas dos Açores e da

Madeira, que ultrapassam ligei-

ramente, sobretudo nas gera-
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2 Número Máximo de Filhos DesejadosNúmero Máximo de Filhos Desejados

pelos Homens, segundo o Grupo Etário,pelos Homens, segundo o Grupo Etário,
PortugalPortugal

ções mais avançadas, o número

médio de filhos desejados para

Portugal. Esta situação resulta

em grande parte do maior nú-

mero de filhos já nascidos.
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A maior participação das mulhe-

res no mercado de trabalho e o

prolongamento dos seus estudos

a níveis educacionais mais ele-

vados, nas últimas décadas, são

factores que parecem ter influ-

enciado a sua atitude perante a

vida reprodutiva, quer no que

respeita à opção de ter ou não

filhos, quer ao número de filhos

que pretendem vir a ter.

De acordo com o IFF, a maioria

das mulheres inquiridas estava

empregada (53%). Em todos os

grupos etários analisados, com

excepção da geração mais nova

inquirida (15-19 anos), mais de

metade das mulheres estavam

empregadas (valores entre os

50% e 67%) (Quadro 8).

A observação da decomposição

das mulheres empregadas, por

número de filhos em casa, per-

mite avançar que grande parte

destas mulheres não tinha filhos

(27%) ou tinha apenas um filho

(17%) (Gráfico 8.1). As gerações

mais novas inquiridas (15-24
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por Número de Filhos em Casa, segundopor Número de Filhos em Casa, segundo
o Grupo Etário, Portugalo Grupo Etário, Portugal

Percentagem de Mulheres aPercentagem de Mulheres a
Estudar, por Número de FilhosEstudar, por Número de Filhos
em Casa, segundo o Grupoem Casa, segundo o Grupo
Etário, PortugalEtário, Portugal
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anos) e a mais avançada (45-49

anos) são as que apresentam o

menor  número de f i lhos  em

casa, sendo no grupo dos 30-

39 anos que se regista o maior

peso de mulheres com dois, três

ou mais filhos em casa (valores

acima dos 20%).

Do total de mulheres inquiridas,

19% eram apenas estudantes.

Encontravam-se sobretudo nes-

ta situação as mulheres mais

novas (menos de 25 anos): 74%

das do grupo etário dos 15-19

anos e 35% dos 20-24 anos. A

quase totalidade destas mulhe-

res não tinha filhos e muito pou-

cas (menos de 1%, em cada gru-

po etário) tinha apenas um filho

(Gráfico 8.2).

São raras as mulheres estudan-

tes que tinham dois, três ou mais

filhos, sobretudo as das gera-

ções mais avançadas.

As  mulheres  que acumulam

ambas as actividades, emprego

e estudo, são ainda em menor

número: apenas cerca de 3% da

totalidade de mulheres inquiridas.

Em termos geracionais, o núme-

ro de mulheres nesta situação

diminui com a idade, sendo en-

tre os 20 e os 34 anos que se

verificam as percentagens mais
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Percentagem de MulheresPercentagem de Mulheres
Empregadas e a Estudar, por NúmeroEmpregadas e a Estudar, por Número
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Empregadas, por Número de FilhosEmpregadas, por Número de Filhos
em Casa, Portugal e NUTS IIem Casa, Portugal e NUTS II

elevadas (entre 6% e 4%). Das

mulheres que estudam e traba-

lham simultaneamente, 2% não

tinha filhos em casa e menos de

1% tinha um filho (Gráfico 8.3).

As restantes situações apresen-

tam valores residuais.

A análise destes dados por NUTS

II, permite confirmar que em to-

das as NUTS II, com excepção

da Região Autónoma dos Aço-

res que apresenta uma percen-

tagem mais baixa, cerca de me-

tade das mulheres empregadas

não tinha filhos em casa, e as

restantes, tinham um filho ou

dois filhos embora com uma per-

centagem menor às situações

anteriores, valores aproximados

em todas as NUTS II (Gráfico

8.4).

Em todas as NUTS II verifica-se

que mais de 90% das mulheres

que estudam não tinham filhos

em casa, com maior incidência

em Lisboa e Vale do Tejo e no

Alentejo (Gráfico 8.5). As restan-

tes tinham um filho e muito pou-

cas tinham dois, três ou mais fi-

lhos, situação similar nas várias

NUTS II.

A análise dos dados das mulhe-

res que simultaneamente estu-

dam e trabalham, por NUTS II,

revela que a grande maioria não

tinha filhos em casa, situação
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Percentagem de Mulheres a Estudar,Percentagem de Mulheres a Estudar,
por Número de Filhos em Casa,por Número de Filhos em Casa,
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Casa, Portugal e NUTS IICasa, Portugal e NUTS II

mais visível em Lisboa e Vale do

Tejo e no Algarve (Gráfico 8.6).

As restantes situações apresen-

tam valores residuais nas diver-

sas NUTS II.

Estes dados revelam que a mai-

oria das mulheres prefere com-

pletar a sua escolaridade antes

de se tornarem mães. O prolon-

gamento do período dedicado à

escolaridade e o aumento da

proporção de mulheres que pro-

curam alcançar níveis educaci-

onais mais elevados, são facto-

res que parecem influenciar o

adiamento de entrada na mater-

nidade.



Atitudes e Valores
9

61Resultados definitivosResultados definitivos

Atitudes e Valores

Pode considerar-se a cultura

como um sistema de atitudes,

valores e conhecimentos, parti-

lhados dentro duma sociedade

e transmitidos de geração em

geração, em que os indivíduos

actuam como sujeitos, com base

nos seus valores e crenças, que

não são constantes nem homo-

géneos, seja entre indivíduos,

grupos ou sociedades. As mu-

danças cul turais inf luenciam

comportamentos como a forma-

ção familiar e a fecundidade.

O IFF procurou conhecer, para

além dos comportamentos dos

indivíduos perante a formação

familiar, a fecundidade, a sexua-

lidade e a contracepção, as ati-

tudes e valores atribuídos a de-

terminadas práticas e decisões.

De acordo com os Quadros 9.1,

verifica-se que em Portugal, em

termos g loba i s ,  os  mot i vos

económicos são os mais prepon-

derantes na predisposição para

desejar ter/não ter (mais) filhos,
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tras coisas importantes na vida”,

“A casa não permite ter uma fa-

mília maior”, “Por problemas de

saúde”, e “Dificuldades em con-

ciliar família e trabalho”, são

considerados pouco importan-

tes, quer pelas mulheres como

pelos homens, com valores en-

tre os 60% e os 70%.

Uma análise a nível das NUTS II

pe rmi te  ve r i f i ca r  uma ce r ta

homogeneidade, aproximando-

se os dados dos encontrados

para Portugal (Gráfico 9.1).

“Ter crianças implica grandes

custos, sobretudo quando cres-

cem” é, entre os motivos possí-

veis indicados como importan-

tes para não se desejar (mais)

filhos, o que regista maior per-

centagem, em todas as NUTS II,

seguindo-se “Educar uma crian-

ça traz muitos problemas e com-

plicações”.

De forma complementar a esta

informação, praticamente todas

as razões possíveis para desejar

filhos apresentadas nos Quadros

9.2 foram consideradas impor-

tantes, com percentagens muito

semelhantes quer para as mu-

lheres quer para os homens.

quer para as mulheres quer para

os homens.

O motivo mais apontado para

não se desejar ter (mais) filhos,

é “Ter crianças implica grandes

custos, sobretudo quando cres-

cem”, em que cerca de 80% das

mulheres e 70% dos homens o

consideram como importante.

Registe-se ainda que cerca de

60% das mulheres referem como

segundo motivo com importân-

cia para esta decisão: “Educar

uma criança traz muitos proble-

mas e complicações”. Outros

motivos como “Ter crianças im-

plica ter menos tempo para ou-

Percentagem de Indíviduos, porPercentagem de Indíviduos, por
Motivos Possíveis, ConsideradosMotivos Possíveis, Considerados
Importantes, Para Não Se DesejarImportantes, Para Não Se Desejar
(Mais) Filhos, Sexos Reunidos (HM),(Mais) Filhos, Sexos Reunidos (HM),
Portugal e NUTS IIPortugal e NUTS IIG
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Relativamente aos totais, as per-

centagens mais elevadas encon-

tram-se nas razões relacionadas

com os sentimentos posit ivos

geralmente associados às crian-

ças, tais como “É óptimo ver as

crianças crescerem e a desenvol-

verem-se” ou “Ter crianças dá

um sentimento de alegria espe-

cial”. As percentagens mais re-

duzidas, menos consensuais,

concentram-se em razões como

“Ter crianças diminui as hipóte-

ses de solidão na velhice” ou

“Ter um filho único não é bom”.

Por oposição, as razões consi-

deradas pouco importantes para

se desejar filhos são as que se

relacionam com o desejo de ter

um rapaz ou uma rapariga.

Tal como se havia verificado nos

quadros anter iores ,  também

aqui  ex i s te  uma re la t i va

homogeneidade entre as dife-

rentes NUTS II e Portugal (Grá-

fico 9.2), para o conjunto da

população (total, HM).

Perante uma gravidez não dese-

jada, entre as soluções aponta-

das nos quadros 9.3, para Por-

tugal, a mais escolhida, quer

pelas mulheres quer pelos ho-

mens é “Teria o bebé e ficaria

com ele”. A hipótese de entre-

gar o bebé para adopção é pra-

ticamente posta de parte (Gráfi-

co 9.3). A possibilidade de con-

siderar a hipótese de realizar um

aborto é maior nas mulheres do

que nos homens, apresentando

as hipóteses “Talvez fizesse um

aborto” e “Faria um aborto” em

conjunto cerca de 13%, no caso

das mulheres, e, 10% no caso

dos homens. Em ambos os ca-

sos, esta solução tem maior peso

nos grupos etários mais jovens

e nos mais velhos.

A atitude perante uma gravidez

não desejada apresenta varia-

ções quando se analisam os to-

tais, sexos reunidos (HM), das

diferentes NUTS II (Gráfico 9.4).

A opção pela adopção é prati-

camente nula em todas as NUTS

II, tal como para Portugal. A hi-

pótese de realização de uma in-

terrupção voluntária da gravi-

dez, considerando ambas as

opções: “Faria um aborto” e

“Talvez fizesse um aborto”, é

admitida por cerca de 25% dos

indivíduos em Lisboa e Vale do

Tejo, percentagem em muito su-

perior ao encontrado para Por-

tugal. Situação idêntica, ainda

que não tão acentuada, verifi-

ca-se no Algarve (17%) e no

Alentejo (15%). As Regiões Au-

tónomas da Madeira e dos Aço-

res apresentam os valores mais

reduzidos, em particular os Aço-

Percentagem de Indíviduos, porPercentagem de Indíviduos, por
Motivos Possíveis, ConsideradosMotivos Possíveis, Considerados
Importantes, Para Se Desejar Filhos,Importantes, Para Se Desejar Filhos,
Sexos Reunidos (HM), Portugal eSexos Reunidos (HM), Portugal e
NUTS IINUTS IIG
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res, onde não ultrapassa 2%.

Nestas Regiões, perante uma si-

tuação de gravidez não deseja-

da, a opção admitida pela maior

percentagem de indivíduos é

“Teria o bebé e ficaria com ele”.

De acordo com os valores ex-

pressos nos Quadros 9.4, cerca

de 90% do total dos indivíduos,

quer no caso das mulheres como

dos homens, “Concorda” ou

“Concorda fortemente” com a

opinião de que “Um casal deveria

ter pelo menos um filho”. No

entan to ,  a  percen tagem de

“Concorda fortemente” é mais

elevada nos homens, e, particu-

larmente nas gerações mais ve-

lhas.

Considerando os totais, para

ambos os sexos, aproximada-

mente 60% dos indivíduos “Con-

corda” ou “Concorda fortemen-

te” que “Um indivíduo devia ter

pelo menos um filho para se re-

alizar”. Em termos geracionais

salienta-se uma forte diminuição

desta percentagem nos grupos

etários mais jovens, em ambos

os sexos, paralelamente à subi-

da da percentagem que “Discor-

da” ou “Nem concorda nem dis-

corda”. Esta situação é em mui-

to semelhante à que se verifica

com a opinião “Não acredito

que alguém possa ser realmen-

te feliz sem um filho”, registan-
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do-se contudo um decréscimo

dos que “Concorda(m)” em si-

multâneo com um aumento dos

que “Discorda(m)”.

Considerando os totais, para

sexos reunidos (HM), Portugal e

NUTS II (Gráfico 9.5), pode ob-

servar-se que não existem vari-

ações  ass ina láve i s  en t re  as

NUTS II.

Entre as mudanças verificadas

nas últimas décadas, a crescen-

te participação da mulher no

mercado de trabalho, parece

também estar a afectar o com-

por tamento  peran te  a

fecundidade. É que, para além

do trabalho profissional, o ca-

sal tem ainda de assegurar as

tarefas domésticas e os cuidados

com os filhos, exigindo um es-

forço no sentido de conciliação

da vida profissional e familiar.

No entanto, este papel continua

a ser atribuído principalmente à

mulher.

De acordo com a análise dos

Quadros 9.5, as mulheres sur-

gem claramente como sendo as

que na família mais se ocupam

das tarefas domésticas e dos

cuidados dos filhos, tanto no

caso das respostas femininas

como masculinas, apresentando

em termos totais percentagens

entre os 84% e 86%. A partici-

pação dos homens nestas tare-

fas apresenta uma tendência

para aumentar, tendo em conta

a soma da percentagem dos que

dizem ser “Mais o homem”, com

os que admitem uma partilha

destas tarefas (“Ambos, na mes-

ma medida”). Assim, 75% das

mulheres do grupo etário dos

15-19 anos considera que quem

se ocupa das tarefas domésticas

é sobretudo a mulher, e 25%

considera que são ambos; 72%

dos homens do mesmo grupo

etário considera que este papel

Distribuição Percentual, por OpiniõesDistribuição Percentual, por Opiniões
Sobre Ter Filhos e Grau deSobre Ter Filhos e Grau de
Concordância, Sexos Reunidos (HM),Concordância, Sexos Reunidos (HM),
Portugal e NUTS IIPortugal e NUTS II
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é atribuído em particular à mu-

lher, 21% considera que existe

partilha, e, cerca de 7% acha

que estas tarefas são desempe-

nhadas pelos homens. As per-

centagens relativas ao cuidado

com os filhos são semelhantes.

Aparentemente, quem mais con-

tribui para as despesas da casa

é sobretudo o homem, de acor-

do com percentagens de 52% no

caso das respostas de mulheres

e 58% no caso das respostas dos

homens, embora cerca de 42%

das mulheres e 36% dos homens

indique que “Ambos (contribu-

em), na mesma medida”. A situ-

ação da mulher como maior

contribuinte para as despesas da

casa não chega, em termos to-

tais, aos 7%.

Analisando os totais das NUTS

II, sexos reunidos (HM), as va-

riações não são consideráveis.

Da análise dos principais resul-

tados dos Quadros 9.6 é possí-

vel reforçar algumas ideias já

anteriormente abordadas, tais

como, tanto no caso das mulhe-

res como no caso dos homens,

entre os principais motivos pos-

síveis indicados para o declínio

da fecundidade nas gerações

mais recentes, encontram-se “A

crise económica e o desempre-

go” e “Os encargos financeiros

de educar uma criança”.

As “Condições habitacionais” e

“O aumento do número de mu-

lheres a trabalhar fora de casa”

assumem também uma impor-

tância considerável, especial-

mente para as mulheres. De fac-

to, adicionando a percentagem

dos que consideram “Muito im-

portante” e “Relativamente im-

portante”, verifica-se que são

estes os motivos que maiores

percentagens apresentam (con-

sultar Gráfico 9.6), superiores a

80% em ambos os sexos.

Acrescente-se ainda que as mu-

lheres também apontam como

motivos importantes a “Dificul-

dade em conciliar família e tra-

balho” e “A crescente facilidade

de acesso aos anticoncepcio-

nais”.

“A ideia de que uma família pe-

quena é melhor para a criança”

não parece reunir grande con-

senso como motivo possível para

o declínio da fecundidade nas

gerações mais recentes.

Mais uma vez, não se registam

diferenças assinaláveis compa-

rativamente entre NUTS II e Por-

tugal.

Percentagem de Indíviduos porPercentagem de Indíviduos por
Motivos Considerados Muito/Motivos Considerados Muito/
Relativamente Importantes Para oRelativamente Importantes Para o
Declínio da Fecundidade, por Sexo,Declínio da Fecundidade, por Sexo,
PortugalPortugalG
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A dificuldade de conciliar a vida

familiar e profissional parece

afectar particularmente as mu-

lheres, o que parece justificar as

d i fe renças  encon t radas  nos

Quadros 9.7. Assim, no caso

dos homens e em termos totais,

observa-se que cerca de 57%

considera o “Emprego a tempo

inteiro e com filhos” como a for-

ma ideal de conciliação do tra-

balho e família. No caso das

mulheres, esta percentagem é de

apenas 32%, verificando-se uma

percentagem considerável nas

opções “Emprego em part-time

e com filhos” (28%) e “Sem em-

prego quando existem crianças

até à idade da escolaridade

obrigatória” (19%), que no caso

dos homens são mais reduzidas,

14% e 11%, respectivamente

(Gráfico 9.7).

Em termos geracionais, contudo,

registam-se algumas modifica-

ções (Gráfico 9.8).

Observa-se um aumento da per-

centagem de mulheres que con-

sideram que a forma ideal de

conciliação passa pelo “Empre-

go a tempo inteiro e com filhos”,

de cerca de 27%, nas mulheres

do grupo etário dos 45-49 anos,

para cerca de 41%, nas mulhe-

res dos grupos etários mais jo-

vens.

Distribuição Percentual de Indíviduos,Distribuição Percentual de Indíviduos,
por Forma Considerada Ideal depor Forma Considerada Ideal de
Conciliação do Trabalho com aConciliação do Trabalho com a
Família, por Sexo, PortugalFamília, por Sexo, Portugal
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Em simultâneo, verifica-se um

decréscimo nas opções “Sem

emprego quando existem crian-

ças até à idade da escolaridade

obrigatória”, de cerca de 21%

para 14%, e, “Trabalho em casa

quando existem crianças”, de

aprox imadamente 25% para

11%, nos mesmos grupos etários

já referidos.

As restantes opções não apre-

sentam grandes variações. A

opção por não ter filhos é sem-

pre diminuta, tanto para as mu-

lheres como para os homens.

Tal como já se havia verificado

em outros quadros, mantém-se

uma relativa constância entre as

NUTS II e Portugal.

As preocupações com os filhos

e os cuidados que estes neces-

sitam parecem também ter direc-

ções diferentes para os homens

e para as mulheres (Gráfico 9.9).

Nos Quadros 9.7 pode obser-

var-se que entre as medidas po-

líticas indicadas como importan-

tes para facilitar o cuidado com

os filhos, surgem em primeiro

lugar, para o total de mulheres,

“A melhoria das condições de li-

cença de maternidade e pater-

nidade para trabalhadores” a

par com “Uma pensão para os

pais que não se podem empre-

gar porque querem cuidar dos

filhos enquanto são pequenos”

(cerca de 18%), seguidas de “Re-

dução dos impostos sobre o ren-

dimento para famílias com filhos

a cargo” (cerca de 16%).

No caso dos  homens,  es tes

apontam em primeiro lugar a re-

dução dos impostos sobre o ren-

dimento (cerca de 26%), seguin-

do-se medidas como a melhoria

das condições de licenças de

maternidade e paternidade, uma

pensão para os pais que querem

Distribuição Percentual de Indíviduos,Distribuição Percentual de Indíviduos,
por Medidas Políticas Consideradaspor Medidas Políticas Consideradas
Importantes para Facilitar o CuidadoImportantes para Facilitar o Cuidado
com os Filhos, por Sexo, Portugalcom os Filhos, por Sexo, Portugal
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cuidar dos filhos, aumento dos

abonos de família e redução dos

custos com habitação, que sur-

gem com percentagens muito se-

melhantes (entre 11% e 12%).

Analisando os resultados pelos

diferentes grupos etários regis-

tam-se também alterações, mais

uma vez, particularmente nas

mulheres (Gráfico 9.10).

De facto, enquanto as mulheres

das gerações mais idosas dão

particular importância à atribui-

ção de uma pensão aos pais que

não se empregam para cuidar

dos filhos, atingindo cerca de

24% no grupo etário dos 40-44

anos, nas mulheres do grupo

etário dos 15-19 anos, esta per-

centagem reduz-se para cerca

de 11%. Regista-se a tendência

inversa na questão do aumento

dos abonos de família. Enquan-

to que nas mulheres do grupo

etário dos 45-49 anos a percen-

tagem é de apenas 6%, nas mu-

lheres do grupo etário dos 15-

19 anos esta passa para 14%.

Distribuição Percentual de Indíviduos,Distribuição Percentual de Indíviduos,
por Medidas Políticas Consideradaspor Medidas Políticas Consideradas
Importantes para Facilitar o CuidadoImportantes para Facilitar o Cuidado
com os Filhos, segundo o Grupocom os Filhos, segundo o Grupo
Etário, por Sexo, PortugalEtário, por Sexo, PortugalG

rá
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Nos homens não se registam al-

terações significativas.

À semelhança de anteriores qua-

dros, mais uma vez, não se veri-

f i cam var iações  a n íve l  das

NUTS II.
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Composição dos agregados familiares
1
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1.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos 1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar e estado civil (Amostra de Mulheres)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 1,6 17,9 52,2 77,1 83,2 82,7 75,7 53,7

Solteiro(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Casado(a) legalmente 1,2 14,9 47,7 72,9 78,0 79,7 73,6 50,5

Casado(a) de facto 0,4 3,0 4,5 4,1 5,2 2,9 1,9 3,2

Viúvo(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Divorciado(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0 0,2 0,0

Separado(a) de facto 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,7 8,4 12,4 6,2 2,6 3,5 11,0 6,5

Solteiro(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Casado(a) legalmente 1,0 7,2 11,2 5,0 2,0 3,0 9,9 5,6

Casado(a) de facto 0,6 1,2 1,2 1,0 0,6 0,5 1,2 0,9

Viúvo(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Divorciado(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Separado(a) de facto 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 1,0 3,6 5,1 6,0 5,1 7,6 7,6 5,0

Solteiro(a) 0,8 2,0 1,1 1,2 0,1 0,3 0,6 0,9

Casado(a) legalmente 0,0 0,5 0,6 1,0 0,7 1,4 0,6 0,7

Casado(a) de facto 0,0 0,2 0,1 0,0 0,3 0,2 0,2 0,1

Viúvo(a) 0,0 0,2 0,3 0,8 0,8 2,4 2,7 1,0

Divorciado(a) 0,0 0,0 1,8 2,0 2,0 2,7 2,0 1,4

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,4 0,2 0,3 0,2 0,4 0,2

Separado(a) de facto 0,1 0,7 0,7 0,8 1,0 0,4 1,2 0,7

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 95,8 70,1 30,3 10,8 9,1 6,2 5,7 34,7

Solteiro(a) 95,4 69,3 29,7 9,7 8,1 4,9 4,2 33,8

Casado(a) legalmente 0,3 0,4 0,4 0,1 0,2 0,0 0,0 0,2

Casado(a) de facto 0,1 0,1 0,0 0,1 0,1 0,1 0,0 0,1

Viúvo(a) 0,0 0,1 0,0 0,1 0,0 0,1 0,7 0,1

Divorciado(a) 0,0 0,2 0,0 0,6 0,3 0,6 0,6 0,3

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Separado(a) de facto 0,0 0,0 0,2 0,2 0,3 0,4 0,2 0,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 896 979 882 853 826 778 740 5954

1 inclui adoptados e enteados

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)
Estado Civil

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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1.3.M - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1.2.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Mulheres)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 94,4 75,3 40,0 20,2 16,4 12,6 10,6 40,7

Com outros parentes 80,9 60,3 32,1 16,3 12,7 12,0 12,8 34,1

Com outros, não aparentados 1,3 1,6 1,6 0,9 0,5 1,9 1,4 1,3

Sozinho(a) 0,1 1,4 1,2 1,4 0,9 0,8 1,8 1,1

Com, pelo menos, duas outras gerações 12,8 14,2 15,6 15,2 13,6 12,2 12,2 13,8

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

4,5 4,2 3,8 4,0 4,1 4,1 3,7 4,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado
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1.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar e estado civil (Amostra de Homens)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,2 6,3 31,6 65,6 79,4 84,1 86,3 78,4 49,9

Solteiro(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Casado(a) legalmente 0,2 5,6 28,4 62,5 76,4 80,9 83,1 77,4 47,8

Casado(a) de facto 0,0 0,7 3,2 3,1 3,0 3,2 2,9 1,0 2,1

Viúvo(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Divorciado(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0

Separado(a) de facto 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 0,8 5,0 14,1 9,5 4,1 5,1 7,3 12,7 7,1

Solteiro(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Casado(a) legalmente 0,6 3,1 12,1 7,8 3,2 3,8 7,1 12,3 6,0

Casado(a) de facto 0,2 1,9 2,0 1,6 0,9 1,3 0,3 0,4 1,1

Viúvo(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Divorciado(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Separado(a) de facto 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 0,0 0,3 0,9 1,2 1,2 1,3 0,9 0,7

Solteiro(a) 0,0 0,0 0,3 0,3 0,3 0,0 0,0 0,0 0,1

Casado(a) legalmente 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0

Casado(a) de facto 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Viúvo(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,5 0,7 0,1

Divorciado(a) 0,0 0,0 0,0 0,4 0,5 0,9 0,7 0,3 0,3

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Separado(a) de facto 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 99,0 88,7 53,9 23,9 15,3 9,6 5,1 7,9 42,3

Solteiro(a) 98,7 87,1 51,4 21,2 12,4 7,5 3,1 5,2 40,3

Casado(a) legalmente 0,0 0,0 0,8 0,6 0,2 0,3 0,0 0,3 0,3

Casado(a) de facto 0,0 0,5 0,7 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,2

Viúvo(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,3 1,0 0,1

Divorciado(a) 0,0 0,5 0,4 1,3 0,9 0,9 0,2 1,1 0,6

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,4 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 0,1

Separado(a) de facto 0,2 0,5 0,4 0,8 0,7 0,9 1,5 0,3 0,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 419 451 408 381 363 339 319 278 2957

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

Estado Civil

1 inclui adoptados e enteados
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1.2.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Homens)

1.3.H - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com os pais/ padrastos 95,1 86,5 53,6 25,8 17,7 9,9 7,1 5,7 42,0

Com outros parentes 87,0 72,3 42,0 22,5 13,7 13,3 14,5 17,3 38,4

Com outros, não aparentados 0,5 1,9 1,1 1,1 0,9 0,7 0,9 1,9 1,1

Sozinho(a) 0,3 0,5 1,8 2,8 1,6 3,7 3,0 4,8 2,1

Com, pelo menos, duas outras gerações 12,6 9,8 10,5 11,5 9,0 10,7 12,6 14,0 11,2

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8 9

4,5 4,3 3,7 3,7 4,0 4,0 4,0 3,7 4,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalDimensão média do agregado
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1.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos 1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar e estado civil (Amostra Total)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 1,2 14,3 45,7 73,5 82,0 83,1 78,9 52,4

Solteiro(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Casado(a) legalmente 0,9 12,0 41,6 69,7 77,5 80,0 76,4 49,6

Casado(a) de facto 0,3 2,3 4,1 3,8 4,6 3,0 2,2 2,8

Viúvo(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Divorciado(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0 0,2 0,0

Separado(a) de facto 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,4 7,3 13,0 7,2 3,1 4,0 9,9 6,7

Solteiro(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Casado(a) legalmente 0,9 5,9 11,5 5,9 2,3 3,3 9,0 5,7

Casado(a) de facto 0,5 1,4 1,5 1,2 0,7 0,7 0,9 1,0

Viúvo(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Divorciado(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Separado(a) de facto 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,7 2,5 3,6 4,4 3,9 5,6 5,7 3,6

Solteiro(a) 0,6 1,4 0,9 0,9 0,2 0,2 0,4 0,7

Casado(a) legalmente 0,0 0,4 0,4 0,7 0,5 1,1 0,4 0,5

Casado(a) de facto 0,0 0,1 0,1 0,0 0,2 0,1 0,1 0,1

Viúvo(a) 0,0 0,1 0,2 0,5 0,7 1,7 2,0 0,7

Divorciado(a) 0,0 0,0 1,2 1,5 1,5 2,1 1,6 1,1

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,3 0,2 0,2 0,1 0,3 0,1

Separado(a) de facto 0,1 0,5 0,5 0,5 0,7 0,3 0,8 0,5

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 96,8 75,9 37,7 14,9 11,0 7,3 5,5 37,3

Solteiro(a) 96,4 74,9 36,5 13,3 9,4 5,7 3,9 36,0

Casado(a) legalmente 0,2 0,3 0,5 0,3 0,2 0,1 0,0 0,2

Casado(a) de facto 0,1 0,2 0,2 0,1 0,2 0,1 0,0 0,1

Viúvo(a) 0,0 0,1 0,0 0,1 0,1 0,1 0,6 0,1

Divorciado(a) 0,0 0,3 0,1 0,8 0,5 0,7 0,5 0,4

Separado(a) legalmente 0,0 0,0 0,1 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0

Separado(a) de facto 0,1 0,2 0,3 0,4 0,4 0,6 0,6 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase22 1314 1430 1290 1234 1189 1116 1059 8911

(%)

1 inclui adoptados e enteados
2 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

Estado Civil
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1.2.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra Total)

1.3.HM - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra Total)

PORTUGAL

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

4,5 4,2 3,8 3,9 4,1 4,1 3,8 4,1

Dimensão média do agregado

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 94,7 78,9 44,3 21,9 16,8 11,8 9,6 41,1

Com outros parentes 82,8 64,1 35,2 18,2 13,0 12,4 13,3 35,5

Com outros, não aparentados 1,1 1,7 1,4 1,0 0,6 1,5 1,2 1,2

Sozinho(a) 0,1 1,1 1,4 1,8 1,1 1,7 2,1 1,4

Com, pelo menos, duas outras gerações 12,7 12,8 14,0 14,1 12,2 11,8 12,3 12,9

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados
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1.3.M - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1.2.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Mulheres)

1.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos 1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Mulheres)

NORTE

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 93,9 74,8 49,1 23,7 14,7 16,1 10,0 43,3

Com outros parentes 83,4 61,9 41,8 17,9 10,5 13,4 10,8 36,7

Com outros, não aparentados 2,5 3,0 3,6 1,6 0,7 3,6 1,7 2,4

Sozinho(a) 0,0 0,5 0,6 1,6 0,7 0,0 0,0 0,5

Com, pelo menos, duas outras gerações 14,7 16,3 20,6 17,4 13,3 14,3 13,3 15,9

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,0 17,8 51,5 73,7 85,3 82,1 76,7 52,5

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,8 8,4 10,9 6,8 2,1 5,4 9,2 6,4

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 1,8 3,0 3,0 8,4 6,3 7,1 10,0 5,4

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 96,3 70,8 34,5 11,1 6,3 5,4 4,2 35,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 166 186 172 161 149 137 124 1095

1 inclui adoptados e enteados

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

4,7 4,3 4,2 4,0 4,1 4,2 3,9 4,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado
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1.2.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Homens)

1.3.H - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Homens)

NORTE

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,0 3,4 40,0 65,4 78,4 89,2 84,5 80,4 49,9

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 0,0 10,3 14,5 9,6 1,4 3,1 11,3 7,8 7,4

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 2,7 1,5 0,0 0,0 0,5

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 100,0 86,2 45,5 25,0 17,6 6,2 4,2 11,8 42,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)

1 inclui adoptados e enteados

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com os pais/ padrastos 100,0 82,8 45,5 26,9 20,3 4,6 7,0 5,9 41,9

Com outros parentes 91,0 70,7 45,5 29,8 23,0 13,8 12,7 17,6 42,0

Com outros, não aparentados 0,0 5,2 0,0 1,0 1,4 0,0 0,0 3,9 1,4

Sozinho(a) 0,0 0,0 0,0 2,9 4,1 6,2 1,4 7,8 2,4

Com, pelo menos, duas outras gerações 17,9 10,3 12,7 13,5 13,5 15,4 14,1 13,7 13,8

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8 9

4,9 4,2 4,0 3,9 4,2 4,2 4,1 4,1 4,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalDimensão média do agregado
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1.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra Total)

1.2. HM -  Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra Total)

1.3.HM - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra Total)

NORTE

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 95,8 77,3 47,9 24,7 16,4 12,6 9,1 42,8

Com outros parentes 85,9 64,7 43,0 21,6 14,4 13,5 11,4 38,4

Com outros, não aparentados 1,7 3,7 2,5 1,4 0,9 2,5 1,2 2,1

Sozinho(a) 0,0 0,3 0,4 2,0 1,7 1,9 0,4 1,1

Com, pelo menos, duas outras gerações 15,7 14,4 18,1 16,1 13,4 14,6 13,6 15,2

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

4,8 4,2 4,1 3,9 4,2 4,2 3,9 4,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,0 13,3 47,9 71,1 83,2 84,3 79,1 51,7

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,3 9,0 12,1 7,7 1,9 4,7 9,8 6,7

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 1,3 2,0 2,1 5,8 5,2 5,4 6,9 3,8

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 97,5 75,7 38,0 15,4 9,8 5,6 4,2 37,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase22 244 272 253 235 216 197 179 1640

(%)

1 inclui adoptados e enteados
2 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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1.3.M - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1.2.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Mulheres)

1.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos 1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Mulheres)

  CENTRO

1 inclui adoptados e enteados

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 2,3 19,0 47,3 80,4 87,5 83,8 75,9 54,5

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,4 8,9 13,6 8,3 0,8 2,0 11,3 6,7

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 1,7 6,5 3,9 4,2 6,8 7,1 4,2

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 96,2 70,4 32,6 7,4 7,5 7,4 5,7 34,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 179 195 176 168 164 156 150 1189

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 93,9 73,2 44,6 15,7 20,0 13,5 12,8 41,1

Com outros parentes 79,8 54,7 31,0 9,3 7,5 11,5 14,2 31,2

Com outros, não aparentados 1,9 2,8 0,5 1,0 0,0 0,0 0,7 1,0

Sozinho(a) 0,0 3,4 1,6 1,5 0,8 1,4 1,4 1,5

Com, pelo menos, duas outras gerações 10,3 10,1 16,3 11,3 16,7 12,2 16,3 13,2

Tipo de composição dos agregados

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

4,3 3,7 3,7 3,8 4,1 4,0 3,7 3,9

Dimensão média do agregado

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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1.2.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Homens)

1.3.H - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 1,2 8,9 27,4 70,0 84,1 85,9 90,0 83,3 52,0

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,2 4,4 11,0 11,7 3,4 5,6 6,7 15,2 7,1

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 0,0 1,4 1,7 0,0 1,4 0,0 1,5 0,7

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 97,5 86,7 60,3 16,7 12,5 7,0 3,3 0,0 40,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 84 90 82 74 71 68 64 57 589

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)

1 inclui adoptados e enteados

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

CENTRO

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com os pais/ padrastos 93,8 84,4 61,6 16,7 14,8 8,5 6,7 1,5 40,5

Com outros parentes 80,2 73,3 41,1 11,7 11,4 19,7 18,3 16,7 37,0

Com outros, não aparentados 0,0 3,3 1,4 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9

Sozinho(a) 0,0 0,0 0,0 1,7 0,0 1,4 3,3 0,0 0,7

Com, pelo menos, duas outras gerações 12,3 13,3 12,3 6,7 8,0 12,7 16,7 12,1 11,7

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8 9

4,2 4,5 3,6 3,5 4,1 4,2 3,9 3,7 4,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalDimensão média do agregado
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1.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra Total)

1.2. HM -  Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra Total)

1.3.HM - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra Total)

CENTRO

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 2,0 15,8 41,0 77,2 86,5 84,4 80,1 53,7

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,4 7,5 12,8 9,4 1,6 3,1 10,0 6,8

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 1,1 4,9 3,2 2,9 5,1 5,0 3,0

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 96,7 75,5 41,4 10,2 9,0 7,3 5,0 36,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase22 263 284 258 241 236 224 214 1778

1 inclui adoptados e enteados
2 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 93,9 76,7 50,0 16,0 18,4 12,0 10,9 40,9

Com outros parentes 80,0 60,6 34,2 10,0 8,7 14,0 15,4 33,2

Com outros, não aparentados 1,3 3,0 0,8 1,2 0,0 0,0 0,5 1,0

Sozinho(a) 0,0 2,3 1,1 1,5 0,6 1,4 2,0 1,2

Com, pelo menos, duas outras gerações 11,0 11,1 15,0 9,9 14,0 12,3 16,4 12,7

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

4,3 4,0 3,6 3,7 4,1 4,1 3,8 3,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado
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1.3.M - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1.2.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Mulheres)

1.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos 1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Mulheres)

LISBOA E VALE DO TEJO

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 94,0 78,2 37,6 24,1 12,7 7,0 7,1 37,6

Com outros parentes 76,8 61,7 24,3 12,3 11,9 7,8 8,5 29,3

Com outros, não aparentados 0,6 1,5 2,2 0,5 0,8 5,2 2,8 2,0

Sozinho(a) 0,6 1,9 2,8 2,7 2,5 0,0 2,8 1,9

Com, pelo menos, duas outras gerações 10,1 11,7 11,6 13,4 8,5 10,4 9,2 10,7

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

4,0 3,8 3,3 3,8 3,8 3,9 3,5 3,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 2,4 9,7 46,4 71,7 83,1 83,5 78,0 53,0

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,8 8,3 14,9 5,9 2,5 3,5 6,4 6,3

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 1,8 5,3 3,9 6,4 3,4 11,3 11,3 6,2

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 94,0 76,7 34,8 16,0 11,0 1,7 4,3 34,5

TotalTotal 100 100 100 100 100 100 100 100

BaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1116

1 inclui adoptados e enteados

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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1.2.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Homens)

1.3.H - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,0 2,8 29,8 65,9 81,4 82,5 87,3 77,1 51,1

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 0,0 4,2 10,6 9,1 4,7 10,5 7,3 15,7 7,6

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 0,0 0,0 2,3 1,2 1,8 3,6 0,0 1,1

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 100,0 93,0 59,6 22,7 12,8 5,3 1,8 7,1 40,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 70 79 71 66 65 63 66 61 540

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)

1 inclui adoptados e enteados

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

LISBOA E VALE DO TEJO

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com os pais/ padrastos 97,0 88,7 53,2 22,7 10,5 8,8 5,5 5,7 38,8

Com outros parentes 80,3 67,6 36,2 12,5 5,8 5,3 10,9 17,1 31,1

Com outros, não aparentados 0,0 0,0 0,0 1,1 1,2 3,5 1,8 5,7 1,6

Sozinho(a) 1,5 1,4 4,3 2,3 3,5 1,8 0,0 4,3 2,3

Com, pelo menos, duas outras gerações 9,1 8,5 6,4 6,8 2,3 7,0 7,3 12,9 7,5

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8 9

4,1 3,8 3,1 3,3 3,6 3,6 4,0 3,4 3,6

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalDimensão média do agregado
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1.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra Total)

1.2. HM -  Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra Total)

1.3.HM - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra Total)

LISBOA E VALE DO TEJO

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 95,0 81,4 42,4 23,7 12,1 7,5 6,6 38,0

Com outros parentes 77,9 63,5 27,9 12,4 10,1 7,1 9,2 29,9

Com outros, não aparentados 0,4 1,0 1,5 0,7 0,9 4,7 2,5 1,8

Sozinho(a) 0,9 1,8 3,2 2,6 2,8 0,5 2,0 2,1

Com, pelo menos, duas outras gerações 9,8 10,7 10,0 11,4 6,7 9,5 8,7 9,7

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 1,6 7,6 41,3 69,9 82,6 83,2 80,7 52,4

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,2 7,0 13,6 6,8 3,2 5,5 6,6 6,7

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 1,2 3,7 2,7 5,2 2,7 8,6 9,1 4,5

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 95,9 81,7 42,4 18,0 11,5 2,8 3,6 36,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase22 222 254 231 222 220 219 228 1656

(%)

1 inclui adoptados e enteados
2 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

4,0 3,8 3,3 3,6 3,7 3,8 3,7 3,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado
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1.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos 1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Mulheres)

1.2.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Mulheres)

1.3.M - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

ALENTEJO

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 97,1 74,8 34,6 13,1 13,2 13,8 6,4 38,2

Com outros parentes 74,3 53,8 23,1 10,1 12,5 10,6 9,6 29,1

Com outros, não aparentados 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1

Sozinho(a) 0,0 1,4 0,0 0,6 0,0 1,6 2,1 0,8

Com, pelo menos, duas outras gerações 12,9 14,0 10,6 10,1 11,8 13,8 6,4 11,5

Tipo de composição dos agregados

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 inclui adoptados e enteados

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,7 22,4 56,7 80,4 80,1 86,2 73,4 55,4

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 2,9 4,9 10,6 5,4 7,4 1,6 19,1 7,2

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,7 2,1 5,8 5,4 4,4 5,7 4,3 4,0

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 95,7 70,6 26,9 8,9 8,1 6,5 3,2 33,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 140 144 129 128 130 122 116 908

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

4,1 3,8 3,6 3,7 3,9 4,0 3,4 3,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado



Composição dos agregados familiares
1

91Resultados definitivosResultados definitivos

1.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Homens)

1.2.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Homens)

1.3.H - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

ALENTEJO

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com os pais/ padrastos 96,9 85,9 48,9 28,6 19,0 10,4 7,0 9,8 41,3

Com outros parentes 85,9 62,5 31,1 15,7 6,3 8,3 14,0 12,2 31,5

Com outros, não aparentados 1,6 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 1,8 0,0 0,6

Sozinho(a) 0,0 0,0 0,0 1,4 0,0 4,2 5,3 2,4 1,5

Com, pelo menos, duas outras gerações 9,4 7,8 4,4 14,3 6,3 2,1 8,8 12,2 8,1

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8 9

4,3 3,8 3,3 3,6 3,7 3,8 3,9 3,5 3,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalDimensão média do agregado

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,0 10,9 37,8 70,0 82,5 85,4 87,7 82,9 54,3

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,6 4,7 15,6 7,1 1,6 0,0 3,5 7,3 5,2

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 0,0 0,0 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 98,4 84,4 46,7 21,4 15,9 14,6 8,8 9,8 40,3

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)

1 inclui adoptados e enteados

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
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1.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra Total)

1.2. HM -  Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra Total)

1.3.HM - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra Total)

ALENTEJO

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,5 18,8 50,7 77,1 80,9 85,9 77,7 55,0

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 2,5 4,8 12,2 5,9 5,6 1,1 14,5 6,5

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,5 1,4 3,9 4,1 3,0 3,9 3,0 2,7

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 96,6 74,9 33,2 12,8 10,5 9,0 4,9 35,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase22 202 209 188 185 188 177 166 1360

1 inclui adoptados e enteados
2 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se
apresentam como grupo etário

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 97,1 78,3 39,1 17,9 15,0 12,8 6,6 39,2

Com outros parentes 77,9 56,5 25,6 11,9 10,6 9,9 10,9 29,9

Com outros, não aparentados 0,5 0,5 0,7 0,0 0,0 0,0 0,5 0,3

Sozinho(a) 0,0 1,0 0,0 0,9 0,0 2,4 3,1 1,0

Com, pelo menos, duas outras gerações 11,8 12,1 8,6 11,4 10,1 10,2 7,1 10,3

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

4,1 3,8 3,5 3,6 3,8 3,9 3,6 3,8

Dimensão média do agregado

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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1.2.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Mulheres)

1.3.M - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

ALGARVE

1.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Mulheres)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 92,7 83,1 27,1 17,9 6,5 8,3 10,2 36,0

Com outros parentes 78,0 49,4 19,8 15,1 7,8 6,9 11,9 27,4

Com outros, não aparentados 2,8 0,0 0,0 0,9 0,0 0,0 1,7 0,8

Sozinho(a) 0,0 1,1 1,0 1,9 1,3 2,8 0,0 1,2

Com, pelo menos, duas outras gerações 10,1 14,6 16,7 14,2 9,1 6,9 10,2 11,7

1 2 3 4 5 6 7 8

4,2 3,9 3,5 3,8 3,8 3,7 3,6 3,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,9 12,4 61,5 79,2 85,7 81,9 79,7 56,5

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,8 9,0 14,6 4,7 1,3 8,3 16,9 8,0

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 7,9 6,3 6,6 9,1 5,6 0,0 5,1

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 97,2 70,8 17,7 9,4 3,9 4,2 3,4 30,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)

1 inclui adoptados e enteados

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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1.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Homens)

1.3.H - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1.2.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

4,0 3,9 3,3 3,4 3,6 3,7 4,0 3,2 3,6

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalDimensão média do agregado

ALGARVE

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)

1 inclui adoptados e enteados

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,0 2,6 22,2 57,4 60,5 73,5 83,0 72,4 45,2

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 0,0 2,6 18,5 7,4 11,6 8,8 8,5 17,2 9,1

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 4,7 2,9 2,1 0,0 1,2

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 100,0 94,7 59,3 35,2 23,3 14,7 6,4 10,3 44,6

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100

BaseBase 39 45 39 39 39 39 39 34 312

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com os pais/ padrastos 97,5 92,1 48,1 29,6 23,3 17,6 8,5 3,4 41,7

Com outros parentes 82,5 68,4 40,7 24,1 20,9 11,8 12,8 10,3 35,0

Com outros, não aparentados 0,0 0,0 0,0 1,9 2,3 0,0 0,0 0,0 0,5

Sozinho(a) 0,0 0,0 11,1 7,4 2,3 5,9 4,3 6,9 4,6

Com, pelo menos, duas outras gerações 12,5 2,6 11,1 9,3 4,7 14,7 12,8 6,9 9,2

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalTipo de composição dos agregados
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1.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra Total)

1.2. HM -  Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra Total)

1.3.HM - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 inclui adoptados e enteados
2 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não
  se apresentam como grupo etário

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,6 9,3 49,2 72,4 77,9 79,3 80,7 52,7

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,3 7,0 15,8 5,6 4,5 8,5 14,3 8,4

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 5,4 4,3 4,5 7,7 4,7 0,7 3,8

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 98,1 78,4 30,7 17,5 9,9 7,4 4,3 35,1

Total 100 100 100 100 100 100 100 100

BaseBase22 126 140 123 124 127 125 122 920

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 94,2 86,0 33,7 21,6 11,7 11,2 9,6 37,9

Com outros parentes 79,4 55,5 26,4 17,9 11,9 8,4 12,2 30,0

Com outros, não aparentados 1,9 0,0 0,0 1,2 0,7 0,0 1,2 0,7

Sozinho(a) 0,0 0,8 4,2 3,6 1,6 3,7 1,4 2,3

Com, pelo menos, duas outras gerações 10,8 10,8 14,9 12,6 7,7 9,3 11,0 10,9

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

4,1 3,9 3,4 3,7 3,7 3,7 3,7 3,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado

ALGARVE
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1.3.M - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1.2.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Mulheres)

1.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos 1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Mulheres)

R.A. AÇORES

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 94,7 62,3 22,0 11,0 15,0 16,0 8,7 37,5

Com outros parentes 86,7 62,3 32,2 21,9 15,0 18,0 19,6 40,5

Com outros, não aparentados 1,3 0,0 1,7 0,0 2,5 4,0 2,2 1,5

Sozinho(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,3 0,4

Com, pelo menos, duas outras gerações 17,3 22,6 11,9 21,9 12,5 20,0 10,9 17,1

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

5,3 5,2 4,2 5,2 5,1 5,1 4,4 5,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 4,0 30,2 67,8 93,2 87,5 86,0 69,6 58,4

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 0,0 13,2 15,3 2,7 2,5 0,0 8,7 6,2

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 5,7 1,7 4,1 0,0 6,0 10,9 3,6

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 96,0 50,9 15,3 0,0 10,0 8,0 10,9 31,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

1 inclui adoptados e enteados

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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1.2.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Homens)

1.3.H - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Homens)

R.A. AÇORES

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,0 14,3 42,1 53,6 92,1 82,8 65,2 78,9 47,9

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 0,0 0,0 15,8 14,3 0,0 0,0 13,0 5,3 5,7

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,3 5,3 0,8

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 100,0 85,7 42,1 32,1 7,9 17,2 17,4 10,5 45,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)

1 inclui adoptados e enteados

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com os pais/ padrastos 85,0 82,1 42,1 32,1 23,7 13,8 4,3 15,8 43,4

Com outros parentes 100,0 89,3 42,1 35,7 7,9 17,2 17,4 36,8 48,6

Com outros, não aparentados 0,0 0,0 5,3 0,0 2,6 0,0 0,0 0,0 1,1

Sozinho(a) 0,0 0,0 0,0 7,1 0,0 3,4 8,7 5,3 2,5

Com, pelo menos, duas outras gerações 10,0 7,1 26,3 14,3 21,1 0,0 13,0 42,1 15,4

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8 9

4,8 4,8 3,9 4,5 4,6 4,8 4,0 5,4 4,6

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalDimensão média do agregado
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1.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra Total)

1.2. HM -  Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra Total)

1.3.HM - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra Total)

R.A. AÇORES

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 2,7 25,2 59,4 80,5 89,0 84,9 68,2 54,8

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 0,0 9,0 15,4 6,4 1,7 0,0 10,1 6,0

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 3,9 1,1 2,8 0,0 4,0 8,8 2,7

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 97,3 61,9 24,0 10,3 9,3 11,1 12,9 36,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase22 105 102 87 85 80 67 59 600

(%)

1 inclui adoptados e enteados
2 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 91,5 68,5 28,6 17,7 17,8 15,3 7,3 39,5

Com outros parentes 91,0 70,8 35,4 26,3 12,7 17,7 18,9 43,3

Com outros, não aparentados 0,9 0,0 2,9 0,0 2,5 2,7 1,5 1,4

Sozinho(a) 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 1,2 5,7 1,1

Com, pelo menos, duas outras gerações 15,0 17,8 16,6 19,5 15,3 13,3 11,6 16,5

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

5,2 5,1 4,1 4,9 4,9 5,0 4,3 4,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado
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1.3.M - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1.2.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Mulheres)

1.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos 1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Mulheres)

R.A. MADEIRA

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 1,8 20,5 49,0 70,0 70,7 73,2 70,0 47,6

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 0,9 8,5 8,0 6,0 1,2 2,8 5,0 4,9

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 1,8 2,6 8,0 6,0 8,5 8,5 8,3 5,9

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 95,5 68,4 35,0 18,0 19,5 15,5 16,7 41,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

1 inclui adoptados e enteados

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 94,6 77,8 48,0 33,0 35,4 16,9 25,0 50,7

Com outros parentes 92,0 81,2 51,0 38,0 31,7 23,9 26,7 52,6

Com outros, não aparentados 0,0 1,7 1,0 2,0 0,0 0,0 0,0 0,8

Sozinho(a) 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 3,3 0,5

Com, pelo menos, duas outras gerações 17,0 16,2 20,0 25,0 25,6 11,3 21,7 19,5

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

5,2 5,4 4,7 4,8 4,8 4,4 4,3 4,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado
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1.2.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra de Homens)

1.3.H - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra de Homens)

 R.A. MADEIRA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 0,0 4,3 21,4 67,3 75,0 85,0 95,1 65,2 43,5

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 2,6 4,3 17,9 8,2 8,3 5,0 2,4 17,4 7,9

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,3 0,3

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 97,4 91,5 60,7 24,5 16,7 10,0 2,4 13,0 48,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

(%)

1 inclui adoptados e enteados

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com os pais/ padrastos 89,7 91,5 71,4 32,7 18,8 12,5 12,2 4,3 50,6

Com outros parentes 97,4 85,1 60,7 42,9 22,9 22,5 19,5 26,1 54,2

Com outros, não aparentados 2,6 0,0 3,6 2,0 0,0 0,0 2,4 0,0 1,5

Sozinho(a) 0,0 2,1 0,0 0,0 0,0 5,0 2,4 13,0 2,0

Com, pelo menos, duas outras gerações 15,4 14,9 7,1 20,4 14,6 22,5 19,5 17,4 15,9

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8 9

5,6 5,7 5,0 4,8 4,4 4,5 4,7 4,2 5,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalDimensão média do agregado
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1.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por presença de filhos  1 e/ou cônjuge/companheiro(a)
no agregado familiar (Amostra Total)

1.2. HM -  Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por outro tipo de composição dos agregados familiares
(Amostra Total)

1.3.HM - Dimensão média do agregado familiar, segundo o grupo etário (Amostra Total)

R.A. MADEIRA

1 2 3 4 5 6 7 8

Com os pais/ padrastos 93,0 82,2 55,5 32,9 30,4 15,6 21,2 50,7

Com outros parentes 93,8 82,5 54,1 39,5 29,1 23,5 24,5 53,1

Com outros, não aparentados 0,9 1,2 1,8 2,0 0,0 0,0 0,7 1,0

Sozinho(a) 0,0 0,7 0,7 0,0 0,0 1,5 3,1 1,0

Com, pelo menos, duas outras gerações 16,4 15,8 15,9 23,6 22,3 14,6 21,0 18,3

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de composição dos agregados

1 2 3 4 5 6 7 8

5,4 5,5 4,8 4,8 4,7 4,4 4,4 4,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalDimensão média do agregado

1 2 3 4 5 6 7 8

Com filhos, com  cônjuge/ companheiro(a) 1,2 15,2 40,2 69,2 72,0 76,7 77,5 46,2

Sem filhos, com cônjuge/ companheiro(a) 1,5 7,2 11,1 6,7 3,4 3,5 4,2 5,9

Com filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 1,2 1,7 5,4 4,2 6,0 5,9 5,8 4,1

Sem filhos, sem cônjuge/ companheiro(a) 96,2 75,9 43,2 20,0 18,7 13,9 12,4 43,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase22 153 169 150 142 121 107 93 957

(%)

1 inclui adoptados e enteados
2 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Presença de filhos e/ou cônjuge companheiro(a)

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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2.2.M - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.3.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Mulheres)

2.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 12,1 9,4 8,9 8,3 8,9 9,0 7,2 9,2

Dois 41,4 39,7 29,1 21,9 19,5 16,6 16,7 27,2

Três 22,8 18,4 19,8 17,6 15,9 15,3 12,2 17,6

Quatro ou mais 23,6 32,6 42,2 52,1 55,8 59,0 63,9 46,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 894 979 881 850 824 775 739 5942

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8

3,1 3,5 4,0 4,6 4,9 5,1 5,1 4,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 87,9 89,0 85,9 87,4 88,5 83,5 84,1 86,7

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,6 1,0 0,8 0,4 0,3 0,5 0,8 0,6

Só com o pai 0,4 0,4 0,4 0,8 1,1 0,4 0,6 0,6

Só com a mãe 7,5 6,1 8,3 6,3 4,8 9,1 6,5 6,9

Com avós 2,1 2,0 2,3 2,6 2,4 2,4 2,5 2,3

Outras situações 1,4 1,6 2,3 2,5 3,0 4,0 5,5 2,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 895 979 881 852 825 778 740 5950

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado parental
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103Resultados definitivosResultados definitivos

2.4.M - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,5 0,6 0,9 0,5 0,4 1,3 0,3 0,6

1 ano 0,7 1,0 0,8 0,4 0,7 0,5 0,5 0,6

2 anos 1,1 0,8 0,5 0,4 0,1 0,6 0,6 0,6

3 anos 0,7 0,5 0,1 0,1 0,2 0,2 0,4 0,3

4 anos 0,4 0,3 0,2 0,2 0,3 0,1 0,2 0,2

5 anos 1,0 0,1 0,6 0,2 0,0 0,4 0,3 0,4

6 anos 0,5 0,5 0,7 0,3 0,5 0,2 0,0 0,4

7 anos 0,9 0,2 0,3 0,5 0,3 0,3 0,2 0,4

8 anos 0,3 0,6 0,2 0,3 0,6 0,1 0,3 0,4

9 anos 0,3 0,2 0,1 0,6 0,3 0,3 0,0 0,3

10 anos 0,5 0,3 0,7 0,2 0,1 0,0 0,3 0,3

11 anos 0,5 0,2 0,2 0,3 0,0 0,2 0,0 0,2

12 anos 0,3 0,5 0,2 0,4 0,2 0,0 0,0 0,2

13 anos 0,5 0,3 0,0 0,1 0,0 0,1 0,1 0,2

14 anos 0,3 0,7 0,2 0,3 0,3 0,0 0,2 0,3

15 anos 0,5 0,3 0,4 0,1 0,5 0,3 0,5 0,4

16 anos 0,3 0,3 0,3 0,1 0,1 0,6 0,0 0,2

17 anos 0,3 0,5 0,4 0,5 0,2 0,0 0,2 0,3

18 anos 0,0 0,1 0,3 0,6 0,0 0,7 0,0 0,2

19 anos 0,2 0,4 0,2 0,2 0,0 0,2 0,2 0,2

TotalTotal 9,79,7 8,38,3 7,47,4 6,16,1 4,94,9 6,26,2 4,24,2 6,86,8

BaseBase 896 979 882 853 826 778 740 5954

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento
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2.5.1.M - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

2.5.2.M - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

22,7 21,9 21,4 21,3 21,3 23,6

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 4,5 5,6 6,4 7,1 8,7 10,7 13,9 7,9

15 anos 0,6 1,2 1,8 2,0 1,3 2,1 2,0 1,6

16 anos 0,8 2,0 3,0 3,8 4,3 3,4 3,4 2,9

17 anos 0,9 3,9 4,5 6,4 5,4 5,1 5,3 4,4

18 anos 1,0 5,7 8,1 8,3 9,7 6,3 6,3 6,4

19 anos 0,6 4,3 6,8 7,5 10,2 8,3 7,3 6,3

20 anos 2,8 6,9 8,2 6,6 10,4 8,8 6,0

21 anos 2,8 8,2 6,6 7,8 10,0 9,5 6,2

22 anos 1,5 5,4 6,3 8,5 9,9 8,9 5,5

23 anos 0,8 4,7 5,2 5,5 7,4 7,9 4,3

24 anos 0,2 4,7 6,2 4,3 3,1 4,6 3,2

25 anos 3,0 5,1 3,8 3,1 3,7 2,6

26 anos 1,8 2,9 2,9 1,6 2,2 1,6

27 anos 2,0 2,4 2,3 2,6 1,8 1,5

28 anos 0,7 1,9 1,2 1,7 0,4 0,8

29 anos 0,1 1,5 1,3 0,7 1,2 0,7

30 anos 1,5 1,1 0,4 1,2 0,6

BaseBase 896 979 882 853 826 778 740 5954

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento
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2.2.H - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.3.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Homens)

2.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com ambos os pais 90,0 90,8 87,8 89,4 87,9 86,7 87,6 81,1 88,0

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,8 1,2 1,0 1,2 1,0 0,6 0,9 1,0 1,0

Só com o pai 0,3 0,2 1,0 0,2 1,2 0,6 0,8 2,4 0,8

Só com a mãe 5,7 5,4 7,5 5,5 5,5 8,3 5,6 9,1 6,5

Com avós 2,7 1,6 1,6 2,6 1,6 1,7 3,0 2,4 2,1

Outras situações 0,5 0,8 1,1 1,2 2,8 2,0 2,1 4,1 1,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 419 450 408 380 362 336 319 278 2950

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalAgregado parental

1 2 3 4 5 6 7 8 9

3,0 3,5 3,9 4,3 4,6 4,5 4,7 4,8 4,1

Número médio de nados-vivos

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Um (o respondente) 8,5 7,7 6,5 8,6 9,0 7,4 8,2 7,8 8,0

Dois 47,0 37,9 27,4 23,8 18,8 23,0 19,8 17,1 28,0

Três 19,9 21,4 23,5 19,5 18,0 18,1 15,9 14,4 19,2

Quatro ou mais 24,6 33,0 42,6 48,1 54,1 51,5 56,2 60,7 44,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 419 450 408 379 362 335 319 278 2948

Número de filhos das respectivas mães

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

PORTUGAL
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Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

2.4.H - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 anos 0,5 0,0 1,1 0,0 0,0 0,3 0,0 1,2 0,4

1 ano 0,5 0,0 1,1 0,4 0,2 0,7 0,3 0,3 0,4

2 anos 0,0 0,0 0,0 0,4 0,4 0,3 0,0 0,0 0,1

3 anos 0,3 0,5 0,3 0,0 0,9 0,2 0,6 0,0 0,4

4 anos 1,0 0,2 0,4 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

5 anos 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,9 0,3 0,4 0,2

6 anos 0,8 0,5 0,7 0,4 0,5 0,5 0,0 0,0 0,5

7 anos 0,9 0,2 0,4 0,2 0,2 0,0 0,0 0,3 0,3

8 anos 1,1 0,5 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

9 anos 0,2 0,2 0,0 0,0 0,3 0,0 0,5 0,0 0,2

10 anos 1,6 0,2 0,7 0,6 0,0 0,3 0,0 0,0 0,5

11 anos 0,2 0,7 0,7 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,3

12 anos 1,0 0,7 0,3 0,2 0,0 0,3 0,4 0,0 0,4

13 anos 1,0 0,6 0,4 0,6 0,2 0,0 0,0 0,0 0,4

14 anos 0,5 0,5 0,3 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

15 anos 0,2 0,2 0,4 0,2 0,0 0,3 0,3 0,0 0,2

16 anos 0,5 0,5 0,0 0,0 0,7 0,0 0,6 0,0 0,3

17 anos 0,0 0,0 1,1 0,2 0,0 0,0 0,2 0,3 0,2

18 anos 0,0 0,5 0,4 0,2 0,2 0,2 0,0 0,0 0,2

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 0,3 0,0 0,3 0,1

TotalTotal 10,510,5 6,16,1 8,28,2 5,35,3 3,83,8 4,44,4 3,23,2 2,92,9 5,85,8

BaseBase 419 451 408 381 363 339 319 278 2957

Número de filhos das respectivas mães

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

PORTUGAL
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2.5.2.H - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.5.1.H - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Menos de 15 anos 4,5 2,9 5,0 5,0 7,3 10,1 11,7 15,1 7,1

15 anos 0,0 0,5 0,0 1,0 2,1 1,5 3,0 3,0 1,2

16 anos 1,2 0,4 1,4 2,0 1,8 2,6 4,0 2,8 1,9

17 anos 0,2 1,2 1,6 1,7 2,4 2,8 4,5 2,8 2,0

18 anos 0,8 1,7 2,8 5,0 4,9 4,4 5,4 3,0 3,4

19 anos 0,5 2,9 3,4 4,3 4,4 3,5 6,2 5,4 3,7

20 anos 2,9 3,6 5,7 5,6 7,6 5,6 6,6 4,5

21 anos 3,2 3,7 5,6 7,3 6,5 5,9 3,9 4,4

22 anos 1,2 3,9 6,8 8,0 10,0 2,2 4,6 4,4

23 anos 0,3 7,6 7,9 9,4 11,7 5,8 4,4 5,6

24 anos 0,2 7,6 8,0 6,4 10,0 14,0 11,6 6,6

25 anos 2,7 6,0 6,0 4,0 8,0 9,2 4,1

26 anos 4,3 6,1 5,2 4,2 4,5 6,8 3,6

27 anos 1,6 5,9 2,9 3,2 3,9 4,5 2,5

28 anos 1,4 3,5 2,5 1,2 1,7 2,0 1,5

29 anos 0,6 2,5 2,4 1,9 2,6 1,6 1,4

30 anos 1,2 1,6 1,2 0,6 0,6 0,6

BaseBase 419 451 408 381 363 339 319 278 2957

Número de filhos das respectivas mães

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

28,5 24,6 23,6 23,1 23,2 23,6 26,3

Número médio de nados-vivos

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana

PORTUGAL
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Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

2.2.HM - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.3.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra Total)

2.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 11,0 8,8 8,1 8,4 8,9 8,6 7,5 8,8

Dois 43,2 39,1 28,6 22,5 19,3 18,5 17,6 27,4

Três 21,9 19,3 21,0 18,2 16,5 16,2 13,3 18,1

Quatro ou mais 23,9 32,7 42,3 50,9 55,3 56,7 61,6 45,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 1312 1429 1289 1228 1185 1110 1058 8890

(%)

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos

quadros HM não se apresentam como grupo etário

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8

3,0 3,5 4,0 4,5 4,8 4,9 5,0 4,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 88,6 89,6 86,5 88,0 88,3 84,5 85,2 87,2

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,7 1,1 0,9 0,6 0,5 0,5 0,8 0,8

Só com o pai 0,3 0,3 0,6 0,6 1,1 0,4 0,6 0,6

Só com a mãe 6,9 5,9 8,0 6,1 5,0 8,9 6,2 6,8

Com avós 2,3 1,8 2,1 2,6 2,1 2,2 2,6 2,2

Outras situações 1,1 1,3 1,9 2,1 3,0 3,4 4,5 2,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 1313 1429 1289 1232 1186 1113 1059 8900

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado Parental

PORTUGAL
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2.4.HM - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,5 0,4 1,0 0,3 0,3 1,0 0,2 0,6

1 ano 0,6 0,7 0,9 0,4 0,5 0,5 0,4 0,6

2 anos 0,7 0,6 0,4 0,4 0,2 0,5 0,4 0,5

3 anos 0,6 0,5 0,2 0,1 0,4 0,2 0,5 0,3

4 anos 0,6 0,3 0,3 0,3 0,2 0,1 0,1 0,3

5 anos 0,7 0,1 0,4 0,2 0,0 0,6 0,3 0,3

6 anos 0,6 0,5 0,7 0,3 0,5 0,3 0,0 0,4

7 anos 0,9 0,2 0,3 0,4 0,3 0,2 0,1 0,4

8 anos 0,6 0,6 0,2 0,3 0,4 0,1 0,2 0,3

9 anos 0,3 0,2 0,1 0,4 0,3 0,2 0,2 0,2

10 anos 0,8 0,3 0,7 0,3 0,1 0,1 0,2 0,4

11 anos 0,4 0,4 0,4 0,2 0,1 0,1 0,0 0,2

12 anos 0,5 0,6 0,3 0,4 0,1 0,1 0,1 0,3

13 anos 0,7 0,4 0,1 0,2 0,1 0,1 0,1 0,2

14 anos 0,4 0,6 0,2 0,3 0,2 0,0 0,1 0,3

15 anos 0,4 0,3 0,4 0,1 0,4 0,3 0,4 0,3

16 anos 0,4 0,3 0,2 0,1 0,3 0,4 0,2 0,3

17 anos 0,2 0,3 0,6 0,4 0,2 0,0 0,2 0,3

18 anos 0,0 0,2 0,3 0,5 0,1 0,6 0,0 0,2

19 anos 0,1 0,3 0,1 0,2 0,0 0,2 0,1 0,2

TotalTotal 10,010,0 7,67,6 7,77,7 5,95,9 4,64,6 5,65,6 3,93,9 6,56,5

BaseBase11 1314 1430 1290 1234 1189 1116 1059 8911

Grupo Etário (à data da entrevista) (%)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

PORTUGAL
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Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

2.5.2.HM - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra Total)

PORTUGAL

2.5.1.HM - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 6,6 16,7 22,9 27,8 30,8 26,1 28,7 22,3

15 anos 0,4 1,1 1,2 1,9 1,8 2,0 2,4 1,5

16 anos 1,0 1,7 2,7 3,5 3,8 3,2 3,7 2,7

17 anos 0,6 2,9 3,5 5,0 4,1 4,5 4,9 3,5

18 anos 1,0 4,6 6,5 7,2 8,5 5,9 6,2 5,5

19 anos 0,5 3,7 6,1 6,7 8,5 6,8 7,0 5,5

20 anos 2,9 5,8 7,2 6,1 9,7 8,1 5,5

21 anos 2,8 6,5 6,2 8,0 9,4 7,8 5,5

22 anos 1,2 4,9 6,4 8,1 9,7 7,0 5,1

23 anos 0,7 5,8 6,1 6,5 8,3 7,6 4,7

24 anos 0,2 5,1 6,7 4,7 5,0 7,0 4,2

25 anos 3,1 5,3 4,7 3,5 5,0 3,1

26 anos 2,6 3,8 3,5 2,3 3,0 2,2

27 anos 1,7 3,5 2,3 2,7 2,3 1,8

28 anos 0,8 2,3 1,6 1,5 0,7 1,0

29 anos 0,3 1,9 1,6 1,1 1,7 0,9

30 anos 1,4 1,2 0,7 0,9 0,6

BaseBase11 1314 1430 1290 1234 1189 1116 1059 8911

Grupo Etário (à data da entrevista) (%)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

1 2 3 4 5 6 7 8

24,2 22,9 22,1 21,8 21,6 24,6

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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2.2.M - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.3.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Mulheres)

2.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 9,2 6,9 6,1 5,8 6,3 1,8 4,2 6,0

Dois 31,9 34,2 26,2 13,2 10,6 9,9 10,8 20,6

Três 27,0 20,8 14,0 10,1 12,0 11,7 10,8 15,6

Quatro ou mais 31,9 38,1 53,7 70,9 71,1 76,6 74,2 57,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 166 186 171 160 148 135 124 1091

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8

3,7 3,6 4,8 5,7 5,9 6,8 5,9 5,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 86,5 93,1 84,1 86,8 89,4 84,8 80,0 86,7

Com um progenitor e o cônjuge deste 1,2 1,0 1,2 1,1 0,0 0,0 0,0 0,7

Só com o pai 0,0 0,5 0,0 0,5 2,1 0,0 1,7 0,6

Só com a mãe 6,1 2,0 9,8 6,3 4,9 9,8 10,8 6,9

Com avós 1,2 2,5 1,2 3,7 1,4 2,7 3,3 2,2

Outras situações 4,9 1,0 3,7 1,6 2,1 2,7 4,2 2,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 166 186 171 161 148 137 124 1093

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado parental

NORTE
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Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

2.5.2.M - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.5.1.M - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

2.4.M - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 3,7 1,0 1,2 1,6 0,7 1,8 0,8 1,6

5 - 9  anos 2,5 1,0 1,2 1,1 2,1 1,8 0,8 1,5

10 - 14 anos 0,6 0,5 0,6 0,5 1,4 0,9 0,0 0,7

15 - 19 anos 1,2 0,5 1,8 0,5 1,4 0,0 0,0 0,8

TotalTotal 8,08,0 3,03,0 4,84,8 3,73,7 5,65,6 4,54,5 1,71,7 4,54,5

BaseBase 166 186 172 161 149 137 124 1095

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 6,1 4,0 8,5 6,8 9,8 9,8 12,5 7,9

15 - 19 anos 4,9 18,3 16,4 17,9 23,1 17,9 13,3 15,9

20 - 24 anos 10,9 23,0 34,7 34,3 42,9 44,2 25,6

25 - 29 anos 6,7 17,4 17,5 10,7 15,0 9,0

TotalTotal 11,011,0 33,233,2 54,554,5 76,876,8 84,684,6 81,381,3 85,085,0 58,558,5

BaseBase 166 186 172 161 149 137 124 1095

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

25,9 24,0 22,2 21,7 22,2 25,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

NORTE
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2.2.H - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.3.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Homens)

2.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

3,4 4,1 5,1 5,2 6,5 6,1 6,1 6,2 5,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com ambos os pais 89,6 89,7 89,1 87,5 93,2 87,7 88,7 70,6 87,8

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,0 0,0 1,8 0,0 0,0 1,5 0,0 0,0 0,4

Só com o pai 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 1,4 5,9 0,8

Só com a mãe 4,5 6,9 7,3 7,7 1,4 6,2 5,6 13,7 6,4

Com avós 4,5 1,7 0,0 2,9 1,4 1,5 2,8 3,9 2,2

Outras situações 1,5 1,7 1,8 1,9 4,1 1,5 1,4 5,9 2,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalAgregado parental

NORTE

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Um (o respondente) 4,5 3,4 0,0 2,9 1,4 3,1 5,6 0,0 2,6

Dois 43,3 34,5 21,8 16,3 4,1 7,7 18,3 9,8 21,1

Três 26,9 19,0 10,9 16,3 12,2 12,3 9,9 11,8 15,5

Quatro ou mais 25,4 43,1 67,3 64,4 82,4 76,9 66,2 78,4 60,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero de filhos das respectivas mães
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2.5.2.H - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.5.1.H - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Homens)

2.4.H - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

26,8 24,5 23,9 24,1 24,1 24,3 26,6

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Menos de 15 anos 1,5 5,2 0,0 3,8 5,4 7,7 12,7 15,7 5,6

15 - 19 anos 0,0 3,4 7,3 16,3 14,9 13,8 19,7 13,7 10,3

20 - 24 anos 13,8 30,9 33,7 40,5 44,6 26,8 27,5 26,2

25 - 29 anos 16,4 24,0 16,2 18,5 29,6 25,5 14,8

TotalTotal 1,51,5 22,422,4 54,554,5 77,977,9 77,077,0 84,684,6 88,788,7 82,482,4 56,956,9

BaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 - 4 anos 0,0 0,0 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,4

5 - 9  anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 0,0 0,1

10 - 14 anos 6,0 1,7 1,8 1,9 1,4 0,0 0,0 0,0 1,8

15 - 19 anos 0,0 0,0 0,0 1,9 1,4 0,0 2,8 0,0 0,7

TotalTotal 6,06,0 1,71,7 3,63,6 3,83,8 2,72,7 0,00,0 4,24,2 2,02,0 3,13,1

BaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

NORTE
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2.2.HM - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.3.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra Total)

2.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 87,5 92,0 85,7 87,0 90,6 85,7 82,7 87,1

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,8 0,7 1,4 0,7 0,0 0,5 0,0 0,6

Só com o pai 0,0 0,3 0,0 0,4 1,5 0,5 1,6 0,7

Só com a mãe 5,6 3,5 9,0 6,7 3,8 8,7 9,2 6,7

Com avós 2,3 2,2 0,8 3,4 1,4 2,3 3,2 2,2

Outras situações 3,8 1,2 3,1 1,7 2,7 2,3 3,3 2,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 244 272 252 235 215 197 179 1638

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado Parental

1 2 3 4 5 6 7 8

3,6 3,8 4,9 5,5 6,1 6,6 5,9 5,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 7,7 5,8 4,2 4,9 4,8 2,2 4,6 4,9

Dois 35,5 34,3 24,8 14,2 8,5 9,2 13,1 20,8

Três 27,0 20,2 13,0 12,0 12,0 11,9 10,5 15,6

Quatro ou mais 29,8 39,7 58,0 68,9 74,6 76,7 71,7 58,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 244 272 252 234 215 196 179 1636

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos

quadros HM não se apresentam como grupo etário

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

NORTE
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2.5.2.HM - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.5.1.HM - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra Total)

2.4.HM - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 2,5 0,7 1,4 1,1 0,5 1,2 0,6 1,2

5 - 9  anos 1,7 0,7 0,8 0,7 1,4 1,2 1,0 1,0

10 - 14 anos 2,3 0,9 1,0 1,0 1,4 0,6 0,0 1,0

15 - 19 anos 0,8 0,3 1,2 1,0 1,4 0,0 0,9 0,8

TotalTotal 7,37,3 2,62,6 4,54,5 3,73,7 4,74,7 3,13,1 2,52,5 4,14,1

BaseBase11 244 272 253 235 216 197 179 1640

Grupo Etário (à data da entrevista)

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

(%)

1 2 3 4 5 6 7 8

26,4 24,1 22,7 22,4 22,5 25,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 4,6 4,3 5,8 5,9 8,4 9,2 12,6 7,2

15 - 19 anos 3,3 13,6 13,5 17,4 20,5 16,6 15,3 14,1

20 - 24 anos 11,8 25,5 34,4 36,2 43,4 38,8 25,8

25 - 29 anos 9,7 19,5 17,1 13,1 19,5 10,9

Total 8,0 29,8 54,5 77,2 82,3 82,3 86,1 57,9

BaseBase11 244 272 253 235 216 197 179 1640

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

NORTE
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2.2.M - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.3.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Mulheres)

2.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 10,8 10,6 8,7 7,4 10,0 11,6 7,8 9,6

Dois 45,3 48,6 34,2 26,5 17,5 21,8 16,3 30,9

Três 21,2 14,0 23,4 21,6 17,5 18,4 11,3 18,3

Quatro ou mais 22,6 26,8 33,7 44,6 55,0 48,3 64,5 41,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 179 195 176 168 164 155 150 1187

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8

2,9 3,0 3,6 4,0 4,5 4,2 5,0 3,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 87,3 86,0 86,4 85,3 85,0 77,0 80,1 84,1

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1

Só com o pai 0,9 0,0 0,0 1,5 0,0 0,0 0,0 0,3

Só com a mãe 8,5 10,6 8,7 8,3 9,2 14,9 7,1 9,6

Com avós 2,3 1,1 2,7 3,4 1,7 0,7 5,0 2,4

Outras situações 0,5 2,2 2,2 1,5 4,2 7,4 7,8 3,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 179 195 176 168 164 156 150 1189

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado parental

CENTRO
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2.5.2.M - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.5.1.M - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

2.4.M - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 2,3 3,9 2,7 2,0 0,0 2,0 1,4 2,1

5 - 9  anos 2,8 2,2 0,5 2,5 1,7 1,4 0,7 1,7

10 - 14 anos 1,4 0,0 1,1 0,5 0,8 0,7 0,0 0,6

15 - 19 anos 0,5 1,7 0,0 1,0 0,8 0,7 0,0 0,7

TotalTotal 7,07,0 7,87,8 4,34,3 5,95,9 3,33,3 4,74,7 2,12,1 5,25,2

BaseBase 179 195 176 168 164 156 150 1189

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 5,2 6,1 7,6 5,4 10,0 12,2 19,1 9,1

15 - 19 anos 6,1 20,7 29,9 31,9 35,0 28,4 18,4 24,1

20 - 24 anos 7,8 27,2 34,3 25,8 36,5 44,0 24,1

25 - 29 anos 6,0 15,7 11,7 10,8 7,1 7,0

TotalTotal 11,311,3 34,634,6 70,770,7 87,387,3 82,582,5 87,887,8 88,788,7 64,364,3

BaseBase 179 195 176 168 164 156 150 1189

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

21,7 21,4 20,7 21,2 21,2 22,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

CENTRO
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2.2.H - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.3.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Homens)

2.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Um (o respondente) 12,3 2,2 5,5 13,6 4,7 5,8 5,0 1,5 6,5

Dois 53,1 32,2 30,1 27,1 20,9 20,3 21,7 19,7 29,2

Três 19,8 31,1 27,4 20,3 27,9 17,4 20,0 13,6 22,8

Quatro ou mais 14,8 34,4 37,0 39,0 46,5 56,5 53,3 65,2 41,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 84 90 82 73 70 66 64 57 584

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8 9

2,7 3,6 3,5 3,7 4,0 4,2 4,9 4,9 3,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com ambos os pais 96,3 93,3 89,0 85,0 89,5 87,0 80,0 86,4 88,8

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,0 1,1 1,4 1,7 0,0 0,0 0,0 3,0 0,9

Só com o pai 0,0 0,0 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 0,3

Só com a mãe 3,7 4,4 5,5 5,0 8,1 10,1 13,3 1,5 6,3

Com avós 0,0 0,0 2,7 5,0 0,0 0,0 3,3 4,5 1,8

Outras situações 0,0 1,1 0,0 3,3 2,3 2,9 3,3 3,0 1,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 84 90 82 74 70 66 64 57 585

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalAgregado parental

CENTRO
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2.5.2.H - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.5.1.H - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Homens)

2.4.H - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 - 4 anos 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 3,3 3,0 1,0

5 - 9  anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,8 0,0 0,0 0,4

10 - 14 anos 6,2 1,1 0,0 0,0 0,0 1,4 0,0 0,0 1,2

15 - 19 anos 2,5 1,1 0,0 0,0 0,0 1,4 1,7 3,0 1,1

TotalTotal 9,99,9 2,22,2 0,00,0 0,00,0 0,00,0 7,07,0 5,05,0 6,16,1 3,73,7

BaseBase 84 90 82 74 71 68 64 57 589

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Menos de 15 anos 3,7 3,3 1,4 8,3 6,8 11,3 11,7 22,7 7,8

15 - 19 anos 4,9 8,9 6,8 13,3 12,5 12,7 25,0 13,6 11,7

20 - 24 anos 6,7 24,7 36,7 44,3 47,9 40,0 25,8 26,7

25 - 29 anos 9,6 26,7 14,8 15,5 16,7 33,3 13,3

TotalTotal 8,68,6 18,918,9 42,542,5 85,085,0 78,478,4 87,387,3 93,393,3 95,595,5 59,559,5

BaseBase 84 90 82 74 71 68 64 57 589

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

24,2 23,3 22,7 21,5 24,0 25,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana

CENTRO
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2.2.HM - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.3.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra Total)

2.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 90,2 88,3 87,2 85,2 86,4 80,0 80,1 85,7

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,3 0,4 0,4 0,5 0,0 0,0 0,0 0,3

Só com o pai 0,6 0,0 0,4 1,0 0,0 0,0 0,0 0,3

Só com a mãe 6,9 8,7 7,7 7,3 8,9 13,5 9,0 8,5

Com avós 1,6 0,8 2,7 3,9 1,2 0,5 4,5 2,2

Outras situações 0,3 1,9 1,5 2,0 3,6 6,1 6,5 3,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 263 284 258 241 234 222 214 1774

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado Parental

1 2 3 4 5 6 7 8

2,8 3,2 3,6 3,9 4,4 4,2 5,0 3,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 11,3 8,0 7,7 9,2 8,4 9,8 7,0 8,6

Dois 47,8 43,4 32,9 26,7 18,5 21,3 17,9 30,4

Três 20,8 19,4 24,6 21,2 20,6 18,1 13,9 19,8

Quatro ou mais 20,1 29,2 34,7 42,9 52,5 50,7 61,2 41,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 262 284 258 240 234 221 214 1771

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos

quadros HM não se apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

CENTRO
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2.5.2.HM - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.5.1.HM - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra Total)

2.4.HM - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 2,0 2,7 1,9 1,4 0,0 1,8 2,0 1,7

5 - 9  anos 1,9 1,5 0,4 1,7 1,2 1,8 0,5 1,3

10 - 14 anos 2,9 0,4 0,7 0,3 0,6 0,9 0,0 0,8

15 - 19 anos 1,1 1,5 0,0 0,7 0,6 0,9 0,5 0,8

TotalTotal 7,97,9 6,16,1 3,03,0 4,14,1 2,32,3 5,45,4 3,03,0 4,74,7

BaseBase11 263 284 258 241 236 224 214 1778

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

23,7 22,4 22,0 21,5 21,3 24,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 4,7 5,3 5,6 6,3 9,0 11,9 16,9 8,7

15 - 19 anos 5,7 17,0 22,6 26,2 28,2 23,6 20,4 20,0

20 - 24 anos 7,5 26,4 35,0 31,4 39,9 42,8 25,0

25 - 29 anos 7,1 19,0 12,6 12,2 9,9 9,1

TotalTotal 10,410,4 29,729,7 61,761,7 86,686,6 81,381,3 87,787,7 90,090,0 62,762,7

BaseBase11 263 284 258 241 236 224 214 1778

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

CENTRO

(%)
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2.2.M - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.3.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Mulheres)

2.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 88,1 83,0 86,2 83,9 83,9 78,3 86,5 84,2

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,6 1,5 0,6 0,5 0,8 2,6 2,1 1,3

Só com o pai 0,0 0,5 0,6 0,5 0,8 0,0 1,4 0,6

Só com a mãe 8,9 9,7 9,9 9,1 5,1 12,2 4,3 8,5

Com avós 2,4 2,4 2,2 2,7 3,4 4,3 2,1 2,8

Outras situações 0,0 2,9 0,6 3,2 5,9 2,6 3,5 2,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1115

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado parental

1 2 3 4 5 6 7 8

2,5 3,0 3,1 4,0 3,7 4,6 4,6 3,6

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 14,9 12,1 14,9 10,8 16,1 12,2 9,9 13,0

Dois 53,6 45,1 38,1 28,5 33,1 19,1 21,3 34,2

Três 17,9 21,8 23,8 18,8 16,9 15,7 11,3 18,1

Quatro ou mais 13,7 20,9 23,2 41,9 33,9 53,0 57,4 34,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1115

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães
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2.5.2.M - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.5.1.M - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

2.4.M - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 4,2 5,8 2,8 2,1 2,5 7,0 2,1 3,8

5 - 9  anos 3,0 2,9 3,9 2,1 2,5 0,9 0,0 2,2

10 - 14 anos 4,8 2,9 2,2 2,1 0,8 0,0 1,4 2,0

15 - 19 anos 3,0 3,9 2,8 3,7 0,0 5,2 1,4 2,9

TotalTotal 14,914,9 15,515,5 11,611,6 10,210,2 5,95,9 13,013,0 5,05,0 10,910,9

BaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1116

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 4,8 7,8 2,8 11,8 11,9 16,5 16,3 10,2

15 - 19 anos 3,0 16,0 24,3 26,7 32,2 34,8 27,7 23,5

20 - 24 anos 5,3 33,7 31,6 30,5 38,3 38,3 25,2

25 - 29 anos 8,8 10,2 11,0 6,1 10,6 6,6

TotalTotal 7,77,7 29,129,1 69,669,6 80,280,2 85,685,6 95,795,7 92,992,9 65,565,5

BaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1116

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

23,0 21,6 21,2 19,9 20,9 22,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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2.2.H - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.3.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Homens)

2.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com ambos os pais 90,9 85,7 85,1 92,0 82,6 82,5 87,3 77,1 85,5

Com um progenitor e o cônjuge deste 1,5 0,0 2,1 1,1 0,0 1,8 1,8 0,0 1,0

Só com o pai 1,5 1,4 2,1 0,0 2,3 1,8 0,0 1,4 1,3

Só com a mãe 4,5 7,1 6,4 5,7 8,1 12,3 3,6 17,1 8,0

Com avós 0,0 4,3 2,1 1,1 4,7 1,8 3,6 0,0 2,2

Outras situações 1,5 1,4 2,1 0,0 2,3 0,0 3,6 4,3 1,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 70 78 71 66 65 63 66 61 538

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalAgregado parental

1 2 3 4 5 6 7 8 9

2,3 2,5 2,8 3,1 3,4 3,6 3,8 3,8 3,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Um (o respondente) 16,7 14,3 19,1 12,6 22,1 12,3 16,4 15,7 16,2

Dois 62,1 52,9 34,0 34,5 26,7 28,1 21,8 20,0 35,8

Três 10,6 18,6 23,4 26,4 17,4 29,8 10,9 17,1 19,2

Quatro ou mais 10,6 14,3 23,4 26,4 33,7 29,8 50,9 47,1 28,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 70 78 71 66 65 63 66 61 538

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero de filhos das respectivas mães
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2.5.2.H - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.5.1.H - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Homens)

2.4.H - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 - 4 anos 6,1 0,0 10,6 1,1 4,7 3,5 0,0 2,9 3,6

5 - 9  anos 3,0 5,6 2,1 4,5 0,0 1,8 0,0 1,4 2,4

10 - 14 anos 3,0 4,2 0,0 1,1 1,2 0,0 1,8 0,0 1,5

15 - 19 anos 1,5 2,8 2,1 1,1 2,3 0,0 0,0 0,0 1,3

TotalTotal 13,613,6 12,712,7 14,914,9 8,08,0 8,18,1 5,35,3 1,81,8 4,34,3 8,88,8

BaseBase 70 79 71 66 65 63 66 61 540

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Menos de 15 anos 3,0 2,8 12,8 5,7 10,5 8,8 18,2 17,1 9,6

15 - 19 anos 3,0 5,6 4,3 17,0 15,1 22,8 32,7 17,1 14,3

20 - 24 anos 4,2 25,5 31,8 36,0 47,4 25,5 32,9 24,5

25 - 29 anos 8,5 23,9 22,1 10,5 16,4 24,3 12,6

TotalTotal 6,16,1 12,712,7 51,151,1 78,478,4 83,783,7 89,589,5 92,792,7 91,491,4 61,061,0

BaseBase 70 79 71 66 65 63 66 61 540

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

27,5 24,7 23,3 22,5 19,2 23,0 25,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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2.2.HM - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.3.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra Total)

2.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 15,4 12,8 16,2 11,3 17,9 12,2 11,8 14,0

Dois 56,3 47,5 36,9 30,3 31,2 21,7 21,4 34,7

Três 15,6 20,8 23,6 21,1 17,1 19,7 11,2 18,5

Quatro ou mais 12,7 18,9 23,3 37,3 33,8 46,4 55,6 32,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 222 253 231 220 220 219 228 1653

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos

quadros HM não se apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 1 2 3 4 5 6 7 8

2,4 2,9 3,0 3,7 3,6 4,3 4,3 3,5

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 89,0 83,8 85,9 86,3 83,5 79,5 86,7 84,7

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,9 1,0 1,0 0,7 0,6 2,4 2,0 1,2

Só com o pai 0,5 0,8 1,0 0,4 1,3 0,5 1,0 0,8

Só com a mãe 7,5 8,9 8,9 8,1 6,0 12,2 4,1 8,3

Com avós 1,6 3,0 2,2 2,2 3,8 3,6 2,6 2,6

Outras situações 0,5 2,5 1,0 2,3 4,9 1,9 3,6 2,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 222 253 231 220 220 219 228 1653

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado Parental
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2.5.2.HM - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.5.1.HM - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra Total)

2.4.HM - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 4,8 4,0 5,2 1,8 3,2 6,0 1,5 3,7

5 - 9  anos 3,0 3,8 3,3 2,9 1,8 1,1 0,0 2,3

10 - 14 anos 4,2 3,3 1,5 1,8 0,9 0,0 1,5 1,9

15 - 19 anos 2,5 3,6 2,6 3,0 0,7 3,7 1,0 2,4

TotalTotal 14,514,5 14,614,6 12,612,6 9,59,5 6,66,6 10,810,8 4,14,1 10,210,2

BaseBase11 222 254 231 222 220 219 228 1656

Grupo Etário (à data da entrevista)

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 4,2 6,2 5,8 9,9 11,5 14,3 16,9 10,0

15 - 19 anos 3,0 12,8 18,2 23,8 27,2 31,3 29,1 20,5

20 - 24 anos 0,0 5,0 31,2 31,6 32,1 40,9 34,6 25,0

25 - 29 anos 0,0 0,0 8,7 14,3 14,3 7,4 12,3 8,6

TotalTotal 7,27,2 24,024,0 63,963,9 79,779,7 85,085,0 93,993,9 92,992,9 64,164,1

BaseBase11 222 254 231 222 220 219 228 1656

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

15 1 2 3 4 5 6 7 8

24,3 22,8 21,7 20,5 20,8 23,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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2.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Mulheres)

2.2.M - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.3.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 89,9 86,0 88,5 94,0 91,2 91,1 83,0 89,1

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,7 1,4 1,0 0,0 0,7 0,0 1,1 0,7

Só com o pai 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 0,8 0,0 0,2

Só com a mãe 6,5 5,6 4,8 1,2 2,9 4,1 5,3 4,4

Com avós 2,9 5,6 1,9 3,6 2,9 2,4 2,1 3,1

Outras situações 0,0 1,4 3,8 1,2 1,5 1,6 8,5 2,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 139 144 129 128 130 122 116 907

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado parental

1 2 3 4 5 6 7 8

2,2 2,8 3,3 3,7 3,9 4,3 4,4 3,5

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 19,4 9,1 12,5 14,3 8,1 11,4 8,5 12,0

Dois 51,8 52,4 31,7 26,2 24,4 19,5 20,2 33,2

Três 21,6 16,8 23,1 22,6 21,5 17,9 18,1 20,2

Quatro ou mais 7,2 21,7 32,7 36,9 45,9 51,2 53,2 34,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 139 144 129 128 129 122 116 906

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

ALENTEJO
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2.5.1.M - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

2.5.2.M - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.4.M - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 1,4 4,2 1,9 0,6 1,5 2,4 3,2 2,2

5 - 9  anos 2,9 1,4 2,9 1,2 1,5 3,3 2,1 2,2

10 - 14 anos 0,7 2,1 1,9 1,8 0,0 0,0 0,0 1,0

15 - 19 anos 0,0 0,0 2,9 0,0 1,5 1,6 2,1 1,1

TotalTotal 5,05,0 7,77,7 9,69,6 3,63,6 4,44,4 7,37,3 7,47,4 6,46,4

BaseBase 140 144 129 128 130 122 116 908

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 2,1 7,7 8,7 6,5 6,6 6,5 11,7 7,0

15 - 19 anos 2,1 18,9 22,1 33,9 36,8 22,8 27,7 23,1

20 - 24 anos 4,9 29,8 33,9 34,6 44,7 45,7 26,5

25 - 29 anos 10,6 13,1 7,4 13,0 5,3 6,8

TotalTotal 4,34,3 31,531,5 71,271,2 87,587,5 85,385,3 87,087,0 90,490,4 63,463,4

BaseBase 140 144 129 128 130 122 116 908

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

22,7 21,1 21,0 22,1 20,9 23,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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2.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Homens)

2.2.H - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.3.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

2,5 2,4 3,0 3,5 3,4 3,4 3,7 4,5 3,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com ambos os pais 87,5 89,1 82,2 92,9 81,0 85,4 93,0 78,0 86,3

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,0 3,1 0,0 1,4 3,2 0,0 0,0 2,4 1,3

Só com o pai 0,0 0,0 2,2 0,0 4,8 0,0 1,8 4,9 1,6

Só com a mãe 10,9 6,3 13,3 4,3 6,3 8,3 0,0 4,9 7,0

Com avós 1,6 1,6 2,2 1,4 3,2 4,2 3,5 2,4 2,5

Outras situações 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 2,1 1,8 7,3 1,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalAgregado parental

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Um (o respondente) 3,1 14,1 6,7 11,4 12,7 8,5 3,5 7,3 8,6

Dois 59,4 50,0 37,8 28,6 31,7 34,0 29,8 22,0 37,7

Três 28,1 21,9 28,9 22,9 22,2 17,0 22,8 19,5 23,1

Quatro ou mais 9,4 14,1 26,7 37,1 33,3 40,4 43,9 51,2 30,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 62 65 60 58 58 54 50 44 451

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

ALENTEJO



132 1997
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2.4.H - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Homens)

2.5.2.H - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.5.1.H - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Menos de 15 anos 3,1 3,1 4,4 2,9 4,8 10,4 14,0 12,2 6,5

15 - 19 anos 0,0 3,1 11,1 7,1 17,5 14,6 14,0 17,1 10,1

20 - 24 anos 12,5 28,9 37,1 33,3 43,8 38,6 39,0 28,0

25 - 29 anos 11,1 25,7 23,8 20,8 22,8 24,4 15,3

TotalTotal 3,13,1 18,818,8 55,655,6 72,972,9 79,479,4 89,689,6 89,589,5 92,792,7 59,859,8

BaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 - 4 anos 3,1 1,6 4,4 1,4 0,0 2,1 0,0 0,0 1,7

5 - 9  anos 4,7 3,1 0,0 1,4 3,2 2,1 1,8 0,0 2,1

10 - 14 anos 1,6 4,7 6,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,8

15 - 19 anos 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 2,1 1,8 0,0 0,7

TotalTotal 9,49,4 10,910,9 11,111,1 2,92,9 3,23,2 6,36,3 3,53,5 0,00,0 6,36,3

BaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

26,8 25,7 24,1 23,2 24,3 23,8 26,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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2.2.HM - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.3.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra Total)

2.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 14,4 10,6 10,6 13,4 9,6 10,5 7,0 10,9

Dois 54,1 51,7 33,7 26,9 26,7 24,0 23,1 34,7

Três 23,6 18,4 24,9 22,7 21,7 17,6 19,5 21,2

Quatro ou mais 7,9 19,3 30,8 37,0 42,0 47,9 50,4 33,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 201 209 188 185 187 176 166 1357

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos

quadros HM não se apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8

2,3 2,7 3,2 3,6 3,8 4,0 4,2 3,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 89,2 87,0 86,5 93,7 88,0 89,3 86,0 88,2

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,5 1,9 0,7 0,4 1,5 0,0 0,7 0,9

Só com o pai 0,0 0,0 0,7 0,0 2,0 0,6 0,5 0,7

Só com a mãe 7,9 5,8 7,5 2,2 4,0 5,4 3,7 5,3

Com avós 2,5 4,3 2,0 2,9 3,0 3,0 2,5 2,9

Outras situações 0,0 1,0 2,6 0,8 1,5 1,8 6,5 2,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 201 209 188 185 188 177 166 1359

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado parental
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2.5.2.HM - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.5.1.HM - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra Total)

2.4.HM - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 2,0 3,4 2,7 0,9 1,0 2,3 2,2 2,0

5 - 9  anos 3,4 1,9 2,0 1,3 2,0 2,9 2,0 2,1

10 - 14 anos 1,0 2,9 3,4 1,2 0,0 0,0 0,0 1,2

15 - 19 anos 0,0 0,5 2,0 0,0 1,0 1,8 2,0 1,0

TotalTotal 6,36,3 8,78,7 10,110,1 3,33,3 4,04,0 7,07,0 6,36,3 6,46,4

BaseBase11 202 209 188 185 188 177 166 1360

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 2,4 6,3 7,3 5,4 6,0 7,7 12,4 6,8

15 - 19 anos 1,5 14,0 18,6 25,6 30,8 20,2 23,6 18,8

20 - 24 anos 7,3 29,5 34,9 34,2 44,4 43,6 27,0

25 - 29 anos 10,7 17,0 12,5 15,4 10,6 9,6

TotalTotal 3,93,9 27,527,5 66,266,2 82,982,9 83,583,5 87,887,8 90,190,1 62,262,2

BaseBase11 202 209 188 185 188 177 166 1360

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

24,0 22,5 22,1 22,4 21,6 24,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

ALENTEJO



Família Parental
2

135Resultados definitivosResultados definitivos

2.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Mulheres)

ALGARVE

2.3.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Mulheres)

2.2.M - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 14,7 21,3 11,5 9,6 11,7 8,3 8,5 12,4

Dois 48,6 39,3 30,2 32,7 18,2 22,2 27,1 31,3

Três 20,2 20,2 21,9 18,3 24,7 22,2 18,6 20,9

Quatro ou mais 16,5 19,1 36,5 39,4 45,5 47,2 45,8 35,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 86 95 85 83 88 86 83 606

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8

2,7 2,7 3,3 3,7 4,0 4,3 3,7 3,5

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 83,5 87,6 81,3 85,8 89,6 90,3 88,1 86,6

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,9 1,1 1,0 0,0 0,0 0,0 1,7 0,7

Só com o pai 0,0 1,1 0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 0,3

Só com a mãe 11,9 7,9 11,5 8,5 3,9 2,8 6,8 7,6

Com avós 2,8 0,0 5,2 0,9 3,9 1,4 0,0 2,0

Outras situações 0,9 2,2 1,0 3,8 2,6 5,6 3,4 2,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado parental
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2.4.M - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

2.5.2.M - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.5.1.M - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 7,3 4,5 5,2 3,8 5,2 0,0 0,0 3,7

5 - 9  anos 5,5 1,1 4,2 1,9 1,3 0,0 1,7 2,2

10 - 14 anos 3,7 4,5 1,0 0,9 0,0 0,0 1,7 1,7

15 - 19 anos 0,9 3,4 1,0 1,9 2,6 0,0 1,7 1,7

TotalTotal 17,417,4 13,513,5 11,511,5 8,58,5 9,19,1 0,00,0 5,15,1 9,49,4

BaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 4,6 4,5 8,3 7,5 9,1 13,9 11,9 8,5

15 - 19 anos 4,6 10,1 34,4 38,7 41,6 34,7 39,0 28,7

20 - 24 anos 6,7 33,3 23,6 32,5 40,3 28,8 23,3

25 - 29 anos 5,2 15,1 9,1 2,8 3,4 5,7

TotalTotal 9,29,2 21,321,3 81,381,3 84,984,9 92,292,2 91,791,7 83,183,1 66,166,1

BaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

20,7 20,8 20,0 20,1 19,9 22,5

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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2.3.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Homens)

2.2.H - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Um (o respondente) 10,0 7,9 7,4 7,4 11,6 12,1 17,0 13,8 10,8

Dois 55,0 55,3 25,9 33,3 18,6 42,4 17,0 17,2 33,8

Três 12,5 18,4 22,2 24,1 11,6 24,2 19,1 10,3 17,9

Quatro ou mais 22,5 18,4 44,4 35,2 58,1 21,2 46,8 58,6 37,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 39 45 39 39 39 38 39 34 311

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8 9

2,8 2,5 3,7 3,3 4,4 2,9 3,8 4,0 3,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com ambos os pais 87,5 94,7 85,2 87,0 88,4 84,8 85,1 86,2 87,5

Com um progenitor e o cônjuge deste 2,5 2,6 0,0 1,9 2,3 0,0 2,1 0,0 1,5

Só com o pai 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 2,1 0,0 0,5

Só com a mãe 7,5 2,6 11,1 3,7 2,3 12,1 6,4 6,9 6,5

Com avós 2,5 0,0 3,7 3,7 0,0 0,0 4,3 3,4 2,1

Outras situações 0,0 0,0 0,0 1,9 7,0 3,0 0,0 3,4 1,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 39 45 39 39 39 38 39 34 311

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalAgregado parental

ALGARVE
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2.4.H - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Homens)

2.5.1.H - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Homens)

2.5.2.H - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 - 4 anos 2,5 5,3 0,0 3,7 2,3 0,0 2,1 0,0 2,1

5 - 9  anos 5,0 0,0 7,4 0,0 2,3 0,0 2,1 3,4 2,5

10 - 14 anos 7,5 2,6 7,4 7,4 0,0 2,9 0,0 0,0 3,5

15 - 19 anos 0,0 2,6 7,4 1,9 2,3 0,0 0,0 0,0 1,8

TotalTotal 15,015,0 10,510,5 22,222,2 13,013,0 7,07,0 2,92,9 4,34,3 3,43,4 9,99,9

BaseBase 39 45 39 39 39 39 39 34 312

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Menos de 15 anos 5,0 0,0 11,1 7,4 16,3 17,6 6,4 10,3 9,1

15 - 19 anos 2,5 5,3 14,8 13,0 20,9 5,9 25,5 27,6 14,0

20 - 24 anos 5,3 33,3 27,8 30,2 47,1 42,6 20,7 25,5

25 - 29 anos 3,7 24,1 16,3 8,8 17,0 20,7 11,0

TotalTotal 7,57,5 10,510,5 63,063,0 72,272,2 83,783,7 79,479,4 91,591,5 79,379,3 59,659,6

BaseBase 39 45 39 39 39 39 39 34 312

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

24,6 25,2 23,1 22,6 23,4 22,5 25,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana

ALGARVE
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2.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra Total)

2.3.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra Total)

2.2.HM - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

2,7 2,6 3,4 3,6 4,1 3,8 3,8 3,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 13,2 17,1 10,2 8,9 11,7 9,5 11,2 11,9

Dois 50,6 44,4 28,9 32,9 18,3 28,4 23,9 32,1

Três 17,8 19,7 22,0 20,1 20,6 22,8 18,8 19,9

Quatro ou mais 18,4 18,9 39,0 38,1 49,4 39,3 46,1 36,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 126 140 123 122 127 124 122 917

(%)

1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 84,7 89,9 82,5 86,2 89,2 88,6 87,2 86,9

Com um progenitor e o cônjuge deste 1,4 1,6 0,7 0,6 0,7 0,0 1,8 1,0

Só com o pai 0,0 0,8 0,0 1,2 0,0 0,0 0,7 0,4

Só com a mãe 10,5 6,2 11,3 7,0 3,4 5,6 6,7 7,2

Com avós 2,7 0,0 4,7 1,8 2,7 1,0 1,4 2,1

Outras situações 0,6 1,5 0,7 3,2 4,0 4,8 2,3 2,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 126 140 123 124 127 124 122 919

(%)

1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado parental
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2.4.HM - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra Total)

2.5.1.HM - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra Total)

2.5.2.HM - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 5,8 4,7 3,6 3,8 4,3 0,0 0,7 3,2

5 - 9  anos 5,3 0,8 5,2 1,3 1,6 0,0 1,8 2,3

10 - 14 anos 4,9 3,9 3,0 3,0 0,0 0,9 1,2 2,3

15 - 19 anos 0,6 3,1 3,0 1,9 2,5 0,0 1,2 1,7

TotalTotal 16,716,7 12,512,5 14,814,8 9,99,9 8,48,4 0,90,9 4,84,8 9,69,6

BaseBase11 126 140 123 124 127 125 122 920

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)

1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 4,7 3,1 9,2 7,5 11,3 15,1 10,1 8,7

15 - 19 anos 3,9 8,6 28,2 30,6 35,2 25,8 34,7 23,7

20 - 24 anos 6,3 33,3 24,9 31,8 42,4 33,2 24,1

25 - 29 anos 4,7 17,9 11,3 4,6 11,2 7,5

TotalTotal 8,68,6 17,917,9 75,575,5 80,980,9 89,689,6 87,987,9 89,289,2 63,963,9

BaseBase11 126 140 123 124 127 125 122 920

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)

1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

21,8 22,8 20,7 21,1 21,0 23,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana
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2.2.M - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.3.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Mulheres)

2.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Mulheres)

R.A. AÇORES

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 90,7 98,1 89,8 90,4 92,5 88,0 87,0 91,4

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,0 1,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

Só com o pai 1,3 0,0 1,7 0,0 5,0 2,0 0,0 1,4

Só com a mãe 4,0 0,0 6,8 5,5 0,0 6,0 2,2 3,4

Com avós 2,7 0,0 1,7 1,4 0,0 2,0 2,2 1,4

Outras situações 1,3 0,0 0,0 2,7 2,5 2,0 8,7 2,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado parental

1 2 3 4 5 6 7 8

3,7 5,0 5,0 5,3 6,3 5,4 5,9 5,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 9,3 1,9 0,0 4,1 2,5 12,0 6,7 5,0

Dois 22,7 20,8 15,3 11,0 12,5 8,0 6,7 14,9

Três 28,0 17,0 20,3 24,7 2,5 8,0 6,7 16,5

Quatro ou mais 40,0 60,4 64,4 60,3 82,5 72,0 80,0 63,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 71 70 59 58 54 45 39 395

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães
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2.4.M - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

2.5.1.M - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

2.5.2.M - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

21,4 20,2 21,0 21,9 20,6 23,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 2,7 3,8 5,1 4,1 2,5 2,0 13,0 4,4

15 - 19 anos 2,7 22,6 28,8 43,8 40,0 20,0 28,3 25,7

20 - 24 anos 11,3 37,3 31,5 37,5 48,0 34,8 26,2

25 - 29 anos 11,9 8,2 7,5 6,0 10,9 5,8

TotalTotal 5,35,3 37,737,7 83,183,1 87,787,7 87,587,5 76,076,0 87,087,0 62,162,1

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 2,7 0,0 1,7 0,0 2,5 0,0 2,2 1,3

5 - 9  anos 4,0 1,9 1,7 1,4 0,0 0,0 0,0 1,5

10 - 14 anos 4,0 3,8 1,7 1,4 0,0 0,0 2,2 2,0

15 - 19 anos 1,3 0,0 3,4 2,7 0,0 2,0 0,0 1,4

TotalTotal 12,012,0 5,75,7 8,58,5 5,55,5 2,52,5 2,02,0 4,34,3 6,26,2

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

R.A. AÇORES
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2.2.H - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.3.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Homens)

2.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com ambos os pais 85,0 89,3 100,0 92,9 92,1 86,2 91,3 84,2 90,3

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,0 3,6 0,0 0,0 0,0 0,0 4,3 0,0 1,0

Só com o pai 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Só com a mãe 5,0 7,1 0,0 7,1 7,9 3,4 4,3 15,8 5,9

Com avós 10,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,9 0,0 0,0 2,4

Outras situações 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,4 0,0 0,0 0,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalAgregado parental

1 2 3 4 5 6 7 8 9

3,9 5,0 4,0 6,3 5,1 5,3 6,0 4,7 5,0

Número médio de nados-vivos

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Um (o respondente) 5,0 3,6 0,0 3,6 5,3 0,0 0,0 15,8 3,7

Dois 25,0 25,0 21,1 7,1 23,7 20,7 4,3 15,8 18,9

Três 20,0 21,4 42,1 7,1 13,2 13,8 13,0 15,8 19,1

Quatro ou mais 50,0 50,0 36,8 82,1 57,9 65,5 82,6 52,6 58,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

Número de filhos das respectivas mães

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

R.A. AÇORES
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2.4.H - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Homens)

2.5.2.H - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.5.1.H - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

26,2 24,5 24,0 24,1 24,2 25,2 27,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Menos de 15 anos 10,0 0,0 5,3 3,6 2,6 13,8 4,3 5,3 5,5

15 - 19 anos 5,0 14,3 21,1 10,7 10,5 10,3 21,7 15,8 13,1

20 - 24 anos 7,1 21,1 39,3 44,7 48,3 30,4 26,3 25,0

25 - 29 anos 15,8 21,4 23,7 13,8 21,7 21,1 13,1

TotalTotal 15,015,0 21,421,4 63,263,2 75,075,0 81,681,6 86,286,2 78,378,3 68,468,4 56,856,8

BaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

Número médio de nados-vivos

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 - 4 anos 0,0 0,0 0,0 3,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5

5 - 9  anos 5,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8

10 - 14 anos 0,0 3,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6

15 - 19 anos 0,0 0,0 5,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7

TotalTotal 5,05,0 3,63,6 5,35,3 3,63,6 0,00,0 0,00,0 0,00,0 0,00,0 2,62,6

BaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

Número de filhos das respectivas mães

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

R.A. AÇORES
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2.2.HM - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.3.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra Total)

2.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 7,9 2,4 0,0 3,9 3,4 8,0 4,5 4,5

Dois 23,4 22,1 17,1 9,7 16,1 12,2 5,9 16,2

Três 25,4 18,4 27,4 19,1 5,9 9,9 8,7 17,4

Quatro ou mais 43,2 57,1 55,4 67,3 74,6 69,8 80,8 61,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 105 102 87 85 80 67 58 599

(%)

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos

quadros HM não se apresentam como grupo etário

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8

3,8 5,0 4,7 5,6 5,9 5,3 5,9 5,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 88,8 95,3 93,1 91,2 92,4 87,4 88,3 91,0

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,0 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 0,5

Só com o pai 0,9 0,0 1,1 0,0 3,4 1,3 0,0 0,9

Só com a mãe 4,3 2,3 4,6 6,0 2,5 5,1 2,9 4,3

Com avós 5,0 0,0 1,1 0,9 0,0 3,6 1,5 1,7

Outras situações 0,9 0,0 0,0 1,9 1,7 2,5 5,9 1,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 105 102 87 85 80 67 59 600

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado Parental

R.A. AÇORES
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2.4.HM - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra Total)

2.5.2.HM - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.5.1.HM - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 5,0 2,6 5,1 3,9 2,5 5,9 10,3 4,8

15 - 19 anos 3,4 20,0 26,3 33,2 30,5 16,8 26,2 21,4

20 - 24 anos 10,0 32,0 34,0 39,8 48,1 33,4 25,8

25 - 29 anos 13,1 12,4 12,7 8,6 14,3 8,3

TotalTotal 8,58,5 32,632,6 76,676,6 83,683,6 85,685,6 79,479,4 84,284,2 60,360,3

BaseBase11 105 102 87 85 80 67 59 600

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

22,3 21,6 21,6 22,3 21,3 24,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 1,8 0,0 1,1 1,1 1,7 0,0 1,5 1,0

5 - 9  anos 4,3 1,3 1,1 0,9 0,0 0,0 0,0 1,3

10 - 14 anos 2,7 3,7 1,1 0,9 0,0 0,0 1,5 1,5

15 - 19 anos 0,9 0,0 4,0 1,9 0,0 1,3 0,0 1,1

TotalTotal 9,79,7 5,05,0 7,47,4 4,94,9 1,71,7 1,31,3 3,03,0 5,05,0

BaseBase11 105 102 87 85 80 67 59 600

(%)

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos

quadros HM não se apresentam como grupo etário

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

R.A. AÇORES
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2.2.M - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

2.3.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Mulheres)

2.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Mulheres)

R.A. MADEIRA

1 2 3 4 5 6 7 8

4,1 5,3 5,8 6,2 7,3 6,9 7,3 6,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 4,5 1,7 3,0 4,0 0,0 5,6 1,7 2,9

Dois 25,0 20,5 15,0 10,0 12,2 7,0 3,3 14,3

Três 26,8 17,9 11,0 10,0 8,5 7,0 3,3 13,0

Quatro ou mais 43,8 59,8 71,0 76,0 79,3 80,3 91,7 69,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 90,2 95,7 86,0 88,0 93,9 83,1 90,0 89,8

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,0 0,9 2,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,6

Só com o pai 0,9 0,9 2,0 2,0 1,2 1,4 0,0 1,2

Só com a mãe 6,3 2,6 5,0 4,0 2,4 7,0 6,7 4,7

Com avós 0,9 0,0 2,0 0,0 2,4 2,8 0,0 1,1

Outras situações 1,8 0,0 3,0 5,0 0,0 5,6 3,3 2,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado parental
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2.4.M - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

2.5.1.M - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Mulheres)

2.5.2.M - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 2,7 1,7 3,0 0,0 1,2 2,8 5,0 2,2

5 - 9  anos 1,8 0,0 0,0 3,0 1,2 0,0 0,0 0,9

10 - 14 anos 0,9 2,6 1,0 2,0 0,0 0,0 0,0 1,1

15 - 19 anos 2,7 0,9 0,0 1,0 0,0 2,8 0,0 1,1

TotalTotal 8,08,0 5,15,1 4,04,0 6,06,0 2,42,4 5,65,6 5,05,0 5,25,2

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 4,5 3,4 5,0 5,0 4,9 5,6 6,7 4,9

15 - 19 anos 2,7 13,7 26,0 21,0 15,9 12,7 26,7 16,5

20 - 24 anos 9,4 25,0 30,0 32,9 38,0 26,7 21,8

25 - 29 anos 6,0 12,0 12,2 18,3 6,7 7,2

TotalTotal 7,17,1 26,526,5 62,062,0 68,068,0 65,965,9 74,674,6 66,766,7 50,450,4

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

23,2 23,0 23,8 23,5 23,0 29,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

R.A. MADEIRA
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2.2.H - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.3.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra de Homens)

2.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Um (o respondente) 5,1 8,5 3,6 4,1 2,1 7,5 2,4 4,3 4,9

Dois 15,4 10,6 14,3 10,2 4,2 7,5 9,8 8,7 10,6

Três 17,9 14,9 21,4 12,2 14,6 5,0 14,6 8,7 14,5

Quatro ou mais 61,5 66,0 60,7 73,5 79,2 80,0 73,2 78,3 69,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

Número de filhos das respectivas mães

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

1 2 3 4 5 6 7 8 9

4,2 4,9 5,3 6,3 6,5 6,4 5,7 6,2 5,5

Número médio de nados-vivos

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Com ambos os pais 87,2 95,7 89,3 91,8 91,7 97,5 95,1 95,7 92,5

Com um progenitor e o cônjuge deste 2,6 0,0 0,0 2,0 2,1 0,0 0,0 0,0 0,9

Só com o pai 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Só com a mãe 5,1 2,1 7,1 4,1 4,2 0,0 2,4 4,3 3,9

Com avós 5,1 2,1 0,0 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5

Outras situações 0,0 0,0 3,6 0,0 2,1 2,5 2,4 0,0 1,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalAgregado parental

R.A. MADEIRA
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2.4.H - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra de Homens)

2.5.2.H - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

2.5.1.H - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Menos de 15 anos 10,3 2,1 3,6 2,0 4,2 2,5 2,4 8,7 4,4

15 - 19 anos 5,1 10,6 10,7 18,4 18,8 20,0 17,1 17,4 13,7

20 - 24 anos 2,1 17,9 30,6 22,9 40,0 31,7 52,2 20,4

25 - 29 anos 7,1 18,4 18,8 10,0 24,4 4,3 9,2

TotalTotal 15,415,4 14,914,9 39,339,3 69,469,4 64,664,6 72,572,5 75,675,6 82,682,6 47,847,8

BaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 - 4 anos 2,6 0,0 0,0 2,0 4,2 2,5 0,0 0,0 1,4

5 - 9  anos 7,7 0,0 0,0 2,0 2,1 2,5 0,0 0,0 2,0

10 - 14 anos 5,1 2,1 3,6 4,1 0,0 0,0 0,0 0,0 2,3

15 - 19 anos 0,0 0,0 3,6 2,0 0,0 2,5 0,0 0,0 1,1

TotalTotal 15,415,4 2,12,1 7,17,1 10,210,2 6,36,3 7,57,5 0,00,0 0,00,0 6,86,8

BaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

Número de filhos das respectivas mães

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade à data do acontecimento

R.A. MADEIRA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

24,5 26,7 23,2 24,8 21,8 33,4

Número médio de nados-vivos

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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2.2.HM - Número médio de nados-vivos que as mães dos indivíduos tiveram, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.3.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por agregado parental em que viveram a maior
parte do tempo até aos 15 anos (Amostra Total)

2.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos das respectivas
mães (Amostra Total)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero de filhos das respectivas mães

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos

quadros HM não se apresentam como grupo etário

1 2 3 4 5 6 7 8

Um (o respondente) 4,7 3,9 3,2 4,0 0,6 6,2 1,9 3,6

Dois 21,8 17,3 14,8 10,1 9,8 7,2 5,3 13,1

Três 23,8 17,0 14,3 10,7 10,4 6,4 6,7 13,5

Quatro ou mais 49,7 61,8 67,7 75,2 79,2 80,2 86,1 69,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 153 169 150 142 121 107 93 957

1 2 3 4 5 6 7 8

4,1 5,2 5,6 6,2 7,0 6,7 6,8 5,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de nados-vivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Com ambos os pais 89,2 95,7 87,0 89,2 93,2 87,4 91,5 90,7

Com um progenitor e o cônjuge deste 0,9 0,6 1,4 1,3 0,6 0,0 0,0 0,7

Só com o pai 0,6 0,6 1,4 1,4 0,9 1,0 0,0 0,8

Só com a mãe 5,9 2,4 5,7 4,0 3,0 5,0 5,4 4,4

Com avós 2,3 0,7 1,4 0,6 1,7 2,0 0,0 1,2

Outras situações 1,2 0,0 3,2 3,5 0,6 4,7 3,1 2,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase11 153 169 150 142 121 107 93 957

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalAgregado Parental

R.A. MADEIRA
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R.A. MADEIRA

2.4.HM - Percentagem de indivíduos cujos pais se divorciaram ou separaram durante o período em que ainda residiam com
eles , segundo o grupo etário, por idades à data do acontecimento (antes dos 20 anos de idade) (Amostra Total)

2.5.2.HM - Idade mediana à saída da casa dos pais, segundo o grupo etário (Amostra Total)

2.5.1.HM - Percentagem de indivíduos que deixaram de viver com os pais, segundo o grupo etário, por idade à data do
acontecimento (até aos 30 anos de idade) (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 - 4 anos 2,6 1,2 2,0 0,6 2,1 2,7 3,5 1,9

5 - 9  anos 3,8 0,0 0,0 2,7 1,5 0,7 0,0 1,3

10 - 14 anos 2,3 2,4 1,8 2,6 0,0 0,0 0,0 1,5

15 - 19 anos 1,8 0,6 1,1 1,3 0,0 2,7 0,0 1,1

TotalTotal 10,510,5 4,24,2 5,05,0 7,37,3 3,63,6 6,26,2 3,53,5 5,85,8

BaseBase11 153 169 150 142 121 107 93 957

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos

quadros HM não se apresentam como grupo etário

Idade à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 6,4 3,0 4,5 4,1 4,7 4,7 5,4 4,7

15 - 19 anos 3,5 12,7 21,1 20,2 16,7 14,8 23,8 15,6

20 - 24 anos 7,0 22,7 30,2 29,9 38,6 28,2 21,3

25 - 29 anos 6,4 13,9 14,2 15,8 12,0 7,9

TotalTotal 9,99,9 22,722,7 54,754,7 68,468,4 65,565,5 74,074,0 69,369,3 49,649,6

BaseBase11 153 169 150 142 121 107 93 957

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades à data do acontecimento

1 2 3 4 5 6 7 8

25,6 23,5 24,4 23,4 23,9 30,5

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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3.2.1.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Mulheres)

PORTUGAL

3.1.M - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 2,6 23,0 59,9 78,9 80,8 84,1 84,0 57,0

Casado(a)s de facto 1,1 4,5 5,9 5,2 6,3 3,7 3,3 4,3

TotalTotal 3,73,7 27,527,5 65,765,7 84,184,1 87,187,1 87,887,8 87,387,3 61,361,3

BaseBase 896 979 882 853 826 778 740 5954

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 17 anos 1,2 3,1 4,3 5,2 6,1 4,4 4,0 4,0
17 anos 0,8 3,5 4,4 6,4 5,6 4,8 4,4 4,2
18 anos 1,1 4,8 6,5 9,3 10,6 7,3 5,3 6,3
19 anos 0,3 5,1 8,1 8,7 10,4 9,8 9,9 7,3
20 anos 5,1 7,3 8,9 6,7 12,5 9,5 6,9
21 anos 3,3 8,4 7,7 9,8 13,0 9,9 7,2
22 anos 2,8 6,7 7,7 10,5 11,2 11,4 6,9
23 anos 0,8 6,9 5,4 5,8 8,1 10,7 5,1
24 anos 0,1 5,7 6,5 5,0 4,3 7,5 4,0
25 anos 5,4 7,6 5,3 4,5 5,2 3,9
26 anos 2,7 3,9 2,1 2,2 4,0 2,0
27 anos 1,7 3,4 2,9 2,9 2,2 1,8
28 anos 0,9 2,3 2,3 1,8 1,3 1,2
29 anos 0,1 2,7 1,9 0,6 1,2 0,9
30 anos 1,6 1,5 0,7 1,2 0,7
31 anos 0,5 0,8 1,3 1,2 0,5
32 anos 0,9 0,6 1,1 0,9 0,5
33 anos 0,0 0,6 0,9 0,8 0,3
34 anos 0,0 0,9 0,6 0,0 0,2
35 anos 0,6 0,3 0,8 0,2
36 anos 0,7 0,3 0,5 0,2
37 anos 0,2 0,9 0,4 0,2
38 anos 0,6 0,3 0,1 0,1
39 anos 0,0 0,4 0,5 0,1
40 anos 0,2 0,3 0,1

TotalTotal 3,43,4 28,628,6 69,169,1 88,788,7 91,491,4 94,594,5 93,293,2 64,864,8
BaseBase 896 979 882 853 826 778 740 5954

Idade ao início do primeiro casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

3.2.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

23,6 22,5 22,1 21,9 22,6 24,5

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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PORTUGAL

3.3.1.M - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

 Menos de 17 anos 0,5 1,0 2,6 3,0 4,8 3,1 2,7 2,5

17 anos 0,3 2,3 2,5 4,8 4,3 3,3 3,0 2,9

18 anos 0,8 3,3 5,3 7,6 9,4 6,0 4,3 5,2

19 anos 0,1 3,8 6,8 7,7 9,1 8,8 8,2 6,2

20 anos 3,9 6,0 7,6 6,0 11,2 8,3 5,9

21 anos 2,6 7,1 6,9 9,0 12,0 8,8 6,4

22 anos 2,1 5,4 6,7 9,5 10,3 10,7 6,1

23 anos 0,5 6,0 5,2 5,5 7,8 9,4 4,6

24 anos 0,1 4,0 5,6 4,8 3,5 6,8 3,4

25 anos 4,1 6,2 5,1 3,8 5,0 3,3

26 anos 2,1 3,1 1,9 1,7 3,7 1,7

27 anos 1,5 2,5 2,5 2,9 1,8 1,5

28 anos 0,9 1,8 1,9 1,5 1,1 1,0

29 anos 0,1 2,1 1,5 0,6 1,0 0,7

30 anos 0,9 1,0 0,4 0,9 0,4

31 anos 0,4 0,6 0,5 1,1 0,3

32 anos 0,6 0,3 0,7 0,8 0,3

33 anos 0,0 0,5 0,4 0,8 0,2

34 anos 0,0 0,2 0,4 0,0 0,1

35 anos 0,3 0,0 0,5 0,1

36 anos 0,5 0,1 0,1 0,1

37 anos 0,0 0,4 0,4 0,1

38 anos 0,1 0,0 0,0 0,0

39 anos 0,0 0,1 0,1 0,0

40 anos 0,0 0,3 0,0

TotalTotal 1,71,7 19,719,7 54,354,3 72,772,7 78,678,6 79,679,6 79,879,8 53,253,2

BaseBase 896 979 882 853 826 778 740 5954

Idade ao início do primeiro casamento legal

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

3.3.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

26,1 24,1 22,8 22,6 23,4 27,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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PORTUGAL

3.3.3.M - Percentagem de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 17 anos 0,7 2,0 1,7 2,2 1,3 1,3 1,3 1,5

17 anos 0,5 1,2 1,9 1,6 1,3 1,5 1,4 1,3

18 anos 0,3 1,5 1,2 1,7 1,2 1,3 1,1 1,2

19 anos 0,2 1,4 1,3 1,0 1,3 1,0 1,7 1,1

20 anos 1,1 1,4 1,3 0,7 1,3 1,2 1,0

21 anos 0,6 1,4 0,8 0,8 1,0 1,1 0,8

22 anos 0,8 1,3 1,0 1,0 1,0 0,7 0,8

23 anos 0,3 0,9 0,3 0,3 0,3 1,3 0,5

24 anos 0,0 1,7 0,9 0,2 0,8 0,6 0,6

25 anos 1,2 1,4 0,2 0,7 0,1 0,5

26 anos 0,6 0,8 0,2 0,5 0,3 0,3

27 anos 0,2 0,9 0,5 0,0 0,5 0,3

28 anos 0,0 0,6 0,4 0,3 0,2 0,2

29 anos 0,0 0,6 0,4 0,0 0,2 0,2

30 anos 0,7 0,6 0,3 0,3 0,2

31 anos 0,1 0,2 0,8 0,1 0,2

32 anos 0,3 0,3 0,4 0,1 0,2

33 anos 0,0 0,1 0,5 0,0 0,1

34 anos 0,0 0,7 0,2 0,0 0,1

35 anos 0,3 0,3 0,3 0,1

36 anos 0,3 0,2 0,3 0,1

37 anos 0,2 0,4 0,0 0,1

38 anos 0,4 0,3 0,1 0,1

39 anos 0,0 0,3 0,3 0,1

40 anos 0,2 0,0 0,0

TotalTotal 1,71,7 8,98,9 14,814,8 16,016,0 12,812,8 14,914,9 13,413,4 11,611,6

BaseBase 896 979 882 853 826 778 740 5954

Idade ao início do primeiro casamento de facto

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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3.4.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos casados legalmente, segundo o grupo etário, por nível de instrução
(Amostra de Mulheres)

3.4.2.M - Distribuição percentual dos indivíduos casados de facto, segundo o grupo etário, por nível de instrução
(Amostra de Mulheres)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Nenhum 4,4 3,2 0,2 1,9 2,7 5,6 9,7 4,0

Básico - 1º ciclo 28,2 20,9 21,4 34,5 42,6 64,5 65,5 44,6

Básico - 2º ciclo 39,4 41,2 37,5 26,5 19,9 9,5 7,2 21,2

Básico - 3º ciclo 20,1 14,8 16,8 14,6 14,9 8,1 6,4 12,3

Secundário 7,9 15,9 11,5 11,7 10,0 3,6 3,8 8,6

Superior não universitário 0,0 2,4 4,7 5,0 5,0 4,2 4,0 4,4

Superior universitário 0,0 1,6 7,8 5,9 4,9 4,6 3,5 5,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 23 226 528 673 667 654 621 3392

Nível de instrução

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

Nenhum 0,0 0,0 3,6 7,2 10,9 4,7 8,7 5,5

Básico - 1º ciclo 35,3 32,4 26,6 29,3 29,3 58,7 76,8 37,4

Básico - 2º ciclo 46,6 24,9 24,9 32,6 19,8 7,8 9,8 22,7

Básico - 3º ciclo 18,1 17,3 21,1 18,0 9,1 12,6 0,0 14,4

Secundário 0,0 18,6 18,5 3,7 11,6 4,2 0,0 10,4

Superior não universitário 0,0 2,5 3,6 3,7 4,7 4,2 0,0 3,2

Superior universitário 0,0 4,4 1,7 5,6 14,5 7,9 4,7 6,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 10 44 52 44 52 29 24 255

Nível de instrução

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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3.1.H - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento   (Amostra de Homens)

3.2.1.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Homens)

3.2.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casado(a)s legalmente 0,8 8,7 41,3 70,9 79,9 85,3 90,2 90,0 54,1

Casado(a)s de facto 0,2 3,1 5,9 4,8 4,1 4,5 3,2 1,5 3,4

TotalTotal 1,01,0 11,811,8 47,247,2 75,775,7 84,084,0 89,789,7 93,493,4 91,591,5 57,557,5

BaseBase 419 451 408 381 363 339 319 278 2957

(%)

Tipo de casamento

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Menos de 17 anos 0,3 0,0 0,0 0,0 0,2 0,3 0,0 0,0 0,1
17 anos 0,2 0,5 0,4 0,4 1,2 0,2 0,3 1,8 0,6
18 anos 0,0 1,7 0,7 2,6 2,1 1,9 3,0 0,7 1,6
19 anos 0,7 1,5 2,6 3,5 3,8 2,5 4,5 2,3 2,6
20 anos 2,7 4,4 5,0 5,3 7,9 4,9 4,3 4,2
21 anos 2,8 3,6 4,1 7,4 7,7 5,0 3,1 4,1
22 anos 2,2 6,0 8,1 10,4 10,0 2,5 4,3 5,3
23 anos 1,4 7,7 10,2 10,4 16,1 8,7 7,9 7,4
24 anos 0,0 7,8 8,5 7,5 11,7 21,6 18,0 8,4
25 anos 4,6 8,4 7,5 6,6 12,5 11,0 5,8
26 anos 6,1 7,4 7,5 5,4 7,4 10,5 5,1
27 anos 2,7 6,4 5,0 4,9 7,4 9,8 4,1
28 anos 1,0 6,0 5,3 2,1 2,2 5,2 2,5
29 anos 0,8 2,2 2,9 2,0 4,7 2,6 1,7
30 anos 2,0 1,8 1,8 1,3 1,5 1,0
31 anos 2,2 3,0 1,6 2,4 2,9 1,4
32 anos 0,9 2,0 1,0 1,8 2,3 0,9
33 anos 0,4 2,2 1,3 2,2 2,1 0,9
34 anos 0,0 0,8 1,5 0,4 0,7 0,4
35 anos 0,7 0,0 1,0 1,0 0,3
36 anos 0,0 1,1 1,0 0,3 0,3
37 anos 0,2 1,2 0,8 0,6 0,3
38 anos 0,0 0,8 0,0 0,0 0,1
39 anos 0,0 1,4 0,0 0,0 0,2
40 anos 0,5 0,0 0,3 0,1

TotalTotal 1,31,3 12,912,9 48,448,4 78,378,3 87,187,1 91,391,3 95,695,6 93,593,5 59,259,2
BaseBase 419 451 408 381 363 339 319 278 2957

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

25,9 25,2 24,3 25,0 25,7 28,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade  mediana
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3.3.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

3.3.1.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8 9

 Menos de 17 anos 0,3 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,1

17 anos 0,0 0,0 0,4 0,4 0,7 0,2 0,0 0,7 0,3

18 anos 0,0 0,5 0,7 1,9 1,6 1,2 3,0 0,7 1,1

19 anos 0,5 0,5 1,2 2,3 3,0 2,2 4,2 2,3 1,9

20 anos 1,5 2,7 3,8 4,6 7,6 4,6 4,3 3,4

21 anos 2,6 2,2 4,1 6,4 7,4 4,2 2,7 3,6

22 anos 1,5 5,3 6,1 8,4 9,7 2,5 4,3 4,6

23 anos 0,7 6,0 8,0 8,8 14,5 7,6 6,9 6,2

24 anos 0,0 6,0 6,6 6,1 10,0 18,9 16,9 7,2

25 anos 3,6 7,3 5,6 5,6 11,7 10,7 5,0

26 anos 5,1 5,7 7,3 5,0 5,9 9,9 4,5

27 anos 2,0 4,6 4,2 4,0 6,4 7,4 3,2

28 anos 0,0 4,6 3,9 1,5 1,9 4,3 1,9

29 anos 0,8 1,8 2,2 2,0 4,2 2,3 1,5

30 anos 1,1 1,3 1,4 0,8 1,5 0,7

31 anos 1,0 1,6 0,9 0,8 2,3 0,7

32 anos 0,9 1,5 0,3 1,5 1,6 0,7

33 anos 0,2 1,3 0,9 1,4 2,1 0,6

34 anos 0,0 0,6 0,8 0,4 0,4 0,3

35 anos 0,2 0,0 0,8 0,6 0,2

36 anos 0,0 0,8 0,3 0,3 0,1

37 anos 0,2 0,9 0,5 0,3 0,2

38 anos 0,0 0,8 0,0 0,0 0,1

39 anos 0,0 0,5 0,0 0,0 0,1

40 anos 0,5 0,0 0,0 0,1

TotalTotal 0,80,8 7,47,4 35,935,9 60,160,1 69,869,8 78,878,8 81,681,6 82,582,5 48,148,1

BaseBase 419 451 408 381 363 339 319 278 2957

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8 9

27,9 26,6 24,7 25,4 26,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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3.3.3.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Menos de 17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,2 0,5 0,0 0,0 0,5 0,0 0,3 1,1 0,3

18 anos 0,0 1,2 0,0 0,7 0,5 0,7 0,0 0,0 0,4

19 anos 0,2 0,9 1,4 1,2 0,7 0,3 0,3 0,0 0,7

20 anos 1,2 1,7 1,2 0,8 0,3 0,3 0,0 0,7

21 anos 0,2 1,4 0,0 1,0 0,3 0,7 0,4 0,5

22 anos 0,7 0,7 2,0 2,0 0,2 0,0 0,0 0,7

23 anos 0,8 1,7 2,3 1,6 1,6 1,1 1,0 1,3

24 anos 0,0 1,8 1,8 1,4 1,7 2,7 1,1 1,2

25 anos 1,0 1,1 1,9 1,0 0,7 0,3 0,7

26 anos 1,0 1,7 0,3 0,3 1,5 0,6 0,6

27 anos 0,7 1,9 0,8 0,9 1,1 2,4 0,9

28 anos 1,0 1,4 1,3 0,6 0,3 0,9 0,7

29 anos 0,0 0,4 0,7 0,0 0,5 0,3 0,2

30 anos 0,9 0,4 0,3 0,5 0,0 0,3

31 anos 1,2 1,4 0,7 1,6 0,6 0,6

32 anos 0,0 0,5 0,7 0,3 0,7 0,2

33 anos 0,2 0,9 0,3 0,8 0,0 0,3

34 anos 0,0 0,2 0,6 0,0 0,3 0,1

35 anos 0,5 0,0 0,2 0,4 0,1

36 anos 0,0 0,3 0,7 0,0 0,1

37 anos 0,0 0,3 0,4 0,3 0,1

38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

39 anos 0,0 0,9 0,0 0,0 0,1

40 anos 0,0 0,0 0,3 0,0

TotalTotal 0,50,5 5,55,5 12,512,5 18,118,1 17,417,4 12,412,4 14,014,0 11,011,0 11,111,1

BaseBase 419 451 408 381 363 339 319 278 2957

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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3.4.1.H - Distribuição percentual dos indivíduos casados legalmente, segundo o grupo etário, por nível de instrução
(Amostra de Homens)

3.4.2.H - Distribuição percentual dos indivíduos casados de facto, segundo o grupo etário, por nível de instrução
(Amostra de Homens)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Nenhum - 0,0 1,8 0,5 2,1 3,5 2,8 3,1 2,3

Básico - 1º ciclo - 16,8 18,6 30,1 41,3 52,8 62,8 70,4 46,8

Básico - 2º ciclo - 52,9 45,7 29,9 21,8 11,4 7,6 7,1 19,9

Básico - 3º ciclo - 27,3 11,5 19,1 17,1 14,8 13,0 6,9 14,3

Secundário - 3,0 9,8 12,2 9,8 8,6 5,9 4,8 8,3

Superior não universitário - 0,0 2,5 2,8 2,0 3,2 2,5 2,3 2,5

Superior universitário - 0,0 10,2 4,9 5,7 5,6 5,5 5,3 5,8

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - 39 168 270 290 289 288 250 1598

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNível de instrução

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Nenhum - 0,0 5,9 3,9 6,2 13,8 16,6 - 7,7

Básico - 1º ciclo - 7,2 28,6 41,2 40,0 22,3 63,6 - 31,8

Básico - 2º ciclo - 30,9 23,9 29,6 26,9 7,5 19,8 - 23,3

Básico - 3º ciclo - 30,5 35,7 9,4 15,6 29,4 0,0 - 21,9

Secundário - 31,5 5,9 11,9 0,0 13,6 0,0 - 11,1

Superior não universitário - 0,0 0,0 0,0 5,1 6,1 0,0 - 1,7

Superior universitário - 0,0 0,0 3,9 6,2 7,3 0,0 - 2,7

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 -- 100100

BaseBase - 14 24 18 15 15 10 - 102

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNível de instrução
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3.2.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra Total)

PORTUGAL

3.1.HM - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8
Menos de 17 anos 0,9 2,1 2,9 3,6 4,3 3,2 2,8 2,7
17 anos 0,6 2,6 3,1 4,5 4,3 3,4 3,1 3,0
18 anos 0,8 3,8 4,7 7,3 8,0 5,6 4,6 4,7
19 anos 0,4 4,0 6,4 7,1 8,4 7,6 8,3 5,7
20 anos 4,3 6,4 7,7 6,3 11,1 8,1 6,0
21 anos 3,1 6,9 6,6 9,1 11,4 8,4 6,1
22 anos 2,6 6,5 7,8 10,4 10,8 8,7 6,4
23 anos 1,0 7,2 6,9 7,2 10,5 10,1 5,9
24 anos 0,1 6,3 7,1 5,8 6,6 11,7 5,5
25 anos 5,1 7,9 6,0 5,1 7,4 4,5
26 anos 3,8 5,0 3,7 3,1 5,0 3,1
27 anos 2,0 4,3 3,6 3,5 3,8 2,6
28 anos 0,9 3,5 3,2 1,9 1,6 1,6
29 anos 0,3 2,5 2,2 1,0 2,3 1,2
30 anos 1,7 1,6 1,0 1,2 0,8
31 anos 1,0 1,4 1,4 1,6 0,8
32 anos 0,9 1,0 1,1 1,2 0,6
33 anos 0,1 1,1 1,0 1,2 0,5
34 anos 0,0 0,9 0,9 0,1 0,3
35 anos 0,0 0,6 0,2 0,8 0,2
36 anos 0,5 0,6 0,6 0,2
37 anos 0,2 1,0 0,5 0,2
38 anos 0,4 0,5 0,1 0,1
39 anos 0,0 0,7 0,3 0,1
40 anos 0,3 0,2 0,1

TotalTotal 2,82,8 23,723,7 62,562,5 85,585,5 90,190,1 93,593,5 93,993,9 62,962,9

BaseBase 1314 1430 1290 1234 1189 1116 1059 8911

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento

3.2.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

24,9 23,8 22,9 22,7 23,6 25,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 2,0 18,5 54,0 76,4 80,5 84,4 85,8 56,0

Casado(a)s de facto 0,8 4,1 5,9 5,1 5,6 3,9 3,3 4,0

TotalTotal 2,82,8 22,622,6 59,959,9 81,581,5 86,186,1 88,488,4 89,189,1 60,060,0

BaseBase11 1314 1430 1290 1234 1189 1116 1059 8911

(%)

Tipo de casamento

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário



162 1997
Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

3.3.1.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento  (Amostra Total)

3.3.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra Total)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 17 anos 0,4 0,7 1,8 2,1 3,4 2,2 1,9 1,7
17 anos 0,2 1,6 1,8 3,5 3,2 2,4 2,1 2,0
18 anos 0,6 2,4 3,9 5,9 7,0 4,5 3,9 3,8
19 anos 0,2 2,8 5,1 6,0 7,2 6,8 7,0 4,8
20 anos 3,2 4,9 6,4 5,5 10,1 7,2 5,1
21 anos 2,6 5,5 6,0 8,2 10,6 7,4 5,5
22 anos 1,9 5,4 6,5 9,2 10,1 8,2 5,6
23 anos 0,6 6,0 6,0 6,5 9,8 8,8 5,2
24 anos 0,1 4,6 5,9 5,2 5,5 10,5 4,6
25 anos 4,0 6,5 5,3 4,3 7,0 3,9
26 anos 3,0 3,9 3,6 2,7 4,4 2,6
27 anos 1,7 3,1 3,0 3,2 3,1 2,1
28 anos 0,6 2,6 2,5 1,5 1,3 1,3
29 anos 0,3 2,0 1,7 1,0 2,0 1,0
30 anos 0,9 1,1 0,7 0,9 0,5
31 anos 0,6 0,9 0,6 1,0 0,5
32 anos 0,7 0,7 0,6 1,0 0,4
33 anos 0,1 0,8 0,6 1,0 0,4
34 anos 0,0 0,4 0,6 0,1 0,1
35 anos 0,3 0,0 0,5 0,1
36 anos 0,3 0,3 0,2 0,1
37 anos 0,1 0,6 0,4 0,1
38 anos 0,1 0,3 0,0 0,0
39 anos 0,0 0,2 0,1 0,0
40 anos 0,1 0,2 0,0

TotalTotal 1,41,4 15,815,8 48,548,5 68,868,8 75,975,9 79,479,4 80,380,3 51,551,5
BaseBase 1314 1430 1290 1234 1189 1116 1059 8911

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

25,3 24,0 23,3 24,3 31,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana
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3.3.3.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento  (Amostra Total)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 17 anos 0,5 1,4 1,2 1,5 0,9 1,0 0,9 1,0

17 anos 0,4 1,0 1,3 1,1 1,1 1,1 1,0 1,0

18 anos 0,2 1,4 0,8 1,4 1,0 1,1 0,7 0,9

19 anos 0,2 1,2 1,3 1,1 1,1 0,8 1,3 1,0

20 anos 1,2 1,5 1,3 0,7 1,0 0,9 0,9

21 anos 0,5 1,4 0,5 0,9 0,8 1,0 0,7

22 anos 0,8 1,1 1,3 1,3 0,7 0,5 0,8

23 anos 0,4 1,1 0,9 0,7 0,7 1,3 0,7

24 anos 0,0 1,7 1,2 0,6 1,1 1,3 0,8

25 anos 1,2 1,3 0,7 0,8 0,3 0,6

26 anos 0,8 1,1 0,2 0,4 0,6 0,4

27 anos 0,4 1,2 0,6 0,3 0,7 0,5

28 anos 0,3 0,8 0,7 0,4 0,2 0,4

29 anos 0,0 0,5 0,5 0,0 0,3 0,2

30 anos 0,8 0,5 0,3 0,4 0,3

31 anos 0,4 0,5 0,8 0,6 0,3

32 anos 0,2 0,4 0,5 0,2 0,2

33 anos 0,1 0,3 0,4 0,2 0,1

34 anos 0,0 0,5 0,3 0,0 0,1

35 anos 0,3 0,2 0,3 0,1

36 anos 0,2 0,2 0,4 0,1

37 anos 0,1 0,4 0,1 0,1

38 anos 0,3 0,2 0,1 0,1

39 anos 0,0 0,5 0,2 0,1

40 anos 0,1 0,0 0,0

TotalTotal 1,31,3 7,97,9 14,014,0 16,716,7 14,214,2 14,214,2 13,613,6 11,411,4

BaseBase 1314 1430 1290 1234 1189 1116 1059 8911

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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3.4.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos casados legalmente, segundo o grupo etário, por nível de instrução
(Amostra Total)

3.4.2.HM - Distribuição percentual dos indivíduos casados de facto, segundo o grupo etário, por nível de instrução
(Amostra Total)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Nenhum 3,8 2,8 0,6 1,5 2,5 5,0 7,5 3,5

Básico - 1º ciclo 24,6 20,3 20,7 33,2 42,2 60,9 64,6 45,3

Básico - 2º ciclo 47,2 42,9 39,5 27,5 20,5 10,1 7,3 20,8

Básico - 3º ciclo 17,5 16,6 15,5 15,9 15,6 10,1 8,5 12,9

Secundário 6,9 14,0 11,1 11,8 10,0 5,1 4,5 8,5

Superior não universitário 0,0 2,0 4,2 4,4 4,1 3,9 3,5 3,8

Superior universitário 0,0 1,4 8,4 5,6 5,1 4,9 4,1 5,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 26 265 697 943 957 943 909 4990

(%)

Nível de instrução

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

Nenhum 0,0 0,0 4,3 6,2 9,9 7,8 11,0 6,2

Básico - 1º ciclo 32,1 26,2 27,2 32,8 31,7 46,1 72,9 35,8

Básico - 2º ciclo 51,4 26,4 24,6 31,8 21,4 7,7 12,8 22,9

Básico - 3º ciclo 16,5 20,5 25,7 15,5 10,5 18,4 0,0 16,5

Secundário 0,0 21,7 14,5 6,1 9,0 7,4 0,0 10,6

Superior não universitário 0,0 1,9 2,4 2,6 4,8 4,8 0,0 2,8

Superior universitário 0,0 3,3 1,2 5,1 12,7 7,7 3,3 5,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 11 58 76 63 67 44 35 357

(%)

Nível de instrução

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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3.5.1.HM - Percentagem de indivíduos casados legalmente, cujo companheiro não viva na mesma residência, segundo o
grupo etário, por motivos (Amostra Total)

3.5.2.HM - Percentagem de indivíduos casados de facto, cujo companheiro não viva na mesma residência, segundo o
grupo etário, por motivos (Amostra Total)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Problemas conjugais 0,0 0,3 0,0 0,3 0,2 0,1 0,3 0,2

Separação forçada 0,0 3,5 2,1 1,5 0,8 1,4 1,0 1,4

Opção amigável 0,0 0,9 0,4 0,1 0,1 0,1 0,1 0,2

TotalTotal 0,00,0 4,74,7 2,52,5 1,91,9 1,11,1 1,71,7 1,51,5 1,81,8

BaseBase11 26 265 697 943 957 943 909 4990

(%)

Motivos

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

1 2 3 4 5 6 7 8

Problemas conjugais - 0,0 2,5 0,0 1,7 0,0 0,0 0,9

Separação forçada - 4,9 2,9 2,4 1,7 0,0 0,0 2,4

Opção amigável - 5,8 1,9 0,0 4,8 2,4 3,3 2,9

TotalTotal -- 10,710,7 7,37,3 2,42,4 8,28,2 2,42,4 3,33,3 6,16,1

BaseBase - 58 76 63 67 44 35 357

(%)

Motivos

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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3.1.M - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento  (Amostra de Mulheres)

NORTE

3.2.1.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Mulheres)

3.2.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 3,1 26,7 60,6 81,6 89,5 84,8 87,5 59,2

Casado(a)s de facto 0,0 0,0 3,0 1,1 0,0 5,4 0,8 1,4

TotalTotal 3,13,1 26,726,7 63,663,6 82,682,6 89,589,5 90,290,2 88,388,3 60,660,6

BaseBase 166 186 172 161 149 137 124 1095

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 1,8 11,4 21,2 21,6 23,8 18,8 15,0 16,0

20-24 anos 16,3 34,5 39,5 45,5 54,5 54,2 33,1

25-29 anos 7,9 23,7 18,9 13,4 18,3 11,0

30-34 anos 3,2 2,8 3,6 4,2 1,8

35-39 anos 1,4 3,6 1,7 0,8

TotalTotal 1,81,8 27,727,7 63,663,6 87,987,9 92,392,3 93,893,8 93,393,3 62,862,8

BaseBase 166 186 172 161 149 137 124 1095

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8

24,3 23,6 22,6 21,9 23,1 25,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana
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3.3.1.M - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

NORTE

3.3.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

3.3.3.M - Percentagem de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 1,8 10,9 19,4 18,9 22,4 16,1 13,3 14,5

20-24 anos 16,3 32,7 37,4 44,8 52,7 52,5 32,0

25-29 anos 6,7 23,2 18,9 12,5 17,5 10,6

30-34 anos 2,1 2,8 2,7 3,3 1,4

35-39 anos 1,4 0,9 1,7 0,5

TotalTotal 1,81,8 27,227,2 58,858,8 81,681,6 90,290,2 84,884,8 88,388,3 59,059,0

BaseBase 166 186 172 161 149 137 124 1095

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

24,7 24,2 22,8 22,3 23,4 25,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,0 0,5 1,8 2,6 1,4 2,7 1,7 1,5

20-24 anos 0,0 1,8 2,1 0,7 1,8 1,7 1,1

25-29 anos 1,2 0,5 0,0 0,9 0,8 0,5

30-34 anos 1,1 0,0 0,9 0,8 0,4

35-39 anos 0,0 2,7 0,0 0,3

TotalTotal 0,00,0 0,50,5 4,84,8 6,36,3 2,12,1 8,98,9 5,05,0 3,73,7

BaseBase 166 186 172 161 149 137 124 1095

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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3.2.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

3.1.H - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra de Homens)

NORTE

3.2.1.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casado(a)s legalmente 0,0 13,8 54,5 73,1 79,7 90,8 94,4 88,2 56,7

Casado(a)s de facto 0,0 0,0 0,0 1,9 1,4 1,5 1,4 0,0 0,7

TotalTotal 0,00,0 13,813,8 54,554,5 75,075,0 81,181,1 92,392,3 95,895,8 88,288,2 57,457,4

BaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 3,4 5,5 5,8 9,5 1,5 5,6 5,9 4,5

20-24 anos 12,1 34,5 37,5 43,2 58,5 33,8 29,4 29,7

25-29 anos 16,4 29,8 28,4 20,0 45,1 49,0 20,7

30-34 anos 3,8 5,4 6,2 8,5 5,9 3,2

35-39 anos 1,4 6,2 2,8 3,9 1,5

TotalTotal 0,00,0 15,515,5 56,456,4 76,976,9 87,887,8 92,392,3 95,895,8 94,194,1 59,559,5

BaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

26,6 25,8 24,8 24,5 25,5 26,3 27,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade  mediana
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NORTE

3.3.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

3.3.1.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

3.3.3.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 3,4 5,5 5,8 9,5 1,5 5,6 5,9 4,5

20-24 anos 12,1 32,7 33,7 40,5 56,9 33,8 29,4 28,4

25-29 anos 16,4 26,0 27,0 18,5 43,7 45,1 19,4

30-34 anos 2,9 2,7 6,2 7,0 5,9 2,6

35-39 anos 1,4 4,6 1,4 3,9 1,1

TotalTotal 0,00,0 15,515,5 54,554,5 68,368,3 81,181,1 87,787,7 91,591,5 90,290,2 56,056,0

BaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8 9

26,9 26,3 25,0 24,5 25,5 26,3 28,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade  mediana

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

20-24 anos 0,0 1,8 3,8 2,7 1,5 0,0 0,0 1,3

25-29 anos 0,0 3,8 1,4 1,5 1,4 3,9 1,3

30-34 anos 1,0 2,7 0,0 1,4 0,0 0,6

35-39 anos 0,0 1,5 1,4 0,0 0,3

TotalTotal 0,00,0 0,00,0 1,81,8 8,78,7 6,86,8 4,64,6 4,24,2 3,93,9 3,53,5

BaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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NORTE

3.1.HM - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra Total)

3.2.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra Total)

3.2.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra Total)

  1 no total estão ainda incluidos os homens dos 50 aos 54 anos, que nos quadros HM não se

apresentam como grupo etário

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 2,1 22,6 58,7 78,9 86,5 86,6 89,6 58,4

Casado(a)s de facto 0,0 0,0 2,1 1,3 0,4 4,2 1,0 1,2

Total 2,1 22,6 60,8 80,2 86,9 90,8 90,6 59,6

BaseBase11 244 272 253 235 216 197 179 1640

(%)

Tipo de casamento

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 1,3 8,9 16,2 16,6 19,3 13,5 12,1 12,2

20-24 anos 15,0 34,5 38,9 44,8 55,7 47,9 32,0

25-29 anos 10,6 25,6 21,8 15,4 26,5 14,3

30-34 anos 3,4 3,6 4,4 5,5 2,2

35-39 anos 1,4 4,4 2,0 1,0

TotalTotal 1,31,3 23,923,9 61,361,3 84,484,4 90,990,9 93,393,3 94,194,1 61,761,7

BaseBase 244 272 253 235 216 197 179 1640

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8

24,9 24,3 23,3 23,1 24,1 26,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana
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NORTE

3.3.1.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra Total)

3.3.3.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 1,3 8,5 15,0 14,8 18,4 11,6 11,0 11,2

20-24 anos 15,0 32,7 36,2 43,4 54,0 46,8 30,8

25-29 anos 9,7 24,0 21,4 14,3 25,5 13,5

30-34 anos 2,4 2,8 3,7 4,5 1,8

35-39 anos 1,4 2,0 1,6 0,7

TotalTotal 1,31,3 23,523,5 57,457,4 77,477,4 87,487,4 85,785,7 89,389,3 58,058,0

BaseBase 244 272 253 235 216 197 179 1640

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

25,7 24,9 23,5 23,4 24,3 26,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,0 0,3 1,2 1,8 1,0 1,9 1,2 1,0

20-24 anos 0,0 1,8 2,7 1,3 1,7 1,2 1,2

25-29 anos 0,8 1,6 0,4 1,1 1,0 0,8

30-34 anos 1,0 0,8 0,6 1,0 0,4

35-39 anos 0,0 2,3 0,4 0,3

Total 0,0 0,3 3,9 7,1 3,5 7,6 4,8 3,7

BaseBase 244 272 253 235 216 197 179 1640

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto

3.3.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra Total)
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3.2.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

  CENTRO

3.1.M - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento  (Amostra de Mulheres)

3.2.1.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 3,3 24,6 56,0 84,8 86,7 85,1 86,5 58,9

Casado(a)s de facto 0,9 4,5 6,0 4,4 3,3 2,7 1,4 3,4

TotalTotal 4,24,2 29,129,1 62,062,0 89,289,2 90,090,0 87,887,8 87,987,9 62,362,3

BaseBase 179 195 176 168 164 156 150 1189

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19    20-24    25-29    30-34    35-39    40-44    45-49    Total

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34   35-39   40-44   45-49   Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 4,2 15,6 20,7 30,4 34,2 27,0 17,0 21,0

20-24 anos 13,4 35,3 35,3 36,7 47,3 53,2 30,4

25-29 anos 10,3 25,5 17,5 13,5 14,9 11,2

30-34 anos 2,5 3,3 2,7 2,8 1,5

35-39 anos 2,5 2,7 2,1 1,0

TotalTotal 4,24,2 29,129,1 66,366,3 93,693,6 94,294,2 93,293,2 90,190,1 65,165,1

BaseBase 179 195 176 168 164 156 150 1189

Idade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8

23,8 22,3 21,8 21,8 22,9 24,6

Idade mediana

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34   35-39  40-44   45-49 Total
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3.3.1.M - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

CENTRO

3.3.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

3.3.3.M - Percentagem de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34   35-39   40-44   45-49   Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 3,3 11,2 16,3 27,0 34,2 26,4 16,3 18,8

20-24 anos 10,1 27,7 31,9 35,0 46,6 51,8 27,8

25-29 anos 7,6 18,6 15,8 12,8 14,2 9,4

30-34 anos 2,0 1,7 2,0 1,4 1,0

35-39 anos 2,5 0,7 1,4 0,6

TotalTotal 3,33,3 21,221,2 51,651,6 79,479,4 89,289,2 88,588,5 85,185,1 57,657,6

BaseBase 179 195 176 168 164 156 150 1189

Idade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

27,8 23,1 21,9 21,9 23,0 25,9

Idade  mediana

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34   35-39  40-44   45-49 Total

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34   35-39   40-44   45-49   Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,9 4,5 4,3 3,4 0,0 0,7 0,7 2,2

20-24 anos 3,4 7,6 3,4 1,7 0,7 1,4 2,7

25-29 anos 2,7 6,9 1,7 0,7 0,7 1,8

30-34 anos 0,5 1,7 0,7 1,4 0,6

35-39 anos 0,0 2,0 0,7 0,4

TotalTotal 0,90,9 7,87,8 14,714,7 14,214,2 5,05,0 4,74,7 5,05,0 7,57,5

BaseBase 179 195 176 168 164 156 150 1189

Idade ao início do primeiro casamento de facto
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3.2.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

  CENTRO

3.1.H - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento  (Amostra de Homens)

3.2.1.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casado(a)s legalmente 2,5 12,2 35,6 80,0 85,2 91,5 96,7 97,0 57,9

Casado(a)s de facto 0,0 1,1 2,7 1,7 2,3 2,8 0,0 1,5 1,5

TotalTotal 2,52,5 13,313,3 38,438,4 81,781,7 87,587,5 94,494,4 96,796,7 98,598,5 59,459,4

BaseBase 84 90 82 74 71 68 64 57 589

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 3,7 4,4 2,7 5,0 8,0 2,8 11,7 1,5 4,9

20-24 anos 10,0 23,3 40,0 46,6 57,7 56,7 43,9 32,4

25-29 anos 12,3 33,3 19,3 19,7 23,3 40,9 17,0

30-34 anos 5,0 13,6 11,3 5,0 10,6 5,1

35-39 anos 0,0 1,4 0,0 1,5 0,3

TotalTotal 3,73,7 14,414,4 38,438,4 83,383,3 87,587,5 93,093,0 96,796,7 98,598,5 59,859,8

BaseBase 84 90 82 74 71 68 64 57 589

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

25,5 24,4 24,1 24,4 25,4 27,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade  mediana
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3.3.1.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

CENTRO

3.3.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

26,8 25,5 24,5 24,6 25,8 34,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade  mediana

3.3.3.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 2,5 2,2 2,7 3,3 6,8 1,4 10,0 1,5 3,7

20-24 anos 8,9 20,5 33,3 40,9 53,5 50,0 40,9 28,9

25-29 anos 9,6 23,3 19,3 16,9 21,7 33,3 14,1

30-34 anos 3,3 8,0 9,9 3,3 7,6 3,6

35-39 anos 0,0 0,0 0,0 1,5 0,1

TotalTotal 2,52,5 11,111,1 32,932,9 63,363,3 75,075,0 81,781,7 85,085,0 84,884,8 50,450,4

BaseBase 84 90 82 74 71 68 64 57 589

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 1,2 2,2 0,0 1,7 1,1 1,4 1,7 0,0 1,2

20-24 anos 1,1 2,7 6,7 5,7 4,2 6,7 3,0 3,6

25-29 anos 2,7 10,0 0,0 2,8 1,7 7,6 2,9

30-34 anos 1,7 5,7 1,4 1,7 3,0 1,5

35-39 anos 0,0 1,4 0,0 0,0 0,2

 Total Total 1,21,2 3,33,3 5,55,5 20,020,0 12,512,5 11,311,3 11,711,7 13,613,6 9,39,3

BaseBase 84 90 82 74 71 68 64 57 589

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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3.1.HM - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento  (Amostra Total)

CENTRO

3.2.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra Total)

3.2.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 3,0 20,7 49,5 83,3 86,2 87,1 89,6 58,6

Casado(a)s de facto 0,6 3,4 4,9 3,6 3,0 2,7 1,0 2,8

TotalTotal 3,73,7 24,124,1 54,554,5 86,986,9 89,289,2 89,889,8 90,590,5 61,361,3

BaseBase 263 284 258 241 236 224 214 1778

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 4,1 12,1 15,0 22,6 26,2 19,7 15,4 15,7

20-24 anos 12,3 31,5 36,7 39,7 50,5 54,2 31,1

25-29 anos 11,0 27,9 18,1 15,4 17,4 13,1

30-34 anos 3,2 6,5 5,3 3,5 2,7

35-39 anos 1,7 2,3 1,5 0,8

TotalTotal 4,14,1 24,424,4 57,457,4 90,590,5 92,192,1 93,293,2 92,092,0 63,363,3

BaseBase 263 284 258 241 236 224 214 1778

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8

25,8 23,7 22,6 22,5 23,5 25,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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CENTRO

3.3.1.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra Total)

3.3.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

3.3.3.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 3,0 8,4 12,0 19,7 25,9 18,8 14,4 13,8

20-24 anos 9,7 25,4 32,3 36,8 48,7 51,2 28,1

25-29 anos 8,2 20,1 16,9 14,1 16,4 11,0

30-34 anos 2,4 3,6 4,4 2,0 1,8

35-39 anos 1,7 0,5 1,0 0,5

TotalTotal 3,03,0 18,018,0 45,745,7 74,574,5 84,984,9 86,586,5 85,185,1 55,255,2

BaseBase 263 284 258 241 236 224 214 1778

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

24,6 22,7 22,7 23,7 27,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44   45-49 TotalIdade  mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 1,0 3,8 3,0 2,9 0,3 0,9 1,0 1,9

20-24 anos 2,6 6,1 4,4 2,9 1,7 3,0 3,0

25-29 anos 2,7 7,8 1,2 1,3 1,0 2,1

30-34 anos 0,8 2,9 0,9 1,5 0,9

35-39 anos 0,0 1,8 0,5 0,3

Total 1,0 6,4 11,8 16,0 7,3 6,7 7,0 8,1

BaseBase 263 284 258 241 236 224 214 1778

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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3.2.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

3.2.1.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Mulheres)

3.1.M - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra de Mulheres)

LISBOA E VALE DO TEJO

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 0,6 11,2 53,6 67,4 72,9 84,3 78,0 52,1

Casado(a)s de facto 3,6 7,8 7,7 9,6 13,6 6,1 6,4 7,8

TotalTotal 4,24,2 18,918,9 61,361,3 77,077,0 86,486,4 90,490,4 84,484,4 60,060,0

BaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1116

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 4,2 11,7 17,1 28,3 31,4 34,8 19,1 20,8

20-24 anos 8,3 36,5 32,6 32,2 50,4 53,9 30,4

25-29 anos 11,6 18,2 16,1 6,1 15,6 9,5

30-34 anos 2,7 6,8 5,2 5,7 2,9

35-39 anos 3,4 1,7 2,1 1,0

TotalTotal 4,24,2 19,919,9 65,265,2 81,881,8 89,889,8 98,398,3 96,596,5 64,764,7

BaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1116

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8

24,3 23,3 22,3 21,3 22,7 24,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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3.3.1.M - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

3.3.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

3.3.3.M - Percentagem de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

LISBOA E VALE DO TEJO

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,6 3,4 10,5 22,5 26,3 27,8 15,6 15,1

20-24 anos 3,9 29,8 28,3 27,1 46,1 48,2 26,0

25-29 anos 8,3 11,8 13,6 4,3 13,5 7,3

30-34 anos 0,5 4,2 0,0 5,0 1,4

35-39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

Total 0,6 7,3 48,6 63,1 71,2 78,3 82,3 49,8

BaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1116

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

24,9 23,6 22,1 23,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 3,6 8,3 6,6 5,9 5,1 7,0 3,5 5,7

20-24 anos 4,4 6,6 4,3 5,1 4,3 5,7 4,4

25-29 anos 3,3 6,4 2,5 1,7 2,1 2,3

30-34 anos 2,1 2,5 5,2 0,7 1,5

35-39 anos 3,4 1,7 2,1 1,0

Total 3,6 12,6 16,6 18,7 18,6 20,0 14,2 14,9

BaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1116

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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LISBOA E VALE DO TEJO

3.1.H - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra de Homens)

3.2.1.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data  do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Homens)

3.2.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casado(a)s legalmente 0,0 2,8 27,7 71,6 76,7 82,5 92,7 92,9 53,4

Casado(a)s de facto 0,0 5,6 12,8 5,7 10,5 10,5 1,8 0,0 5,9

TotalTotal 0,00,0 8,58,5 40,440,4 77,377,3 87,287,2 93,093,0 94,594,5 92,992,9 59,359,3

BaseBase 70 79 71 66 65 63 66 61 540

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 4,2 4,3 5,7 4,7 10,5 9,1 1,4 4,9

20-24 anos 4,2 23,4 29,5 33,7 49,1 41,8 34,3 26,1

25-29 anos 12,8 36,4 38,4 19,3 40,0 40,0 22,4

30-34 anos 8,0 15,1 8,8 1,8 12,9 5,5

35-39 anos 1,2 7,0 5,5 2,9 1,9

TotalTotal 0,00,0 8,58,5 40,440,4 79,579,5 93,093,0 94,794,7 98,298,2 91,491,4 60,860,8

BaseBase 70 79 71 66 65 63 66 61 540

1 2 3 4 5 6 7 8 9

26,8 26,2 23,8 25,0 26,0 28,5

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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LISBOA E VALE DO TEJO

3.3.1.H - Percentagem de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por  idades à data do acontecimento (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 4,5 2,3 8,8 9,1 0,0 3,0

20-24 anos 0,0 14,9 23,9 30,2 43,9 38,2 34,3 22,1

25-29 anos 4,3 27,3 27,9 17,5 34,5 34,3 17,3

30-34 anos 3,4 9,3 7,0 1,8 10,0 3,7

35-39 anos 0,0 3,5 0,0 1,4 0,6

TotalTotal 0,00,0 0,00,0 19,119,1 59,159,1 69,869,8 80,780,7 83,683,6 80,080,0 46,746,7

BaseBase 70 79 71 66 65 63 66 61 540

3.3.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

3.3.3.H - Percentagem de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 4,2 4,3 1,1 2,3 1,8 0,0 1,4 2,0

20-24 anos 4,2 8,5 5,7 3,5 5,3 3,6 0,0 3,9

25-29 anos 8,5 9,1 10,5 1,8 5,5 5,7 5,0

30-34 anos 4,5 5,8 1,8 0,0 2,9 1,8

35-39 anos 1,2 3,5 5,5 1,4 1,4

TotalTotal 0,00,0 8,58,5 21,321,3 20,520,5 23,323,3 14,014,0 14,514,5 11,411,4 14,014,0

BaseBase 70 79 71 66 65 63 66 61 540

1 2 3 4 5 6 7 8 9

28,7 27,2 24,5 25,2 26,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

3.2.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra Total)

3.2.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra Total)

LISBOA E VALE DO TEJO

3.1.HM - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 0,4 8,6 45,6 68,6 74,0 83,8 82,3 52,5

Casado(a)s de facto 2,4 7,1 9,3 8,4 12,6 7,4 5,1 7,2

TotalTotal 2,92,9 15,715,7 54,954,9 77,177,1 86,786,7 91,291,2 87,387,3 59,759,7

BaseBase 222 254 231 222 220 219 228 1656

(%)

Tipo de casamento

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44   45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 2,9 9,3 13,2 21,6 23,5 27,8 16,2 15,6

20-24 anos 7,0 32,5 31,7 32,7 50,1 50,4 29,0

25-29 anos 12,0 23,6 22,7 9,9 22,7 13,7

30-34 anos 4,3 9,2 6,2 4,6 3,7

35-39 anos 2,7 3,3 3,1 1,3

TotalTotal 2,92,9 16,416,4 57,657,6 81,181,1 90,890,8 97,297,2 97,097,0 63,463,4

BaseBase 222 254 231 222 220 219 228 1656

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8

25,7 24,7 23,7 22,2 23,4 26,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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LISBOA E VALE DO TEJO

3.3.1.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra Total)

3.3.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra Total)

3.3.3.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,4 2,3 7,3 17,1 19,2 22,3 13,7 11,1

20-24 anos 2,7 25,3 27,0 28,0 45,4 45,3 24,8

25-29 anos 7,1 16,4 17,8 8,1 19,6 10,6

30-34 anos 1,4 5,7 2,0 4,1 2,1

35-39 anos 0,0 1,0 0,0 0,2

TotalTotal 0,40,4 5,05,0 39,639,6 61,961,9 70,870,8 79,079,0 82,782,7 48,848,8

BaseBase 222 254 231 222 220 219 228 1656

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 2,4 7,0 5,9 4,5 4,3 5,5 2,5 4,5

20-24 anos 4,3 7,2 4,7 4,6 4,6 5,1 4,2

25-29 anos 4,9 7,2 4,9 1,7 3,1 3,2

30-34 anos 2,9 3,5 4,2 0,5 1,6

35-39 anos 2,7 2,2 3,1 1,1

TotalTotal 2,42,4 11,311,3 18,018,0 19,219,2 20,020,0 18,318,3 14,314,3 14,614,6

BaseBase 222 254 231 222 220 219 228 1656

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto

1 2 3 4 5 6 7 8

26,3 25,4 22,9 24,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34   35-39  40-44  45-49 TotalIdade mediana
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Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

3.1.M - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra de Mulheres)

3.2.1.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Mulheres)

3.2.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

ALENTEJO

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 2,1 18,9 63,5 82,7 79,4 87,0 90,4 58,5

Casado(a)s de facto 1,4 9,1 5,8 5,4 8,1 0,8 2,1 4,8

TotalTotal 3,63,6 28,028,0 69,269,2 88,188,1 87,587,5 87,887,8 92,692,6 63,363,3

BaseBase 140 144 129 128 130 122 116 908

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 4,3 21,0 25,0 35,7 39,0 24,4 29,8 25,2

20-24 anos 9,1 37,5 37,5 33,8 51,2 48,9 30,0

25-29 anos 11,5 16,7 11,0 12,2 10,6 8,5

30-34 anos 1,8 5,9 6,5 4,3 2,5

35-39 anos 2,9 0,0 2,1 0,7

TotalTotal 4,34,3 30,130,1 74,074,0 91,791,7 92,692,6 94,394,3 95,795,7 66,966,9

BaseBase 140 144 129 128 130 122 116 908

  Idade ao início do primeiro casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

22,7 21,7 21,9 22,3 21,7 23,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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3.3.1.M - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

3.3.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

3.3.3.M - Percentagem de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

ALENTEJO

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,7 8,4 9,6 17,9 24,3 13,0 18,1 12,8

20-24 anos 5,6 29,8 28,6 28,7 38,2 37,2 23,1

25-29 anos 9,6 14,9 9,6 10,6 9,6 7,5

30-34 anos 1,2 3,7 4,9 4,3 1,9

35-39 anos 0,7 0,0 1,1 0,2

TotalTotal 0,70,7 14,014,0 49,049,0 62,562,5 66,966,9 66,766,7 70,270,2 45,545,5

BaseBase 140 144 129 128 130 122 116 908

Idade ao início do primeiro casamento legal

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19    20-24    25-29    30-34    35-39    40-44    45-49    Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 3,6 12,6 15,4 17,3 14,7 11,4 11,7 12,3

20-24 anos 3,5 7,7 8,9 5,1 13,0 11,7 6,9

25-29 anos 1,9 1,8 1,5 1,6 1,1 1,1

30-34 anos 0,6 2,2 1,6 0,0 0,6

35-39 anos 2,2 0,0 1,1 0,5

TotalTotal 3,63,6 16,116,1 25,025,0 28,628,6 25,725,7 27,627,6 25,525,5 21,321,3

BaseBase 140 144 129 128 130 122 116 908

Idade ao início do primeiro casamento de facto

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19    20-24    25-29    30-34    35-39    40-44    45-49    Total

1 2 3 4 5 6 7 8

25,4 24,6 24,5 23,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

3.1.H - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento  (Amostra de Homens)

3.2.1.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Homens)

3.2.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

ALENTEJO

1 2 3 4 5 6 7 8    9

Casado(a)s legalmente 0,0 9,4 48,9 68,6 82,5 81,3 86,0 87,8 55,2

Casado(a)s de facto 1,6 6,3 6,7 10,0 1,6 4,2 5,3 2,4 4,8

TotalTotal 1,61,6 15,615,6 55,655,6 78,678,6 84,184,1 85,485,4 91,291,2 90,290,2 60,060,0

BaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 1,6 6,3 4,4 7,1 12,7 6,3 5,3 2,4 5,8

20-24 anos 9,4 35,6 37,1 38,1 52,1 40,4 43,9 30,8

25-29 anos 15,6 31,4 27,0 22,9 31,6 41,5 19,9

30-34 anos 5,7 6,3 6,3 14,0 2,4 4,1

35-39 anos 0,0 0,0 1,8 0,0 0,2

TotalTotal 1,61,6 15,615,6 55,655,6 81,481,4 84,184,1 87,587,5 93,093,0 90,290,2 60,860,8

BaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

1 2 3 4 5 6 7 8 9

26,8 25,8 24,9 24,2 25,4 25,4 27,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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3.3.1.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

3.3.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

3.3.3.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

ALENTEJO

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 0,0 2,2 2,9 6,3 2,1 3,5 0,0 2,1

20-24 anos 3,1 22,2 21,4 25,4 47,9 26,3 36,6 21,7

25-29 anos 11,1 25,7 19,0 18,8 24,6 39,0 16,0

30-34 anos 4,3 3,2 0,0 8,8 0,0 1,9

35-39 anos 0,0 0,0 1,8 0,0 0,2

TotalTotal 0,00,0 3,13,1 35,635,6 54,354,3 54,054,0 68,868,8 64,964,9 75,675,6 41,941,9

BaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

1 2 3 4 5 6 7 8 9

30,0 29,5 25,0 29,2 26,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 1,6 6,3 2,2 4,3 6,3 4,2 1,8 2,4 3,7

20-24 anos 6,3 13,3 15,7 12,7 4,2 14,0 7,3 9,1

25-29 anos 4,4 5,7 7,9 4,2 7,0 2,4 3,9

30-34 anos 1,4 3,2 6,3 5,3 2,4 2,2

35-39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 1,61,6 12,512,5 20,020,0 27,127,1 30,230,2 18,818,8 28,128,1 14,614,6 18,818,8

BaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

3.1.HM - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento  (Amostra Total)

3.2.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

ALENTEJO

3.2.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 1,5 15,9 58,8 78,3 80,4 85,2 89,1 57,4

Casado(a)s de facto 1,5 8,2 6,1 6,8 6,1 1,9 3,1 4,8

TotalTotal 3,03,0 24,124,1 64,964,9 85,185,1 86,586,5 87,187,1 92,292,2 62,262,2

BaseBase 202 209 188 185 188 177 166 1360

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44   45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

24,1 22,9 22,7 22,9 23,3 25,2

Idade mediana

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 3,4 16,4 18,5 26,8 30,8 18,8 22,4 18,8

20-24 anos 9,2 36,9 37,4 35,1 51,5 46,4 30,2

25-29 anos 12,8 21,3 16,0 15,5 16,9 12,3

30-34 anos 3,0 6,0 6,4 7,2 3,0

35-39 anos 2,0 0,0 2,0 0,5

TotalTotal 3,43,4 25,625,6 68,268,2 88,588,5 90,090,0 92,292,2 94,994,9 64,964,9

BaseBase 202 209 188 185 188 177 166 1360

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34   35-39  40-44    45-49   TotalIdade ao início do primeiro casamento
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3.3.1.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento  (Amostra Total)

ALENTEJO

3.3.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

3.3.3.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,5 5,8 7,3 13,2 18,7 9,6 13,7 9,3

20-24 anos 4,8 27,4 26,3 27,7 41,2 34,0 22,6

25-29 anos 10,1 18,3 12,5 13,1 14,1 10,3

30-34 anos 2,2 3,5 3,4 5,6 1,9

35-39 anos 0,5 0,0 1,3 0,2

TotalTotal 0,50,5 10,610,6 44,844,8 59,959,9 62,962,9 67,367,3 68,668,6 44,344,3

BaseBase 202 209 188 185 188 177 166 1360

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34   35-39  40-44    45-49   TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

26,7 25,8 24,8 25,4

Idade mediana

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 3,0 10,6 11,2 13,2 12,1 9,1 8,7 9,4

20-24 anos 4,4 9,5 11,0 7,5 10,3 12,4 7,6

25-29 anos 2,7 3,0 3,5 2,4 2,9 2,0

30-34 anos 0,9 2,5 3,1 1,6 1,1

35-39 anos 1,5 0,0 0,7 0,3

TotalTotal 3,03,0 15,015,0 23,423,4 28,128,1 27,127,1 24,924,9 26,326,3 20,520,5

BaseBase 202 209 188 185 188 177 166 1360

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34   35-39  40-44    45-49   TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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ALGARVE

3.2.1.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
 (Amostra de Mulheres)

3.1.M -  Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra de Mulheres)

3.2.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de casamento

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 1,8 13,5 60,4 70,8 76,6 84,7 91,5 56,2

Casado(a)s de facto 0,9 9,0 16,7 13,2 14,3 5,6 5,1 9,2

TotalTotal 2,82,8 22,522,5 77,177,1 84,084,0 90,990,9 90,390,3 96,696,6 65,565,5

BaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

Idade ao início do primeiro casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 2,8 14,6 31,3 39,6 42,9 34,7 44,1 29,7

20-24 anos 10,1 40,6 30,2 42,9 41,7 37,3 28,6

25-29 anos 10,4 17,9 6,5 13,9 10,2  8,2

30-34 anos 2,8 5,2 6,9 5,1  2,8

35-39 anos 0,0 1,4 1,7  0,4

TotalTotal 2,82,8 24,724,7 82,382,3 90,690,6 97,497,4 98,698,6 98,398,3 69,869,8

BaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

1 2 3 4 5 6 7 8

22,2 21,6 21,2 21,5 20,9 23,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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3.3.1.M - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

ALGARVE

3.3.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

3.3.3.M - Percentagem de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

Idade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,0 1,1 18,8 24,5 27,3 23,6 22,0 16,5

20-24 anos 3,4 22,9 20,8 35,1 34,7 27,1 20,3

25-29 anos 8,3 9,4 2,6 8,3 6,8 5,0

30-34 anos 1,9 0,0 2,8 5,1 1,4

35-39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 0,00,0 4,54,5 50,050,0 56,656,6 64,964,9 69,469,4 61,061,0 43,143,1

BaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

Idade ao início do primeiro casamento de facto

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 2,8 13,5 12,5 15,1 15,6 11,1 22,0 13,2

20-24 anos 6,7 17,7 9,4 7,8 6,9 10,2 8,3

25-29 anos 2,1 8,5 3,9 5,6 3,4 3,3

30-34 anos 0,9 5,2 4,2 0,0 1,5

35-39 anos 0,0 1,4 1,7 0,4

TotalTotal 2,82,8 20,220,2 32,332,3 34,034,0 32,532,5 29,229,2 37,337,3 26,726,7

BaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

29,0 26,2 22,9 23,3 25,5

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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3.1.H - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento  (Amostra de Homens)

ALGARVE

3.2.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

3.2.1.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Homens)

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casado(a)s legalmente 0,0 0,0 29,6 53,7 60,5 73,5 78,7 86,2 46,2

Casado(a)s de facto 0,0 5,3 18,5 11,1 11,6 8,8 12,8 3,4 8,9

TotalTotal 0,00,0 5,35,3 48,148,1 64,864,8 72,172,1 82,482,4 91,591,5 89,789,7 55,155,1

BaseBase 39 45 39 39 39 39 39 34 312

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 2,6 7,4 11,1 0,0 0,0 4,3 6,9 3,9

20-24 anos 5,3 33,3 33,3 37,2 44,1 38,3 24,1 26,6

25-29 anos 11,1 22,2 32,6 29,4 34,0 41,4 20,6

30-34 anos 5,6 4,7 8,8 14,9 13,8 5,7

35-39 anos 2,3 5,9 4,3 3,4 1,9

TotalTotal 0,00,0 7,97,9 51,951,9 72,272,2 76,776,7 88,288,2 95,795,7 89,789,7 58,758,7

BaseBase 39 45 39 39 39 39 39 34 312

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

28,8 25,8 27,8 25,7 25,9 26,8 29,5

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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ALGARVE

3.3.1.H - Indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital, segundo o grupo
etário, por idades à data do acontecimento (Amostra de Homens)

3.3.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

3.3.3.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

Idade ao início do primeiro casamento legal

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 0,0 3,7 3,7 0,0 0,0 4,3 3,4 1,8

20-24 anos 0,0 18,5 16,7 14,0 38,2 34,0 20,7 17,3

25-29 anos 0,0 11,1 20,9 20,6 25,5 37,9 13,8

30-34 anos 1,9 2,3 0,0 2,1 13,8 2,3

35-39 anos 0,0 2,9 4,3 0,0 0,9

TotalTotal 0,00,0 0,00,0 22,222,2 33,333,3 37,237,2 61,861,8 70,270,2 75,975,9 36,236,2

BaseBase 39 45 39 39 39 39 39 34 312

1 2 3 4 5 6 7 8 9

28,5 26,8 27,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 2,6 3,7 7,4 0,0 0,0 0,0 3,4 2,1

20-24 anos 5,3 14,8 16,7 23,3 5,9 4,3 3,4 9,2

25-29 anos 11,1 11,1 11,6 8,8 8,5 3,4 6,8

30-34 anos 3,7 2,3 8,8 12,8 0,0 3,4

35-39 anos 2,3 2,9 0,0 3,4 1,0

TotalTotal 0,00,0 7,97,9 29,629,6 38,938,9 39,539,5 26,526,5 25,525,5 13,813,8 22,622,6

BaseBase 39 45 39 39 39 39 39 34 312

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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3.1.HM - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra Total)

ALGARVE

3.2.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 1,3 9,2 50,8 65,4 71,6 81,3 87,4 52,8

Casado(a)s de facto 0,6 7,8 17,2 12,6 13,5 6,6 7,5 9,1

TotalTotal 1,91,9 17,017,0 68,068,0 78,078,0 85,185,1 87,887,8 95,095,0 62,062,0

BaseBase 126 140 123 124 127 125 122 920

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 1,9 10,8 23,8 30,7 29,6 24,0 31,4 21,0

20-24 anos 8,6 38,3 31,2 41,1 42,4 37,6 27,9

25-29 anos 10,6 19,3 14,6 18,7 17,8 12,4

30-34 anos 3,7 5,0 7,5 8,2 3,8

35-39 anos 0,7 2,8 2,5 0,9

TotalTotal 1,91,9 19,419,4 72,872,8 84,884,8 91,091,0 95,495,4 97,597,5 66,166,1

BaseBase 126 140 123 124 127 125 122 920

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento

3.2.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

24,1 22,9 22,5 22,6 22,9 25,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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ALGARVE

3.3.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

3.3.1.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento  (Amostra Total)

3.3.3.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,0 0,8 14,0 18,0 18,8 16,3 16,4 11,5

20-24 anos 2,3 21,5 19,5 28,5 35,8 29,3 19,3

25-29 anos 5,7 10,0 8,3 12,1 12,8 8,0

30-34 anos 1,9 0,7 1,9 4,1 1,7

35-39 anos 0,0 0,9 1,4 0,3

TotalTotal 0,00,0 3,13,1 41,341,3 49,349,3 56,356,3 67,167,1 63,963,9 40,840,8

Base 126 140 123 124 127 125 122 920

Idade ao início do primeiro casamento legal

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

27,1 24,7 26,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 1,9 10,0 9,7 12,7 10,7 7,7 15,0 9,4

20-24 anos 6,3 16,8 11,7 12,6 6,6 8,3 8,6

25-29 anos 4,9 9,3 6,3 6,6 5,0 4,5

30-34 anos 1,8 4,3 5,6 4,1 2,1

35-39 anos 0,7 1,9 1,2 0,6

TotalTotal 1,91,9 16,316,3 31,531,5 35,535,5 34,734,7 28,328,3 33,533,5 25,325,3

BaseBase 126 140 123 124 127 125 122 920

Idade ao início do primeiro casamento de facto

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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R.A. AÇORES

3.2.1.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Mulheres)

3.1.M - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra de Mulheres)

3.2.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 4,0 49,1 84,7 91,8 87,5 84,0 76,1 64,5

Casado(a)s de facto 0,0 0,0 0,0 4,1 2,5 2,0 2,2 1,4

TotalTotal 4,04,0 49,149,1 84,784,7 95,995,9 90,090,0 86,086,0 78,378,3 65,965,9

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 4,0 37,7 33,9 37,0 40,0 20,0 26,1 28,2

20-24 anos 11,3 39,0 39,7 37,5 58,0 45,7 29,9

25-29 anos 13,6 16,4 7,5 10,0 13,0 7,9

30-34 anos 5,5 2,5 2,0 2,2 1,6

35-39 anos 2,5 0,0 4,3 0,8

TotalTotal 4,04,0 49,149,1 86,486,4 98,698,6 90,090,0 90,090,0 91,391,3 68,368,3

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8

21,4 21,1 21,2 21,9 22,8 22,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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3.3.1.M - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

3.3.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

3.3.3.M - Percentagem de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

R.A. AÇORES

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 4,0 37,7 33,9 34,2 40,0 18,0 26,1 27,5

20-24 anos 11,3 37,3 39,7 37,5 58,0 45,7 29,6

25-29 anos 11,9 11,0 7,5 10,0 13,0 6,8

30-34 anos 2,7 2,5 0,0 2,2 1,0

35-39 anos 0,0 0,0 2,2 0,2

TotalTotal 4,04,0 49,149,1 83,183,1 87,787,7 87,587,5 86,086,0 89,189,1 65,265,2

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

21,6 21,4 21,2 22,0 22,8 23,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 2,7 0,0 2,0 0,0 0,6

20-24 anos 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

25-29 anos 1,7 5,5 0,0 0,0 0,0 1,0

30-34 anos 2,7 0,0 2,0 0,0 0,6

35-39 anos 2,5 0,0 2,2 0,6

TotalTotal 0,00,0 0,00,0 3,43,4 11,011,0 2,52,5 4,04,0 2,22,2 3,13,1

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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3.1.H - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra de Homens)

R.A. AÇORES

3.2.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casado(a)s legalmente 0,0 14,3 57,9 67,9 92,1 82,8 73,9 84,2 53,2

Casado(a)s de facto 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 0,00,0 14,314,3 57,957,9 67,967,9 92,192,1 82,882,8 73,973,9 84,284,2 53,253,2

BaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,6 0,0 0,0 5,3 0,7

20-24 anos 17,9 36,8 35,7 50,0 58,6 47,8 42,1 33,0

25-29 anos 21,1 28,6 34,2 20,7 26,1 21,1 17,3

30-34 anos 7,1 5,3 0,0 4,3 21,1 3,6

35-39 anos 2,6 3,4 4,3 0,0 1,1

Total 0,0 17,9 57,9 71,4 94,7 82,8 82,6 89,5 55,8

BaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento

3.2.1.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

26,3 27,3 24,5 24,6 25,3 25,3 29,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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R.A. AÇORES

3.3.1.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

3.3.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

3.3.3.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,6 0,0 0,0 5,3 0,7

20-24 anos 14,3 26,3 32,1 50,0 48,3 47,8 42,1 29,4

25-29 anos 21,1 28,6 28,9 20,7 26,1 21,1 16,6

30-34 anos 7,1 5,3 0,0 0,0 21,1 3,2

35-39 anos 2,6 3,4 4,3 0,0 1,1

TotalTotal 0,00,0 14,314,3 47,447,4 67,967,9 89,589,5 72,472,4 78,378,3 89,589,5 51,151,1

BaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8 9

27,7 24,5 25,5 25,3 31,6 34,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade  mediana

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

20-24 anos 3,6 10,5 3,6 0,0 10,3 0,0 0,0 3,6

25-29 anos 0,0 0,0 5,3 0,0 0,0 0,0 0,7

30-34 anos 0,0 0,0 0,0 4,3 0,0 0,4

35-39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 0,00,0 3,63,6 10,510,5 3,63,6 5,35,3 10,310,3 4,34,3 0,00,0 4,74,7

BaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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R.A. AÇORES

3.1.HM - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra Total)

3.2.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra Total)

3.2.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 2,7 38,1 76,0 84,1 89,0 83,6 75,4 60,6

Casado(a)s de facto 0,0 0,0 0,0 2,8 1,7 1,3 1,5 0,9

TotalTotal 2,72,7 38,138,1 76,076,0 86,986,9 90,790,7 84,984,9 76,976,9 61,661,6

BaseBase 105 102 87 85 80 67 59 600

(%)

Tipo de casamento

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 2,7 25,8 22,9 25,2 28,0 13,3 17,8 18,8

20-24 anos 13,4 38,3 38,4 41,5 58,2 46,3 30,9

25-29 anos 16,0 20,3 16,1 13,6 17,2 11,1

30-34 anos 6,0 3,4 1,3 2,9 2,3

35-39 anos 2,5 1,2 4,3 0,9

TotalTotal 2,72,7 39,239,2 77,177,1 89,989,9 91,591,5 87,687,6 88,588,5 64,064,0

BaseBase 105 102 87 85 80 67 59 600

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8

23,3 22,9 22,2 22,8 24,1 25,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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R.A. AÇORES

3.3.1.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra Total)

3.3.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra Total)

3.3.3.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 2,7 25,8 22,9 23,3 28,0 12,0 17,8 18,4

20-24 anos 12,3 33,7 37,3 41,5 54,8 46,3 29,5

25-29 anos 14,9 16,6 14,4 13,6 17,2 10,2

30-34 anos 4,1 3,4 0,0 1,5 1,7

35-39 anos 0,8 1,2 2,9 0,5

Total 2,7 38,1 71,4 81,3 88,1 81,5 85,7 60,4

BaseBase 105 102 87 85 80 67 59 600

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

23,7 23,3 22,2 22,9 24,1 25,5

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0 1,3 0,0 0,4

20-24 anos 1,1 4,6 1,1 0,0 3,5 0,0 1,4

25-29 anos 1,1 3,7 1,7 0,0 0,0 0,9

30-34 anos 1,9 0,0 1,3 1,4 0,5

35-39 anos 1,7 0,0 1,5 0,4

TotalTotal 0,00,0 1,11,1 5,75,7 8,68,6 3,43,4 6,16,1 2,92,9 3,73,7

BaseBase 105 102 87 85 80 67 59 600

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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3.1.M - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra de Mulheres)

R.A. MADEIRA

3.2.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

3.2.1.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 3,6 29,9 56,0 77,0 70,7 74,6 70,0 51,9

Casado(a)s de facto 0,0 0,0 2,0 0,0 1,2 1,4 5,0 1,2

TotalTotal 3,63,6 29,929,9 58,058,0 77,077,0 72,072,0 76,176,1 75,075,0 53,053,0

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 2,7 17,1 26,0 24,0 23,2 18,3 28,3 19,4

20-24 anos 14,5 23,0 39,0 37,8 40,8 33,3 25,4

25-29 anos 13,0 15,0 15,9 16,9 10,0 9,5

30-34 anos 4,0 3,7 5,6 3,3 2,1

35-39 anos 0,0 5,6 3,3 1,0

TotalTotal 2,72,7 31,631,6 62,062,0 82,082,0 80,580,5 87,387,3 78,378,3 57,457,4

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8

25,1 22,8 23,3 23,4 23,8 27,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana
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3.3.1.M - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

R.A. MADEIRA

3.3.2.M - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

3.3.3.M - Percentagem de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 1,8 12,8 24,0 24,0 23,2 18,3 28,3 18,2

20-24 anos 12,8 18,0 38,0 37,8 38,0 31,7 23,7

25-29 anos 12,0 14,0 14,6 16,9 10,0 9,0

30-34 anos 4,0 2,4 5,6 3,3 1,9

35-39 anos 0,0 4,2 3,3 0,8

TotalTotal 1,81,8 25,625,6 54,054,0 80,080,0 78,078,0 83,183,1 76,776,7 53,653,6

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

26,7 22,8 23,3 23,6 23,8 29,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,9 4,3 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2

20-24 anos 1,7 5,0 1,0 0,0 2,8 1,7 1,8

25-29 anos 1,0 1,0 1,2 0,0 0,0 0,5

30-34 anos 0,0 1,2 0,0 0,0 0,2

35-39 anos 0,0 1,4 0,0 0,2

TotalTotal 0,90,9 6,06,0 8,08,0 2,02,0 2,42,4 4,24,2 1,71,7 3,83,8

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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3.2.1.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idades à data do primeiro casamento, legal ou de facto
(Amostra de Homens)

3.2.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

3.1.H - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento   (Amostra de Homens)

 R.A. MADEIRA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casado(a)s legalmente 2,6 6,4 39,3 71,4 83,3 90,0 95,1 82,6 50,2

Casado(a)s de facto 0,0 4,3 3,6 4,1 0,0 0,0 2,4 4,3 2,4

TotalTotal 2,62,6 10,610,6 42,942,9 75,575,5 83,383,3 90,090,0 97,697,6 87,087,0 52,652,6

BaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

Tipo de casamento

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 2,6 2,1 0,0 10,2 8,3 12,5 14,6 21,7 7,2

20-24 anos 8,5 25,0 36,7 41,7 52,5 36,6 52,2 27,3

25-29 anos 21,4 24,5 20,8 15,0 34,1 17,4 14,8

30-34 anos 4,1 14,6 0,0 12,2 4,3 3,6

35-39 anos 0,0 10,0 2,4 0,0 1,2

TotalTotal 2,62,6 10,610,6 46,446,4 75,575,5 85,485,4 90,090,0 100,0100,0 95,795,7 54,254,2

BaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8 9

 25,4 25,0 23,2 24,9 23,3 31,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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R.A. MADEIRA

3.3.1.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

3.3.3.H - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra de Homens)

3.3.2.H - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 2,6 0,0 0,0 10,2 8,3 12,5 14,6 21,7 6,9

20-24 anos 6,4 17,9 36,7 41,7 52,5 36,6 47,8 25,6

25-29 anos 21,4 22,4 20,8 15,0 31,7 13,0 14,0

30-34 anos 0,0 14,6 0,0 12,2 4,3 3,1

35-39 anos 0,0 10,0 2,4 0,0 1,2

TotalTotal 2,62,6 6,46,4 39,339,3 69,469,4 85,485,4 90,090,0 97,697,6 87,087,0 50,750,7

BaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8 9

25,4  25,0  23,2  24,9  23,4     38,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade  mediana

1 2 3 4 5 6 7 8 9

15-19 anos 0,0 2,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4

20-24 anos 2,1 7,1 0,0 0,0 0,0 0,0 4,3 1,8

25-29 anos 0,0 2,0 0,0 0,0 2,4 4,3 0,8

30-34 anos 4,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6

35-39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 0,00,0 4,34,3 7,17,1 6,16,1 0,00,0 0,00,0 2,42,4 8,78,7 3,53,5

BaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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R.A. MADEIRA

3.1.HM - Percentagem de indivíduos casados, segundo o grupo etário, por tipo de casamento (Amostra Total)

3.2.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade à data do primeiro casamento, legal ou de
facto   (Amostra Total)

3.2.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento, legal ou de facto, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casado(a)s legalmente 3,2 22,3 50,7 75,3 74,5 79,2 77,5 51,3

Casado(a)s de facto 0,0 1,4 2,5 1,2 0,9 1,0 4,2 1,6

TotalTotal 3,23,2 23,723,7 53,253,2 76,576,5 75,475,4 80,280,2 81,881,8 52,952,9

BaseBase 153 169 150 142 121 107 93 957

(%)

Tipo de casamento

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 2,6 12,2 17,7 19,8 18,7 16,6 24,2 15,4

20-24 anos 12,6 23,6 38,3 39,0 44,3 34,3 26,0

25-29 anos 15,7 17,9 17,3 16,3 17,2 11,2

30-34 anos 4,0 6,9 4,0 6,0 2,6

35-39 anos 0,0 6,9 3,1 1,1

TotalTotal 2,62,6 24,824,8 57,057,0 80,080,0 82,082,0 88,188,1 84,884,8 56,356,3

BaseBase 153 169 150 142 121 107 93 957

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento

1 2 3 4 5 6 7 8

26,1 23,8 23,7 23,3 24,2 28,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana
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3.3.1.HM - Percentagem de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento legal sem coabitação pré-marital,
segundo o grupo etário, por idade à data do acontecimento (Amostra Total)

3.3.2.HM - Idade mediana ao primeiro casamento legal, segundo o grupo etário (Amostra Total)

3.3.3.HM - Percentagem  de indivíduos cuja primeira ligação conjugal foi um casamento de facto, segundo o grupo etário,
por idade à data do acontecimento (Amostra Total)

R.A. MADEIRA

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 2,0 8,7 16,3 19,8 18,7 16,6 24,2 14,4

20-24 anos 10,7 18,0 37,6 39,0 42,3 33,1 24,3

25-29 anos 15,0 16,6 16,5 16,3 16,5 10,6

30-34 anos 2,8 6,1 4,0 6,0 2,3

35-39 anos 0,0 5,9 3,1 1,0

TTTTTotalotalotalotalotal 2,02,02,02,02,0 19,419,419,419,419,4 49,349,349,349,349,3 76,876,876,876,876,8 80,380,380,380,380,3 85,185,185,185,185,1 82,982,982,982,982,9 52,652,652,652,652,6

BaseBaseBaseBaseBase 153 169 150 142 121 107 93 957

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento legal

1 2 3 4 5 6 7 8

23,8 23,7 23,4 24,2 30,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,6 3,6 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9

20-24 anos 1,8 5,7 0,7 0,0 2,0 1,2 1,8

25-29 anos 0,7 1,3 0,9 0,0 0,7 0,6

30-34 anos 1,2 0,9 0,0 0,0 0,3

35-39 anos 0,0 1,0 0,0 0,1

TTTTTotalotalotalotalotal 0,60,60,60,60,6 5,45,45,45,45,4 7,77,77,77,77,7 3,33,33,33,33,3 1,71,71,71,71,7 3,03,03,03,03,0 1,91,91,91,91,9 3,73,73,73,73,7

BaseBaseBaseBaseBase 153 169 150 142 121 107 93 957

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao início do primeiro casamento de facto
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4.1.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos(Amostra de
Mulheres)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 97,5 78,6 42,4 16,4 11,3 8,1 9,2 40,0

 1 filho 2,4 17,3 37,4 33,7 22,6 21,9 20,3 22,1

 2 filhos 0,1 3,7 16,4 36,4 46,7 45,0 42,0 25,8

3 filhos 0,0 0,3 2,2 9,3 11,7 16,5 17,4 7,7

 4 filhos 0,0 0,1 0,8 2,4 4,0 3,9 6,3 2,3

 5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,7 1,8 3,6 4,7 4,8 2,1

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 896 979 882 853 826 778 740 5954

Nº de filhos nados-vivos

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

4.1.2.2.M - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o estado civil (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

Número médio 0,0 1,8 1,5 2,3 1,5 2,9 1,7

BaseBaseBaseBaseBase 2070 3392 255 65 105 14 52

Estado Civil
Solteiro(a) Casado(a) Casado(a) Viúvo(a) Divorciado(a) Separ. Separ.

legalmente de facto legalmente de facto

4.1.2.3.M - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo a condição perante o trabalho (Amostra de
Mulheres)

Condição perante o trabalho

Empregad. Desemp. Domést. Estudante Reformad. Outra

1 2 3 4 5 6

Número médio 1,2 1,2 2,0 0,0 2,1 0,9

BaseBaseBaseBaseBase 3158 541 1161 986 38 70

4.1.2.1.M - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,3 0,8 1,5 1,9 2,0 2,1 1,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio
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4.1.1.H - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos (Amostra de
Homens)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 filhos 99,8 93,2 66,3 29,8 16,4 12,7 8,0 7,5 46,4

1 filho 0,2 6,4 27,8 36,4 26,1 23,3 17,6 20,9 19,3

2 filhos 0,0 0,2 5,2 28,1 44,8 43,1 43,0 39,6 23,2

3 filhos 0,0 0,2 0,7 4,0 8,3 13,3 20,1 15,1 6,8

4 filhos 0,0 0,0 0,0 1,2 2,6 3,8 7,7 8,2 2,5

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 0,6 1,7 3,7 3,6 8,7 1,9

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 419 451 408 381 363 339 319 278 2957

Nº de filhos nados-vivos

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

4.1.2.2.H - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o estado civil (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7

Número médio 0,0 1,8 1,2 2,4 1,4 - 1,2

BaseBaseBaseBaseBase 1194 1598 102 9 29 - 20

Estado Civil
Solteiro(a) Casado(a) Casado(a) Viúvo(a) Divorciado(a) Separ. Separ.

legalmente de facto legalmente de facto

4.1.2.3.H - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo a condição perante o trabalho (Amostra de
Homens)

Condição perante o trabalho

Empregad. Desemp. Domést. Estudante Reformad. Outra

1 2 3 4 5 6

Número médio 1,3 0,9 - 0,0 1,5 1,3

BaseBaseBaseBaseBase 2273 201 - 385 48 51

4.1.2.1.H - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,1 0,4 1,1 1,6 1,8 2,2 2,3 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero médio



210 1997
Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

PORTUGAL

4.1.2.2.HM - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o estado civil (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7

Número médio 0,0 1,8 1,4 2,3 1,5 2,4 1,6

BaseBaseBaseBaseBase 3264 4990 357 74 133 20 72

Estado Civil
Solteiro(a) Casado(a) Casado(a) Viúvo(a) Divorciado(a) Separ. Separ.

legalmente de facto legalmente de facto

4.1.2.3.HM - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo a condição perante o trabalho (Amostra Total)

Condição perante o trabalho

Empregad. Desemp. Domést. Estudante Reformad. Outra

1 2 3 4 5 6

Número médio 1,2 1,1 - 0,0 1,8 1,1

BaseBaseBaseBaseBase 5431 742 - 1371 86 120

4.1.2.1.HM - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,2 0,7 1,4 1,8 2,0 2,1 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio

4.1.1.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos (Amostra
Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 98,2 83,2 50,0 20,6 12,9 9,5 8,9 42,1

1 filho 1,7 13,9 34,4 34,5 23,7 22,3 19,5 21,2

2 filhos 0,1 2,6 12,8 33,8 46,1 44,5 42,3 24,9

 3 filhos 0,0 0,3 1,8 7,7 10,7 15,5 18,2 7,4

4 filhos 0,0 0,1 0,5 2,0 3,6 3,8 6,7 2,4

 5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,5 1,4 3,1 4,4 4,4 2,0

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 1314 1430 1290 1234 1189 1116 1059 8911

Nº de filhos nados-vivos

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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4.2.1.2. M - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

26,5 24,1 23,5 23,5 24,2 26,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

PORTUGAL

4.2.1.1. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 0,0 0,1 0,4 0,2 0,1 0,3 0,3 0,2

15 anos 0,2 0,2 0,8 1,2 0,6 0,2 0,2 0,5

16 anos 0,4 0,9 1,3 1,4 1,6 1,3 0,5 1,1

17 anos 0,9 2,7 2,7 4,1 4,5 1,3 2,9 2,7

18 anos 0,9 2,9 3,4 4,7 6,7 5,4 4,1 3,9

19 anos 0,1 4,0 6,0 8,7 8,5 6,0 5,9 5,5

20 anos 3,9 5,8 7,1 9,1 9,2 9,2 6,1

21 anos 3,1 6,0 7,8 9,2 8,5 7,9 5,9

22 anos 1,9 6,5 8,7 6,2 13,4 9,3 6,3

23 anos 1,3 5,3 6,4 8,7 11,3 9,8 5,8

24 anos 0,4 5,6 5,9 7,4 8,2 9,4 5,0

25 anos 4,1 5,5 6,5 7,4 8,1 4,3

26 anos 3,9 6,1 4,4 3,5 7,4 3,4

27 anos 2,8 4,5 3,3 2,9 3,2 2,3

28 anos 2,0 4,9 3,3 2,5 3,7 2,2

29 anos 0,9 2,6 2,1 3,5 1,9 1,5
30 anos 1,8 2,3 1,4 2,0 1,0

31 anos 1,0 1,0 1,6 1,4 0,7

32 anos 0,4 1,0 1,2 0,9 0,5

33 anos 0,4 0,9 0,5 0,6 0,3

34 anos 0,1 0,1 0,6 0,6 0,2

35 anos 0,5 0,7 0,5 0,2

36 anos 0,3 0,1 0,0 0,1

37 anos 0,1 0,6 0,6 0,2

38 anos 0,0 0,1 0,0 0,0

39 anos 0,0 0,0 0,1 0,0

40 anos 0,0 0,0 0,0

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 0,1 0,0

44 anos 0,0 0,0 0,0

45 anos 0,0 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 2,52,52,52,52,5 21,421,421,421,421,4 57,557,557,557,557,5 83,483,483,483,483,4 88,488,488,488,488,4 91,891,891,891,891,8 90,890,890,890,890,8 59,959,959,959,959,9

BaseBaseBaseBaseBase 896 979 882 853 826 778 740 5954

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo
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PORTUGAL

4.2.1.3. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 4,5 1,0 1,8 2,6 2,5 2,9 3,9 2,7

1 ano 0,0 5,9 6,8 9,6 12,1 15,4 18,8 12,3

2 anos 0,0 5,3 4,7 8,2 9,1 11,7 14,7 9,6

3 anos 0,0 2,3 7,2 8,3 12,7 11,6 10,1 9,6

4 anos 0,0 3,4 5,4 7,8 9,3 9,3 10,0 8,2

5 anos 0,0 0,5 4,8 6,2 8,0 6,2 6,3 6,0
6 anos 0,0 0,9 1,8 6,1 5,3 5,5 4,1 4,5

7 anos 0,0 0,0 1,0 4,3 4,7 3,6 2,7 3,2

8 anos 0,0 0,0 0,7 2,5 2,9 2,2 3,0 2,2

9 anos 0,0 0,0 0,4 1,1 2,2 2,8 1,5 1,6

10 anos 0,0 0,0 0,3 0,9 2,3 1,5 0,9 1,2

11 anos 0,0 0,0 0,0 0,9 1,3 1,5 0,5 0,8

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,5 0,5 1,3 0,2 0,5

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,5 1,0 0,4 0,2 0,4

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,1 0,1 0,2 0,4 0,2

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,1

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,2 0,1

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 4,54,54,54,54,5 19,219,219,219,219,2 35,035,035,035,035,0 59,659,659,659,659,6 74,574,574,574,574,5 76,276,276,276,276,2 77,577,577,577,577,5 63,163,163,163,163,1

BaseBaseBaseBaseBase 23 210 507 711 730 713 672 3566

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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4.2.1.4. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 2,7 1,6 2,2 1,0 1,7 2,0 1,7

 1 ano 0,0 5,1 5,4 5,6 6,9 11,3 7,1

  2 anos 5,7 5,3 6,6 6,6 5,9 7,2 6,5

 3 anos 0,0 3,4 4,0 2,3 6,0 4,1 4,0

4 anos 2,4 0,5 2,8 4,5 2,6 4,8 3,4

 5 anos 0,0 0,6 1,2 3,2 3,4 2,1 2,3

 6 anos 0,0 1,1 1,8 1,3 3,2 1,9 2,0

 7 anos 0,0 0,5 1,0 1,8 1,8 1,0 1,3

8 anos 0,0 0,5 0,2 1,1 0,8 1,5 0,9

 9 anos 0,0 0,0 0,6 0,4 1,1 1,3 0,8

10 anos 0,0 0,0 0,8 0,4 0,4 0,8 0,5

 11 anos 0,0 0,0 0,4 0,7 0,5 1,0 0,6

 12 anos 0,0 0,0 0,2 0,2 0,4 0,4 0,3

 13 anos 0,0 0,0 0,0 0,2 0,2 0,2 0,1

 14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,4 0,1

 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

 16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0

 17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,1

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,1

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,1

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 10,810,810,810,810,8 18,618,618,618,618,6 27,127,127,127,127,1 29,329,329,329,329,3 35,735,735,735,735,7 40,340,340,340,340,3 31,831,831,831,831,8

BaseBaseBaseBaseBase - 40 177 425 544 544 521 2252

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do segundo filho

PORTUGAL

4.2.1.5. M - Taxas de fecundidade1, por grupos quinquenais à data dos nascimentos, segundo o grupo etário (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

15-19 anos 26,5 122,5 167,2 235,2 256,2 181,2 177,9

20-24 anos 138,3 421,2 554,2 670,3 767,5 754,9

25-29 anos 247,6 579,3 562,1 614,1 722,9

30-34 anos 174,5 336,3 325,8 320,6

35-39 anos 62,4 136,4 119,9

40-44 anos 20,6 21,1

 45-49 anos 1,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

(%o)

     1 Número de nados vivos por mil mulheres
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4.2.1.2. H - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

28,2 27,1 26,2 26,8 27,4 32,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana

PORTUGAL

4.2.1.1. H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,1
 16 anos 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,3 0,0 0,0 0,1
17 anos 0,0 0,5 0,4 0,2 0,7 0,0 0,0 0,0 0,2
18 anos 0,0 0,5 0,4 0,7 0,7 1,1 0,2 1,4 0,6
19 anos 0,2 0,4 0,3 3,2 2,0 0,9 2,8 1,3 1,3
20 anos 1,2 2,7 2,8 4,7 2,9 3,3 3,3 2,5
21 anos 1,3 3,2 2,9 2,9 6,8 5,1 3,0 3,0
22 anos 1,9 3,8 4,7 8,3 4,8 2,8 2,3 3,5
 23 anos 0,6 3,9 6,8 7,6 9,8 2,9 4,0 4,2
24 anos 0,5 4,9 8,7 8,6 11,9 9,3 8,1 6,1
25 anos 4,2 6,6 6,2 10,2 14,8 13,6 6,2
26 anos 5,0 7,5 9,2 9,2 14,1 14,3 6,7
27 anos 2,9 5,6 7,2 7,0 8,6 8,5 4,5
 28 anos 1,1 5,0 6,8 5,2 7,3 9,9 4,0
 29 anos 0,7 5,3 3,3 2,6 5,3 6,1 2,6
 30 anos 4,0 3,5 3,7 5,1 4,2 2,3
 31 anos 2,9 3,8 3,9 2,4 3,4 1,9
32 anos 1,9 1,8 2,9 0,8 1,2 1,0
33 anos 0,4 1,4 0,6 1,6 2,9 0,7
34 anos 0,5 2,0 0,6 1,7 1,7 0,7
35 anos 1,5 0,7 0,7 0,7 0,4
36 anos 0,9 0,0 0,8 0,9 0,3
37 anos 0,0 0,5 0,5 0,3 0,1
38 anos 0,0 0,3 0,5 0,3 0,1
39 anos 0,0 0,6 0,3 0,3 0,1
40 anos 0,2 0,0 0,3 0,1
 41 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
45 anos 0,3 0,0 0,0
46 anos 0,0 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0 0,0
 49 anos 0,0 0,0 0,0
50 anos 0,0 0,0
 51 anos 0,0 0,0
 52 anos 0,0 0,0
53 anos 0,0 0,0
 54 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,20,20,20,20,2 6,86,86,86,86,8 33,733,733,733,733,7 70,070,070,070,070,0 83,283,283,283,283,2 86,586,586,586,586,5 91,391,391,391,391,3 92,592,592,592,592,5 53,453,453,453,453,4
BaseBaseBaseBaseBase 419 451 408 381 363 339 319 278 2957

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo
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4.2.1.3. H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 anos 0,0 1,1 3,2 1,4 3,6 5,2 4,7 3,3

1 ano 3,2 5,2 6,2 11,7 15,4 18,4 18,4 13,1

2 anos 3,2 2,1 7,4 10,1 10,2 13,4 15,2 10,3

3 anos 0,0 2,6 7,3 9,1 10,5 9,8 11,3 8,8

4 anos 0,0 3,3 5,2 12,0 10,3 12,8 7,8 9,0

5 anos 0,0 0,0 5,2 6,0 8,6 7,8 4,8 5,8

6 anos 0,0 2,0 4,3 5,5 4,0 3,4 3,5 3,9

7 anos 0,0 0,0 2,9 4,5 3,0 2,8 2,9 2,9

8 anos 0,0 0,0 4,2 2,7 2,8 2,5 2,4 2,6

9 anos 0,0 0,0 0,5 1,2 2,3 1,0 1,0 1,1

10 anos 0,0 0,0 1,4 1,1 0,4 1,4 1,9 1,1

11 anos 0,0 1,1 0,0 2,2 0,3 1,1 1,8 1,1

12 anos 0,0 0,0 0,0 1,2 1,0 0,6 0,3 0,6

13 anos 0,0 0,0 0,3 0,0 0,3 0,0 0,8 0,2

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,3 0,1

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,3 0,0 0,1

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 0,1

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,1

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 6,56,56,56,56,5 17,517,517,517,517,5 48,248,248,248,248,2 68,868,868,868,868,8 73,373,373,373,373,3 81,181,181,181,181,1 77,177,177,177,177,1 64,064,064,064,064,0

BaseBaseBaseBaseBase - 31 137 267 302 293 294 257 1582

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do primeiro filho

(%)
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4.2.1.4. H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 anos 0,0 2,6 0,4 1,2 1,9 1,8 1,5

1 ano 0,0 2,8 3,7 4,5 10,5 10,6 6,6

2 anos 6,1 4,8 3,9 7,4 8,5 7,0 6,5

3 anos 0,0 2,0 4,7 3,2 5,1 4,8 4,1

4 anos 6,2 0,6 2,2 3,8 2,5 5,7 3,2

5 anos 0,0 1,7 1,2 2,7 4,1 2,2 2,4

6 anos 0,0 0,0 1,6 1,5 1,1 5,4 2,0

7 anos 0,0 1,9 0,8 2,4 1,8 2,1 1,7

8 anos 0,0 0,6 2,0 1,8 2,3 1,4 1,7

9 anos 0,0 0,0 0,8 0,4 0,3 0,9 0,5

10 anos 0,0 0,0 0,4 1,3 0,3 0,0 0,4

11 anos 0,0 0,0 0,0 0,5 1,4 1,0 0,6

12 anos 0,0 0,0 0,0 1,0 0,9 0,9 0,6

13 anos 0,0 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 0,1

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,9 1,0 0,5 0,5

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 12,312,312,312,312,3 16,916,916,916,916,9 22,022,022,022,022,0 32,632,632,632,632,6 41,941,941,941,941,9 44,444,444,444,444,4 32,532,532,532,532,5

BaseBaseBaseBaseBase - - 24 128 208 215 238 199 1014

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do segundo filho

(%)

PORTUGAL
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4.2.1.2. HM - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

25,3 24,5 24,3 25,0 28,6

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

4.2.1.1. HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo
(Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

 Menos de 15 anos 0,0 0,1 0,3 0,1 0,1 0,2 0,2 0,1

15 anos 0,1 0,2 0,6 0,9 0,4 0,1 0,1 0,3

16 anos 0,3 0,6 0,9 1,0 1,1 1,0 0,3 0,7

17 anos 0,6 2,0 2,0 2,9 3,4 0,9 2,1 1,9

18 anos 0,6 2,1 2,4 3,5 4,9 4,1 2,9 2,8

19 anos 0,1 2,9 4,2 7,0 6,5 4,4 5,0 4,1

20 anos 3,0 4,8 5,8 7,7 7,3 7,4 4,9

21 anos 2,5 5,1 6,3 7,2 8,0 7,0 4,9

22 anos 1,9 5,7 7,4 6,8 10,8 7,4 5,4

23 anos 1,1 4,9 6,5 8,4 10,8 7,8 5,3

24 anos 0,4 5,4 6,8 7,7 9,4 9,4 5,4

25 anos 4,1 5,8 6,4 8,3 10,1 4,9

26 anos 4,2 6,5 5,9 5,2 9,4 4,5

27 anos 2,8 4,8 4,5 4,1 4,8 3,0

28 anos 1,7 4,9 4,4 3,3 4,8 2,8

29 anos 0,8 3,4 2,5 3,2 2,9 1,9
30 anos 2,4 2,7 2,1 2,9 1,4

31 anos 1,6 1,9 2,3 1,7 1,1

32 anos 0,9 1,2 1,7 0,9 0,6

33 anos 0,4 1,0 0,5 0,9 0,5

34 anos 0,2 0,7 0,6 0,9 0,4

35 anos 0,8 0,7 0,6 0,3

36 anos 0,5 0,1 0,2 0,1

37 anos 0,1 0,5 0,6 0,2

38 anos 0,0 0,2 0,2 0,1

39 anos 0,0 0,2 0,2 0,1

40 anos 0,1 0,0 0,0

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 0,1 0,0

44 anos 0,0 0,0 0,0

45 anos 0,1 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 1,81,81,81,81,8 16,816,816,816,816,8 50,050,050,050,050,0 79,379,379,379,379,3 86,886,886,886,886,8 90,290,290,290,290,2 90,990,990,990,990,9 57,757,757,757,757,7

BaseBaseBaseBaseBase 1314 1430 1290 1234 1189 1116 1059 8911

Idade ao nascimento do primeiro nado-vivo

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

PORTUGAL
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4.2.1.3. HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8
0 anos 4,3 0,9 1,6 2,8 2,2 3,1 4,3 2,9
1 ano 0,0 5,6 6,5 8,7 12,0 15,4 18,7 12,6
2 anos 0,0 5,0 4,2 8,0 9,4 11,3 14,3 9,8
3 anos 0,0 2,0 6,2 8,0 11,6 11,3 10,0 9,4
4 anos 0,0 3,0 5,0 7,1 10,1 9,6 10,9 8,4
5 anos 0,0 0,4 3,8 5,9 7,4 6,9 6,7 6,0
6 anos 0,0 0,8 1,9 5,6 5,3 5,0 3,9 4,3
7 anos 0,0 0,0 0,8 3,9 4,6 3,4 2,7 3,1
8 anos 0,0 0,0 0,6 3,0 2,8 2,4 2,8 2,3
9 anos 0,0 0,0 0,3 0,9 1,9 2,6 1,4 1,4

10 anos 0,0 0,0 0,3 1,0 2,0 1,1 1,0 1,1
11 anos 0,0 0,0 0,2 0,7 1,5 1,1 0,7 0,9
12 anos 0,0 0,0 0,0 0,3 0,7 1,2 0,3 0,5
13 anos 0,0 0,0 0,0 0,4 0,7 0,3 0,1 0,4
14 anos 0,0 0,0 0,0 0,1 0,1 0,2 0,3 0,1
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 0,1 0,2 0,1
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 0,1 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 4,34,34,34,34,3 17,617,617,617,617,6 31,231,231,231,231,2 56,556,556,556,556,5 72,872,872,872,872,8 75,375,375,375,375,3 78,678,678,678,678,6 63,463,463,463,463,4
BaseBaseBaseBaseBase 24 240 645 978 1032 1007 965 5148

Idade do primeiro filho

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

4.2.1.4. HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8
0 anos 2,6 1,5 2,3 0,9 1,6 2,0 1,6
1 ano 0,0 4,5 4,8 5,1 6,2 11,0 6,9
2 anos 5,4 5,4 6,2 5,9 6,3 7,6 6,5
3 anos 2,4 3,0 3,5 3,0 5,2 4,4 4,0
 4 anos 2,3 1,2 2,3 3,9 2,9 4,1 3,3
5 anos 0,0 0,5 1,3 2,6 3,2 2,7 2,4
6 anos 0,0 0,9 1,4 1,4 2,7 1,7 2,0
7 anos 0,0 0,4 1,2 1,5 2,0 1,3 1,5
8 anos 0,0 0,4 0,3 1,3 1,0 1,7 1,1
9 anos 0,0 0,0 0,5 0,5 0,9 1,0 0,7

 10 anos 0,0 0,0 0,6 0,4 0,6 0,7 0,5
 11 anos 0,0 0,0 0,3 0,5 0,5 1,2 0,6
12 anos 0,0 0,0 0,1 0,1 0,6 0,5 0,4
13 anos 0,0 0,0 0,0 0,3 0,1 0,1 0,1
14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,6 0,3
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 12,712,712,712,712,7 17,817,817,817,817,8 24,824,824,824,824,8 27,327,327,327,327,3 34,834,834,834,834,8 40,840,840,840,840,8 32,032,032,032,032,0
BaseBaseBaseBaseBase - 42 201 553 751 759 759 3265

Idade do segundo filho

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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4.2.2.1.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por nível educacional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Nenhum nível educacional

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 0,5

15-19 anos 33,3 28,6 35,5 14,6 23,9 25,0

20-24 anos 26,7 42,9 29,0 37,5 44,8 36,2

25-29 anos 14,3 6,5 16,7 26,9 15,8

30-34 anos 0,0 6,5 8,3 1,5 3,6

35-39 anos 0,0 4,2 0,0 1,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 60,060,060,060,060,0 ----- 85,785,785,785,785,7 77,477,477,477,477,4 81,381,381,381,381,3 98,598,598,598,598,5 82,182,182,182,182,1

BaseBaseBaseBaseBase - 15 - 21 31 48 67 196

Básico 1º Ciclo

< 15 anos 0,0 1,0 1,2 0,7 0,3 0,4 0,2 0,5

15-19 anos 15,8 30,3 26,5 30,2 31,4 17,1 15,4 22,5

20-24 anos 21,2 40,7 42,9 42,3 56,6 50,0 45,5

25-29 anos 7,4 15,3 15,1 15,0 19,9 14,4

30-34 anos 1,5 1,5 4,1 5,4 2,9

35-39 anos 1,2 0,8 0,8 0,6

TTTTTotalotalotalotalotal 15,815,815,815,815,8 52,552,552,552,552,5 75,975,975,975,975,9 90,790,790,790,790,7 91,891,891,891,891,8 94,094,094,094,094,0 91,791,791,791,791,7 86,586,586,586,586,5

BaseBaseBaseBaseBase 57 99 162 268 331 486 482 1885

Básico 2º Ciclo

< 15 anos 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2

15-19 anos 5,3 22,2 21,8 22,7 25,3 14,3 9,1 18,8

20-24 anos 22,7 41,2 42,1 44,4 50,6 43,6 32,7

25-29 anos 12,5 22,2 13,6 23,4 18,2 11,2

30-34 anos 1,9 7,4 2,6 5,5 1,8

35-39 anos 0,0 0,0 3,6 0,2

TTTTTotalotalotalotalotal 5,35,35,35,35,3 44,844,844,844,844,8 76,376,376,376,376,3 88,988,988,988,988,9 90,790,790,790,790,7 90,990,990,990,990,9 80,080,080,080,080,0 64,864,864,864,864,8

BaseBaseBaseBaseBase 187 203 257 216 162 77 55 1157

Básico 3º Ciclo

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,5 9,8 14,8 20,3 13,6 4,5 4,0 7,7

20-24 anos 10,4 32,0 37,5 42,4 43,9 38,0 18,8

25-29 anos 18,8 25,8 27,1 27,3 28,0 11,2

30-34 anos 2,3 3,4 9,1 4,0 1,4

35-39 anos 1,7 0,0 0,0 0,2

TTTTTotalotalotalotalotal 0,50,50,50,50,5 20,220,220,220,220,2 65,665,665,665,665,6 85,985,985,985,985,9 88,188,188,188,188,1 84,884,884,884,884,8 74,074,074,074,074,0 39,339,339,339,339,3

BaseBaseBaseBaseBase 431 163 128 128 118 66 50 1084

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Nível educacional

Idade ao nascimento do primeiro filho

(continua)
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4.2.2.1.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por nível educacional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho (Amostra de Mulheres) (continuação)

1 2 3 4 5 6 7 8

Secundário

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 1,4 2,5 2,0 6,5 6,6 3,3 10,3 3,2

20-24 anos 3,0 22,9 23,4 39,6 36,7 24,1 12,3

25-29 anos 17,0 32,7 20,9 33,3 31,0 9,7

30-34 anos 7,5 9,9 3,3 13,8 2,1

35-39 anos 0,0 6,7 0,0 0,2

TTTTTotalotalotalotalotal 1,41,41,41,41,4 5,55,55,55,55,5 41,841,841,841,841,8 70,170,170,170,170,1 76,976,976,976,976,9 83,383,383,383,383,3 79,379,379,379,379,3 27,527,527,527,527,5

BaseBaseBaseBaseBase 212 402 153 107 91 30 29 1024

Superior não universitário

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,0 2,2 2,1 3,0 0,0 1,1

20-24 anos 0,0 9,7 22,2 37,5 42,4 26,7 21,1

25-29 anos 11,3 31,1 22,9 33,3 53,3 22,3

30-34 anos 11,1 6,3 6,1 0,0 3,8

35-39 anos 2,1 0,0 3,3 0,8

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 0,00,00,00,00,0 21,021,021,021,021,0 66,766,766,766,766,7 70,870,870,870,870,8 84,884,884,884,884,8 83,383,383,383,383,3 49,149,149,149,149,1

BaseBaseBaseBaseBase - 46 62 45 48 33 30 265

Superior universitário

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,0 1,5 0,0 7,9 0,0 1,2

20-24 anos 6,1 4,6 9,1 15,6 18,4 18,5 9,9

25-29 anos 18,3 37,9 53,3 34,2 51,9 28,7

30-34 anos 13,6 13,3 13,2 11,1 6,9

35-39 anos 0,0 7,9 3,7 1,2

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 6,16,16,16,16,1 22,922,922,922,922,9 62,162,162,162,162,1 82,282,282,282,282,2 81,681,681,681,681,6 85,285,285,285,285,2 47,847,847,847,847,8

BaseBaseBaseBaseBase - 49 109 66 45 38 27 335

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Nível educacional

Idade ao nascimento do primeiro filho



Fecundidade
4

221RRRRResultados definitivosesultados definitivosesultados definitivosesultados definitivosesultados definitivos

PORTUGAL

4.2.2.1.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por nível educacional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Nenhum nível educacional

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 14,3 0,0 9,1 6,3 5,3

20-24 anos 0,0 33,3 27,3 18,8 20,0

25-29 anos 28,6 40,0 54,5 12,5 25,3

30-34 anos 7,1 13,3 0,0 12,5 6,7

35-39 anos 0,0 0,0 9,1 6,3 2,7

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- ----- 50,050,050,050,050,0 86,786,786,786,786,7 100,0100,0100,0100,0100,0 56,356,356,356,356,3 60,060,060,060,060,0

BaseBaseBaseBaseBase - - - - 14 15 11 16 75

Básico 1º Ciclo

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,1

15-19 anos 0,0 8,5 3,0 7,8 2,8 4,1 4,4 2,7 4,2

20-24 anos 8,5 32,8 34,8 46,1 43,9 27,6 22,9 31,8

25-29 anos 7,5 33,0 29,8 25,7 45,8 58,0 34,5

30-34 anos 4,3 8,5 11,1 8,9 11,7 7,9

35-39 anos 2,1 0,6 2,5 1,1 1,1

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 17,017,017,017,017,0 43,343,343,343,343,3 80,080,080,080,080,0 89,489,489,489,489,4 85,485,485,485,485,4 89,789,789,789,789,7 96,396,396,396,396,3 79,679,679,679,679,6

BaseBaseBaseBaseBase 28 47 67 115 141 171 203 188 960

Básico 2º Ciclo

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,8 0,7 0,7 3,6 6,0 0,0 4,0 11,1 2,2

20-24 anos 8,6 24,5 26,1 27,4 34,1 24,0 5,6 17,6

25-29 anos 16,1 36,0 34,5 41,5 44,0 38,9 18,7

30-34 anos 7,2 10,7 12,2 12,0 33,3 4,6

35-39 anos 2,4 2,4 8,0 11,1 1,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,80,80,80,80,8 9,49,49,49,49,4 41,341,341,341,341,3 73,073,073,073,073,0 81,081,081,081,081,0 90,290,290,290,290,2 92,092,092,092,092,0 100,0100,0100,0100,0100,0 44,144,144,144,144,1

BaseBaseBaseBaseBase 119 139 143 111 84 41 25 18 680

Básico 3º Ciclo

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,8 1,4 2,8 5,1 0,0 0,0 0,0 1,1

20-24 anos 4,1 14,3 28,2 39,0 30,0 12,8 33,3 13,7

25-29 anos 12,9 25,4 32,2 42,0 69,2 57,1 17,1

30-34 anos 12,7 13,6 10,0 12,8 9,5 4,7

35-39 anos 1,7 4,0 2,6 0,0 0,6

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 4,94,94,94,94,9 28,628,628,628,628,6 69,069,069,069,069,0 91,591,591,591,591,5 86,086,086,086,086,0 97,497,497,497,497,4 100,0100,0100,0100,0100,0 37,337,337,337,337,3

BaseBaseBaseBaseBase 186 123 70 71 59 50 39 21 619

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Nível educacional

Idade ao nascimento do primeiro filho

(continua)
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4.2.2.1.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por nível educacional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho (Amostra de Homens) (continuação)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Secundário

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,6 0,0 6,7 0,5

20-24 anos 0,8 1,3 14,3 16,2 28,6 17,6 20,0 6,8

25-29 anos 10,4 28,6 51,4 53,6 52,9 53,3 17,1

30-34 anos 10,2 21,6 10,7 23,5 13,3 5,2

35-39 anos 8,1 3,6 5,9 0,0 1,2

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 0,80,80,80,80,8 11,711,711,711,711,7 53,153,153,153,153,1 97,397,397,397,397,3 100,0100,0100,0100,0100,0 100,0100,0100,0100,0100,0 93,393,393,393,393,3 30,830,830,830,830,8

BaseBaseBaseBaseBase 79 124 77 49 37 28 17 15 426

Superior não universitário

< 15 anos 0,0

15-19 anos 0,0

20-24 anos 9,4

25-29 anos 39,6

30-34 anos 22,6

35-39 anos 1,9

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 73,673,673,673,673,6

BaseBaseBaseBaseBase - - - - - - - - 53

Superior universitário

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,0 4,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7

20-24 anos 0,0 5,7 4,8 5,6 13,0 5,9 14,3 7,2

25-29 anos 31,4 19,0 27,8 21,7 41,2 57,1 28,8

30-34 anos 28,6 44,4 21,7 41,2 7,1 19,4

35-39 anos 11,1 4,3 5,9 21,4 5,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 0,00,00,00,00,0 37,137,137,137,137,1 57,157,157,157,157,1 88,988,988,988,988,9 60,960,960,960,960,9 94,194,194,194,194,1 100,0100,0100,0100,0100,0 61,261,261,261,261,2

BaseBaseBaseBaseBase - 10 35 21 18 23 17 14 139

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Nível educacional

Idade ao nascimento do primeiro filho
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4.2.2.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por nível educacional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Nenhum nível educacional

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 0,4

15-19 anos 10,0 31,3 17,6 22,2 28,3 11,1 21,8 19,4

20-24 anos 25,0 23,5 40,7 19,6 36,5 41,0 31,5

25-29 anos 0,0 14,8 13,0 22,2 29,5 17,9

30-34 anos 0,0 6,5 9,5 1,3 4,4

35-39 anos 0,0 3,2 1,3 1,5

TTTTTotalotalotalotalotal 10,010,010,010,010,0 56,356,356,356,356,3 41,241,241,241,241,2 77,877,877,877,877,8 67,467,467,467,467,4 82,582,582,582,582,5 96,296,296,296,296,2 75,175,175,175,175,1

BaseBaseBaseBaseBase 10 16 17 27 46 63 78 273

Básico 1º Ciclo

< 15 anos 0,0 0,7 0,9 0,5 0,2 0,3 0,3 0,4

15-19 anos 10,6 23,3 20,1 23,7 22,8 13,7 12,0 16,3

20-24 anos 17,1 38,0 40,4 43,3 53,2 43,6 40,9

25-29 anos 7,9 20,6 19,5 17,9 27,9 21,3

30-34 anos 2,3 3,6 6,2 6,4 4,7

35-39 anos 1,5 0,8 1,3 0,8

TTTTTotalotalotalotalotal 10,610,610,610,610,6 41,141,141,141,141,1 66,866,866,866,866,8 87,587,587,587,587,5 90,990,990,990,990,9 92,192,192,192,192,1 91,591,591,591,591,5 84,384,384,384,384,3

BaseBaseBaseBaseBase 85 146 229 384 473 658 685 2848

Básico 2º Ciclo

< 15 anos 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1

15-19 anos 3,6 13,5 14,5 16,5 18,7 9,3 7,5 12,7

20-24 anos 17,3 34,9 36,4 39,0 44,9 36,3 27,0

25-29 anos 13,7 27,2 20,7 30,5 30,0 14,3

30-34 anos 3,7 8,1 5,9 7,5 2,8

35-39 anos 0,8 0,8 5,0 0,5

TTTTTotalotalotalotalotal 3,63,63,63,63,6 30,730,730,730,730,7 63,663,663,663,663,6 83,883,883,883,883,8 87,487,487,487,487,4 91,591,591,591,591,5 86,386,386,386,386,3 57,457,457,457,457,4

BaseBaseBaseBaseBase 306 342 401 327 246 118 80 1838

Básico 3º Ciclo

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

 15-19 anos 0,3 5,9 10,1 14,1 10,7 2,6 2,2 5,3

20-24 anos 8,0 25,8 35,2 41,8 38,8 28,1 17,3

25-29 anos 16,2 25,6 28,2 33,6 46,1 13,2

30-34 anos 6,0 6,8 9,5 7,9 2,6

35-39 anos 1,7 1,7 1,1 0,4

TTTTTotalotalotalotalotal 0,30,30,30,30,3 14,014,014,014,014,0 52,052,052,052,052,0 80,980,980,980,980,9 89,389,389,389,389,3 86,286,286,286,286,2 85,485,485,485,485,4 38,838,838,838,838,8

BaseBaseBaseBaseBase 617 286 198 199 177 116 89 1703

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Nível educacional

Idade ao nascimento do primeiro filho

(continua)
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4.2.2.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por nível educacional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho (Amostra Total) (continuação)

1 2 3 4 5 6 7 8

Secundário

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 1,0 1,9 1,3 4,5 4,7 3,4 6,5 2,4

20-24 anos 2,5 15,7 21,8 32,8 32,8 23,9 10,9

25-29 anos 14,8 30,8 30,5 44,8 41,3 12,0

30-34 anos 8,3 13,3 6,9 17,4 3,0

35-39 anos 2,3 5,2 2,2 0,5

TTTTTotalotalotalotalotal 1,01,01,01,01,0 4,44,44,44,44,4 31,731,731,731,731,7 65,465,465,465,465,4 83,683,683,683,683,6 93,193,193,193,193,1 91,391,391,391,391,3 28,828,828,828,828,8

BaseBaseBaseBaseBase 291 526 230 156 128 58 46 1450

Superior não universitário

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,0 1,9 1,8 2,3 0,0 0,9

20-24 anos 0,0 10,1 18,9 32,1 37,2 27,0 19,2

25-29 anos 10,1 28,3 26,8 41,9 56,8 24,8

30-34 anos 17,0 10,7 4,7 0,0 6,3

35-39 anos 1,8 2,3 2,7 0,9

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 0,00,00,00,00,0 20,320,320,320,320,3 66,066,066,066,066,0 73,273,273,273,273,2 88,488,488,488,488,4 86,586,586,586,586,5 52,252,252,252,252,2

BaseBaseBaseBaseBase - 52 69 53 56 43 37 318

Superior universitário

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,0 2,3 0,0 4,9 0,0 1,1

20-24 anos 5,1 4,9 8,0 12,7 16,4 13,6 9,1

25-29 anos 20,8 31,8 44,4 29,5 50,0 28,2

30-34 anos 17,0 22,2 16,4 22,7 10,5

35-39 anos 3,2 6,6 4,5 2,3

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 5,15,15,15,15,1 25,725,725,725,725,7 59,159,159,159,159,1 82,582,582,582,582,5 73,873,873,873,873,8 90,990,990,990,990,9 51,251,251,251,251,2

BaseBaseBaseBaseBase - 59 144 88 63 61 44 475

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Nível educacional

Idade ao nascimento do primeiro filho
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4.2.2.2.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por grupo de níveis educacionais à data da entrevista e
idade ao nascimento do primeiro filho (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Grupo educacional “Baixo”

< 15 anos 0,0 0,3 0,9 0,4 0,2 0,3 0,3 0,4

15-19 anos 7,2 25,2 24,2 27,3 29,9 16,5 15,7 21,4

20-24 anos 22,4 40,1 42,7 42,3 54,2 49,0 40,3

25-29 anos 10,5 18,4 14,3 16,4 20,9 13,5

30-34 anos 1,4 3,6 4,4 5,0 2,6

35-39 anos 0,8 1,1 1,2 0,6

TTTTTotalotalotalotalotal 7,27,27,27,27,2 47,947,947,947,947,9 75,875,875,875,875,8 90,190,190,190,190,1 91,091,091,091,091,0 93,093,093,093,093,0 92,192,192,192,192,1 78,778,778,778,778,7

BaseBaseBaseBaseBase 250 317 429 506 525 611 604 3242

Grupo educacional “Intermédio”

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,6 4,4 7,5 13,6 10,5 5,2 7,6 5,5

20-24 anos 5,3 26,7 31,5 41,6 41,7 34,2 15,8

25-29 anos 17,4 28,9 24,4 29,2 31,6 10,5

30-34 anos 4,3 7,2 7,3 8,9 1,9

35-39 anos 1,0 2,1 0,0 0,2

TTTTTotalotalotalotalotal 0,60,60,60,60,6 9,79,79,79,79,7 51,651,651,651,651,6 78,378,378,378,378,3 84,784,784,784,784,7 85,485,485,485,485,4 82,382,382,382,382,3 33,833,833,833,833,8

BaseBaseBaseBaseBase 643 565 281 235 209 96 79 2108

Grupo educacional “Alto”

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,0 1,8 1,1 5,6 0,0 1,2

20-24 anos 3,2 5,8 14,3 27,2 31,0 24,6 15,0

25-29 anos 15,2 35,7 39,1 35,2 52,6 26,2

30-34 anos 11,6 10,9 11,3 5,3 5,7

35-39 anos 1,1 4,2 3,5 1,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 3,23,23,23,23,2 21,121,121,121,121,1 63,463,463,463,463,4 79,379,379,379,379,3 87,387,387,387,387,3 86,086,086,086,086,0 49,049,049,049,049,0

BaseBaseBaseBaseBase - 95 171 112 92 71 57 600

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Grupos de níveis educacionais

Idade ao nascimento do primeiro filho
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4.2.2.2.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por grupo de níveis educacionais à data da entrevista e
idade ao nascimento do primeiro filho (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Grupo educacional “Baixo”

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 0,1

15-19 anos 0,7 2,7 1,8 6,1 4,2 3,1 4,2 3,1 3,4

20-24 anos 9,1 28,0 30,3 36,7 41,2 26,8 21,1 25,7

25-29 anos 13,8 34,2 30,8 29,8 46,4 52,0 27,8

30-34 anos 5,6 8,8 11,4 9,2 13,5 6,5

35-39 anos 1,7 0,9 2,5 2,2 1,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,70,70,70,70,7 11,811,811,811,811,8 43,643,643,643,643,6 76,276,276,276,276,2 82,182,182,182,182,1 86,486,486,486,486,4 89,589,589,589,589,5 91,991,991,991,991,9 64,564,564,564,564,5

BaseBaseBaseBaseBase 151 187 218 231 240 228 239 223 1717

Grupo educacional “Intermédio”

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,4 0,7 1,7 3,1 1,3 0,0 2,9 0,9

20-24 anos 2,8 7,4 23,5 29,2 29,1 12,5 25,7 10,8

25-29 anos 10,8 26,9 38,5 45,6 64,3 54,3 16,8

30-34 anos 11,8 14,6 10,1 16,1 11,4 4,7

35-39 anos 3,1 3,8 3,6 0,0 0,8

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 3,23,23,23,23,2 18,918,918,918,918,9 63,963,963,963,963,9 88,588,588,588,588,5 89,989,989,989,989,9 96,496,496,496,496,4 94,394,394,394,394,3 34,034,034,034,034,0

BaseBaseBaseBaseBase 265 247 148 119 96 79 56 35 1045

Grupo educacional “Alto”

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,0 3,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5

20-24 anos 0,0 7,1 3,4 3,8 15,2 12,5 10,0 7,8

25-29 anos 26,2 13,8 30,8 36,4 54,2 55,0 30,7

30-34 anos 34,5 38,5 15,2 29,2 20,0 18,8

35-39 anos 7,7 6,1 4,2 15,0 4,2

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 0,00,00,00,00,0 33,333,333,333,333,3 55,255,255,255,255,2 80,880,880,880,880,8 72,772,772,772,772,7 100,0100,0100,0100,0100,0 100,0100,0100,0100,0100,0 62,062,062,062,062,0

BaseBaseBaseBaseBase - 16 42 29 26 33 24 20 192

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Grupo de níveis educacionais

Idade ao nascimento do primeiro filho
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4.2.2.2.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por grupo de níveis educacionais à data da entrevista e
idade ao nascimento do primeiro filho (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Grupo educacional “Baixo”

< 15 anos 0,0 0,2 0,6 0,3 0,1 0,2 0,5 0,3

15-19 anos 4,7 17,1 16,7 20,6 21,9 12,9 12,5 15,2

20-24 anos 17,5 36,2 38,8 40,6 50,8 42,7 35,3

25-29 anos 11,6 23,2 19,6 20,2 28,1 18,5

30-34 anos 2,8 5,2 6,3 6,2 4,0

35-39 anos 1,2 1,0 1,5 0,7

TTTTTotalotalotalotalotal 4,74,74,74,74,7 34,734,734,734,734,7 65,165,165,165,165,1 85,685,685,685,685,6 88,688,688,688,688,6 91,491,491,491,491,4 91,591,591,591,591,5 73,973,973,973,973,9

BaseBaseBaseBaseBase 401 504 647 738 764 838 843 4958

Grupo educacional “Intermédio”

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,4 3,2 5,4 9,6 8,2 3,4 4,4 4,0

20-24 anos 4,6 20,1 28,7 37,7 36,2 25,9 14,2

25-29 anos 15,2 28,2 28,9 36,8 45,2 12,6

30-34 anos 6,8 9,5 8,6 11,9 2,8

35-39 anos 1,6 2,9 1,5 0,4

TTTTTotalotalotalotalotal 0,40,40,40,40,4 7,87,87,87,87,8 40,740,740,740,740,7 73,273,273,273,273,2 85,985,985,985,985,9 87,987,987,987,987,9 88,988,988,988,988,9 33,933,933,933,933,9

BaseBaseBaseBaseBase 907 812 428 355 305 174 135 3151

Grupo educacional “Alto”

< 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15-19 anos 0,0 0,0 1,4 0,8 3,8 0,0 0,9

 20-24 anos 2,7 6,1 12,1 21,8 26,0 20,7 13,2

25-29 anos 17,4 31,2 37,0 35,6 52,4 27,2

30-34 anos 16,3 16,8 12,5 12,2 8,8

35-39 anos 2,5 5,8 3,7 1,9

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 2,72,72,72,72,7 23,523,523,523,523,5 61,061,061,061,061,0 79,079,079,079,079,0 83,783,783,783,783,7 89,089,089,089,089,0 52,052,052,052,052,0

BaseBaseBaseBaseBase - 111 213 141 119 104 82 794

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Grupo de níveis educacionais

Idade ao nascimento do primeiro filho
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PORTUGAL

4.2.2.3.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por grupo profissional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

1. Membros dos corpos legislativos, quadros dirigentes da função pública, directores e quadros dirigentes de empresas

15-19 anos 9,1 17,4 26,5 21,2 17,4 2,5 15,8

20-24 anos 27,3 47,8 32,4 54,5 45,7 52,5 44,7

25-29 anos 13,0 26,5 18,2 19,6 27,5 20,0

30-34 anos 2,9 0,0 4,3 2,5 2,1

35-39 anos 0,0 0,0 2,5 0,5

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 36,436,436,436,436,4 78,378,378,378,378,3 88,288,288,288,288,2 93,993,993,993,993,9 87,087,087,087,087,0 87,587,587,587,587,5 83,283,283,283,283,2

BaseBaseBaseBaseBase - 11 23 34 33 46 40 190

2. Profissões intelectuais e científicas

15-19 anos 0,0 0,0 1,7 0,0 3,4 0,0 0,8

20-24 anos 4,5 5,5 11,9 15,6 24,1 17,2 12,1

25-29 anos 16,4 35,6 51,1 31,0 51,7 31,1

30-34 anos 16,9 15,6 17,2 10,3 9,7

35-39 anos 0,0 10,3 3,4 1,6

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 4,54,54,54,54,5 21,921,921,921,921,9 66,166,166,166,166,1 82,282,282,282,282,2 86,286,286,286,286,2 82,882,882,882,882,8 55,355,355,355,355,3

BaseBaseBaseBaseBase - 22 73 59 45 29 29 257

3. Profissões técnicas intermédias

15-19 anos 2,1 1,2 4,0 9,7 4,6 1,9 3,9

20-24 anos 6,4 13,1 22,7 40,3 36,9 34,0 25,2

25-29 anos 9,5 34,7 21,0 32,3 35,8 22,4

30-34 anos 6,7 6,5 7,7 7,5 4,6

35-39 anos 3,2 1,5 0,0 0,8

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 8,58,58,58,58,5 23,823,823,823,823,8 68,068,068,068,068,0 80,680,680,680,680,6 83,183,183,183,183,1 79,279,279,279,279,2 56,856,856,856,856,8

BaseBaseBaseBaseBase - 47 84 75 62 65 53 389

4. Empregados administrativos

15-19 anos 0,0 3,6 3,0 8,2 8,8 5,2 12,2 6,1

20-24 anos 5,5 23,5 28,2 42,1 58,6 36,7 28,7

25-29 anos 19,7 31,8 26,3 15,5 38,8 19,8

30-34 anos 7,1 5,3 3,4 0,0 2,5

35-39 anos 0,0 1,7 4,1 0,5

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 9,19,19,19,19,1 46,246,246,246,246,2 75,375,375,375,375,3 82,582,582,582,582,5 84,584,584,584,584,5 91,891,891,891,891,8 57,657,657,657,657,6

BaseBaseBaseBaseBase 13 110 132 85 114 58 49 561

5. Pessoal dos serviços de protecção e segurança, dos serviços pessoais e domésticos e trabalhadores similares

15-19 anos 7,3 19,3 19,6 21,4 31,3 17,8 18,8 20,4

20-24 anos 14,5 34,3 40,5 39,4 55,6 47,1 34,3

25-29 anos 14,0 22,2 15,2 15,6 14,1 12,2

30-34 anos 3,2 2,0 4,4 10,6 2,6

35-39 anos 0,0 0,0 1,2 0,1

TTTTTotalotalotalotalotal 7,37,37,37,37,3 33,833,833,833,833,8 67,867,867,867,867,8 87,387,387,387,387,3 87,987,987,987,987,9 93,393,393,393,393,3 91,891,891,891,891,8 69,769,769,769,769,7

BaseBaseBaseBaseBase 41 145 143 126 99 90 85 729

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Grupo profissional

Idade ao nascimento do primeiro filho

(continua)
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PORTUGAL

4.2.2.3.M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por grupo profissional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho (Amostra de Mulheres) (continuação)

1 2 3 4 5 6 7 8

6. Trabalhadores da agricultura e pesca

15-19 anos 33,3 33,3 23,5 12,5 20,0 21,0

20-24 anos 25,0 33,3 64,7 58,3 48,0 45,7

25-29 anos 0,0 33,3 0,0 0,0 16,0 9,5

30-34 anos 0,0 0,0 4,2 0,0 1,0

35-39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 58,358,358,358,358,3 100,0100,0100,0100,0100,0 88,288,288,288,288,2 75,075,075,075,075,0 84,084,084,084,084,0 77,177,177,177,177,1

BaseBaseBaseBaseBase - - 12 18 17 24 25 105

7. Trabalhores da produção industrial e artesãos

15-19 anos 2,3 14,3 14,4 18,8 28,8 16,7 22,0 16,9

20-24 anos 18,1 36,5 45,9 32,2 52,6 35,6 33,2

25-29 anos 17,3 17,6 22,0 19,2 20,3 13,7

30-34 anos 4,7 3,4 2,6 6,8 2,3

35-39 anos 1,7 1,3 0,0 0,4

TTTTTotalotalotalotalotal 2,32,32,32,32,3 32,432,432,432,432,4 68,368,368,368,368,3 87,187,187,187,187,1 88,188,188,188,188,1 92,392,392,392,392,3 84,784,784,784,784,7 66,466,466,466,466,4

BaseBaseBaseBaseBase 43 105 104 85 59 78 59 533

8. Operadores de instalações industriais e máquinas fixas, condutores  e montadores

15-19 anos 10,5 18,5 35,0 33,3 25,0 10,0 22,5

20-24 anos 21,1 51,9 35,0 16,7 50,0 40,0 34,2

25-29 anos 11,1 30,0 33,3 8,3 20,0 16,2

30-34 anos 0,0 0,0 8,3 20,0 2,7

35-39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 31,631,631,631,631,6 81,581,581,581,581,5 100,0100,0100,0100,0100,0 83,383,383,383,383,3 91,791,791,791,791,7 90,090,090,090,090,0 75,775,775,775,775,7

BaseBaseBaseBaseBase - 19 27 20 18 12 10 111

9. Trabalhadores não qualificados da agricultura, indústria, comércio e serviços

15-19 anos 15,4 19,4 31,8 37,4 33,3 14,4 9,5 23,6

20-24 anos 14,6 34,1 30,4 37,3 55,0 54,0 36,2

25-29 anos 10,2 20,0 11,1 20,7 23,8 14,0

30-34 anos 0,9 6,3 3,6 4,0 2,5

35-39 anos 2,4 0,0 0,8 0,6

TTTTTotalotalotalotalotal 15,415,415,415,415,4 34,034,034,034,034,0 76,176,176,176,176,1 88,788,788,788,788,7 90,590,590,590,590,5 93,793,793,793,793,7 92,192,192,192,192,1 76,876,876,876,876,8

BaseBaseBaseBaseBase 39 103 88 115 126 111 126 708

01. Forças Armadas

15-19 anos

20-24 anos

25-29 anos

30-34 anos

35-39 anos

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- -----

BaseBaseBaseBaseBase - - - - - - - -

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Grupo profissional

Idade ao nascimento do primeiro filho
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PORTUGAL

4.2.2.3.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por grupo profissional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1. Membros dos corpos legislativos, quadros dirigentes da função pública, directores e quadros dirigentes de empresas

15-19 anos 4,2 5,6 2,5 2,4 4,9 0,0 3,6

20-24 anos 20,8 25,0 40,0 34,1 22,0 23,5 27,1

25-29 anos 25,0 22,2 32,5 43,9 53,7 64,7 39,6

30-34 anos 22,2 22,5 9,8 9,8 11,8 12,9

35-39 anos 2,5 2,4 0,0 0,0 0,9

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 50,050,050,050,050,0 75,075,075,075,075,0 100,0100,0100,0100,0100,0 92,792,792,792,792,7 90,290,290,290,290,2 100,0100,0100,0100,0100,0 84,084,084,084,084,0

BaseBaseBaseBaseBase - - 24 36 40 41 41 34 225

2. Profissões intelectuais e científicas

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

20-24 anos 6,3 6,7 5,6 14,3 0,0 14,3 7,8

25-29 anos 28,1 20,0 22,2 33,3 53,3 50,0 32,8

30-34 anos 33,3 44,4 19,0 33,3 14,3 20,7

35-39 anos 11,1 4,8 6,7 21,4 6,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 34,434,434,434,434,4 60,060,060,060,060,0 83,383,383,383,383,3 71,471,471,471,471,4 93,393,393,393,393,3 100,0100,0100,0100,0100,0 67,267,267,267,267,2

BaseBaseBaseBaseBase - - 32 15 18 21 15 14 116

3. Profissões técnicas intermédias

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

20-24 anos 0,0 17,9 7,4 30,4 56,3 14,8 23,8 23,2

25-29 anos 17,9 33,3 34,8 28,1 51,9 76,2 34,5

30-34 anos 22,2 17,4 9,4 25,9 0,0 11,3

35-39 anos 8,7 3,1 3,7 0,0 2,3

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 0,00,00,00,00,0 35,735,735,735,735,7 63,063,063,063,063,0 91,391,391,391,391,3 96,996,996,996,996,9 96,396,396,396,396,3 100,0100,0100,0100,0100,0 71,271,271,271,271,2

BaseBaseBaseBaseBase - 17 28 27 23 32 27 21 177

4. Empregados administrativos

15-19 anos 0,0 0,0 8,3 0,0 4,2 8,7 5,3 3,8

20-24 anos 0,0 6,3 20,8 9,1 29,2 21,7 10,5 14,0

25-29 anos 6,3 8,3 54,5 33,3 47,8 31,6 25,5

30-34 anos 12,5 22,7 20,8 13,0 52,6 16,6

35-39 anos 0,0 4,2 4,3 0,0 1,3

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 0,00,00,00,00,0 12,512,512,512,512,5 50,050,050,050,050,0 86,486,486,486,486,4 91,791,791,791,791,7 95,795,795,795,795,7 100,0100,0100,0100,0100,0 61,161,161,161,161,1

BaseBaseBaseBaseBase - 27 16 24 22 24 23 19 157

5. Pessoal dos serviços de protecção e segurança, dos serviços pessoais e domésticos e trabalhadores similares

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 6,9 0,0 3,1 9,1 9,1 2,7

20-24 anos 1,8 7,4 27,6 35,3 25,0 31,8 22,7 17,3

25-29 anos 14,8 44,8 44,1 56,3 45,5 59,1 29,6

30-34 anos 3,4 8,8 9,4 9,1 9,1 4,2

35-39 anos 2,9 0,0 4,5 0,0 0,8

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 1,81,81,81,81,8 22,222,222,222,222,2 82,882,882,882,882,8 91,291,291,291,291,2 93,893,893,893,893,8 100,0100,0100,0100,0100,0 100,0100,0100,0100,0100,0 54,654,654,654,654,6

BaseBaseBaseBaseBase 12 55 54 29 34 32 22 22 260

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Grupo profissional

Idade ao nascimento do primeiro filho

(continua)
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PORTUGAL

4.2.2.3.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por grupo profissional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho (Amostra de Homens) (continuação)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

6. Trabalhadores da agricultura e pesca

15-19 anos 0,0 0,0 9,7 0,0 5,9 2,9 7,7 4,1

20-24 anos 13,3 23,8 22,6 29,4 29,4 40,0 26,9 26,6

25-29 anos 0,0 45,2 47,1 29,4 37,1 53,8 32,0

30-34 anos 3,2 0,0 23,5 11,4 0,0 5,3

35-39 anos 0,0 0,0 0,0 3,8 0,6

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 13,313,313,313,313,3 23,823,823,823,823,8 80,680,680,680,680,6 76,576,576,576,576,5 88,288,288,288,288,2 91,491,491,491,491,4 92,392,392,392,392,3 68,668,668,668,668,6

BaseBaseBaseBaseBase - 15 21 31 17 17 35 26 169

7. Trabalhores da produção industrial e artesãos

15-19 anos 0,0 2,7 1,5 4,0 7,4 2,8 2,6 5,6 3,5

20-24 anos 10,0 28,1 33,9 35,2 41,5 25,6 14,8 26,6

25-29 anos 13,3 32,3 35,2 34,0 52,6 61,1 27,2

30-34 anos 4,8 10,7 9,4 9,0 14,8 5,7

35-39 anos 1,6 0,9 6,4 1,9 1,2

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 12,712,712,712,712,7 43,043,043,043,043,0 75,075,075,075,075,0 90,290,290,290,290,2 88,788,788,788,788,7 96,296,296,296,296,2 98,198,198,198,198,1 64,164,164,164,164,1

BaseBaseBaseBaseBase 46 110 135 124 122 106 78 54 775

8. Operadores de instalações industriais e máquinas fixas, condutores  e montadores

15-19 anos 2,4 2,4 4,8 4,5 3,0 0,0 0,0 2,5

20-24 anos 9,5 16,7 28,6 45,5 54,5 28,1 20,0 27,9

25-29 anos 9,5 35,7 29,5 21,2 56,3 71,4 29,7

30-34 anos 7,1 9,1 12,1 6,3 8,6 5,8

35-39 anos 4,5 0,0 6,3 0,0 1,4

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 11,911,911,911,911,9 28,628,628,628,628,6 76,276,276,276,276,2 93,293,293,293,293,2 90,990,990,990,990,9 96,996,996,996,996,9 100,0100,0100,0100,0100,0 67,467,467,467,467,4

BaseBaseBaseBaseBase - 42 42 42 44 33 32 35 276

9. Trabalhadores não qualificados da agricultura, indústria, comércio e serviços

15-19 anos 3,1 1,6 0,0 5,3 4,0 0,0 0,0 0,0 2,0

20-24 anos 6,6 13,8 34,2 44,0 33,3 23,1 30,4 20,4

25-29 anos 10,3 26,3 16,0 42,9 50,0 21,7 17,3

30-34 anos 10,5 4,0 9,5 11,5 21,7 5,9

35-39 anos 0,0 9,5 0,0 4,3 1,2

TTTTTotalotalotalotalotal 3,13,13,13,13,1 8,28,28,28,28,2 24,124,124,124,124,1 76,376,376,376,376,3 68,068,068,068,068,0 95,295,295,295,295,2 84,684,684,684,684,6 78,378,378,378,378,3 46,746,746,746,746,7

BaseBaseBaseBaseBase 32 61 29 38 25 21 26 23 255

01. Forças Armadas

15-19 anos 0,0

20-24 anos 5,0

25-29 anos 25,0

30-34 anos 5,0

35-39 anos 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 35,035,035,035,035,0

BaseBaseBaseBaseBase - - - - - - - - 20

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Grupo profissional

Idade ao nascimento do primeiro filho
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PORTUGAL

4.2.2.3.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por grupo profissional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

1. Membros dos corpos legislativos, quadros dirigentes da função pública, directores e quadros dirigentes de empresas

15-19 anos 11,1 10,6 15,7 10,8 10,2 3,8 9,2

20-24 anos 16,7 34,0 27,1 45,9 39,8 37,5 34,9

25-29 anos 19,1 24,3 27,0 28,4 42,5 30,6

30-34 anos 12,9 12,2 6,8 6,3 8,0

35-39 anos 1,4 1,1 1,3 0,7

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 27,827,827,827,827,8 63,863,863,863,863,8 80,080,080,080,080,0 97,397,397,397,397,3 86,486,486,486,486,4 91,391,391,391,391,3 83,483,483,483,483,4

BaseBaseBaseBaseBase - 18 47 70 74 88 80 415

2. Profissões intelectuais e científicas

15-19 anos 0,0 0,0 1,4 0,0 2,0 0,0 0,5

20-24 anos 4,3 5,7 10,8 12,7 19,6 11,4 10,7

25-29 anos 20,0 31,1 41,3 31,4 56,8 31,6

30-34 anos 20,3 23,8 17,6 18,2 13,1

35-39 anos 3,2 7,8 4,5 2,9

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 4,34,34,34,34,3 2626262626 6464646464 8181818181 7878787878 9191919191 5959595959

BaseBaseBaseBaseBase - 23 105 74 63 51 44 374

3. Profissões técnicas intermédias

15-19 anos 1,6 0,9 2,9 7,0 3,1 1,3 2,7

20-24 anos 4,7 14,3 18,6 33,7 44,8 27,5 24,2

25-29 anos 11,6 32,4 23,3 32,3 42,5 26,0

30-34 anos 10,8 9,3 8,3 13,8 6,7

35-39 anos 4,7 2,1 1,3 1,2

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 6,36,36,36,36,3 26,826,826,826,826,8 64,764,764,764,764,7 77,977,977,977,977,9 90,690,690,690,690,6 86,386,386,386,386,3 60,860,860,860,860,8

BaseBaseBaseBaseBase - 64 112 102 86 96 80 566

4. Empregados administrativos

15-19 anos 0,0 2,9 2,7 6,4 7,4 4,9 11,1 5,3

20-24 anos 4,4 22,3 26,6 36,0 50,0 31,9 25,5

25-29 anos 18,2 27,5 30,1 19,5 41,7 20,9

30-34 anos 8,3 8,8 8,5 4,2 5,7

35-39 anos 0,0 2,4 4,2 0,7

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 7,37,37,37,37,3 43,243,243,243,243,2 68,868,868,868,868,8 82,482,482,482,482,4 85,485,485,485,485,4 93,193,193,193,193,1 58,158,158,158,158,1

BaseBaseBaseBaseBase 15 137 148 109 136 82 72 718

5. Pessoal dos serviços de protecção e segurança, dos serviços pessoais e domésticos e trabalhadores similares

15-19 anos 5,7 14,0 14,2 17,3 23,3 13,1 16,8 15,5

20-24 anos 11,0 27,4 37,2 37,6 46,7 43,0 29,5

25-29 anos 15,2 26,9 21,8 26,2 19,6 16,9

30-34 anos 2,6 3,8 5,7 10,3 2,9

35-39 anos 0,8 0,0 1,9 0,3

TTTTTotalotalotalotalotal 5,75,75,75,75,7 25,025,025,025,025,0 56,956,956,956,956,9 84,084,084,084,084,0 87,287,287,287,287,2 91,891,891,891,891,8 91,691,691,691,691,6 65,165,165,165,165,1

BaseBaseBaseBaseBase 53 200 197 156 133 122 107 990

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Grupo profissional

Idade ao nascimento do primeiro filho

(continua)
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PORTUGAL

4.2.2.3.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por grupo profissional à data da entrevista e idade ao
nascimento do primeiro filho (Amostra Total) (Continuação)

1 2 3 4 5 6 7 8

6. Trabalhadores da agricultura e pesca

15-19 anos 0,0 12,1 16,3 12,1 9,8 10,0 10,3

20-24 anos 19,0 24,2 24,5 48,5 46,3 45,0 34,3

25-29 anos 0,0 40,8 24,2 12,2 30,0 24,0

30-34 anos 2,0 0,0 12,2 6,7 3,7

35-39 anos 0,0 0,0 0,0 0,4

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 19,019,019,019,019,0 36,436,436,436,436,4 83,783,783,783,783,7 84,884,884,884,884,8 80,580,580,580,580,5 91,791,791,791,791,7 72,772,772,772,772,7

BaseBaseBaseBaseBase - 21 33 49 33 41 60 271

7. Trabalhores da produção industrial e artesãos

15-19 anos 1,1 8,4 7,5 9,6 13,8 8,6 10,2 8,8

20-24 anos 14,0 32,2 40,2 35,4 45,4 29,9 29,6

25-29 anos 15,1 25,8 31,5 27,6 38,0 21,6

30-34 anos 4,3 8,3 6,5 8,0 4,2

35-39 anos 1,7 1,1 3,6 0,8

TTTTTotalotalotalotalotal 1,11,11,11,11,1 22,322,322,322,322,3 54,854,854,854,854,8 79,979,979,979,979,9 90,690,690,690,690,6 89,289,289,289,289,2 89,889,889,889,889,8 65,165,165,165,165,1

BaseBaseBaseBaseBase 89 215 239 209 181 185 137 1309

8. Operadores de instalações industriais e máquinas fixas, condutores  e montadores

15-19 anos 9,1 4,9 8,8 14,5 12,9 8,9 2,4 8,3

20-24 anos 13,1 30,9 30,6 37,1 53,3 31,0 29,8

25-29 anos 10,3 33,9 32,3 17,8 47,6 26,2

30-34 anos 4,8 6,5 11,1 9,5 4,9

35-39 anos 3,2 0,0 4,8 1,0

TTTTTotalotalotalotalotal 9,19,19,19,19,1 18,018,018,018,018,0 50,050,050,050,050,0 83,983,983,983,983,9 91,991,991,991,991,9 91,191,191,191,191,1 95,295,295,295,295,2 70,270,270,270,270,2

BaseBaseBaseBaseBase 11 61 68 62 62 45 42 386

9. Trabalhadores não qualificados da agricultura, indústria, comércio e serviços

15-19 anos 9,9 13,4 23,9 29,4 28,5 12,1 7,9 18,0

20-24 anos 11,6 29,1 31,4 39,1 51,5 47,4 31,9

25-29 anos 10,3 21,6 12,6 23,5 28,3 14,8

30-34 anos 3,3 6,0 4,5 5,3 3,4

35-39 anos 2,0 1,5 0,7 0,7

TTTTTotalotalotalotalotal 9,99,99,99,99,9 25,025,025,025,025,0 63,263,263,263,263,2 85,685,685,685,685,6 88,188,188,188,188,1 93,293,293,293,293,2 89,589,589,589,589,5 68,868,868,868,868,8

BaseBaseBaseBaseBase 71 164 117 153 151 132 152 963

01. Forças Armadas

15-19 anos 0,0

20-24 anos 4,3

25-29 anos 26,1

30-34 anos 4,3

35-39 anos 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 3535353535

BaseBaseBaseBaseBase - - - - - - - 23

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Grupo profissional

Idade ao nascimento do primeiro filho
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4.3.1. H - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casais infecundos 1,9 3,0 8,4 14,3 24,1 33,2 49,1 21,9

Esterilização do próprio 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Esterilização da parceira 0,0 1,4 3,2 8,9 16,3 17,1 16,4 10,7

Outras razões 1,9 1,6 5,2 5,4 7,8 16,1 32,7 11,2

Casais fecundos, mulher grávida 8,1 12,6 4,7 2,2 0,6 0,0 0,0 3,0

Casais fecundos, mulher não grávida 85,4 84,4 85,7 82,6 73,2 65,9 49,9 73,8

Estado desconhecido 4,6 0,0 1,2 0,9 2,1 0,9 1,0 1,3

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - 51 187 286 303 302 299 253 1686

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

4.3.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casais infecundos 2,9 4,8 6,3 13,1 16,7 28,3 40,7 19,8

Esterilização da própria 0,0 0,4 1,5 6,1 11,7 16,0 17,6 9,9

Esterilização do parceiro 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Outras razões 2,9 4,4 4,8 7,0 5,0 12,3 23,1 9,9

Casais fecundos, mulher grávida 29,6 9,5 8,6 4,8 2,1 0,3 0,0 3,7

Casais fecundos, mulher não grávida 67,5 84,2 85,1 81,5 79,9 70,2 58,6 75,6

Estado desconhecido 0,0 1,5 0,0 0,6 1,3 1,2 0,7 0,9

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 29 258 571 710 708 670 642 3588

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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4.3.2.HM - Percentagem de indivíduos, em casais, que tentaram ter filhos sem êxito, durante mais de um ano, segundo o
grupo etário, por tipo de diligências efectuadas (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Consultaram o médico 4,7 3,0 3,8 3,9 3,2 3,0 3,4

Só a mulher 2,5 1,6 1,2 1,6 1,1 1,4 1,4

Só o cônjuge/companheiro 0,4 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,0

Ambos 1,8 1,5 2,6 2,3 1,9 1,7 2,0

Tipo de consulta

Hospital Público 0,4 0,3 0,6 1,1 0,6 0,3 0,6

Hospital Privado 0,7 0,4 0,4 0,5 0,2 0,0 0,3

Médico de Família 0,7 0,8 0,5 0,2 0,2 0,3 0,4

Especialista 2,9 1,5 2,4 2,1 2,1 2,3 2,1

Nenhum consultou o médico 0,3 0,5 0,7 0,8 0,5 0,2 0,5

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 5,05,05,05,05,0 3,63,63,63,63,6 4,54,54,54,54,5 4,74,74,74,74,7 3,73,73,73,73,7 3,23,23,23,23,2 4,04,04,04,04,0

BaseBaseBaseBaseBase - 309 757 996 1012 973 940 5274

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalTipo de diligências efectuadas

4.3.3.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, que conhecem os motivos porque não podem ter filhos, por
tipo de anomalias (Amostra Total)

Exclusivamente anomalias femininas 70,7

Deficiência da Ovulação 25,3

Alteração nas trompas 13,1

Defeitos no útero 19,0

Dificuldades de penetração do espermatozóide no útero 6,4

Sem causa conhecida 7,0

Exclusivamente anomalias masculinas 18,8

Ausência de espermatozóides 3,3

Poucos espermatozóides 5,2

Espermatozóides com pouca mobilidade 6,6

Muitos espermatozóides anormais 3,7

Sem causa conhecida 0,0

Simultaneamente anomalias femininas e masculinas 10,5

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 89

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)

Tipo de anomalias

PORTUGAL
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4.1.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 98,8 79,2 45,7 17,5 8,5 8,9 7,5 41,3

1 filho 0,6 18,8 37,2 34,9 21,1 19,6 19,2 21,8

2 filhos 0,6 2,0 14,0 34,9 46,5 44,6 39,2 24,1

3 filhos 0,0 0,0 1,8 10,1 14,8 17,9 20,8 8,4

 4 filhos 0,0 0,0 1,2 1,1 7,0 5,4 7,5 2,8

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 1,6 2,1 3,6 5,8 1,6

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 166 186 172 161 149 137 124 1095

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.M - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,2 0,8 1,5 2,0 2,0 2,2 1,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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4.1.1.H - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 filhos 100,0 96,6 58,2 28,8 12,2 12,3 9,9 9,8 46,7

1 filho 0,0 3,4 30,9 40,4 27,0 13,8 14,1 17,6 18,3

2 filhos 0,0 0,0 9,1 24,0 45,9 49,2 39,4 29,4 22,1

3 filhos 0,0 0,0 1,8 5,8 12,2 20,0 23,9 15,7 8,5

4 filhos 0,0 0,0 0,0 1,0 2,7 1,5 7,0 11,8 2,3

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,1 5,6 15,7 2,2

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.H - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário          (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,0 0,5 1,1 1,7 1,9 2,4 2,7 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº médio
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4.1.1.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos (Amostra
Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 99,2 84,7 49,7 21,1 9,6 10,0 8,2 43,1

1 filho 0,4 13,9 35,2 36,6 23,0 17,9 17,6 20,6

2 filhos 0,4 1,4 12,5 31,5 46,3 46,0 39,2 23,4

3 filhos 0,0 0,0 1,8 8,7 14,0 18,5 21,8 8,4

4 filhos 0,0 0,0 0,8 1,0 5,7 4,2 7,4 2,7

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 1,1 1,5 3,4 5,8 1,8

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 244 272 253 235 216 197 179 1640

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.HM - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário     (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,2 0,7 1,4 1,9 2,0 2,3 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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4.2.1.2. M - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário     (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

27,5 25,1 24,5 23,3 24,6 27,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

4.2.1.1. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

 Menos de 15 anos 0,0 0,5 0,0 1,1 0,7 0,0 0,0 0,3

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,5 0,7 0,0 0,0 0,2

16 anos 0,6 0,5 0,6 1,1 0,7 0,9 0,0 0,6

17 anos 0,6 2,5 0,6 1,6 1,4 1,8 1,7 1,4

18 anos 0,0 1,5 1,8 4,2 6,3 4,5 2,5 2,9

19 anos 0,0 1,5 7,9 8,9 8,4 7,1 2,5 5,1

20 anos 6,4 4,8 5,3 7,0 7,1 8,3 5,4

21 anos 3,0 5,5 6,3 5,6 11,6 5,8 5,2

22 anos 3,0 5,5 7,9 5,6 15,2 12,5 6,6

23 anos 0,5 6,1 4,7 10,5 7,1 10,8 5,3
24 anos 1,5 5,5 7,4 6,3 11,6 10,0 5,6

25 anos 5,5 7,9 9,1 8,0 10,0 5,4

26 anos 5,5 6,8 7,0 3,6 8,3 4,2

27 anos 1,8 3,7 5,6 4,5 4,2 2,6

28 anos 1,2 5,8 6,3 2,7 7,5 3,1

29 anos 1,8 2,1 0,7 0,9 0,8 0,9

30 anos 3,7 3,5 0,9 2,5 1,4

31 anos 2,1 1,4 0,9 0,8 0,7

32 anos 0,5 2,1 0,0 1,7 0,6

33 anos 0,5 1,4 0,9 0,0 0,4

34 anos 0,0 0,0 0,9 1,7 0,3

35 anos 0,7 0,9 0,0 0,2

36 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

37 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

39 anos 0,0 0,0 0,8 0,1

40 anos 0,0 0,0 0,0

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0

45 anos 0,0 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0

49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 1,21,21,21,21,2 20,820,820,820,820,8 53,953,953,953,953,9 82,182,182,182,182,1 90,990,990,990,990,9 91,191,191,191,191,1 92,592,592,592,592,5 58,558,558,558,558,5

BaseBaseBaseBaseBase 166 186 172 161 149 137 124 1095

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

NORTE
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4.2.1.3. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 0,0 1,3 2,3 2,0 0,9 1,5

1 ano 2,4 4,5 13,5 12,3 15,7 20,7 12,9

2 anos 2,4 4,5 7,7 6,2 13,7 18,9 9,7

3 anos 2,4 11,2 4,5 16,9 7,8 11,7 9,9

4 anos 2,4 6,7 5,8 10,8 9,8 12,6 8,8

5 anos 0,0 3,4 7,1 5,4 6,9 5,4 5,4

6 anos 0,0 1,1 7,7 4,6 9,8 1,8 5,0

7 anos 0,0 0,0 3,2 6,2 2,0 3,6 3,0

8 anos 0,0 0,0 2,6 3,1 1,0 1,8 1,7

9 anos 0,0 0,0 0,6 1,5 2,0 0,9 1,0

10 anos 0,0 0,0 0,0 3,1 2,9 0,0 1,2

11 anos 0,0 0,0 1,3 1,5 2,0 0,0 1,0

12 anos 0,0 0,0 0,6 1,5 2,9 0,0 1,0

13 anos 0,0 0,0 1,3 0,8 0,0 0,0 0,4

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 0,2

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 9,59,59,59,59,5 31,531,531,531,531,5 57,157,157,157,157,1 76,976,976,976,976,9 78,478,478,478,478,4 78,478,478,478,478,4 62,662,662,662,662,6

BaseBaseBaseBaseBase ----- 39 93 132 136 124 115 641

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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4.2.1.4. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 3,6 1,1 1,0 2,5 0,0 1,3

1 ano 7,1 0,0 9,0 6,3 10,3 6,7

2 anos 3,6 9,0 6,0 10,0 6,9 7,5

3 anos 3,6 3,4 2,0 7,5 4,6 4,3

4 anos 0,0 6,7 11,0 3,8 12,6 7,9

5 anos 0,0 0,0 2,0 2,5 2,3 1,6

6 anos 0,0 2,2 1,0 0,0 3,4 1,5

7 anos 0,0 1,1 2,0 0,0 1,1 1,0

8 anos 0,0 0,0 0,0 1,3 1,1 0,6

9 anos 0,0 2,2 0,0 1,3 1,1 1,0

10 anos 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,2

11 anos 0,0 0,0 0,0 1,3 2,3 0,8

12 anos 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,3

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 17,917,917,917,917,9 27,027,027,027,027,0 34,034,034,034,034,0 37,537,537,537,537,5 46,046,046,046,046,0 34,634,634,634,634,6

BaseBaseBaseBaseBase ----- ----- 29 76 105 98 91 403

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho

NORTE

4.2.1.5. M - Taxas de fecundidade1, por grupos quinquenais à data dos nascimentos, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

15-19 anos 18,4 69,3 115,2 200,0 209,8 151,8 83,3

20-24 anos 158,4 369,7 457,9 580,4 857,1 716,7

25-29 anos 266,7 552,6 650,3 580,4 816,7

30-34 anos 252,6 482,5 303,6 425,0

35-39 anos 69,9 125,0 133,3

40-44 anos 26,8 25,0

45-49 anos 8,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

(%00000)

     1 Número de nados vivos por mil mulheres
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4.2.1.1. H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3
18 anos 0,0 0,0 1,8 1,0 4,1 0,0 0,0 2,0 1,1
19 anos 0,0 0,0 0,0 3,8 1,4 0,0 4,2 3,9 1,4
20 anos 0,0 5,5 4,8 5,4 3,1 2,8 2,0 2,9
21 anos 1,7 3,6 3,8 1,4 1,5 4,2 3,9 2,4
22 anos 0,0 5,5 4,8 8,1 9,2 1,4 2,0 3,8
23 anos 1,7 5,5 5,8 6,8 6,2 1,4 5,9 4,0
24 anos 0,0 3,6 10,6 10,8 9,2 8,5 5,9 5,7
25 anos 5,5 2,9 5,4 26,2 8,5 7,8 6,2
26 anos 3,6 12,5 14,9 7,7 21,1 7,8 7,7
27 anos 1,8 2,9 5,4 0,0 11,3 11,8 3,4
28 anos 1,8 7,7 9,5 6,2 11,3 15,7 5,6
29 anos 1,8 4,8 6,8 4,6 2,8 5,9 3,0
30 anos 1,0 2,7 3,1 2,8 0,0 1,1
31 anos 1,0 2,7 6,2 2,8 3,9 1,8
32 anos 2,9 0,0 1,5 0,0 2,0 0,7
33 anos 0,0 0,0 1,5 0,0 2,0 0,3
34 anos 1,0 0,0 0,0 1,4 3,9 0,6
35 anos 1,4 0,0 1,4 0,0 0,3
36 anos 1,4 0,0 1,4 2,0 0,5
37 anos 0,0 0,0 1,4 2,0 0,3
38 anos 0,0 1,5 1,4 0,0 0,3
39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
40 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
41 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
45 anos 0,0 0,0 0,0
46 anos 0,0 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0 0,0
50 anos 0,0 0,0
51 anos 0,0 0,0
52 anos 0,0 0,0
53 anos 0,0 0,0
54 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 3,43,43,43,43,4 41,841,841,841,841,8 71,271,271,271,271,2 87,887,887,887,887,8 87,787,787,787,787,7 90,190,190,190,190,1 90,290,290,290,290,2 53,353,353,353,353,3
BaseBaseBaseBaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

4.2.1.2. H - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

27,0 26,5 25,8 26,9 27,8 31,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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4.2.1.3.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao nas-
cimento do 2º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 0,0 6,8 0,0 7,0 6,3 8,7 4,8
1 ano 13,0 4,1 10,8 15,8 31,3 30,4 16,8
2 anos 4,3 8,1 10,8 14,0 10,9 21,7 11,6
3 anos 0,0 2,7 10,8 12,3 15,6 2,2 7,9
4 anos 0,0 4,1 7,7 10,5 10,9 4,3 6,7
5 anos 0,0 4,1 7,7 10,5 6,3 4,3 5,9
6 anos 4,3 4,1 10,8 7,0 1,6 2,2 5,3
7 anos 0,0 2,7 3,1 1,8 0,0 2,2 1,7
8 anos 0,0 4,1 3,1 3,5 1,6 0,0 2,3
9 anos 0,0 1,4 1,5 1,8 0,0 2,2 1,2
10 anos 0,0 1,4 1,5 0,0 0,0 0,0 0,6
11 anos 4,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5
12 anos 0,0 0,0 1,5 0,0 0,0 0,0 0,3
13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 0,3
14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 26,126,126,126,126,1 43,243,243,243,243,2 69,269,269,269,269,2 84,284,284,284,284,2 84,484,484,484,484,4 80,480,480,480,480,4 65,765,765,765,765,7

BaseBaseBaseBaseBase - - 34 53 59 53 49 40 291

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do primeiro filho

4.2.1.4.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao nas-
cimento do 3º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 0,0 3,1 2,2 2,1 3,7 2,7 2,6
1 ano 0,0 0,0 2,2 4,2 18,5 18,9 8,7
2 anos 16,7 6,3 4,4 6,3 3,7 16,2 7,5
3 anos 0,0 0,0 4,4 2,1 5,6 8,1 4,0
4 anos 0,0 0,0 2,2 6,3 7,4 5,4 4,5
5 anos 0,0 6,3 0,0 2,1 1,9 0,0 1,6
6 anos 0,0 0,0 2,2 2,1 0,0 5,4 1,9
7 anos 0,0 3,1 2,2 2,1 1,9 0,0 1,7
8 anos 0,0 3,1 2,2 4,2 0,0 0,0 1,8
9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
10 anos 0,0 0,0 0,0 2,1 1,9 0,0 0,9
11 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 3,7 0,0 0,8
12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,7 0,5
13 anos 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 0,5
14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 16,716,716,716,716,7 21,921,921,921,921,9 24,424,424,424,424,4 33,333,333,333,333,3 48,148,148,148,148,1 59,559,559,559,559,5 37,037,037,037,037,0
BaseBaseBaseBaseBase - - 9 23 41 45 42 33 191

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do segundo filho
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4.2.1.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 0,0 0,3 0,0 0,7 0,5 0,0 0,0 0,2
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,4 0,5 0,0 0,0 0,1
16 anos 0,4 0,3 0,4 0,7 0,5 0,6 0,0 0,4
17 anos 0,4 1,7 1,0 1,1 1,0 1,2 1,2 1,1
18 anos 0,0 1,0 1,8 3,2 5,6 3,1 1,7 2,3
19 anos 0,0 1,0 5,4 7,3 6,2 5,0 3,0 3,9
20 anos 4,4 5,0 5,1 6,5 5,9 6,6 4,6
21 anos 2,6 4,9 5,5 4,3 8,5 5,3 4,2
22 anos 2,0 5,5 6,9 6,4 13,4 9,1 5,7
23 anos 0,9 5,9 5,1 9,3 6,8 7,9 4,9
24 anos 1,0 4,9 8,4 7,7 10,9 9,5 5,6
25 anos 5,5 6,3 7,9 13,6 9,5 5,7
26 anos 4,9 8,6 9,4 4,8 12,3 5,4
27 anos 1,8 3,4 5,5 3,1 6,3 2,9
28 anos 1,4 6,4 7,3 3,7 8,7 3,9
29 anos 1,8 3,0 2,6 2,0 1,4 1,6
30 anos 2,8 3,3 1,6 2,6 1,3
31 anos 1,7 1,8 2,5 1,4 1,1
32 anos 1,3 1,4 0,5 1,2 0,6
33 anos 0,4 1,0 1,1 0,0 0,4
34 anos 0,3 0,0 0,6 1,6 0,4
35 anos 0,9 0,6 0,4 0,2
36 anos 0,4 0,0 0,4 0,2
37 anos 0,0 0,0 0,4 0,1
38 anos 0,0 0,5 0,4 0,1
39 anos 0,0 0,0 0,6 0,1
40 anos 0,0 0,0 0,0
41 anos 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0
45 anos 0,0 0,0
46 anos 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,80,80,80,80,8 15,315,315,315,315,3 50,150,150,150,150,1 78,778,778,778,778,7 90,090,090,090,090,0 90,090,090,090,090,0 91,891,891,891,891,8 56,856,856,856,856,8
BaseBaseBaseBaseBase 244 272 253 235 216 197 179 1640

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

4.2.1.2.HM - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

29,9 25,9 25,2 24,5 25,6 28,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana
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4.2.1.3.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 0,0 2,8 1,6 3,5 2,5 2,5

1 ano 2,2 6,8 10,8 11,8 15,7 23,9 14,2

2 anos 2,2 4,5 7,8 7,5 13,8 16,5 10,3

3 anos 2,2 8,3 4,0 15,1 9,2 12,9 9,3

4 anos 2,2 5,0 5,3 9,8 10,0 12,1 8,1

5 anos 0,0 2,5 6,2 6,1 8,0 5,7 5,5

6 anos 0,0 2,0 6,7 6,5 9,0 1,7 5,1

7 anos 0,0 0,0 3,1 5,2 1,9 2,5 2,6

8 anos 0,0 0,0 3,0 3,1 1,7 1,7 1,9

9 anos 0,0 0,0 0,8 1,5 1,9 0,6 1,1

10 anos 0,0 0,0 0,4 2,6 2,1 0,0 1,0

11 anos 0,0 1,2 0,9 1,1 1,4 0,0 0,8

12 anos 0,0 0,0 0,5 1,5 2,1 0,0 0,8

13 anos 0,0 0,0 0,9 0,5 0,0 0,0 0,4

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,1

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 8,88,88,88,88,8 30,030,030,030,030,0 53,153,153,153,153,1 74,674,674,674,674,6 80,280,280,280,280,2 80,280,280,280,280,2 63,663,663,663,663,6

BaseBaseBaseBaseBase - 42 127 185 195 177 164 931

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 2,7 1,6 1,3 2,4 1,2 1,7

1 ano 5,5 0,0 7,1 5,6 12,9 7,3

2 anos 6,6 8,4 5,6 8,8 5,9 7,5

3 anos 2,7 2,6 2,7 5,8 4,9 4,2

4 anos 0,0 5,2 8,5 4,5 11,0 6,8

5 anos 0,0 1,4 1,4 2,4 2,2 1,6

6 anos 0,0 1,7 1,3 0,7 2,4 1,6

7 anos 0,0 1,6 2,1 0,7 1,4 1,2

8 anos 0,0 0,7 0,6 2,2 0,8 1,0

9 anos 0,0 1,7 0,0 0,9 0,8 0,7

10 anos 0,0 0,9 0,0 0,7 0,6 0,4

11 anos 0,0 0,0 0,0 0,9 2,7 0,8

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,4

13 anos 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,2

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 17,617,617,617,617,6 25,825,825,825,825,8 31,331,331,331,331,3 36,236,236,236,236,2 46,746,746,746,746,7 35,435,435,435,435,4

BaseBaseBaseBaseBase - - 38 99 145 142 132 594

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do segundo filho

4.2.1.4.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra Total)
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4.3.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casais infecundos 5,7 3,9 17,0 18,4 33,6 37,9 20,7

Esterilização da própria 0,0 0,0 5,9 15,2 21,4 20,4 11,6

Esterilização do parceiro 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Outras razões 5,7 3,9 11,1 3,2 12,2 17,5 9,1

Casais fecundos, mulher grávida 1,9 6,8 2,6 1,6 0,0 0,0 2,6

Casais fecundos, mulher não grávida 90,6 89,3 79,1 79,2 65,3 61,2 75,8

Estado desconhecido 1,8 0,0 1,3 0,8 1,1 0,9 0,9

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - 49 108 130 131 120 106 646

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

4.3.1. H - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casais infecundos 0,0 0,0 11,5 17,0 30,0 35,3 62,2 24,1

Esterilização do próprio 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Esterilização da parceira 0,0 0,0 3,8 15,3 21,7 16,2 33,3 14,1

Outras razões 0,0 0,0 7,7 1,7 8,3 19,1 28,9 10,0

Casais fecundos, mulher grávida 0,0 3,3 10,3 3,4 3,3 0,0 0,0 3,5

Casais fecundos, mulher não grávida 100,0 96,7 76,9 79,6 65,0 61,8 35,6 71,1

Estado desconhecido 0,0 0,0 1,3 0,0 1,7 2,9 2,2 1,3

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - 12 34 53 59 53 49 40 291

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
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4.1.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 97,2 79,3 45,7 14,2 8,3 8,8 12,1 40,3

1 filho 2,8 16,8 33,7 34,8 21,7 19,0 15,6 20,5

2 filhos 0,0 3,4 18,5 39,2 55,0 47,6 48,9 28,9

3 filhos 0,0 0,0 2,2 8,3 11,7 17,7 14,2 7,2

 4 filhos 0,0 0,6 0,0 2,5 1,7 2,0 5,7 1,7

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 1,0 1,7 4,8 3,5 1,4

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 179 195 176 168 164 156 150 1189

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.M - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário     (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,3 0,8 1,5 1,8 2,0 2,0 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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CENTRO

4.1.1.H - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 filhos 98,8 92,2 71,2 26,7 15,1 7,2 5,0 1,5 44,9

1 filho 1,2 5,6 24,7 36,7 17,4 20,3 21,7 24,2 18,2

2 filhos 0,0 1,1 4,1 33,3 54,7 47,8 45,0 43,9 26,0

3 filhos 0,0 1,1 0,0 1,7 10,5 18,8 25,0 13,6 7,8

4 filhos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 3,3 10,6 1,6

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 1,7 2,3 4,3 0,0 6,1 1,6

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 84 90 82 74 71 68 64 57 589

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.H - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,1 0,3 1,2 1,7 2,0 2,0 2,3 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº médio
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CENTRO

4.1.1.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra
Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 97,7 83,4 53,8 18,0 10,4 8,4 10,0 41,8

1 filho 2,3 13,2 30,8 35,4 20,4 19,4 17,4 19,8

2 filhos 0,0 2,6 13,9 37,4 54,9 47,7 47,8 27,9

3 filhos 0,0 0,4 1,5 6,3 11,3 18,0 17,4 7,4

4 filhos 0,0 0,4 0,0 1,7 1,2 1,9 5,0 1,6

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 1,2 1,9 4,6 2,5 1,5

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 263 284 258 241 236 224 214 1178

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.HM - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,2 0,6 1,4 1,8 2,0 2,0 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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4.2.1.2. M - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário     (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

27,5 23,6 22,8 23,2 24,3 26,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

4.2.1.1. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo     (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2
15 anos 0,5 0,6 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2

16 anos 0,0 0,6 0,0 0,5 0,0 1,4 0,7 0,4

17 anos 1,4 0,6 1,6 3,4 7,5 2,0 0,7 2,4

18 anos 0,5 1,7 3,8 4,9 4,2 4,1 4,3 3,2

19 anos 0,5 5,6 4,9 11,8 8,3 4,1 7,1 6,0

20 anos 2,2 4,9 10,3 11,7 12,2 5,0 6,4

21 anos 1,1 8,7 6,9 14,2 5,4 6,4 5,9

22 anos 3,9 8,7 7,8 5,0 19,6 9,2 7,5

23 anos 3,9 3,3 7,8 8,3 8,8 14,2 6,3

24 anos 0,6 6,5 5,4 7,5 5,4 8,5 4,6

25 anos 3,3 3,9 8,3 8,1 10,6 4,6

26 anos 1,1 4,9 3,3 5,4 8,5 3,1

27 anos 3,3 2,5 2,5 2,0 3,5 1,9

28 anos 2,2 8,3 1,7 2,7 3,5 2,5

29 anos 0,5 3,9 3,3 4,7 1,4 1,9

30 anos 2,0 1,7 1,4 0,7 0,8

31 anos 0,5 0,8 0,7 1,4 0,5

32 anos 0,0 0,8 1,4 1,4 0,5

33 anos 0,5 0,8 0,0 0,7 0,3
 34 anos 0,5 0,0 0,7 0,0 0,2

35 anos 0,8 0,0 0,0 0,1

36 anos 0,8 0,7 0,0 0,2

37 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

40 anos 0,0 0,0 0,0

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 0,0 0,0

44 anos 0,0 0,0 0,0

45 anos 0,0 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0

49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 2,82,82,82,82,8 20,720,720,720,720,7 54,354,354,354,354,3 85,885,885,885,885,8 91,791,791,791,791,7 90,590,590,590,590,5 87,987,987,987,987,9 59,759,759,759,759,7

BaseBaseBaseBaseBase 179 195 176 168 164 156 150 1189

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

CENTRO
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CENTRO

4.2.1.3. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 2,7 1,0 3,4 1,8 2,2 3,2 2,4

1 ano 5,4 5,0 7,4 6,4 14,2 21,0 10,6

2 anos 2,7 6,0 7,4 11,8 13,4 13,7 10,2

3 anos 0,0 8,0 9,1 10,9 11,2 9,7 9,3

4 anos 8,1 6,0 9,7 5,5 9,0 12,1 8,4

5 anos 0,0 7,0 6,9 11,8 7,5 9,7 8,1

6 anos 0,0 2,0 5,7 8,2 6,0 4,0 5,1

7 anos 0,0 1,0 5,1 4,5 6,7 2,4 3,9

8 anos 0,0 0,0 1,1 3,6 2,2 2,4 1,9

9 anos 0,0 2,0 0,6 5,5 3,7 0,8 2,4

10 anos 0,0 0,0 1,7 1,8 1,5 0,0 1,0

11 anos 0,0 0,0 0,6 1,8 0,0 1,6 0,8

12 anos 0,0 0,0 0,6 0,0 0,7 0,8 0,4

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,0 0,2

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,0 0,2

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,8 0,3

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,1

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 18,918,918,918,918,9 38,038,038,038,038,0 59,459,459,459,459,4 76,476,476,476,476,4 79,179,179,179,179,1 82,382,382,382,382,3 65,665,665,665,665,6

BaseBaseBaseBaseBase ----- 40 96 144 151 142 132 709

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho



Fecundidade
4

253RRRRResultados definitivosesultados definitivosesultados definitivosesultados definitivosesultados definitivos

4.2.1.4. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 4,8 0,0 2,8 2,9 2,5

1 ano 7,9 4,8 3,6 6,6 8,8 6,0

2 anos 0,0 1,9 4,8 3,8 8,8 4,5

3 anos 2,6 4,8 1,2 4,7 3,9 3,4

4 anos 0,0 0,0 3,6 1,9 0,0 1,3

5 anos 0,0 1,0 2,4 3,8 2,9 2,4

6 anos 0,0 1,9 0,0 3,8 1,0 1,5

7 anos 0,0 1,9 2,4 4,7 2,0 2,5

8 anos 0,0 0,0 2,4 0,0 1,0 0,8

9 anos 0,0 1,0 0,0 0,0 1,0 0,4

10 anos 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,2

11 anos 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,3

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,2

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,2

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 10,510,510,510,510,5 23,123,123,123,123,1 21,421,421,421,421,4 34,034,034,034,034,0 32,432,432,432,432,4 26,326,326,326,326,3

BaseBaseBaseBaseBase ----- ----- 36 85 115 112 109 465

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho

CENTRO

4.2.1.5. M - Taxas de fecundidade1, por grupos quinquenais à data dos nascimentos, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

15-19 anos 28,2 111,7 146,7 235,3 225,0 135,1 148,9

20-24 anos 145,3 418,5 607,8 633,3 763,5 666,7

25-29 anos 206,5 553,9 608,3 675,7 808,5

30-34 anos 152,0 283,3 310,8 283,7

35-39 anos 66,7 114,9 70,9

40-44 anos 6,8 14,2

45-49 anos 0,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

(%00000)

     1 Número de nados vivos por mil mulheres
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4.2.1.1. H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 0,3
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,1
18 anos 0,0 1,1 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4
19 anos 1,2 2,2 0,0 3,3 1,1 0,0 5,0 1,5 1,8
20 anos 1,1 1,4 1,7 6,8 1,4 5,0 4,5 2,5
21 anos 1,1 6,8 0,0 4,5 11,3 8,3 3,0 4,2
22 anos 1,1 2,7 1,7 9,1 7,0 1,7 3,0 3,1
23 anos 0,0 2,7 10,0 9,1 12,7 0,0 1,5 4,3
24 anos 1,1 6,8 10,0 5,7 7,0 13,3 7,6 6,1
25 anos 0,0 6,7 9,1 8,5 18,3 13,6 6,2
26 anos 2,7 6,7 5,7 11,3 6,7 19,7 5,8
27 anos 4,1 8,3 6,8 9,9 6,7 1,5 4,4
28 anos 0,0 1,7 3,4 5,6 1,7 9,1 2,3
29 anos 0,0 8,3 1,1 1,4 8,3 12,1 3,4
30 anos 6,7 4,5 4,2 6,7 3,0 2,9
31 anos 3,3 5,7 1,4 3,3 4,5 2,1
32 anos 1,7 2,3 4,2 1,7 3,0 1,4
33 anos 0,0 2,3 1,4 3,3 6,1 1,4
34 anos 1,7 1,1 2,8 3,3 0,0 1,0
35 anos 3,4 0,0 0,0 0,0 0,4
36 anos 0,0 0,0 0,0 1,5 0,1
37 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
39 anos 0,0 0,0 0,0 1,5 0,1
40 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
41 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
45 anos 0,0 0,0 0,0
46 anos 0,0 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0 0,0
50 anos 0,0 0,0
51 anos 0,0 0,0
52 anos 0,0 0,0
53 anos 0,0 0,0
54 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 1,21,21,21,21,2 7,87,87,87,87,8 28,828,828,828,828,8 73,373,373,373,373,3 83,083,083,083,083,0 90,190,190,190,190,1 93,393,393,393,393,3 98,598,598,598,598,5 54,654,654,654,654,6
BaseBaseBaseBaseBase 84 90 82 74 71 68 64 57 589

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

4.2.1.2. H - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

28,0 26,6 26,2 25,9 26,7 32,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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CENTRO

4.2.1.3.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 0,0 4,5 4,1 1,6 8,9 4,6 4,3
1 ano 4,8 4,5 15,1 17,2 14,3 10,8 12,0
2 anos 0,0 9,1 13,7 15,6 16,1 13,8 12,7
3 anos 9,5 9,1 8,2 9,4 5,4 12,3 8,7
4 anos 0,0 6,8 15,1 14,1 12,5 9,2 10,5
5 anos 0,0 2,3 4,1 10,9 8,9 4,6 5,7
6 anos 0,0 6,8 5,5 0,0 5,4 3,1 3,7
7 anos 0,0 0,0 6,8 3,1 0,0 4,6 2,7
8 anos 0,0 6,8 1,4 1,6 0,0 1,5 2,0
9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 3,6 1,5 0,9
10 anos 0,0 0,0 2,7 0,0 1,8 3,1 1,4
11 anos 0,0 0,0 1,4 1,6 1,8 1,5 1,1
12 anos 0,0 0,0 1,4 1,6 0,0 1,5 0,8
13 anos 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,3
14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 0,3
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 14,314,314,314,314,3 50,050,050,050,050,0 79,579,579,579,579,5 78,178,178,178,178,1 78,678,678,678,678,6 73,873,873,873,873,8 67,067,067,067,067,0
BaseBaseBaseBaseBase - - 24 54 59 61 61 56 323

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do primeiro filho

4.2.1.4. H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,1 0,4
1 ano 4,5 3,4 4,0 9,1 8,3 5,8
2 anos 4,5 3,4 8,0 9,1 4,2 5,9
3 anos 0,0 3,4 6,0 2,3 2,1 3,4
4 anos 0,0 1,7 4,0 4,5 4,2 3,1
5 anos 0,0 0,0 2,0 2,3 4,2 1,7
6 anos 0,0 1,7 0,0 2,3 8,3 2,5
7 anos 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 0,5
8 anos 0,0 1,7 0,0 2,3 2,1 1,3
9 anos 0,0 1,7 2,0 0,0 2,1 1,2
10 anos 0,0 1,7 4,0 0,0 0,0 1,3
11 anos 0,0 0,0 0,0 2,3 2,1 0,9
12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
14 anos 0,0 0,0 4,0 2,3 0,0 1,4
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- 9,19,19,19,19,1 19,019,019,019,019,0 34,034,034,034,034,0 38,638,638,638,638,6 39,639,639,639,639,6 29,329,329,329,329,3
BaseBaseBaseBaseBase - - - 27 47 48 47 42 216

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do segundo filho
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4.2.1.1. HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo
(Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1

15 anos 0,3 0,4 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

16 anos 0,0 0,4 0,0 0,3 0,0 0,9 0,5 0,3

17 anos 1,0 0,4 1,1 2,4 5,6 1,4 0,5 1,7

18 anos 0,3 1,5 2,6 3,9 2,9 2,8 3,0 2,3

19 anos 0,7 4,5 3,3 9,2 6,2 2,8 6,5 4,6

20 anos 1,9 3,8 7,7 10,2 8,9 5,0 5,1

21 anos 1,1 8,1 4,8 11,3 7,2 7,0 5,3

22 anos 3,0 6,8 6,0 6,2 15,8 7,0 6,0

23 anos 2,7 3,1 8,5 8,6 10,0 10,0 5,7

24 anos 0,7 6,6 6,8 6,9 5,9 9,9 5,1

25 anos 2,2 4,8 8,6 8,2 12,9 5,1

26 anos 1,6 5,4 4,0 7,2 8,0 4,0

27 anos 3,5 4,2 3,8 4,4 4,5 2,7

28 anos 1,5 6,3 2,2 3,6 3,0 2,5

29 anos 0,4 5,3 2,7 3,7 3,5 2,4

30 anos 3,4 2,5 2,2 2,5 1,5

31 anos 1,4 2,3 0,9 2,0 1,0

32 anos 0,5 1,3 2,2 1,5 0,8

33 anos 0,3 1,3 0,4 1,5 0,6

34 anos 0,8 0,3 1,3 1,0 0,4

35 anos 1,6 0,0 0,0 0,2

36 anos 0,6 0,5 0,0 0,2

37 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

40 anos 0,0 0,0 0,0

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 0,0 0,0

44 anos 0,0 0,0 0,0

45 anos 0,0 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0

49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 2,32,32,32,32,3 16,616,616,616,616,6 46,246,246,246,246,2 82,082,082,082,082,0 89,089,089,089,089,0 90,490,490,490,490,4 89,689,689,689,689,6 58,058,058,058,058,0

BaseBaseBaseBaseBase 263 284 258 241 236 224 214 1178

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo
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CENTRO

4.2.1.2. HM - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

25,1 23,9 24,0 25,1 28,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana

4.2.1.3.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 2,3 0,8 3,7 2,5 2,0 5,0 3,0

1 ano 6,7 5,0 6,6 8,8 15,1 18,9 11,0

2 anos 4,4 4,8 7,9 12,3 14,1 14,4 11,0

3 anos 0,0 8,3 9,1 10,2 10,6 8,3 9,1

4 anos 6,9 4,8 8,9 8,2 10,5 12,2 9,1

5 anos 0,0 5,6 5,6 9,6 8,5 9,4 7,4

6 anos 0,0 1,6 6,0 7,4 4,2 4,4 4,7

7 anos 0,0 0,8 3,7 5,2 5,6 1,7 3,5

8 anos 0,0 0,0 2,7 3,0 2,0 1,7 1,9

9 anos 0,0 1,6 0,4 3,9 2,6 1,7 2,0

10 anos 0,0 0,0 1,2 2,1 1,0 0,6 1,1

11 anos 0,0 0,0 0,4 1,7 0,5 1,7 0,9

12 anos 0,0 0,0 0,4 0,4 1,0 0,6 0,5

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,7 0,5 0,0 0,2

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,1

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,6 0,2

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,1

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 20,320,320,320,320,3 33,333,333,333,333,3 56,956,956,956,956,9 77,277,277,277,277,2 78,878,878,878,878,8 81,181,181,181,181,1 66,066,066,066,066,0

BaseBaseBaseBaseBase - 47 119 198 210 202 193 1032

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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4.2.1.4. HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 3,7 0,0 2,0 2,1 1,8

1 ano 7,2 4,7 3,5 5,8 8,9 6,0

2 anos 0,0 2,6 4,4 5,0 8,9 4,9

3 anos 2,4 3,7 1,8 5,1 3,4 3,4

4 anos 0,0 0,0 3,0 2,5 1,4 1,9

5 anos 0,0 0,7 1,7 3,2 2,7 2,2

 6 anos 0,0 1,5 0,5 2,6 1,4 1,8

7 anos 0,0 1,5 1,7 3,3 2,1 1,9

 8 anos 0,0 0,0 2,2 0,0 1,4 1,0

9 anos 0,0 0,7 0,5 0,6 0,7 0,7

10 anos 0,0 0,7 0,5 1,2 0,0 0,5

11 anos 0,0 0,0 0,8 0,0 0,7 0,5

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,2

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

14 anos 0,0 0,0 0,0 1,2 0,7 0,4

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,2

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 9,69,69,69,69,6 19,719,719,719,719,7 20,720,720,720,720,7 34,034,034,034,034,0 34,234,234,234,234,2 27,327,327,327,327,3

BaseBaseBaseBaseBase - - 40 113 162 160 156 681

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho

CENTRO
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CENTRO

4.3.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casais infecundos 6,0 6,3 12,2 18,0 24,4 52,1 21,4

Esterilização da própria 2,0 0,9 6,1 14,2 11,0 22,8 10,5

Esterilização do parceiro 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Outras razões 4,0 5,4 6,1 3,8 13,4 29,3 10,9

Casais fecundos, mulher grávida 14,0 12,5 5,5 1,9 0,0 0,0 4,5

Casais fecundos, mulher não grávida 78,0 81,3 82,3 80,1 74,0 47,9 73,6

Estado desconhecido 2,0 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 0,5

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - 54 107 149 145 134 131 728

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

4.3.1. H - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casais infecundos 8,3 3,6 10,2 13,0 26,1 25,9 50,8 22,2

Esterilização do próprio 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Esterilização da parceira 0,0 3,6 6,1 9,1 16,9 13,8 12,3 10,5

Outras razões 8,3 0,0 4,1 3,9 9,2 12,1 38,5 11,7

Casais fecundos, mulher grávida 16,7 17,9 0,0 1,3 0,0 0,0 0,0 2,4

Casais fecundos, mulher não grávida 75,0 78,5 87,8 84,4 70,8 72,4 49,2 74,0

Estado desconhecido 0,0 0,0 2,0 1,3 3,1 1,7 0,0 1,4

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - 12 32 60 62 62 62 56 348

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
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4.1.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 95,8 85,9 48,6 21,5 13,7 5,2 5,7 40,0

1 filho 4,2 10,2 37,6 30,6 33,3 24,3 28,4 24,0

2 filhos 0,0 3,9 12,2 36,6 40,2 50,4 42,6 26,3

3 filhos 0,0 0,0 0,0 8,1 8,5 13,9 17,0 6,7

4 filhos 0,0 0,0 1,1 2,2 1,7 3,5 3,5 1,7

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,6 1,1 2,6 2,6 2,8 1,4

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1116

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.M - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,2 0,7 1,4 1,6 1,9 2,0 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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LISBOA E VALE DO TEJO

4.1.1.H - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 filhos 100,0 95,7 74,5 28,7 12,8 14,0 7,3 8,6 45,1

1 filho 0,0 4,3 25,5 46,0 39,5 40,4 16,4 22,9 23,6

2 filhos 0,0 0,0 0,0 21,8 43,0 36,8 49,1 50,0 23,8

3 filhos 0,0 0,0 0,0 3,4 3,5 7,0 18,2 12,9 5,3

4 filhos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,8 5,5 5,7 1,5

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 3,6 0,0 0,6

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 70 79 71 66 65 63 66 61 540

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.H - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário     (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,0 0,3 1,0 1,4 1,4 2,2 1,8 1,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº médio
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4.1.1.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra
Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 97,1 88,9 56,5 23,7 13,4 7,8 6,1 41,7

1 filho 2,9 8,4 33,9 35,2 35,2 29,0 24,9 23,9

2 filhos 0,0 2,7 8,4 32,2 41,0 46,5 44,4 25,4

3 filhos 0,0 0,0 0,0 6,7 7,0 11,9 17,4 6,3

4 filhos 0,0 0,0 0,8 1,5 1,2 3,0 4,1 1,6

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,4 0,8 2,1 1,9 3,1 1,1

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 222 254 231 222 220 219 228 1656

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.HM - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,1 0,6 1,3 1,6 1,8 2,0 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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4.2.1.2. M - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário     (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

28,8 23,9 24,0 22,6 23,8 26,9

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

4.2.1.1. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo     (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1
15 anos 0,6 0,0 1,1 3,7 0,8 0,9 0,0 1,0

16 anos 0,6 1,0 1,1 1,1 0,0 1,7 0,0 0,8

17 anos 0,6 2,9 1,7 4,8 4,2 0,9 3,5 2,7

18 anos 2,4 2,4 3,3 2,7 10,2 7,0 4,3 4,6

19 anos 0,0 4,9 3,9 5,9 5,9 9,6 5,0 5,0

20 anos 1,0 3,3 7,0 6,8 13,0 8,5 5,6

21 anos 1,0 3,3 10,7 8,5 8,7 6,4 5,4

22 anos 1,0 5,0 8,0 4,2 13,9 12,1 6,3

23 anos 0,0 6,6 7,0 9,3 13,9 12,8 7,0

24 anos 0,0 5,5 4,3 6,8 5,2 9,2 4,4

25 anos 5,5 3,7 5,1 6,1 5,7 3,7

26 anos 4,4 5,3 5,9 1,7 9,9 3,9

27 anos 2,2 2,7 5,9 1,7 2,8 2,2

28 anos 3,3 4,8 3,4 2,6 1,4 2,2

29 anos 0,6 3,2 0,8 5,2 3,5 1,9

30 anos 1,6 0,8 0,0 2,8 0,8

31 anos 1,1 2,5 0,0 1,4 0,7

32 anos 0,0 1,7 0,0 1,4 0,4

33 anos 0,5 2,5 0,0 0,0 0,4
34 anos 0,0 0,0 0,0 0,7 0,1

35 anos 0,0 1,7 1,4 0,4

36 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

37 anos 0,0 0,9 1,4 0,3

38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

40 anos 0,0 0,0 0,0

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 0,0 0,0

44 anos 0,0 0,0 0,0

45 anos 0,0 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0

49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 4,24,24,24,24,2 14,114,114,114,114,1 51,451,451,451,451,4 78,178,178,178,178,1 85,685,685,685,685,6 94,894,894,894,894,8 94,394,394,394,394,3 59,959,959,959,959,9

BaseBaseBaseBaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1116

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

LISBOA E VALE DO TEJO
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4.2.1.3. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 2,2 0,0 5,0 2,8 5,3 3,1

1 ano 0,0 5,4 7,5 7,9 11,9 16,5 10,0

2 anos 13,8 3,2 8,2 7,9 11,9 11,3 9,2

3 anos 3,4 5,4 8,2 6,9 10,1 9,0 8,0

4 anos 6,9 7,5 8,9 3,0 11,9 6,0 7,4

5 anos 0,0 0,0 7,5 8,9 5,5 4,5 5,4

6 anos 3,4 1,1 6,8 6,9 5,5 5,3 5,3

7 anos 0,0 0,0 4,1 5,0 2,8 3,0 3,0

8 anos 0,0 1,1 3,4 3,0 2,8 3,8 2,8

9 anos 0,0 0,0 2,1 3,0 3,7 3,0 2,5

10 anos 0,0 1,1 1,4 1,0 0,9 1,5 1,1

11 anos 0,0 0,0 2,1 1,0 1,8 0,0 1,0

12 anos 0,0 0,0 0,7 1,0 0,9 0,0 0,5

13 anos 0,0 0,0 0,0 1,0 0,9 0,0 0,4

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,8 0,4

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 27,627,627,627,627,6 26,926,926,926,926,9 61,061,061,061,061,0 61,461,461,461,461,4 74,374,374,374,374,3 69,969,969,969,969,9 60,060,060,060,060,0

BaseBaseBaseBaseBase ----- 25 82 121 133 148 153 668

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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4.2.1.4. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 1,1 1,6 2,5 0,0 1,2

1 ano 0,0 6,7 4,8 4,9 12,9 7,0

2 anos 4,0 3,4 11,3 4,9 4,3 5,6

3 anos 4,0 5,6 1,6 3,7 5,4 4,0

4 anos 4,0 1,1 0,0 2,5 1,1 1,4

5 anos 0,0 2,2 0,0 2,5 2,2 1,7

6 anos 0,0 0,0 0,0 2,5 1,1 1,0

7 anos 0,0 2,2 1,6 1,2 0,0 1,1

8 anos 0,0 0,0 1,6 0,0 2,2 0,9

9 anos 0,0 0,0 0,0 1,2 2,2 0,9

10 anos 0,0 1,1 0,0 0,0 2,2 0,8

11 anos 0,0 0,0 1,6 1,2 0,0 0,7

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 0,3

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0,3

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 0,3

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 12,012,012,012,012,0 23,623,623,623,623,6 24,224,224,224,224,2 28,428,428,428,428,4 35,535,535,535,535,5 27,227,227,227,227,2

BaseBaseBaseBaseBase ----- ----- 22 74 82 110 107 401

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho

LISBOA E VALE DO TEJO

4.2.1.5. M - Taxas de fecundidade1, por grupos quinquenais à data dos nascimentos, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

15-19 anos 41,7 121,4 138,1 197,9 262,7 252,2 163,1

20-24 anos 58,3 326,0 550,8 559,3 791,3 794,3

25-29 anos 226,5 508,0 457,6 547,8 624,1

30-34 anos 155,1 288,1 243,5 234,0

35-39 anos 42,4 95,7 134,8

40-44 anos 17,4 21,3

45-49 anos 0,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

(%00000)

     1 Número de nados vivos por mil mulheres
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4.2.1.1. H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 1,4 0,0 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3
18 anos 0,0 0,0 1,1 0,0 3,5 0,0 0,0 0,5
19 anos 0,0 0,0 4,5 3,5 1,8 1,8 0,0 1,4
20 anos 2,8 0,0 1,1 1,2 3,5 3,6 2,9 1,9
21 anos 0,0 0,0 0,0 1,2 10,5 0,0 2,9 1,7
22 anos 0,0 0,0 5,7 5,8 1,8 7,3 2,9 2,8
23 anos 0,0 4,3 3,4 4,7 7,0 3,6 5,7 3,4
24 anos 0,0 4,3 8,0 9,3 12,3 3,6 5,7 5,2
25 anos 4,3 9,1 8,1 3,5 18,2 11,4 6,6
26 anos 6,4 8,0 4,7 10,5 23,6 20,0 8,7
27 anos 4,3 3,4 9,3 10,5 10,9 11,4 5,9
28 anos 2,1 4,5 14,0 5,3 3,6 8,6 4,5
29 anos 0,0 6,8 4,7 3,5 5,5 5,7 3,1
30 anos 3,4 3,5 0,0 7,3 2,9 2,0
31 anos 5,7 3,5 3,5 0,0 1,4 1,7
32 anos 3,4 3,5 3,5 0,0 1,4 1,4
33 anos 1,1 1,2 0,0 0,0 4,3 0,8
34 anos 0,0 3,5 0,0 1,8 1,4 0,8
35 anos 3,5 3,5 0,0 0,0 0,8
36 anos 2,3 0,0 0,0 1,4 0,4
37 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
38 anos 0,0 0,0 0,0 1,4 0,2
39 anos 0,0 1,8 0,0 0,0 0,2
40 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
41 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
45 anos 0,0 0,0 0,0
46 anos 0,0 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0 0,0
50 anos 0,0 0,0
51 anos 0,0 0,0
52 anos 0,0 0,0
53 anos 0,0 0,0
54 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 4,24,24,24,24,2 25,525,525,525,525,5 70,570,570,570,570,5 87,287,287,287,287,2 86,086,086,086,086,0 90,990,990,990,990,9 91,491,491,491,491,4 54,554,554,554,554,5
BaseBaseBaseBaseBase 70 79 71 66 65 63 66 61 540

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

4.2.1.2. H - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

29,0 28,2 26,6 26,5 26,9 32,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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4.2.1.3.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao nas-
cimento do 2º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 0,0 0,0 0,0 6,0 0,0 1,2
1 ano 3,2 9,3 10,2 12,0 10,9 8,7
2 anos 1,6 10,7 4,1 14,0 12,5 8,3
3 anos 6,5 6,7 12,2 6,0 20,3 9,6
4 anos 8,1 10,7 8,2 18,0 7,8 10,0
5 anos 3,2 6,7 6,1 6,0 4,7 5,0
6 anos 1,6 2,7 4,1 2,0 7,8 3,4
7 anos 3,2 0,0 4,1 8,0 3,1 3,5
8 anos 4,8 5,3 2,0 4,0 1,6 3,3
9 anos 0,0 1,3 0,0 0,0 1,6 0,6
10 anos 1,6 0,0 0,0 2,0 1,6 1,0
11 anos 0,0 1,3 0,0 2,0 3,1 1,3
12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
13 anos 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3
14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 2,0 0,0 0,0 0,4
17 anos 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 0,4
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- 35,535,535,535,535,5 54,754,754,754,754,7 53,153,153,153,153,1 82,082,082,082,082,0 75,075,075,075,075,0 56,756,756,756,756,7

BaseBaseBaseBaseBase - - - 47 56 54 61 55 295

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do primeiro filho

4.2.1.4.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao nas-
cimento do 3º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
1 ano 0,0 4,9 0,0 7,3 0,0 3,1
2 anos 0,0 2,4 7,7 9,8 6,3 6,2
3 anos 4,5 2,4 0,0 4,9 6,3 3,9
4 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 4,2 1,0
5 anos 4,5 0,0 3,8 4,9 2,1 3,1
6 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,1 0,5
7 anos 4,5 0,0 0,0 0,0 2,1 1,0
8 anos 0,0 0,0 0,0 2,4 2,1 1,2
9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,1 0,5
10 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
11 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
12 anos 0,0 0,0 7,7 2,4 0,0 2,0
13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
14 anos 0,0 0,0 0,0 2,4 0,0 0,7
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- 13,613,613,613,613,6 9,89,89,89,89,8 19,219,219,219,219,2 34,134,134,134,134,1 27,127,127,127,127,1 23,323,323,323,323,3
BaseBaseBaseBaseBase - - - 17 31 29 50 42 168

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do segundo filho



268 1997
Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

LISBOA E VALE DO TEJO

4.2.1.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1
15 anos 0,4 0,0 0,8 2,6 0,6 0,6 0,0 0,7
16 anos 0,4 0,7 0,8 0,7 0,0 1,2 0,0 0,5
17 anos 0,4 2,4 1,1 3,7 3,0 0,6 2,5 1,9
18 anos 1,6 1,7 2,3 2,2 7,2 6,0 3,0 3,3
19 anos 0,0 3,3 2,7 5,5 5,2 7,3 4,1 3,8
20 anos 1,5 2,3 5,2 5,1 10,3 7,1 4,4
21 anos 0,7 2,3 7,5 6,3 9,2 4,5 4,2
22 anos 0,7 3,4 7,3 4,7 10,4 10,7 5,1
23 anos 0,0 5,9 5,9 7,9 11,9 10,1 5,8
24 anos 0,0 5,1 5,4 7,5 7,3 7,6 4,6
25 anos 5,1 5,3 6,0 5,3 9,3 4,6
26 anos 5,0 6,1 5,6 4,3 13,9 5,5
27 anos 2,8 2,9 6,9 4,3 5,2 3,4
28 anos 3,0 4,7 6,5 3,4 2,1 3,0
29 anos 0,4 4,3 2,0 4,7 4,1 2,3
30 anos 2,1 1,6 0,0 4,1 1,2
31 anos 2,4 2,8 1,0 1,0 1,0
32 anos 1,0 2,2 1,0 1,0 0,8
33 anos 0,7 2,1 0,0 0,0 0,5
34 anos 0,0 1,0 0,0 1,0 0,3
35 anos 1,0 2,2 1,0 0,6
36 anos 0,7 0,0 0,0 0,1
37 anos 0,0 0,6 1,0 0,2
38 anos 0,0 0,0 0,0 0,1
39 anos 0,0 0,5 0,0 0,1
40 anos 0,0 0,0 0,0
41 anos 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0
45 anos 0,0 0,0
46 anos 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 2,92,92,92,92,9 11,011,011,011,011,0 43,543,543,543,543,5 75,875,875,875,875,8 86,186,186,186,186,1 92,292,292,292,292,2 93,393,393,393,393,3 58,158,158,158,158,1
BaseBaseBaseBaseBase 222 254 231 222 220 219 228 1656

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

4.2.1.2.HM - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

25,7 25,4 23,4 25,0 28,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana
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4.2.1.3.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 1,8 0,0 3,5 2,0 5,5 2,5

1 ano 0,0 4,4 6,3 8,3 11,5 15,3 9,6

2 anos 12,2 2,6 6,4 8,7 9,8 12,0 8,9

3 anos 3,0 4,4 7,7 6,9 10,7 8,2 8,5

4 anos 6,1 6,2 8,7 5,3 10,9 9,4 8,2

5 anos 0,0 0,0 6,3 8,2 5,7 4,9 5,3

6 anos 3,0 0,9 5,4 5,7 5,1 4,3 4,7

7 anos 0,0 0,0 3,9 3,5 3,1 4,4 3,2

8 anos 0,0 0,9 3,8 3,7 2,6 3,8 3,0

9 anos 0,0 0,0 1,5 2,5 2,7 2,2 1,9

10 anos 0,0 0,9 1,4 0,7 0,7 1,6 1,1

11 anos 0,0 0,0 1,5 1,1 1,3 0,6 1,1

12 anos 0,0 0,0 0,5 0,7 0,7 0,0 0,4

13 anos 0,0 0,0 0,4 0,7 0,7 0,0 0,4

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 0,5 0,3

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,1

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,1

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 24,324,324,324,324,3 22,022,022,022,022,0 53,953,953,953,953,9 59,459,459,459,459,4 68,668,668,668,668,6 73,373,373,373,373,3 59,059,059,059,059,0

BaseBaseBaseBaseBase - 28 100 168 189 202 214 963

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 0,9 1,2 2,0 0,0 0,9

1 ano 0,0 5,5 4,8 3,9 11,1 5,9

2 anos 4,0 2,8 8,9 5,5 6,0 5,8

3 anos 4,0 5,4 1,8 2,9 5,2 4,0

4 anos 4,0 0,9 0,0 2,0 0,7 1,3

5 anos 0,0 2,7 0,0 2,8 3,0 2,1

6 anos 0,0 0,0 0,0 2,0 0,7 0,8

7 anos 0,0 2,7 1,2 1,0 0,0 1,0

8 anos 0,0 0,0 1,2 0,0 2,2 1,0

9 anos 0,0 0,0 0,0 1,0 1,5 0,8

10 anos 0,0 0,9 0,0 0,0 1,5 0,6

11 anos 0,0 0,0 1,2 1,0 0,0 0,5

12 anos 0,0 0,0 0,0 1,6 0,8 0,6

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 0,4

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,2

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 0,2

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 12,012,012,012,012,0 21,821,821,821,821,8 20,220,220,220,220,2 26,526,526,526,526,5 35,135,135,135,135,1 26,026,026,026,026,0

BaseBaseBaseBaseBase - - 22 91 112 139 157 569

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do segundo filho

4.2.1.4.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra Total)
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4.3.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casais infecundos 2,7 6,3 11,0 11,9 28,0 33,6 18,2

Esterilização da própria 0,0 0,9 5,5 6,9 17,0 16,8 9,5

Esterilização do parceiro 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Outras razões 2,7 5,4 5,5 5,0 11,0 16,8 8,7

Casais fecundos, mulher grávida 16,2 5,4 6,2 3,0 0,0 0,0 3,3

Casais fecundos, mulher não grávida 75,7 88,3 82,1 80,2 69,0 63,9 76,0

Estado desconhecido 5,4 0,0 0,7 4,9 3,0 2,5 2,5

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - 32 98 120 133 136 137 661

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

4.3.1. H - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casais infecundos 15,8 3,0 6,8 15,1 32,7 46,1 20,5

Esterilização do próprio 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Esterilização da parceira 5,3 3,0 4,1 9,4 21,2 16,9 10,6

Outras razões 10,5 0,0 2,7 5,7 11,5 29,2 9,9

Casais fecundos, mulher grávida 15,8 6,1 1,4 0,0 0,0 0,0 3,0

Casais fecundos, mulher não grávida 68,4 87,9 91,8 81,1 67,3 50,8 74,8

Estado desconhecido 0,0 3,0 0,0 3,8 0,0 3,1 1,7

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - - 37 127 170 189 194 199 978

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
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4.1.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos   (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 98,6 75,5 38,5 13,1 13,2 7,3 6,4 38,1

1 filho 1,4 21,7 44,2 36,9 23,5 25,2 21,3 24,6

2 filhos 0,0 2,8 14,4 44,0 50,0 46,3 46,8 28,1

3 filhos 0,0 0,0 1,0 4,8 9,6 15,4 22,3 7,1

4 filhos 0,0 0,0 1,0 1,2 2,2 1,6 3,2 1,2

5 ou mais filhos 0,0 0,0 1,0 0,0 1,5 4,1 0,0 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 140 144 129 128 130 122 116 908

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.M - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,3 0,8 1,4 1,7 1,9 1,9 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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4.1.1.H - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 filhos 100,0 87,5 62,2 25,7 14,3 14,6 8,8 7,3 43,2

1 filho 0,0 12,5 31,1 41,4 33,3 18,8 14,0 19,5 21,2

2 filhos 0,0 0,0 6,7 31,4 46,0 47,9 56,1 51,2 27,8

3 filhos 0,0 0,0 0,0 1,4 4,8 12,5 14,0 17,1 5,5

4 filhos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,3 5,3 2,4 1,6

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 1,8 2,4 0,6

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.H - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário     (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,1 0,4 1,1 1,5 1,8 2,0 2,0 1,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº médio
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4.1.1.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra
Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 99,0 79,2 46,0 17,0 13,6 9,6 7,1 39,8

1 filho 1,0 18,8 40,1 38,3 26,6 23,2 19,1 23,5

2 filhos 0,0 1,9 12,0 40,1 48,8 46,8 49,6 28,0

3 filhos 0,0 0,0 0,7 3,7 8,1 14,5 19,8 6,6

4 filhos 0,0 0,0 0,7 0,8 1,5 3,1 3,8 1,4

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,7 0,0 1,5 2,8 0,5 0,8

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 202 209 188 185 188 177 166 1360

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.HM - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,2 0,7 1,3 1,6 1,9 2,0 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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4.2.1.2. M - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário     (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

26,2 23,8 22,9 23,8 23,0 26,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

4.2.1.1. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo     (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,1 0,3

15 anos 0,0 0,0 1,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,3

16 anos 0,0 1,4 3,8 2,4 2,9 3,3 1,1 2,1

17 anos 0,0 2,8 4,8 5,4 5,1 1,6 3,2 3,2

18 anos 1,4 4,2 1,9 6,0 7,4 1,6 5,3 3,9

19 anos 0,0 5,6 7,7 9,5 11,8 6,5 8,5 7,0
20 anos 4,2 6,7 6,5 10,3 8,9 7,4 6,2

21 anos 4,9 9,6 4,2 7,4 8,9 13,8 6,7

22 anos 0,7 3,8 9,5 5,9 6,5 8,5 4,8

23 anos 0,7 2,9 6,5 6,6 16,3 5,3 5,2

24 anos 0,0 3,8 6,5 5,1 11,4 9,6 5,0

25 anos 2,9 7,1 5,1 7,3 8,5 4,2

26 anos 4,8 7,7 4,4 4,1 6,4 3,8

27 anos 5,8 6,5 2,2 1,6 3,2 2,7

28 anos 1,0 3,6 3,7 1,6 3,2 1,8

29 anos 1,0 1,2 3,7 3,3 2,1 1,5

30 anos 1,8 1,5 1,6 2,1 1,0

31 anos 0,6 0,7 3,3 1,1 0,8

32 anos 0,6 0,0 2,4 0,0 0,4

33 anos 0,0 0,0 0,8 0,0 0,1

34 anos 0,0 0,7 0,8 1,1 0,4

35 anos 1,5 0,8 1,1 0,5

36 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

37 anos 0,7 0,0 0,0 0,1

38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

40 anos 0,0 0,0 0,0

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 0,0 0,0

44 anos 0,0 0,0 0,0

45 anos 0,0 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0

49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 1,41,41,41,41,4 24,524,524,524,524,5 61,561,561,561,561,5 86,986,986,986,986,9 86,886,886,886,886,8 92,792,792,792,792,7 93,693,693,693,693,6 61,861,861,861,861,8

BaseBaseBaseBaseBase 140 144 129 128 130 122 116 908

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

ALENTEJO
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4.2.1.3. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 1,6 4,1 0,0 3,5 3,4 2,4

1 ano 5,7 3,1 6,2 9,3 11,4 13,6 8,8

2 anos 0,0 3,1 6,8 8,5 12,3 11,4 8,2

3 anos 2,9 6,3 5,5 17,8 12,3 12,5 10,6

4 anos 0,0 1,6 6,2 12,7 7,0 11,4 7,6

5 anos 2,9 6,3 5,5 12,7 10,5 9,1 8,6

6 anos 0,0 3,1 8,2 3,4 5,3 4,5 4,7

7 anos 0,0 3,1 7,5 2,5 3,5 2,3 3,6

8 anos 0,0 0,0 3,4 1,7 2,6 3,4 2,2

9 anos 0,0 0,0 0,7 0,8 1,8 3,4 1,3

10 anos 0,0 0,0 1,4 2,5 0,0 1,1 1,0

11 anos 0,0 0,0 1,4 0,8 1,8 0,0 0,8

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,2

13 anos 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 1,1 0,4

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 11,411,411,411,411,4 28,128,128,128,128,1 57,557,557,557,557,5 72,972,972,972,972,9 72,872,872,872,872,8 77,377,377,377,377,3 60,360,360,360,360,3

BaseBaseBaseBaseBase ----- 35 79 111 113 113 109 561

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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4.2.1.4. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 0,7

1 ano 0,0 3,6 4,7 10,8 5,9 5,9

2 anos 11,1 2,4 1,2 3,6 5,9 3,8

3 anos 5,6 2,4 1,2 3,6 0,0 2,0

4 anos 0,0 2,4 2,3 1,2 5,9 2,8

5 anos 0,0 0,0 3,5 2,4 1,5 1,8

6 anos 0,0 0,0 2,3 4,8 2,9 2,5

7 anos 0,0 0,0 0,0 1,2 1,5 0,7

8 anos 0,0 0,0 2,3 1,2 2,9 1,6

9 anos 0,0 0,0 1,2 2,4 1,5 1,2

10 anos 0,0 1,2 1,2 0,0 0,0 0,5

11 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 0,7

12 anos 0,0 0,0 1,2 0,0 1,5 0,6

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 16,716,716,716,716,7 11,911,911,911,911,9 20,920,920,920,920,9 31,331,331,331,331,3 35,335,335,335,335,3 24,824,824,824,824,8

BaseBaseBaseBaseBase ----- ----- 22 64 82 82 84 338

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho

ALENTEJO

4.2.1.5. M - Taxas de fecundidade1, por grupos quinquenais à data dos nascimentos, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

15-19 anos 14,3 146,9 201,9 279,8 286,8 170,7 255,3

20-24 anos 125,9 384,6 440,5 632,4 748,0 670,2

25-29 anos 259,6 601,2 477,9 569,1 648,9

30-34 anos 119,0 235,3 349,6 308,5

35-39 anos 66,2 89,4 63,8

40-44 anos 8,1 0,0

45-49 anos 0,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

(%00000)

     1 Número de nados vivos por mil mulheres
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4.2.1.1. H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,1 0,0 0,0 0,3
17 anos 1,6 0,0 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 0,4
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 2,2 2,9 3,2 0,0 1,8 0,0 1,3
20 anos 1,6 2,2 4,3 7,9 2,1 0,0 0,0 2,3
21 anos 3,1 4,4 2,9 3,2 6,3 5,3 4,9 3,6
22 anos 4,7 4,4 8,6 12,7 2,1 0,0 0,0 4,2
23 anos 1,6 4,4 4,3 6,3 14,6 1,8 2,4 4,4
24 anos 0,0 2,2 7,1 7,9 20,8 15,8 14,6 7,9
25 anos 8,9 10,0 6,3 4,2 15,8 19,5 7,4
26 anos 2,2 10,0 11,1 12,5 7,0 12,2 6,5
27 anos 4,4 5,7 7,9 8,3 8,8 14,6 5,8
28 anos 0,0 4,3 3,2 4,2 10,5 12,2 3,8
29 anos 2,2 2,9 0,0 2,1 5,3 0,0 1,5
30 anos 7,1 3,2 2,1 5,3 7,3 2,9
31 anos 2,9 4,8 2,1 5,3 2,4 2,1
32 anos 1,4 3,2 2,1 1,8 0,0 1,0
33 anos 0,0 1,6 0,0 1,8 2,4 0,6
34 anos 0,0 1,6 0,0 0,0 0,0 0,2
35 anos 0,0 0,0 1,8 0,0 0,2
36 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
37 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
38 anos 0,0 0,0 1,8 0,0 0,2
39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
40 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
41 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
45 anos 1,8 0,0 0,2
46 anos 0,0 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0 0,0
50 anos 0,0 0,0
51 anos 0,0 0,0
52 anos 0,0 0,0
53 anos 0,0 0,0
54 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 12,512,512,512,512,5 37,837,837,837,837,8 74,374,374,374,374,3 85,785,785,785,785,7 85,485,485,485,485,4 91,291,291,291,291,2 92,792,792,792,792,7 56,856,856,856,856,8
BaseBaseBaseBaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

4.2.1.2. H - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

27,0 26,1 25,5 27,3 26,7 30,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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4.2.1.3.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao nas-
cimento do 2º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 0,0 0,0 0,0 7,3 1,9 0,0 1,7
1 ano 0,0 3,8 7,4 19,5 15,4 13,2 10,5
2 anos 0,0 5,8 3,7 4,9 15,4 15,8 7,8
3 anos 5,9 9,6 9,3 9,8 11,5 2,6 8,2
4 anos 5,9 3,8 7,4 9,8 9,6 13,2 8,2
5 anos 0,0 7,7 9,3 7,3 7,7 10,5 7,5
6 anos 5,9 3,8 3,7 7,3 3,8 5,3 4,7
7 anos 0,0 5,8 3,7 2,4 3,8 5,3 3,6
8 anos 0,0 1,9 1,9 0,0 3,8 7,9 2,6
9 anos 0,0 0,0 3,7 4,9 1,9 0,0 1,9
10 anos 0,0 1,9 1,9 2,4 3,8 0,0 1,8
11 anos 0,0 0,0 5,6 0,0 1,9 2,6 1,8
12 anos 0,0 0,0 3,7 2,4 1,9 0,0 1,5
13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,6 0,4
14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0 0,3

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 17,617,617,617,617,6 44,244,244,244,244,2 61,161,161,161,161,1 78,078,078,078,078,0 84,684,684,684,684,6 78,978,978,978,978,9 62,662,662,662,662,6
BaseBaseBaseBaseBase - - 23 43 50 47 45 41 257

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do primeiro filho

4.2.1.4.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao nas-
cimento do 3º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 0,5
1 ano 4,3 0,0 3,1 6,8 13,3 5,5
2 anos 0,0 0,0 0,0 4,5 0,0 1,1
3 anos 0,0 3,0 6,3 2,3 0,0 2,5
4 anos 0,0 0,0 3,1 0,0 3,3 1,4
5 anos 0,0 3,0 3,1 4,5 0,0 2,4
6 anos 0,0 3,0 0,0 2,3 0,0 1,1
7 anos 0,0 0,0 6,3 2,3 6,7 3,3
8 anos 0,0 3,0 3,1 2,3 0,0 1,8
9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
10 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
11 anos 0,0 0,0 3,1 0,0 3,3 1,4
12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 3,3 0,7
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- 4,34,34,34,34,3 12,112,112,112,112,1 28,128,128,128,128,1 27,327,327,327,327,3 30,030,030,030,030,0 21,821,821,821,821,8
BaseBaseBaseBaseBase - - - 19 31 37 38 32 161

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do segundo filho
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4.2.1.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8
Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 0,2
15 anos 0,0 1,0 2,6 1,6 2,0 2,9 0,7 1,5
16 anos 0,0 2,4 3,3 3,7 4,0 1,1 2,2 2,3
17 anos 1,0 2,9 1,3 4,1 5,1 1,1 3,7 2,6
18 anos 0,0 3,9 6,0 7,4 9,1 4,5 6,5 5,1
19 anos 0,0 3,4 5,3 5,8 9,6 6,8 5,2 4,9
20 anos 4,3 8,0 3,8 6,1 8,1 11,3 5,7
21 anos 1,9 4,0 9,2 8,0 5,1 6,0 4,6
22 anos 1,0 3,4 5,8 6,5 15,7 4,2 5,0
23 anos 0,0 3,3 6,7 6,0 14,3 11,4 5,9
24 anos 0,0 4,8 8,0 5,5 6,3 10,7 5,3
25 anos 4,0 8,4 6,5 6,7 6,6 4,7
26 anos 5,3 6,3 4,0 3,7 4,9 3,7
27 anos 0,7 3,8 3,5 2,4 5,4 2,5
28 anos 1,4 1,7 2,5 2,9 3,1 1,5
29 anos 0,0 3,5 2,0 1,8 3,1 1,6
30 anos 1,3 2,0 2,9 2,3 1,2
31 anos 0,9 1,0 2,3 0,5 0,6
32 anos 0,0 0,5 0,6 0,5 0,3
33 anos 0,0 1,0 0,6 0,7 0,3
34 anos 0,0 1,0 0,6 1,3 0,4
35 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
36 anos 0,5 0,0 0,0 0,1
37 anos 0,0 0,0 0,5 0,1
38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
40 anos 0,0 0,0 0,0
41 anos 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,5 0,1
45 anos 0,0 0,0
46 anos 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 1,01,01,01,01,0 20,820,820,820,820,8 53,353,353,353,353,3 82,282,282,282,282,2 86,486,486,486,486,4 90,490,490,490,490,4 92,992,992,992,992,9 60,060,060,060,060,0
BaseBaseBaseBaseBase 202 209 188 185 188 177 166 1360

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

4.2.1.2.HM - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

27,6 25,1 23,9 24,3 24,8 27,6

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana
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4.2.1.3.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 1,2 3,0 0,0 4,6 3,0 2,2

1 ano 4,6 2,4 5,5 8,7 13,8 14,2 9,3

2 anos 0,0 2,4 6,5 7,0 10,1 12,5 8,1

3 anos 2,3 6,2 6,6 15,2 11,5 12,2 9,8

4 anos 0,0 2,5 5,5 11,1 7,8 10,8 7,8

5 anos 2,3 4,9 6,1 11,7 9,6 8,7 8,2

6 anos 0,0 3,7 7,0 3,5 5,9 4,3 4,7

7 anos 0,0 2,4 7,0 2,9 3,2 2,7 3,6

8 anos 0,0 0,0 3,0 1,7 1,9 3,5 2,3

9 anos 0,0 0,0 0,5 1,7 2,7 3,0 1,5

10 anos 0,0 0,0 1,5 2,3 0,7 1,9 1,3

11 anos 0,0 0,0 1,0 2,3 1,2 0,6 1,1

12 anos 0,0 0,0 0,0 1,1 1,3 0,6 0,6

13 anos 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,8 0,4

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,1

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 9,39,39,39,39,3 25,825,825,825,825,8 53,853,853,853,853,8 69,369,369,369,369,3 74,374,374,374,374,3 79,479,479,479,479,4 61,061,061,061,061,0

BaseBaseBaseBaseBase - 43 102 154 163 160 154 818

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,7 0,7

1 ano 0,0 3,7 3,4 8,5 6,2 5,8

2 anos 9,4 1,8 0,8 2,5 5,5 2,9

3 anos 4,7 1,8 1,7 4,4 0,7 2,2

4 anos 0,0 1,8 1,7 1,8 4,0 2,3

5 anos 0,0 0,0 3,4 2,6 2,4 2,0

6 anos 0,0 0,0 2,5 3,3 2,7 2,0

7 anos 0,0 0,0 0,0 2,8 1,7 1,5

8 anos 0,0 0,0 2,5 1,8 2,7 1,7

9 anos 0,0 0,0 0,8 1,7 1,0 0,8

10 anos 0,0 0,9 0,8 0,0 0,0 0,3

11 anos 0,0 0,0 0,0 1,0 2,0 0,9

12 anos 0,0 0,0 0,8 0,0 1,0 0,4

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 14,114,114,114,114,1 10,210,210,210,210,2 18,518,518,518,518,5 30,330,330,330,330,3 32,832,832,832,832,8 23,823,823,823,823,8

BaseBaseBaseBaseBase - - 26 83 113 119 122 499

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do segundo filho

4.2.1.4.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra Total)
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4.3.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casais infecundos 5,1 10,0 11,8 16,0 20,3 34,4 17,7

Esterilização da própria 0,0 1,4 2,8 7,6 12,0 10,3 6,5

Esterilização do parceiro 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Outras razões 5,1 8,6 9,0 8,4 8,3 24,1 11,2

Casais fecundos, mulher grávida 2,6 10,0 2,8 1,7 0,0 0,0 3,1

Casais fecundos, mulher não grávida 92,3 80,0 84,0 82,3 79,6 65,5 78,9

Estado desconhecido 0,0 0,0 1,4 0,0 0,1 0,1 0,3

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - 39 87 109 114 107 107 568

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

4.3.1. H - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casais infecundos 0,0 0,0 5,6 7,6 12,2 32,7 32,4 14,8

Esterilização do próprio 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Esterilização da parceira 0,0 0,0 0,0 5,7 12,2 15,4 5,4 6,6

Outras razões 0,0 0,0 5,6 1,9 0,0 17,3 27,0 8,2

Casais fecundos, mulher grávida 10,0 8,3 3,7 1,9 0,0 0,0 0,0 2,3

Casais fecundos, mulher não grávida 90,0 91,7 90,7 88,7 87,8 67,3 67,6 82,6

Estado desconhecido 0,0 0,0 0,0 1,8 0,0 0,0 0,0 0,3

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - 10 32 44 49 47 45 40 269

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
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4.1.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 99,1 79,8 32,3 15,1 5,2 5,6 8,5 35,9

1 filho 0,9 18,0 49,0 44,3 24,7 25,0 23,7 26,3

2 filhos 0,0 2,2 13,5 31,1 57,1 52,8 47,5 28,8

3 filhos 0,0 0,0 5,2 7,5 6,5 12,5 15,3 6,6

 4 filhos 0,0 0,0 0,0 1,9 3,9 2,8 3,4 1,7

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,6 1,4 1,7 0,8

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.M - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,2 0,9 1,4 1,9 1,9 1,9 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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4.1.1.H - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 filhos 100,0 97,4 59,3 33,3 32,6 15,2 8,5 13,8 46,7

1 filho 0,0 2,6 40,7 35,2 20,9 24,2 23,4 27,6 21,3

2 filhos 0,0 0,0 0,0 25,9 39,5 57,6 38,3 37,9 24,1

3 filhos 0,0 0,0 0,0 5,6 2,3 3,0 17,0 10,3 4,6

4 filhos 0,0 0,0 0,0 0,0 4,7 0,0 10,6 10,3 3,0

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,1 0,0 0,3

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 39 45 39 39 39 39 39 34 312

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.H - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário     (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,0 0,4 1,0 1,3 1,4 2,1 1,8 1,0

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº médio
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4.1.1.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra
Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 99,4 85,4 40,7 20,8 13,7 8,5 8,5 39,5

1 filho 0,6 13,1 46,4 41,5 23,5 24,8 23,6 24,6

2 filhos 0,0 1,5 9,3 29,5 51,7 54,2 44,5 27,2

3 filhos 0,0 0,0 3,6 6,9 5,2 9,6 15,8 5,9

4 filhos 0,0 0,0 0,0 1,3 4,1 1,9 5,7 2,1

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,8 1,0 1,8 0,6

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 126 140 123 124 127 125 122 920

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.HM - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,2 0,8 1,3 1,7 1,7 1,9 1,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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4.2.1.2. M - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário     (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

24,4 23,8 22,4 23,6 22,1 25,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

4.2.1.1. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo     (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 1,4 0,0 0,3
15 anos 0,0 1,1 1,0 0,9 2,6 0,0 1,7 1,1

16 anos 0,0 1,1 2,1 4,7 2,6 0,0 1,7 1,7

17 anos 0,0 2,2 5,2 3,8 1,3 0,0 5,1 2,5

18 anos 0,9 1,1 6,3 8,5 7,8 11,1 1,7 5,3

19 anos 0,0 1,1 6,3 6,6 14,3 4,2 8,5 5,8

20 anos 3,4 8,3 8,5 11,7 5,6 23,7 8,6

21 anos 6,7 5,2 6,6 5,2 9,7 6,8 5,8

22 anos 2,2 8,3 6,6 10,4 11,1 6,8 6,4

23 anos 1,1 4,2 4,7 10,4 12,5 5,1 5,4

24 anos 0,0 5,2 4,7 14,3 5,6 11,9 5,8

25 anos 3,1 5,7 3,9 11,1 3,4 3,8

26 anos 5,2 8,5 2,6 4,2 3,4 3,3

27 anos 3,1 7,5 0,0 4,2 3,4 2,5

28 anos 2,1 3,8 2,6 1,4 1,7 1,6

29 anos 1,0 1,9 1,3 2,8 1,7 1,2

30 anos 0,0 1,3 5,6 0,0 1,0

31 anos 0,9 0,0 1,4 1,7 0,6

32 anos 0,9 1,3 1,4 0,0 0,5

33 anos 0,0 0,0 0,0 3,4 0,5
34 anos 0,0 0,0 1,4 0,0 0,2

35 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

36 anos 1,3 0,0 0,0 0,2

37 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

40 anos 0,0 0,0 0,0

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 0,0 0,0

44 anos 0,0 0,0 0,0

45 anos 0,0 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0

49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,90,90,90,90,9 20,220,220,220,220,2 67,767,767,767,767,7 84,984,984,984,984,9 94,894,894,894,894,8 94,494,494,494,494,4 91,591,591,591,591,5 64,164,164,164,164,1

BaseBaseBaseBaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

ALGARVE
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4.2.1.3. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 0,0 2,2 1,4 1,5 3,7 1,7

1 ano 5,6 4,6 6,7 13,7 19,1 11,1 11,3

2 anos 5,6 3,1 6,7 5,5 1,5 13,0 6,0

3 anos 0,0 3,1 6,7 8,2 13,2 9,3 8,0

4 anos 0,0 1,5 6,7 13,7 11,8 14,8 9,7

5 anos 0,0 6,2 2,2 1,4 4,4 1,9 2,9

6 anos 0,0 1,5 3,3 8,2 1,5 5,6 4,0

7 anos 0,0 3,1 3,3 6,8 4,4 3,7 4,2

8 anos 0,0 3,1 3,3 5,5 2,9 5,6 3,9

9 anos 0,0 0,0 2,2 0,0 4,4 0,0 1,3

10 anos 0,0 1,5 1,1 4,1 2,9 1,9 2,3

11 anos 0,0 0,0 0,0 1,4 1,5 1,9 1,0

12 anos 0,0 0,0 1,1 0,0 2,9 0,0 0,8

13 anos 0,0 0,0 1,1 2,7 1,5 0,0 1,1

14 anos 0,0 0,0 1,1 0,0 0,0 1,9 0,6

15 anos 0,0 0,0 0,0 1,4 0,0 0,0 0,3

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 11,111,111,111,111,1 27,727,727,727,727,7 47,847,847,847,847,8 74,074,074,074,074,0 73,573,573,573,573,5 74,174,174,174,174,1 59,059,059,059,059,0

BaseBaseBaseBaseBase ----- 19 57 72 83 82 76 390

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 5,6 4,7 1,9 0,0 5,0 2,8

1 ano 0,0 2,3 0,0 2,0 5,0 2,1

2 anos 0,0 4,7 1,9 0,0 5,0 2,4

3 anos 5,6 0,0 1,9 4,0 2,5 2,5

4 anos 0,0 0,0 3,7 6,0 10,0 5,0

5 anos 0,0 2,3 3,7 2,0 0,0 1,9

6 anos 5,6 2,3 1,9 4,0 2,5 2,9

7 anos 5,6 0,0 0,0 2,0 0,0 0,9

8 anos 5,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4

9 anos 0,0 0,0 1,9 2,0 0,0 1,0

10 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

11 anos 0,0 4,7 0,0 0,0 0,0 0,7

12 anos 0,0 2,3 0,0 0,0 0,0 0,3

13 anos 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 0,5

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 0,5

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 27,827,827,827,827,8 23,323,323,323,323,3 18,518,518,518,518,5 24,024,024,024,024,0 30,030,030,030,030,0 23,923,923,923,923,9

BaseBaseBaseBaseBase ----- ----- 16 34 62 60 56 230

4.2.1.5. M - Taxas de fecundidade1, por grupos quinquenais à data dos nascimentos, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

15-19 anos 9,2 67,4 229,2 311,3 298,7 208,3 203,4

20-24 anos 157,3 406,2 415,1 766,2 625,0 915,3

25-29 anos 281,3 452,8 506,5 500,0 474,6

30-34 anos 188,7 246,8 347,2 237,3

35-39 anos 51,9 152,8 33,9

40-44 anos 27,8 0,0

45-49 anos 0,0

(%00000)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

4.2.1.4. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do segundo filho

1 número de nados vivos por mil mulheres

ALGARVE
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4.2.1.1. H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra de
Homens)

4.2.1.2.H - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

28,3 29,5 28,3 26,7 28,4 32,4

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 0,0 0,0 0,3
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 5,6 0,0 2,9 2,1 0,0 1,3
20 anos 0,0 7,4 1,9 2,3 2,9 2,1 6,9 2,8
21 anos 0,0 0,0 5,6 2,3 2,9 8,5 0,0 2,4
22 anos 2,6 7,4 9,3 7,0 5,9 0,0 3,4 4,4
23 anos 0,0 0,0 5,6 14,0 5,9 8,5 3,4 4,6
24 anos 0,0 11,1 5,6 9,3 11,8 8,5 0,0 5,8
25 anos 7,4 7,4 0,0 5,9 12,8 17,2 6,0
26 anos 3,7 1,9 4,7 0,0 10,6 6,9 3,3
27 anos 3,7 5,6 4,7 8,8 8,5 6,9 4,6
28 anos 0,0 7,4 2,3 11,8 12,8 13,8 5,7
29 anos 0,0 1,9 2,3 0,0 4,3 6,9 1,8
30 anos 3,7 7,0 8,8 2,1 6,9 3,4
31 anos 3,7 2,3 11,8 2,1 6,9 3,2
32 anos 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 0,4
33 anos 1,9 2,3 0,0 2,1 0,0 0,8
34 anos 0,0 4,7 0,0 0,0 3,4 1,0
35 anos 0,0 0,0 0,0 3,4 0,4
36 anos 0,0 0,0 4,3 0,0 0,5
37 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
39 anos 0,0 0,0 2,1 0,0 0,3
40 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
41 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
45 anos 0,0 0,0 0,0
46 anos 0,0 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0 0,0
50 anos 0,0 0,0
51 anos 0,0 0,0
52 anos 0,0 0,0
53 anos 0,0 0,0
54 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 2,62,62,62,62,6 40,740,740,740,740,7 66,766,766,766,766,7 67,467,467,467,467,4 82,482,482,482,482,4 91,591,591,591,591,5 86,286,286,286,286,2 53,153,153,153,153,1
BaseBaseBaseBaseBase 39 45 39 39 39 39 39 34 312

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo
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4.2.1.3.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 anos 2,8 3,4 0,0 4,7 12,0 4,1

1 ano 5,6 3,4 7,1 18,6 12,0 8,9

2 anos 2,8 6,9 14,3 11,6 8,0 8,2

3 anos 2,8 3,4 3,6 9,3 16,0 6,5

4 anos 0,0 31,0 7,1 4,7 8,0 8,8

5 anos 8,3 0,0 14,3 14,0 0,0 7,0

6 anos 5,6 3,4 0,0 2,3 0,0 1,9

7 anos 5,6 13,8 3,6 2,3 0,0 4,3

8 anos 5,6 3,4 10,7 2,3 4,0 4,7

9 anos 2,8 0,0 10,7 0,0 0,0 2,5

10 anos 5,6 0,0 0,0 0,0 8,0 2,3

11 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

12 anos 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 0,5

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 2,3 0,0 0,5

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- 47,247,247,247,247,2 69,069,069,069,069,0 71,471,471,471,471,4 74,474,474,474,474,4 68,068,068,068,068,0 60,060,060,060,060,0

BaseBaseBaseBaseBase - - - 26 27 32 35 29 166

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do primeiro filho
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4.2.1.4.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

1 ano 5,9 5,0 0,0 9,4 11,8 6,5

2 anos 5,9 5,0 0,0 12,5 0,0 5,0

3 anos 0,0 5,0 0,0 9,4 0,0 3,4

4 anos 5,9 0,0 0,0 0,0 11,8 3,1

5 anos 0,0 0,0 0,0 6,3 0,0 1,7

6 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 5,9 1,2

7 anos 0,0 0,0 5,0 0,0 5,9 2,3

8 anos 0,0 0,0 0,0 3,1 0,0 0,8

9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

10 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

11 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

12 anos 0,0 0,0 0,0 3,1 0,0 0,8

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- 17,617,617,617,617,6 15,015,015,015,015,0 5,05,05,05,05,0 43,843,843,843,843,8 35,335,335,335,335,3 24,724,724,724,724,7

BaseBaseBaseBaseBase - - - 12 18 23 26 20 99

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do segundo filho
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4.2.1.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8
Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 1,0 0,0 0,2
15 anos 0,0 0,8 0,7 0,6 1,8 0,0 1,2 0,7
16 anos 0,0 0,8 1,4 3,2 1,8 0,0 1,2 1,1
17 anos 0,0 1,5 3,6 2,6 1,6 0,0 3,5 1,7
18 anos 0,6 0,8 4,3 5,8 5,4 7,7 1,2 3,5
19 anos 0,0 0,8 4,3 6,3 9,9 3,8 6,5 4,3
20 anos 2,3 8,0 6,4 8,8 4,7 16,8 6,6
21 anos 4,6 3,6 6,3 4,3 7,6 7,3 4,6
22 anos 2,4 8,0 7,4 9,3 9,5 4,6 5,8
23 anos 0,8 2,9 5,0 11,5 10,5 6,2 5,1
24 anos 0,0 7,1 5,0 12,7 7,5 10,8 5,8
25 anos 4,5 6,2 2,7 9,5 6,4 4,6
26 anos 4,7 6,4 3,2 2,9 5,7 3,3
27 anos 3,3 6,9 1,4 5,6 5,0 3,3
28 anos 1,4 4,9 2,5 4,6 5,2 3,0
29 anos 0,7 1,9 1,6 1,9 2,5 1,4
30 anos 1,2 3,1 6,6 0,7 1,8
31 anos 1,8 0,7 4,6 1,8 1,5
32 anos 0,6 0,9 1,9 0,0 0,5
33 anos 0,6 0,7 0,0 3,0 0,6
34 anos 0,0 1,4 1,0 0,0 0,5
35 anos 0,0 0,0 0,0 0,1
36 anos 0,9 0,0 1,4 0,3
37 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
39 anos 0,0 0,0 0,7 0,1
40 anos 0,0 0,0 0,0
41 anos 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0
45 anos 0,0 0,0
46 anos 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,60,60,60,60,6 14,614,614,614,614,6 59,359,359,359,359,3 79,279,279,279,279,2 86,386,386,386,386,3 90,790,790,790,790,7 91,591,591,591,591,5 60,460,460,460,460,4
BaseBaseBaseBaseBase 126 140 123 124 127 125 122 920

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

ALGARVE

4.2.1.2.HM - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

26,2 25,2 23,6 24,7 24,2 27,8

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana
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4.2.1.3.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 0,0 2,4 1,9 1,1 4,0 2,4

1 ano 5,2 3,6 6,4 11,2 15,8 13,5 10,6

2 anos 5,2 2,4 5,6 5,8 5,1 12,5 6,6

3 anos 0,0 2,4 5,6 7,1 10,5 9,3 7,5

4 anos 0,0 1,2 4,9 17,9 10,5 11,6 9,4

5 anos 0,0 4,8 3,8 1,0 7,2 5,7 4,1

6 anos 0,0 1,2 3,9 7,1 1,1 4,5 3,4

7 anos 0,0 2,4 3,9 8,5 4,2 3,3 4,2

8 anos 0,0 2,4 3,9 5,0 5,1 4,5 4,2

9 anos 0,0 0,0 2,4 0,0 6,2 0,0 1,7

10 anos 0,0 1,2 2,3 3,1 2,1 1,3 2,3

11 anos 0,0 0,0 0,0 1,0 1,1 1,3 0,7

12 anos 0,0 0,0 0,8 0,0 2,1 0,7 0,7

13 anos 0,0 0,0 0,8 2,1 1,1 0,0 0,8

14 anos 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 1,3 0,4

15 anos 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,2

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 0,1

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 10,510,510,510,510,5 21,721,721,721,721,7 47,647,647,647,647,6 72,872,872,872,872,8 72,972,972,972,972,9 74,274,274,274,274,2 59,359,359,359,359,3

BaseBaseBaseBaseBase - 20 73 98 110 113 111 556

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 5,6 3,4 1,4 0,0 3,4 2,0

1 ano 0,0 3,3 1,1 1,4 6,4 3,4

2 anos 0,0 5,0 2,6 0,0 7,4 3,2

3 anos 5,6 0,0 2,6 2,9 4,7 2,8

4 anos 0,0 1,5 2,9 4,3 6,8 4,4

5 anos 0,0 1,7 2,9 1,4 2,0 1,8

6 anos 5,6 1,7 1,4 2,9 1,7 2,4

7 anos 5,6 0,0 0,0 2,8 0,0 1,3

8 anos 5,6 0,0 0,0 0,0 1,0 0,5

9 anos 0,0 0,0 1,4 1,4 0,0 0,7

10 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

11 anos 0,0 3,4 0,0 0,0 0,0 0,5

12 anos 0,0 1,7 0,0 0,0 1,0 0,5

13 anos 0,0 0,0 1,4 0,0 0,0 0,3

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 1,4 0,0 0,4

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 27,827,827,827,827,8 21,821,821,821,821,8 17,717,717,717,717,7 18,818,818,818,818,8 34,434,434,434,434,4 24,224,224,224,224,2

BaseBaseBaseBaseBase - - 16 47 80 83 83 330

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do segundo filho

4.2.1.4.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra Total)

ALGARVE
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4.3.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casais infecundos 0,0 6,8 7,8 6,0 23,1 33,4 15,1

Esterilização da própria 0,0 4,1 1,1 1,5 12,3 12,3 6,1

Esterilização do parceiro 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Outras razões 0,0 2,7 6,7 4,5 10,8 21,1 9,0

Casais fecundos, mulher grávida 15,8 9,6 6,7 1,5 0,0 0,0 4,1

Casais fecundos, mulher não grávida 84,2 83,6 84,3 91,0 76,9 66,6 80,3

Estado desconhecido 0,0 0,0 1,2 1,5 0,0 0,0 0,5

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - 20 64 71 76 78 80 393

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

4.3.1. H - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casais infecundos 0,0 0,0 19,3 17,9 16,3 34,6 16,2

Esterilização do próprio 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Esterilização da parceira 0,0 0,0 3,2 14,3 9,3 7,7 6,6

Outras razões 0,0 0,0 16,1 3,6 7,0 26,9 9,6

Casais fecundos, mulher grávida 18,2 5,7 6,5 0,0 0,0 0,0 3,6

Casais fecundos, mulher não grávida 81,8 94,3 74,2 78,6 83,7 65,4 78,8

Estado desconhecido 0,0 0,0 0,0 3,5 0,0 0,0 1,4

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - - 16 25 28 32 35 30 169

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
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4.1.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 96,0 64,2 30,5 2,7 12,5 8,0 10,9 37,1

1 filho 4,0 28,3 30,5 20,5 10,0 16,0 13,0 17,7

2 filhos 0,0 5,7 27,1 38,4 27,5 26,0 19,6 19,3

3 filhos 0,0 1,9 3,4 17,8 20,0 24,0 21,7 11,1

4 filhos 0,0 0,0 3,4 9,6 10,0 12,0 17,4 6,4

5 ou mais filhos 0,0 0,0 5,1 11,0 20,0 14,0 17,4 8,4

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.M - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,5 1,3 2,6 2,8 2,9 3,2 1,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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4.1.1.H - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 filhos 100,0 82,1 57,9 46,4 7,9 13,8 17,4 15,8 49,1

1 filho 0,0 17,9 26,3 17,9 18,4 20,7 8,7 5,3 14,6

2 filhos 0,0 0,0 10,5 25,0 47,4 20,7 17,4 21,1 16,2

3 filhos 0,0 0,0 5,3 3,6 10,5 10,3 26,1 15,8 7,3

4 filhos 0,0 0,0 0,0 7,1 10,5 17,2 21,7 10,5 7,0

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 0,0 5,3 17,2 8,7 31,6 5,8

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.H - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário     (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,2 0,6 1,1 2,2 2,7 2,8 3,5 1,3

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº médio
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4.1.1.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra
Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 97,3 69,8 39,4 16,7 11,0 9,9 12,9 41,2

1 filho 2,7 25,0 29,1 19,7 12,7 17,6 11,7 16,7

2 filhos 0,0 3,9 21,7 34,1 33,9 24,2 18,9 18,3

3 filhos 0,0 1,3 4,0 13,3 17,0 19,4 23,1 9,8

4 filhos 0,0 0,0 2,3 8,8 10,2 13,8 18,8 6,6

5 ou mais filhos 0,0 0,0 3,4 7,5 15,3 15,1 14,6 7,5

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 105 102 87 85 80 67 59 600

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.HM - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,4 1,1 2,1 2,6 2,8 3,0 1,6

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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4.2.1.2. M - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário     (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

23,3 22,0 21,8 23,6 24,3 24,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

4.2.1.1. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo     (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 0,2
15 anos 0,0 0,0 3,4 2,7 0,0 0,0 0,0 0,9

16 anos 1,3 1,9 1,7 1,4 5,0 0,0 0,0 1,7

17 anos 1,3 11,3 3,4 11,0 10,0 2,0 4,3 6,4

18 anos 1,3 5,7 3,4 5,5 7,5 4,0 4,3 4,5

19 anos 0,0 5,7 8,5 11,0 5,0 2,0 2,2 5,0

20 anos 9,4 10,2 2,7 15,0 8,0 6,5 7,2

21 anos 1,9 5,1 16,4 10,0 8,0 15,2 7,3

22 anos 0,0 11,9 6,8 12,5 18,0 6,5 7,2

23 anos 0,0 8,5 9,6 7,5 10,0 6,5 5,5

24 anos 0,0 10,2 8,2 7,5 10,0 13,0 6,2

25 anos 1,7 6,8 0,0 4,0 8,7 2,6

26 anos 0,0 4,1 2,5 6,0 8,7 2,5

27 anos 0,0 5,5 0,0 4,0 2,2 1,5

28 anos 0,0 2,7 0,0 2,0 8,7 1,5

29 anos 1,7 0,0 2,5 2,0 0,0 0,8

30 anos 0,0 2,5 2,0 0,0 0,6

31 anos 1,4 0,0 2,0 0,0 0,4

32 anos 0,0 0,0 2,0 0,0 0,2

33 anos 1,4 0,0 2,0 2,2 0,6
34 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

35 anos 0,0 2,0 0,0 0,2

36 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

37 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

40 anos 0,0 0,0 0,0

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 0,0 0,0

44 anos 0,0 0,0 0,0

45 anos 0,0 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0

49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 4,04,04,04,04,0 35,835,835,835,835,8 69,569,569,569,569,5 97,397,397,397,397,3 87,587,587,587,587,5 92,092,092,092,092,0 89,189,189,189,189,1 62,962,962,962,962,9

BaseBaseBaseBaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

R.A. AÇORES
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4.2.1.3. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 9,8 7,0 5,7 6,5 12,2 7,1

1 ano 5,3 14,6 18,3 17,1 21,7 34,1 18,8

2 anos 10,5 7,3 11,3 17,1 13,0 22,0 13,4

3 anos 0,0 7,3 19,7 22,9 17,4 7,3 13,9

4 anos 5,3 4,9 8,5 14,3 10,9 2,4 8,1

5 anos 0,0 7,3 5,6 0,0 4,3 2,4 3,5

6 anos 0,0 2,4 4,2 0,0 2,2 2,4 2,1

7 anos 0,0 0,0 0,0 5,7 2,2 2,4 1,8

8 anos 0,0 2,4 4,2 0,0 2,2 0,0 1,7

9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

10 anos 0,0 0,0 0,0 2,9 2,2 0,0 0,9

11 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

13 anos 0,0 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 0,5

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 21,121,121,121,121,1 56,156,156,156,156,1 78,978,978,978,978,9 88,688,688,688,688,6 82,682,682,682,682,6 85,485,485,485,485,4 71,871,871,871,871,8

BaseBaseBaseBaseBase ----- 25 41 56 48 41 36 249

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 4,3 1,8 0,0 0,0 2,9 1,5

1 ano 13,0 17,9 9,7 13,2 17,1 13,8

2 anos 4,3 16,1 25,8 15,8 20,0 17,7

3 anos 4,3 3,6 6,5 15,8 8,6 7,4

4 anos 0,0 5,4 6,5 2,6 5,7 4,3

5 anos 0,0 1,8 9,7 5,3 0,0 3,7

6 anos 4,3 3,6 0,0 5,3 2,9 2,9

7 anos 0,0 0,0 3,2 0,0 2,9 1,2

8 anos 0,0 0,0 0,0 2,6 2,9 1,0

9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

10 anos 0,0 0,0 3,2 2,6 2,9 1,7

11 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 0,5

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 0,5

13 anos 0,0 0,0 0,0 2,6 0,0 0,5

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 0,5

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 30,430,430,430,430,4 50,050,050,050,050,0 64,564,564,564,564,5 65,865,865,865,865,8 74,374,374,374,374,3 57,357,357,357,357,3

BaseBaseBaseBaseBase ----- ----- 23 44 42 34 30 179

4.2.1.5. M - Taxas de fecundidade1, por grupos quinquenais à data dos nascimentos, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

15-19 anos 40,0 283,0 305,1 383,6 350,0 200,0 217,4

20-24 anos 169,8 796,6 1013,7 1150,0 960,0 1021,7

25-29 anos 237,3 876,7 700,0 980,0 1087,0

30-34 anos 301,4 525,0 480,0 456,5

35-39 anos 75,0 260,0 304,3

40-44 anos 20,0 65,2

45-49 anos 0,0

(%00000)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

4.2.1.4. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do segundo filho

1 número de nados vivos por mil mulhere

R.A. AÇORES
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4.2.1.1. H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 3,6 0,0 0,0 0,0 3,4 0,0 0,0 0,9
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
20 anos 0,0 5,3 3,6 2,6 0,0 0,0 5,3 1,9
21 anos 3,6 0,0 0,0 7,9 3,4 4,3 0,0 2,3
22 anos 7,1 5,3 0,0 7,9 3,4 4,3 0,0 3,6
23 anos 0,0 0,0 14,3 7,9 13,8 0,0 0,0 4,4
24 anos 3,6 10,5 7,1 10,5 3,4 8,7 10,5 6,3
25 anos 5,3 0,0 7,9 20,7 21,7 21,1 7,6
26 anos 15,8 3,6 10,5 10,3 17,4 21,1 8,3
27 anos 0,0 7,1 10,5 6,9 4,3 5,3 3,8
28 anos 0,0 3,6 10,5 0,0 8,7 0,0 2,6
29 anos 0,0 10,7 7,9 3,4 8,7 5,3 4,0
30 anos 0,0 0,0 6,9 4,3 10,5 2,0
31 anos 3,6 5,3 0,0 0,0 0,0 1,1
32 anos 0,0 0,0 3,4 0,0 0,0 0,4
33 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
34 anos 0,0 2,6 0,0 0,0 0,0 0,3
35 anos 0,0 0,0 0,0 5,3 0,4
36 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
37 anos 0,0 6,9 0,0 0,0 0,8
38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
40 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
41 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
45 anos 0,0 0,0 0,0
46 anos 0,0 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0 0,0
50 anos 0,0 0,0
51 anos 0,0 0,0
52 anos 0,0 0,0
53 anos 0,0 0,0
54 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 17,917,917,917,917,9 42,142,142,142,142,1 53,653,653,653,653,6 92,192,192,192,192,1 86,286,286,286,286,2 82,682,682,682,682,6 84,284,284,284,284,2 50,950,950,950,950,9
BaseBaseBaseBaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

4.2.1.2. H - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

30,0 26,5 26,2 26,6 26,6 35,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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4.2.1.3.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao nas-
cimento do 2º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 12,5 0,0 0,0 8,0 0,0 12,5 4,5
1 ano 0,0 20,0 14,3 20,0 10,5 18,8 13,7
2 anos 12,5 26,7 14,3 8,0 21,1 37,5 17,8
3 anos 0,0 6,7 17,1 12,0 5,3 25,0 11,0
4 anos 12,5 0,0 17,1 16,0 31,6 0,0 13,0
5 anos 0,0 0,0 5,7 4,0 5,3 0,0 2,8
6 anos 0,0 6,7 5,7 4,0 10,5 0,0 4,5
7 anos 0,0 6,7 2,9 4,0 0,0 0,0 2,3
8 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 5,3 0,0 0,8
9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
10 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
11 anos 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 0,7
12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 37,537,537,537,537,5 66,766,766,766,766,7 80,080,080,080,080,0 76,076,076,076,076,0 89,589,589,589,589,5 93,893,893,893,893,8 71,271,271,271,271,2

BaseBaseBaseBaseBase - - 12 15 24 19 15 13 104

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do primeiro filho

4.2.1.4.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao nas-
cimento do 3º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 0,0 0,0 0,0 5,9 0,0 1,1
1 ano 0,0 10,7 21,1 5,9 6,7 9,2
2 anos 10,0 3,6 26,3 17,6 20,0 14,1
3 anos 10,0 3,6 0,0 11,8 20,0 7,7
4 anos 0,0 10,7 15,8 0,0 6,7 9,0
5 anos 0,0 0,0 0,0 5,9 6,7 2,2
6 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 13,3 2,2
7 anos 10,0 3,6 0,0 11,8 0,0 4,4
8 anos 0,0 3,6 5,3 5,9 0,0 3,1
9 anos 0,0 0,0 0,0 5,9 0,0 1,1
10 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
11 anos 0,0 0,0 0,0 5,9 0,0 1,1
12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- 30,030,030,030,030,0 35,735,735,735,735,7 68,468,468,468,468,4 76,576,576,576,576,5 73,373,373,373,373,3 55,255,255,255,255,2
BaseBaseBaseBaseBase - - - 10 19 15 14 12 74

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do segundo filho
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4.2.1.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,1

15 anos 0,0 0,0 2,3 1,9 0,0 0,0 0,0 0,6

16 anos 0,9 1,3 1,1 0,9 3,4 0,0 0,0 1,1

17 anos 0,9 7,7 2,3 7,5 6,8 1,3 3,0 4,2

18 anos 0,9 5,0 2,3 3,7 5,1 3,8 3,0 3,3

19 anos 0,0 3,9 5,7 7,5 3,4 1,3 1,5 3,3

20 anos 6,5 8,6 3,0 11,0 5,3 4,4 5,4

21 anos 2,4 3,4 11,2 9,3 6,5 11,8 5,6

22 anos 2,3 9,7 4,7 11,0 13,1 5,8 6,0

23 anos 0,0 5,7 11,1 7,6 11,3 4,4 5,1

24 anos 1,1 10,3 7,9 8,5 7,8 11,7 6,2

25 anos 2,9 4,7 2,5 9,6 12,8 4,3

26 anos 5,1 3,9 5,1 7,5 11,5 4,5

27 anos 0,0 6,0 3,4 5,0 2,9 2,3

28 anos 0,0 3,0 3,4 1,3 8,7 1,9

29 anos 1,1 3,4 4,2 2,5 2,8 1,9

30 anos 0,0 1,7 3,6 1,4 1,0

31 anos 2,1 1,7 1,3 0,0 0,7

32 anos 0,0 0,0 2,5 0,0 0,3

33 anos 0,9 0,0 1,3 1,5 0,4

34 anos 0,0 0,8 0,0 0,0 0,1

35 anos 0,0 1,3 0,0 0,3

36 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

37 anos 0,0 2,3 0,0 0,3

38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

39 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

40 anos 0,0 0,0 0,0

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 0,0 0,0

44 anos 0,0 0,0 0,0

45 anos 0,0 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0

49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 2,72,72,72,72,7 30,230,230,230,230,2 60,660,660,660,660,6 83,383,383,383,383,3 89,089,089,089,089,0 90,190,190,190,190,1 87,187,187,187,187,1 58,858,858,858,858,8

BaseBaseBaseBaseBase 105 102 87 85 80 67 59 600

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

R.A. AÇORES
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R.A. AÇORES

4.2.1.2.HM - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

24,9 23,9 23,0 24,8 25,3 27,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana

4.2.1.3.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 10,4 5,6 3,8 7,0 8,5 6,3

1 ano 4,3 11,3 18,7 16,2 21,2 27,0 17,3

2 anos 8,6 8,5 14,4 16,2 11,4 21,7 14,7

3 anos 0,0 5,7 17,0 21,0 15,7 6,7 13,1

4 anos 4,3 6,6 6,7 15,2 12,5 11,2 9,6

5 anos 0,0 5,7 4,5 1,9 4,2 3,3 3,3

6 anos 0,0 1,9 4,7 1,9 2,8 4,9 2,8

7 anos 0,0 0,0 1,4 4,8 2,8 1,7 2,0

8 anos 0,0 1,9 3,4 0,0 1,5 1,6 1,4

9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

10 anos 0,0 0,0 0,0 1,9 1,5 0,0 0,6

11 anos 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,2

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

13 anos 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0 0,0 0,4

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 17,117,117,117,117,1 51,951,951,951,951,9 76,476,476,476,476,4 85,785,785,785,785,7 80,580,580,580,580,5 86,686,686,686,686,6 71,771,771,771,771,7

BaseBaseBaseBaseBase - 31 53 71 71 61 51 353

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 3,6 1,5 0,0 0,0 3,8 1,4

1 ano 10,9 14,7 10,0 15,5 13,6 12,4

2 anos 3,6 15,0 18,9 19,0 19,3 16,7

3 anos 3,6 4,7 5,6 11,0 9,6 7,5

4 anos 5,5 4,4 7,8 6,6 3,9 5,7

5 anos 0,0 1,5 6,7 3,7 1,8 3,3

6 anos 3,6 2,9 0,0 3,7 2,0 2,7

7 anos 0,0 1,8 3,3 0,0 5,6 2,2

8 anos 0,0 0,0 1,1 3,4 3,8 1,6

9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,8 0,3

10 anos 0,0 0,0 2,2 1,8 2,0 1,2

11 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 3,8 0,7

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,3

13 anos 0,0 0,0 0,0 1,8 0,0 0,4

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,3

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 30,930,930,930,930,9 46,446,446,446,446,4 55,655,655,655,655,6 66,666,666,666,666,6 75,075,075,075,075,0 56,756,756,756,756,7

BaseBaseBaseBaseBase - - 27 54 61 49 44 253

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do segundo filho

4.2.1.4.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra Total)

R.A. AÇORES
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R.A. AÇORES

4.3.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casais infecundos 8,7 8,2 12,8 25,0 39,5 58,3 23,2

Esterilização da própria 0,0 4,1 11,4 16,7 18,6 25,0 12,3

Esterilização do parceiro 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Outras razões 8,7 4,1 1,4 8,3 20,9 33,3 10,9

Casais fecundos, mulher grávida 8,7 6,1 7,1 5,6 2,3 0,0 5,1

Casais fecundos, mulher não grávida 82,6 85,7 80,0 69,4 58,1 41,7 71,6

Estado desconhecido 0,0 0,0 0,1 0,0 0,1 0,0 0,1

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - 30 49 55 49 39 31 256

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

4.3.1. H - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casais infecundos 0,0 21,1 17,1 20,9 38,9 50,0 22,0

Esterilização do próprio 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Esterilização da parceira 0,0 5,3 11,4 16,7 22,2 12,5 10,7

Outras razões 0,0 15,8 5,7 4,2 16,7 37,5 11,3

Casais fecundos, mulher grávida 18,2 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 3,3

Casais fecundos, mulher não grávida 81,8 78,9 80,0 79,1 61,1 50,0 74,7

Estado desconhecido 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - - 16 18 24 19 15 13 109

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
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R.A. MADEIRA

4.1.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 96,4 76,9 42,0 24,0 20,7 15,5 20,0 45,9

1 filho 3,6 13,7 30,0 29,0 12,2 21,1 11,7 17,5

2 filhos 0,0 7,7 22,0 27,0 39,0 29,6 28,3 20,5

3 filhos 0,0 1,7 5,0 14,0 15,9 18,3 10,0 8,5

4 filhos 0,0 0,0 0,0 3,0 6,1 5,6 15,0 3,5

5 ou mais filhos 0,0 0,0 1,0 3,0 6,1 9,9 15,0 4,1

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.M - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,3 0,9 1,5 2,0 2,2 2,6 1,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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R.A. MADEIRA

4.1.1.H - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0 filhos 100,0 95,7 75,0 30,6 25,0 15,0 4,9 0,0 53,3

1 filho 0,0 4,3 17,9 20,4 16,7 22,5 22,0 17,4 13,6

2 filhos 0,0 0,0 7,1 34,7 29,2 25,0 31,7 13,0 15,5

3 filhos 0,0 0,0 0,0 8,2 16,7 17,5 17,1 26,1 8,1

4 filhos 0,0 0,0 0,0 4,1 8,3 7,5 14,6 8,7 4,2

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,0 2,0 4,2 12,5 9,8 34,8 5,3

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.H - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário     (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,0 0,3 1,4 1,8 2,3 2,6 3,6 1,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNº médio
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R.A. MADEIRA

4.1.1.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, segundo o grupo etário, por número de filhos nados-vivos     (Amostra
Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 filhos 97,6 83,0 52,5 26,0 22,0 15,3 15,5 48,3

1 filho 2,4 10,6 26,1 26,4 13,5 21,5 14,7 16,2

2 filhos 0,0 5,2 17,3 29,3 36,1 28,2 29,3 18,9

3 filhos 0,0 1,2 3,4 12,2 16,1 18,1 12,1 8,4

4 filhos 0,0 0,0 0,0 3,3 6,8 6,2 14,9 3,7

5 ou mais filhos 0,0 0,0 0,7 2,7 5,5 10,6 13,4 4,5

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 153 169 150 142 121 107 93 957

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº de filhos nados-vivos

4.1.2.1.HM - Número médio de filhos nados-vivos por indivíduo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0,0 0,2 0,7 1,3 2,0 2,2 2,6 1,2

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNº médio
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4.2.1.2. M - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário     (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

26,4 24,7 24,8 24,9 25,3 30,1

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade mediana

4.2.1.1. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo     (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

 Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,9 0,9 1,0 0,0 3,7 0,0 0,0 0,9

18 anos 2,7 1,7 5,0 3,0 3,7 0,0 5,0 3,0

19 anos 0,0 6,0 5,0 3,0 3,7 7,0 6,7 4,3
20 anos 3,4 4,0 7,0 4,9 4,2 6,7 4,1

21 anos 3,4 7,0 7,0 3,7 4,2 8,3 4,6

22 anos 5,1 3,0 8,0 13,4 7,0 5,0 5,7

23 anos 0,9 6,0 14,0 4,9 7,0 3,3 5,1

24 anos 1,7 8,0 5,0 7,3 9,9 6,7 5,1

25 anos 4,0 6,0 6,1 11,3 5,0 4,2

26 anos 5,0 4,0 9,8 5,6 10,0 4,4

27 anos 5,0 5,0 2,4 0,0 3,3 2,2

28 anos 2,0 6,0 3,7 4,2 1,7 2,4

29 anos 3,0 2,0 3,7 4,2 3,3 2,1

30 anos 4,0 2,4 4,2 1,7 1,6

31 anos 1,0 6,1 0,0 5,0 1,5

32 anos 0,0 0,0 5,6 3,3 1,0

33 anos 1,0 0,0 2,8 0,0 0,5

34 anos 0,0 0,0 1,4 0,0 0,2

35 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

36 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

37 anos 0,0 0,0 0,0 0,0

38 anos 0,0 4,2 3,3 0,8
39 anos 0,0 1,4 0,0 0,2

40 anos 0,0 0,0 0,0

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 0,0 0,0

44 anos 0,0 1,7 0,2

45 anos 0,0 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0

49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 3,63,63,63,63,6 23,123,123,123,123,1 58,058,058,058,058,0 76,076,076,076,076,0 79,379,379,379,379,3 84,584,584,584,584,5 80,080,080,080,080,0 54,154,154,154,154,1

BaseBaseBaseBaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

R.A. MADEIRA
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R.A. MADEIRA

4.2.1.3. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 3,7 1,7 2,6 3,1 5,0 4,2 3,3

1 ano 18,5 17,2 11,8 32,3 23,3 27,1 21,5

2 anos 7,4 6,9 11,8 10,8 15,0 22,9 12,6

3 anos 7,4 6,9 10,5 9,2 16,7 8,3 10,1

4 anos 0,0 8,6 9,2 12,3 3,3 6,3 7,4

5 anos 0,0 5,2 6,6 9,2 0,0 8,3 5,3

6 anos 3,7 1,7 3,9 0,0 3,3 4,2 2,7

7 anos 0,0 0,0 3,9 1,5 1,7 0,0 1,5

8 anos 0,0 0,0 0,0 1,5 1,7 2,1 0,9

9 anos 0,0 0,0 1,3 1,5 1,7 0,0 0,9

10 anos 0,0 0,0 0,0 1,5 0,0 2,1 0,6

11 anos 0,0 0,0 0,0 1,5 3,3 0,0 0,9

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 40,740,740,740,740,7 48,348,348,348,348,3 61,861,861,861,861,8 84,684,684,684,684,6 75,075,075,075,075,0 85,485,485,485,485,4 67,667,667,667,667,6

BaseBaseBaseBaseBase ----- 26 59 75 67 64 52 347

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 0,0 2,1 3,6 2,2 2,4 2,2

1 ano 0,0 3,6 6,4 9,1 8,9 29,3 11,2

2 anos 9,1 14,3 14,9 3,6 8,9 7,3 9,2

3 anos 0,0 0,0 6,4 5,5 11,1 7,3 6,2

4 anos 9,1 0,0 4,3 3,6 0,0 0,0 2,1

5 anos 0,0 3,6 2,1 5,5 8,9 4,9 4,9

6 anos 0,0 0,0 4,3 5,5 4,4 0,0 3,1

7 anos 0,0 0,0 0,0 3,6 2,2 0,0 1,3

8 anos 0,0 0,0 2,1 0,0 2,2 0,0 0,9

9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4 0,5

10 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 2,4 0,9

11 anos 0,0 0,0 0,0 1,8 0,0 0,0 0,4

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4 0,5

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,5

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 18,218,218,218,218,2 21,421,421,421,421,4 42,642,642,642,642,6 41,841,841,841,841,8 53,353,353,353,353,3 58,558,558,558,558,5 43,943,943,943,943,9

BaseBaseBaseBaseBase ----- 11 29 46 57 48 44 235

4.2.1.5. M - Taxas de fecundidade1, por grupos quinquenais à data dos nascimentos, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

15-19 anos 35,7 145,3 160,0 140,0 231,7 154,9 266,7

20-24 anos 196,6 500,0 620,0 743,9 633,8 716,7

25-29 anos 280,0 680,0 597,6 662,0 816,7

30-34 anos 100,0 390,2 408,5 466,7

35-39 anos 73,2 267,6 266,7

40-44 anos 56,3 66,7

45-49 anos 0,0

(%00000)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

4.2.1.4. M - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra de Mulheres)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do segundo filho

1 número de nados vivos por mil mulheres

R.A. MADEIRA
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R.A. MADEIRA

4.2.1.1. H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 2,5 2,4 13,0 1,4
19 anos 0,0 0,0 0,0 4,2 2,5 2,4 4,3 1,3
20 anos 2,1 0,0 2,0 4,2 7,5 9,8 4,3 3,1
21 anos 0,0 3,6 10,2 2,1 7,5 7,3 4,3 3,9
22 anos 2,1 3,6 2,0 6,3 2,5 4,9 4,3 2,9
23 anos 0,0 7,1 8,2 6,3 10,0 7,3 8,7 5,2
24 anos 0,0 0,0 10,2 8,3 17,5 4,9 17,4 5,8
25 anos 0,0 8,2 4,2 5,0 7,3 8,7 3,4
26 anos 7,1 4,1 14,6 10,0 9,8 8,7 5,8
27 anos 0,0 8,2 6,3 2,5 4,9 4,3 2,8
28 anos 3,6 6,1 4,2 0,0 7,3 0,0 2,5
29 anos 0,0 2,0 2,1 2,5 2,4 4,3 1,3
30 anos 4,1 2,1 5,0 4,9 4,3 2,0
31 anos 0,0 2,1 2,5 2,4 4,3 1,0
32 anos 2,0 2,1 2,5 2,4 0,0 1,0
33 anos 0,0 2,1 0,0 4,9 0,0 0,7
34 anos 0,0 2,1 0,0 4,9 4,3 1,0
35 anos 0,0 0,0 2,4 0,0 0,2
36 anos 2,1 0,0 0,0 0,0 0,2
37 anos 0,0 0,0 2,4 0,0 0,2
38 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
39 anos 0,0 2,5 0,0 0,0 0,3
40 anos 2,5 0,0 4,3 0,6
41 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
42 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
43 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
44 anos 0,0 0,0 0,0 0,0
45 anos 0,0 0,0 0,0
46 anos 0,0 0,0 0,0
47 anos 0,0 0,0 0,0
48 anos 0,0 0,0 0,0
49 anos 0,0 0,0 0,0
50 anos 0,0 0,0
51 anos 0,0 0,0
52 anos 0,0 0,0
53 anos 0,0 0,0
54 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 0,00,00,00,00,0 4,34,34,34,34,3 25,025,025,025,025,0 69,469,469,469,469,4 75,075,075,075,075,0 85,085,085,085,085,0 95,195,195,195,195,1 100,0100,0100,0100,0100,0 46,746,746,746,746,7
BaseBaseBaseBaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

4.2.1.2. H - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

27,4 27,0 25,0 26,4 24,6

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade mediana
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4.2.1.3.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao nas-
cimento do 2º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 0,0 5,9 2,8 2,9 2,6 4,3 3,4
1 ano 14,3 14,7 25,0 20,6 28,2 52,2 25,5
2 anos 0,0 8,8 11,1 8,8 5,1 8,7 7,7
3 anos 0,0 14,7 11,1 14,7 17,9 4,3 11,6
4 anos 14,3 8,8 2,8 5,9 10,3 4,3 7,1
5 anos 0,0 11,8 5,6 2,9 5,1 4,3 5,5
6 anos 0,0 2,9 5,6 5,9 2,6 0,0 3,2
7 anos 0,0 0,0 5,6 2,9 2,6 0,0 2,0
8 anos 0,0 2,9 2,8 2,9 2,6 0,0 2,1
9 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
10 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
11 anos 0,0 0,0 5,6 0,0 0,0 4,3 1,7
12 anos 0,0 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 0,5
13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
14 anos 0,0 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 0,5
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 28,628,628,628,628,6 70,670,670,670,670,6 77,877,877,877,877,8 73,573,573,573,573,5 76,976,976,976,976,9 82,682,682,682,682,6 70,970,970,970,970,9

BaseBaseBaseBaseBase - - 12 30 27 27 26 22 147

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do primeiro filho

4.2.1.4.H - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao nas-
cimento do 3º nado-vivo (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
0 anos 12,5 0,0 8,0 6,7 10,5 7,2
1 ano 4,2 3,6 8,0 16,7 21,1 10,0
2 anos 8,3 10,7 16,0 10,0 10,5 10,7
3 anos 4,2 14,3 4,0 6,7 5,3 6,7
4 anos 0,0 3,6 0,0 3,3 10,5 3,2
5 anos 0,0 7,1 8,0 6,7 5,3 5,2
6 anos 0,0 3,6 12,0 3,3 10,5 5,5
7 anos 0,0 0,0 4,0 0,0 0,0 0,8
8 anos 0,0 3,6 0,0 3,3 5,3 2,3
9 anos 0,0 3,6 0,0 0,0 0,0 0,7
10 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
11 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 5,3 0,9
13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- ----- 29,229,229,229,229,2 50,050,050,050,050,0 60,060,060,060,060,0 56,756,756,756,756,7 84,284,284,284,284,2 53,353,353,353,353,3
BaseBaseBaseBaseBase - - - 21 21 20 20 18 104

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdade do segundo filho
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4.2.1.1.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade ao nascimento do 1º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Menos de 15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,6 0,6 0,7 0,6 2,6 0,0 0,0 0,7

17 anos 1,8 1,2 3,4 2,1 2,6 0,0 3,5 2,0

18 anos 0,0 4,0 3,4 2,1 2,6 5,7 5,4 3,3

19 anos 0,0 2,3 2,7 4,9 4,7 3,7 5,4 3,2

20 anos 3,0 4,8 5,5 3,8 5,2 8,8 4,1

21 anos 3,5 3,2 8,7 10,0 7,2 5,7 5,1

22 anos 1,3 5,2 10,4 5,3 5,7 3,8 4,4

23 anos 1,2 7,7 6,0 7,0 9,9 6,9 5,2

24 anos 0,0 2,7 7,3 6,8 13,1 5,0 4,7

25 anos 3,4 5,3 8,1 5,4 9,2 4,0

26 anos 5,7 4,7 6,1 3,0 5,3 3,4

27 anos 1,4 6,7 4,4 3,7 2,6 2,5

28 anos 3,2 3,3 3,8 3,0 4,5 2,2

29 anos 0,0 3,4 2,3 3,7 1,9 1,5

30 anos 1,9 4,9 1,5 5,0 1,7

31 anos 0,0 0,6 4,7 3,1 1,0

32 anos 1,3 0,6 2,7 0,7 0,7

33 anos 0,0 0,6 1,0 1,5 0,3

34 anos 0,0 0,6 0,0 1,5 0,3

35 anos 0,0 0,0 0,7 0,1

36 anos 0,6 0,0 0,0 0,1

37 anos 0,0 3,0 3,1 0,6

38 anos 0,0 1,0 0,0 0,1

39 anos 0,0 0,7 0,0 0,1

40 anos 0,7 0,0 0,2

41 anos 0,0 0,0 0,0

42 anos 0,0 0,0 0,0

43 anos 0,0 1,2 0,1

44 anos 0,0 0,0 0,0

45 anos 0,0 0,0

46 anos 0,0 0,0

47 anos 0,0 0,0

48 anos 0,0 0,0

49 anos 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal 2,42,42,42,42,4 17,017,017,017,017,0 47,547,547,547,547,5 74,074,074,074,074,0 78,078,078,078,078,0 84,784,784,784,784,7 84,584,584,584,584,5 51,751,751,751,751,7

BaseBaseBaseBaseBase 153 169 150 142 121 107 93 957

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade ao nascimento do primeiro nado-vivo

R.A. MADEIRA
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4.2.1.2.HM - Idade mediana ao nascimento do primeiro nado-vivo, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

25,5 25,6 25,0 25,6 33,7

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade  mediana

4.2.1.3.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do primeiro filho (em anos completos) ao
nascimento do 2º nado-vivo (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 3,4 1,4 3,6 3,0 4,4 3,6 3,3

1 ano 17,0 16,7 12,7 30,2 22,5 27,5 22,7

2 anos 6,8 5,7 11,0 10,9 13,2 16,9 11,1

3 anos 6,8 5,7 11,7 9,8 16,1 11,6 10,6

4 anos 0,0 9,6 9,1 9,6 4,1 7,6 7,3

5 anos 0,0 4,3 8,1 8,2 0,9 7,3 5,4

6 anos 3,4 1,4 3,7 1,6 4,1 3,6 2,8

7 anos 0,0 0,0 2,8 2,7 2,0 0,9 1,6

8 anos 0,0 0,0 0,8 1,9 2,0 2,2 1,3

9 anos 0,0 0,0 0,9 1,1 1,2 0,0 0,6

10 anos 0,0 0,0 0,0 1,1 0,0 1,4 0,4

11 anos 0,0 0,0 0,0 2,7 2,3 0,0 1,1

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,2

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,2

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 37,437,437,437,437,4 45,045,045,045,045,0 64,364,364,364,364,3 82,682,682,682,682,6 74,674,674,674,674,6 82,682,682,682,682,6 68,668,668,668,668,6

BaseBaseBaseBaseBase - 29 71 105 94 91 79 495

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do primeiro filho
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1 2 3 4 5 6 7 8

0 anos 0,0 0,0 5,4 2,6 3,9 3,8 3,8

1 ano 0,0 3,2 5,7 7,6 8,6 25,3 10,9

2 anos 9,1 12,8 12,8 5,6 11,0 8,2 9,6

3 anos 0,0 0,0 5,7 7,9 9,0 7,1 6,4

4 anos 9,1 0,0 2,9 3,6 0,0 1,0 2,5

5 anos 0,0 3,2 1,5 5,9 8,6 5,4 5,0

6 anos 0,0 0,0 2,9 4,9 6,7 1,0 3,8

7 anos 0,0 0,0 0,0 2,6 2,7 0,0 1,2

8 anos 0,0 0,0 1,5 1,0 1,6 1,0 1,3

9 anos 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 1,7 0,5

10 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 1,7 0,6

11 anos 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 0,0 0,3

12 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

13 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7 0,3

14 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 0,0 0,3

15 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

16 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

17 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

18 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 18,218,218,218,218,2 19,119,119,119,119,1 38,438,438,438,438,4 44,044,044,044,044,0 55,355,355,355,355,3 57,957,957,957,957,9 46,846,846,846,846,8

BaseBaseBaseBaseBase - 11 32 68 78 68 65 339

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdade do segundo filho

4.2.1.4.HM - Percentagem de indivíduos, segundo o grupo etário, por idade do segundo filho (em anos completos) ao
nascimento do 3º nado-vivo (Amostra Total)

R.A. MADEIRA



320 1997
Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

4.3.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Casais infecundos 2,9 3,6 18,5 28,8 40,8 51,1 24,6

Esterilização da própria 0,0 1,8 13,2 25,4 24,1 20,0 14,9

Esterilização do parceiro 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Outras razões 2,9 1,8 5,3 3,4 16,7 31,1 9,7

Casais fecundos, mulher grávida 11,8 8,8 3,9 0,0 1,9 0,0 4,1

Casais fecundos, mulher não grávida 85,3 87,6 77,6 69,5 55,6 48,9 70,6

Estado desconhecido 0,0 0,0 0,0 1,7 1,7 0,0 0,7

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - 33 58 75 61 57 49 336

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

4.3.1. H - Distribuição percentual dos indivíduos, em casais, por situação perante a fecundidade, segundo o grupo etário
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Casais infecundos 0,0 10,8 30,0 55,6 67,5 84,2 38,4

Esterilização do próprio 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Esterilização da parceira 0,0 2,7 15,0 27,8 27,5 31,6 16,4

Outras razões 0,0 8,1 15,0 27,8 40,0 52,6 22,0

Casais fecundos, mulher grávida 18,2 5,4 0,0 0,0 0,0 0,0 4,0

Casais fecundos, mulher não grávida 81,8 83,8 67,5 44,4 32,5 15,8 56,4

Estado desconhecido 0,0 0,0 2,5 0,0 0,0 0,0 1,2

TTTTTotalotalotalotalotal ----- ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase - - 19 33 30 29 27 18 162

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

R.A. MADEIRA
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5.1.M - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Esterilização da mulher 0,6 0,2 0,3 1,2 1,2 2,7 2,0 1,2

Esterilização do homem 0,0 0,0 0,3 0,9 1,4 0,9 0,8 0,7

Pílula 54,2 76,6 75,6 66,6 56,7 44,6 43,8 60,6

Dispositivo intra-uterino 0,7 0,6 5,1 10,0 15,0 17,7 11,9 9,8

Injecção 0,0 0,0 0,1 0,4 0,7 1,0 0,9 0,5

Diafragma, espuma, cones 0,6 0,5 0,7 0,7 2,3 3,0 5,7 2,0

Preservativo masculino 38,8 18,3 14,1 12,0 11,8 12,7 12,2 14,4

Abstinência periódica, ciclos períodos seguros 0,0 1,4 1,1 2,2 4,3 4,7 5,8 3,1

Coito interrompido 4,5 2,4 2,2 5,7 5,8 11,7 16,0 7,0

Outros 0,5 0,0 0,3 0,3 0,9 1,0 0,8 0,5

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 144 534 598 654 642 571 525 3667

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

5.3.M - Distribuição percentual de mulheres fecundas, não grávidas, em casais, por último método contraceptivo utilizado
durante pelo menos três meses, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 27,9 48,2 61,4 64,7 66,4 63,0 57,6 59,1

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,3 1,8 3,0 5,0 4,1 3,2 2,8

Injecção 0,0 0,0 0,3 0,9 0,4 1,4 0,6 0,6

Diafragma, espuma, cones 0,5 0,5 0,7 1,1 3,1 3,2 5,6 2,2

Preservativo masculino 65,9 42,8 27,4 16,9 12,4 8,6 11,3 22,1

Abstinência periódica, ciclos , períodos seguros 0,0 1,5 1,4 2,4 4,0 5,0 4,0 2,9

Coito interrompido 5,3 6,7 6,5 10,3 8,2 13,7 16,9 9,9

Outros 0,5 0,0 0,5 0,6 0,5 0,9 0,9 0,5

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

BaseBaseBaseBaseBase 173 604 672 701 667 600 526 3942

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

5.2.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção     (Amostra de Mulheres)

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 19,8 19,8 19,7 20,0 20,6 21,5 20,6

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 20,7 21,5 21,9 22,8 23,7 25,6 23,4

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 61,1 55,5 44,2 34,6 26,3 24,5 18,9 35,1

BaseBaseBaseBaseBase 209 677 754 799 774 735 703 4651

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos
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PORTUGAL

5.4.M - Distribuição percentual dos indivíduos por último método contraceptivo utilizado durante pelo menos três meses
consecutivos, e número de filhos já nascidos, segundo o grupo etário     (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Esterilização da mulher 0,0 0,2 0,5 1,2 0,0 0,0 0,0 0,3

Esterilização do homem 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,1

Pílula 51,7 74,9 73,2 68,8 69,1 60,9 65,7 69,6

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,2 0,5 3,9 7,4 0,0 9,0 1,1

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,9 0,0 0,2

0 Filhos Diafragma, espuma, cones 0,7 0,2 1,7 0,0 0,0 0,0 6,0 0,8

Preservativo masculino 42,7 21,0 21,5 18,7 16,9 21,4 4,6 23,7

Abst. per., ciclos, per. seguros 0,0 1,5 0,5 1,2 3,3 0,0 10,2 1,3

Coito interrompido 4,3 1,8 1,6 4,8 0,0 10,8 4,6 2,6

Outros 0,6 0,0 0,5 0,0 3,3 0,0 0,0 0,3

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

Base 129 369 193 67 32 20 23 832

Esterilização da mulher 6,3 0,0 0,3 0,4 0,0 1,8 2,1 0,7

Esterilização do homem 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Pílula 74,1 79,7 77,8 70,1 54,1 45,0 42,2 64,8

Dispositivo intra-uterino 7,0 0,7 4,9 8,4 13,7 17,0 6,9 8,2

Injecção 0,0 0,0 0,3 0,0 0,7 0,0 0,0 0,2

1 Filho Diafragma, espuma, cones 0,0 0,7 0,3 1,4 2,3 1,8 8,8 2,0

Preservativo masculino 6,3 12,7 12,5 10,5 15,9 16,3 12,0 12,9

Abst. per.,ciclos, per. seguros 0,0 1,4 1,5 4,0 6,2 4,2 7,8 3,7

Coito interrompido 6,3 4,6 2,0 4,5 7,1 12,5 20,3 7,0

Outros 0,0 0,0 0,4 0,8 0,0 1,5 0,0 0,5

TTTTTotalotalotalotalotal 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

Base 14 135 262 233 147 133 111 1036

Esterilização da mulher 0,0 0,0 2,7 1,8 3,3 1,9 2,1

Esterilização do homem 0,0 0,8 0,3 0,0 0,0 0,0 0,1

Pílula 81,2 75,9 63,5 57,2 45,0 38,8 54,7

Dispositivo intra-uterino 4,2 9,5 11,8 17,2 22,4 15,3 15,8

Injecção 0,0 0,0 0,3 0,3 0,9 0,0 0,3

2 Filhos Diafragma, espuma, cones 4,1 0,0 0,6 2,3 2,1 4,7 2,2

Preservativo masculino 10,5 8,1 12,6 10,8 12,3 15,0 12,0

Abst. per.,ciclos, per. seguros 0,0 1,6 1,2 2,6 4,6 5,5 3,1

Coito interrompido 0,0 4,1 7,0 7,1 8,6 17,4 8,9

Outros 0,0 0,0 0,0 0,6 0,9 1,3 0,6

TTTTTotalotalotalotalotal ----- 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100 100100100100100

Base - 26 120 268 348 272 242 1277

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Número de filhos já nascidos

Métodos contraceptivos utilizados

(continua)
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5.4.M - Distribuição percentual dos indivíduos por último método contraceptivo utilizado durante pelo menos três meses
consecutivos, e número de filhos já nascidos, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)(Continuação)

1 2 3 4 5 6 7 8

Esterilização da mulher 0,0 2,7 8,7 4,5 3,0 4,5

Esterilização do homem 0,0 0,0 1,8 0,0 0,0 0,4

Pílula 72,7 69,2 51,7 40,1 49,3 52,0

Dispositivo intra-uterino 20,9 12,2 11,9 15,5 9,0 12,4

Injecção 0,0 0,0 0,0 1,0 3,6 1,3

3 Filhos Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 3,0 7,7 7,3 4,8

Preservativo masculino 6,4 12,0 11,0 11,9 10,1 10,9

Abst. per.,ciclos,per. seguros 0,0 1,3 7,4 4,5 6,4 4,9

Coito interrompido 0,0 2,6 1,3 14,9 10,3 7,8

Outros 0,0 0,0 3,1 0,0 1,1 1,0

TotalTotal -- -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Base - - 14 62 78 98 100 354

Esterilização da mulher 6,9 5,3 9,3 10,2 8,3

Esterilização do homem 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Pílula 53,2 61,7 44,5 50,3 52,7

Dispositivo intra-uterino 18,1 11,3 4,6 14,1 11,7

4 ou mais Injecção 7,9 6,5 2,5 2,4 4,0

Filhos Diafragma, espuma, cones 0,0 2,5 2,8 0,0 1,4

Preservativo masculino 0,0 2,5 3,9 6,8 3,6

Abst. per.,ciclos,per. seguros 0,0 7,0 9,3 0,0 4,3

Coito interrompido 14,0 3,0 20,9 16,3 13,3

Outros 0,0 0,0 2,2 0,0 0,6

TotalTotal -- -- -- 100100 100100 100100 100100 100100

Base - - - 23 38 49 48 168

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Número de filhos já nascidos

Métodos contraceptivos utilizados

PORTUGAL
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5.1.H - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 17,4 17,5 17,0 17,2 17,2 17,5 17,3 17,4

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 18,8 19,4 23,3 24,4 24,0 26,8 28,9 24,1

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 58,6 50,9 39,1 22,8 18,0 16,1 7,4 8,4 27,3

BaseBase 171 381 379 347 329 301 298 255 2460

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Esterilização do homem 0,0 0,0 1,6 0,7 0,0 0,7 0,0 0,5

Esterilização da mulher 0,0 0,0 1,1 2,9 3,9 2,9 4,1 2,5

Pílula 78,1 73,6 70,6 58,6 56,8 48,9 42,9 59,0

Dispositivo intra-uterino 2,9 3,0 9,1 13,6 12,3 8,6 7,4 9,3

Injecção 0,0 0,0 0,4 0,0 0,0 0,4 0,7 0,2

Diafragma, espuma, cones 0,0 1,1 0,4 1,4 0,9 2,5 4,3 1,6

Preservativo masculino 13,2 14,3 8,0 17,7 16,1 19,1 22,6 16,1

Abstinência periódica, ciclos períodos seguros 2,9 3,0 3,1 2,2 4,7 6,6 7,1 4,4

Coito interrompido 2,8 5,0 5,3 2,6 5,3 9,7 9,2 6,0

Outros 0,0 0,0 0,4 0,3 0,0 0,6 1,7 0,5

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - 39 138 202 217 221 204 161 1184

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalMétodos contraceptivos utilizados

5.3.H - Distribuição percentual de homens com parceiras fecundas, não grávidas, em casais, por último método contraceptivo
utilizado durante pelo menos três meses, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Pílula 9,8 19,9 32,7 46,2 46,6 52,5 49,5 43,4 38,1

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 0,8 2,0 3,1 2,6 1,7 1,0 1,4

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 0,6 0,1

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 0,6 3,3 2,1 3,0 2,1 1,3

Preservativo masculino 88,1 76,1 60,5 40,8 38,0 29,3 27,0 34,5 49,2

Abstinência periódica, ciclos períodos seguros 0,0 1,1 0,9 1,7 2,9 5,0 5,7 5,1 2,7

Coito interrompido 2,1 3,0 4,7 6,7 5,8 8,5 12,4 12,9 6,7

Outros 0,0 0,0 0,4 1,6 0,4 0,0 0,6 0,5 0,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 130 318 320 277 255 247 207 169 1923

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalMétodos contraceptivos utilizados

5.2.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Homens)
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5.4.H - Distribuição percentual dos indivíduos por último método contraceptivo utilizado durante pelo menos três meses
consecutivos, e número de filhos já nascidos, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Esterilização da mulher 0,0 0,0 0,0 0,0

Esterilização do homem 0,0 0,0 0,0 0,0

Pílula 58,2 78,5 78,1 69,0

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 0,0 5,0

Injecção 0,0 0,0 3,5 1,9

0 Filhos Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 0,0

Preservativo masculino 34,4 17,9 7,0 17,1

Abst. per., ciclos, per.  seguros 0,0 3,6 4,5 3,9

Coito interrompido 7,4 0,0 7,0 3,1

Outros 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal -- 100100 100100 100100 -- -- -- -- 100100

Base - 15 31 22 - - - - 84

Esterilização da mulher 0,0 0,0 1,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,4

Esterilização do homem 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Pílula 89,6 73,5 76,1 64,4 61,6 63,4 38,9 67,7

Dispositivo intra-uterino 5,2 4,6 9,4 11,4 13,8 5,2 5,3 8,2

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

1 Filho Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 3,1 2,3 0,7

Preservativo masculino 0,0 14,2 7,3 17,1 19,1 14,1 35,9 15,0

Abst. per.,ciclos, per. seguros 5,2 1,7 3,7 2,3 2,0 4,7 6,9 3,3

Coito interrompido 0,0 6,0 2,5 2,5 3,5 9,6 8,0 4,5

Outros 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,8 0,3

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Base - 22 90 93 64 54 39 38 402

Esterilização da mulher 0,0 2,9 0,6 0,0 0,9 0,0 0,7

Esterilização do homem 0,0 1,9 1,6 4,8 0,8 1,5 2,2

Pílula 68,5 64,2 57,6 56,0 47,9 45,8 54,9

Dispositivo intra-uterino 0,0 11,5 14,0 12,5 8,4 12,4 11,5

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,6 0,2

2 Filhos Diafragma, espuma, cones 10,7 0,0 2,0 1,6 2,9 8,2 2,9

Preservativo masculino 9,8 9,5 20,3 14,7 24,4 18,1 17,5

Abst. per.,ciclos, per. seguros 11,0 1,6 0,6 4,2 5,7 3,5 3,3

Coito interrompido 0,0 7,2 3,4 6,2 7,9 8,0 6,1

Outros 0,0 1,1 0,0 0,0 1,2 1,1 0,6

TotalTotal -- -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Base - - 14 75 118 118 97 74 497

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Número de filhos já nascidos

Métodos contraceptivos utilizados

(continua)
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5.4.H - Distribuição percentual dos indivíduos por último método contraceptivo utilizado durante pelo menos três meses
consecutivos, e número de filhos já nascidos, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)(Continuação)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Esterilização da mulher 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Esterilização do homem 7,2 17,9 6,0 8,0 3,7 7,9

Pílula 45,2 52,1 61,0 41,1 49,6 49,8

Dispositivo intra-uterino 9,8 13,4 8,9 8,5 0,0 7,7

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

3 Filhos Diafragma, espuma, cones 7,3 0,0 0,0 2,4 0,0 1,3

Preservativo masculino 7,7 13,1 16,2 18,3 16,9 15,5

Abst. per.,ciclos, per. seguros 7,2 3,5 4,9 10,1 12,9 7,9

Coito interrompido 15,6 0,0 2,9 11,7 13,1 9,2

Outros 0,0 0,0 0,0 0,0 3,8 0,7

TotalTotal -- -- -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Base - - - 10 19 31 45 23 132

Esterilização da mulher 0,0 0,0 3,4 0,0 1,0

Esterilização do homem 8,4 10,8 7,8 17,7 11,9

Pílula 45,6 45,2 43,6 34,6 42,3

Dispositivo intra-uterino 21,0 0,0 12,1 3,3 8,0

4 ou mais Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Filhos Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Preservativo masculino 0,0 14,7 8,3 21,0 12,6

Abst. per.,ciclos, per. seguros 18,8 14,7 8,2 12,7 12,3

Coito interrompido 0,0 14,7 16,5 10,7 11,0

Outros 6,3 0,0 0,0 0,0 1,0

TotalTotal -- -- -- -- 100100 100100 100100 100100 100100

Base - - - - 11 11 20 26 69

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Número de filhos já nascidos

Métodos contraceptivos utilizados
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5.1.HM - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 19,0 19,0 18,9 19,1 19,8 20,5 19,6

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 20,2 21,1 22,5 23,5 24,1 26,6 24,1

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 60,2 54,2 43,4 31,4 24,1 22,2 15,6 32,7

BaseBase 380 1057 1133 1146 1103 1036 1001 7111

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

5.2.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 20,1 38,4 52,1 59,5 60,9 59,9 55,3 52,2

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,2 1,5 2,7 4,5 3,7 2,8 2,4

Injecção 0,0 0,0 0,2 0,8 0,3 1,0 0,4 0,4

Diafragma, espuma, cones 0,3 0,3 0,5 0,9 3,2 2,9 4,8 1,9

Preservativo masculino 75,4 54,2 38,1 23,7 19,5 14,7 15,8 31,0

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 1,4 1,2 2,2 3,7 5,0 4,5 2,8

Coito interrompido 3,9 5,4 5,9 9,3 7,5 12,2 15,6 8,9

Outros 0,3 0,0 0,4 0,9 0,4 0,7 0,8 0,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 303 922 993 978 922 847 732 5865

(%)
Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

5.3.HM - Distribuição percentual de mulheres fecundas, não grávidas, em casais, por último método contraceptivo utiliza-
do durante pelo menos três meses, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Esterilização da mulher 0,6 0,1 0,3 1,2 1,6 3,1 2,3 1,5

Esterilização do homem 0,0 0,0 0,3 1,1 1,2 0,6 0,8 0,7

Pílula 54,9 76,7 75,3 67,5 57,2 48,0 45,2 60,2

Dispositivo intra-uterino 0,7 0,7 4,7 9,8 14,6 16,2 11,0 9,7

Injecção 0,0 0,0 0,1 0,4 0,5 0,8 0,8 0,4

Diafragma, espuma, cones 0,6 0,5 0,8 0,7 2,1 2,4 4,8 1,9

Preservativo masculino 38,2 17,9 14,2 11,0 13,3 13,7 14,1 14,8

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 1,5 1,5 2,4 3,8 4,7 6,1 3,4

Coito interrompido 4,4 2,4 2,7 5,6 5,0 9,9 14,2 6,8

Outros 0,5 0,0 0,3 0,3 0,7 0,7 0,7 0,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 146 573 736 855 859 792 729 4851

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

PORTUGAL
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5.4.HM - Distribuição percentual dos indivíduos por último método contraceptivo utilizado durante pelo menos três meses
consecutivos, e número de filhos já nascidos, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Esterilização da mulher 0,0 0,2 0,5 0,9 0,0 0,0 0,0 0,3

Esterilização do homem 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 0,1

Pílula 52,0 74,3 73,9 71,1 68,5 53,2 62,8 69,6

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,2 0,4 3,0 8,6 8,5 12,2 1,4

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 5,2 3,1 0,3

0 Filhos Diafragma, espuma, cones 0,7 0,2 1,5 0,0 0,0 0,0 5,2 0,7

Preservativo masculino 42,4 21,6 21,0 15,9 17,2 20,5 4,0 23,1

Abst. per., ciclos, per. seguros 0,0 1,5 0,9 2,0 2,8 4,4 8,8 1,5

Coito interrompido 4,3 2,0 1,3 5,3 0,0 8,1 4,0 2,6

Outros 0,6 0,0 0,5 0,0 2,8 0,0 0,0 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 130 384 224 88 37 26 27 916

Esterilização da mulher 5,9 0,0 0,3 0,3 0,0 1,3 1,6 0,5

Esterilização do homem 0,0 0,0 0,0 0,3 0,4 0,0 0,0 0,1

Pílula 75,8 81,1 76,7 71,8 57,2 49,8 47,7 65,7

Dispositivo intra-uterino 6,5 1,4 4,8 8,7 13,0 16,0 6,4 8,2

Injecção 0,0 0,0 0,3 0,0 0,5 0,0 0,0 0,1

1 Filho Diafragma, espuma, cones 0,0 0,6 0,3 1,0 2,0 1,3 7,3 1,6

Preservativo masculino 5,9 10,9 12,9 9,6 16,3 17,1 12,5 13,5

Abst. per., ciclos, per. seguros 0,0 2,0 1,6 3,9 5,0 3,5 7,0 3,6

Coito interrompido 5,9 4,0 3,0 3,9 5,7 9,9 17,5 6,3

Outros 0,0 0,0 0,3 0,6 0,0 1,1 0,0 0,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 15 157 352 327 211 187 150 1438

Esterilização da mulher 0,0 0,0 2,5 1,7 3,8 1,6 2,1

Esterilização do homem 0,0 0,7 0,9 0,1 0,0 0,2 0,3

Pílula 81,9 75,2 63,6 57,3 48,3 41,4 54,8

Dispositivo intra-uterino 4,0 8,5 11,7 16,4 19,4 13,4 14,6

Injecção 0,0 0,0 0,2 0,2 0,6 0,0 0,3

2 Filhos Diafragma, espuma, cones 4,0 1,1 0,5 2,2 1,9 4,2 2,4

Preservativo masculino 10,1 8,2 11,9 13,2 13,0 17,7 13,6

Abst. per., ciclos, per. seguros 0,0 2,6 1,3 2,1 4,4 5,5 3,2

Coito interrompido 0,0 3,6 7,0 6,2 7,9 14,7 8,1

Outros 0,0 0,0 0,2 0,4 0,6 1,3 0,6

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - 27 134 343 466 390 339 1774

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Número de filhos já nascidos

Métodos contraceptivos utilizados

(continua)
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5.4.HM - Distribuição percentual dos indivíduos por último método contraceptivo utilizado durante pelo menos três meses
consecutivos, e número de filhos já nascidos, segundo o grupo etário  (Amostra Total) (continuação)

1 2 3 4 5 6 7 8

Esterilização da mulher 0,0 3,3 10,5 4,9 4,5 5,4

Esterilização do homem 0,0 0,0 1,4 0,0 0,0 0,3

Pílula 68,6 65,9 51,8 45,2 46,8 51,4

Dispositivo intra-uterino 17,2 11,8 12,2 13,9 8,8 11,1

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,8 2,5 0,9

3 Filhos Diafragma, espuma, cones 0,0 1,0 2,4 5,8 5,8 3,9

Preservativo masculino 5,3 11,4 11,4 12,9 12,6 12,2

Abst. per., ciclos, per. seguros 0,0 2,1 6,6 4,6 7,5 5,7

Coito interrompido 8,9 4,4 1,1 12,0 10,8 8,2

Outros 0,0 0,0 2,5 0,0 0,7 0,9

TotalTotal -- -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - - 17 72 97 129 145 486

Esterilização da mulher 6,3 6,0 9,6 9,5 9,4

Esterilização do homem 0,0 0,0 0,0 1,0 0,3

Pílula 56,8 58,1 44,6 48,3 49,7

Dispositivo intra-uterino 16,7 13,5 3,8 13,5 10,6

4 ou mais Injecção 7,3 5,1 2,1 1,7 2,8

Filhos Diafragma, espuma, cones 0,0 2,0 2,3 0,0 1,0

Preservativo masculino 0,0 2,0 5,8 7,3 6,3

Abst. per., ciclos, per. seguros 0,0 9,6 10,3 2,4 6,6

Coito interrompido 12,9 2,4 19,8 16,4 12,6

Outros 0,0 1,4 1,8 0,0 0,7

TotalTotal -- -- -- 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - - - 25 48 59 68 237

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Número de filhos já nascidos

Métodos contraceptivos utilizados

PORTUGAL
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5.1.M - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 20,6 21,3 21,0 21,1 21,0 22,7 21,8

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 21,4 22,5 22,8 23,3 23,6 26,3 24,1

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 64,5 58,4 55,5 40,9 34,1 25,2 16,5 39,9

BaseBase 32 126 143 149 141 130 119 840

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 28,6 48,4 61,7 72,4 77,1 64,4 67,4 64,0

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 0,8 0,0 2,5 4,4 2,3 1,5

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 2,2 1,2 0,6

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 1,3 0,0 2,2 0,0 0,6

Preservativo masculino 57,1 42,7 26,6 12,2 7,6 13,3 17,4 21,4

Abstinência periódica, ciclos períodos seguros 0,0 0,8 2,3 2,6 3,4 7,8 1,2 2,9

Coito interrompido 14,3 8,1 7,8 10,9 9,3 4,4 9,3 8,6

Outros 0,0 0,0 0,8 0,0 0,0 1,1 1,2 0,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 29 114 134 132 123 110 89 730

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

5.2.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Mulheres)
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5.1.H - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

5.2.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 17,2 17,6 17,6 17,3 16,6 17,4 17,7 17,5

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 18,8 18,8 21,6 24,6 25,0 28,0 28,5 23,2

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 62,1 55,8 46,0 22,4 15,9 13,6 4,6 6,3 29,3

BaseBase 34 77 73 70 62 55 50 42 463

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Pílula 8,7 23,8 31,9 56,8 59,2 58,1 55,0 40,0 41,7

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 2,5 0,0 0,5

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 2,3 0,0 0,0 0,5

Preservativo masculino 91,3 76,2 63,8 30,9 32,7 27,9 27,5 46,7 50,4

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,0 0,0 2,5 0,0 2,3 5,0 6,7 1,6

Coito interrompido 0,0 0,0 4,3 7,4 4,1 9,3 10,0 6,7 4,9

Outros 0,0 0,0 0,0 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 27 62 68 58 44 40 31 26 357

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalMétodos contraceptivos utilizados

NORTE
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NORTE

5.1.HM - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

5.2.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 19,6 19,8 20,0 20,1 20,3 21,6 20,5

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 20,7 21,7 22,8 23,7 24,0 27,0 24,1

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 63,3 57,4 52,3 35,0 28,5 21,8 13,0 36,1

BaseBase 66 203 216 219 203 185 169 1303

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 18,9 39,7 51,6 67,7 72,4 62,8 64,2 56,7

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 0,5 0,0 2,4 3,3 2,4 1,2

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 1,6 0,9 0,4

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 0,9 0,5 2,2 0,0 0,5

Preservativo masculino 73,7 54,6 39,2 17,8 14,3 17,2 20,0 30,9

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,5 1,6 2,5 2,5 6,3 2,2 2,5

Coito interrompido 7,4 5,2 6,6 9,8 7,9 5,7 9,5 7,4

Outros 0,0 0,0 0,5 0,7 0,0 0,8 0,9 0,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 55 176 202 190 168 150 120 1087

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados
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CENTRO

5.1.M - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 20,3 19,9 20,0 19,9 21,0 22,1 21,1

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 21,0 21,4 22,0 23,0 23,7 25,6 23,9

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 66,7 64,2 51,6 43,3 28,1 28,8 22,9 40,4

BaseBase 33 130 150 159 156 147 140 916

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 12,5 33,3 54,3 55,8 64,9 50,9 47,7 50,3

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,9 2,9 3,5 6,2 2,7 4,7 3,4

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,9 0,2

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,9 1,4 0,6 2,1 2,7 6,5 2,2

Preservativo masculino 81,3 52,8 27,9 18,6 11,3 7,1 14,0 23,8

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,9 2,9 4,1 3,1 9,8 3,7 3,9

Coito interrompido 6,3 11,1 10,7 16,3 12,4 26,8 22,4 16,0

Outros 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 27 117 134 141 133 118 114 785

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

5.2.M -Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Mulheres)
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5.1.H - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

5.2.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 17,5 17,8 16,9 17,5 17,4 17,7 17,9 17,7

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 18,5 19,3 24,0 23,9 24,1 28,5 32,5 24,3

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 64,5 66,7 50,0 23,6 26,3 17,5 5,6 9,7 33,0

BaseBase 32 75 77 68 65 60 58 53 487

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Pílula 11,5 16,2 33,3 57,8 37,7 67,3 53,8 51,3 41,0

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 1,7 2,2 2,9 0,0 0,0 0,0 1,0

Injecção 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 1,8 2,6 0,0 0,7

Preservativo masculino 84,6 79,4 60,0 31,1 44,9 20,0 23,1 25,6 46,9

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,0 0,0 0,0 4,3 0,0 5,1 2,6 1,4

Coito interrompido 3,8 4,4 5,0 4,4 8,7 10,9 15,4 17,9 8,2

Outros 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 0,0 0,0 2,6 0,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 27 68 68 55 56 52 42 34 401

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalMétodos contraceptivos utilizados
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CENTRO

5.1.HM - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

5.2.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 19,4 19,1 19,1 19,4 20,4 21,3 20,1

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 20,4 21,2 22,6 23,4 23,8 26,2 24,2

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 65,6 65,1 51,1 37,4 27,5 25,5 17,8 37,9

BaseBase 65 205 227 227 221 207 197 1402

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 12,0 27,1 47,3 56,4 56,9 55,9 49,3 47,2

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,6 2,5 3,1 5,2 1,9 3,4 2,6

Injecção 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,7 0,3

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,6 1,0 0,4 1,9 2,4 5,5 1,7

Preservativo masculino 82,9 62,5 38,6 22,1 21,3 11,1 16,4 31,6

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,6 1,9 2,9 3,5 6,8 4,1 3,0

Coito interrompido 5,0 8,7 8,8 13,0 11,3 21,9 20,5 13,4

Outros 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 54 185 202 197 189 171 156 1186

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados
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5.1.M - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 19,0 19,4 19,1 19,6 19,4 21,3 19,8

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 19,5 20,4 20,9 21,7 21,7 24,6 21,8

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 67,2 61,5 51,5 38,8 31,5 29,1 24,6 40,5

BaseBase 52 133 146 148 146 149 158 933

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 29,6 42,3 56,4 64,0 60,4 68,0 62,7 57,4

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 0,0 3,0 3,0 3,1 1,8 1,7

Injecção 0,0 0,0 0,6 0,6 1,0 2,1 0,9 0,8

Diafragma, espuma, cones 1,9 1,3 0,6 2,4 5,9 3,1 9,1 3,6

Preservativo masculino 64,8 48,3 35,9 17,7 18,8 11,3 8,2 25,8

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 3,4 0,0 1,2 3,0 0,0 2,7 1,6

Coito interrompido 3,7 4,7 6,4 11,0 7,9 11,3 13,6 8,8

Outros 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 0,9 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 49 127 138 136 133 132 126 841

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

5.2.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Mulheres)

LISBOA E VALE DO TEJO
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5.1.H - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

5.2.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 17,1 17,4 16,4 16,7 17,0 16,9 16,6 17,0

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 18,0 19,2 20,4 22,2 22,5 26,9 27,7 21,2

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 69,0 48,4 37,8 25,3 22,9 26,8 7,4 4,7 28,4

BaseBase 31 71 68 62 62 62 65 55 477

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Pílula 23,1 19,7 36,6 38,6 43,1 50,0 40,5 40,8 36,6

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 2,4 1,4 2,8 2,1 2,7 4,1 1,9

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 0,0 5,6 2,1 8,1 8,2 2,8

Preservativo masculino 76,9 73,8 56,1 51,4 41,7 37,5 37,8 40,8 51,9

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 3,3 0,0 2,9 2,8 4,2 5,4 6,1 3,1

Coito interrompido 0,0 3,3 4,9 5,7 4,2 4,2 2,7 0,0 3,4

Outros 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,7 0,0 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 28 68 62 53 54 53 44 42 404

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalMétodos contraceptivos utilizados
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5.1.HM - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

5.2.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 18,4 18,8 18,4 18,8 18,8 20,0 18,9

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 18,9 20,0 21,0 22,1 22,2 25,4 22,0

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 67,9 57,0 47,2 34,8 28,9 28,4 19,6 36,4

BaseBase 83 204 213 210 208 211 223 1409

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 27,3 34,4 50,3 56,9 55,4 62,8 57,0 50,6

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 0,8 2,6 2,9 2,8 2,0 1,8

Injecção 0,0 0,0 0,4 0,4 0,7 1,5 0,7 0,6

Diafragma, espuma, cones 1,2 0,9 0,4 1,8 5,8 2,8 8,8 3,3

Preservativo masculino 69,2 57,2 42,1 27,1 25,4 18,9 15,9 34,3

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 3,3 0,0 1,7 2,9 1,2 3,4 2,1

Coito interrompido 2,4 4,2 5,9 9,5 6,8 9,3 10,8 7,1

Outros 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 1,4 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 76 195 199 189 187 185 171 1244

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

LISBOA E VALE DO TEJO
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5.2.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Mulheres)

5.1.M - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 19,2 19,3 18,9 19,4 20,8 20,7 20,1

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 20,1 20,6 20,9 22,5 24,0 26,2 22,9

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 62,2 46,7 37,4 25,3 20,5 19,5 16,5 29,0

BaseBase 37 106 112 123 121 117 112 729

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 35,5 47,9 71,8 63,9 69,0 68,6 58,6 62,3

Dispositivo intra-uterino 0,0 1,1 2,4 6,3 8,8 4,9 1,4 4,1

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 0,0 0,3

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 1,2 0,0 5,3 3,9 5,7 2,5

Preservativo masculino 64,5 43,6 22,4 25,0 10,6 6,9 12,9 22,3

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,0 1,2 0,7 1,8 2,9 2,9 1,5

Coito interrompido 0,0 7,4 1,2 3,5 4,4 9,8 17,1 6,5

Outros 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 1,0 1,4 0,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 31 95 105 109 108 101 86 636

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

ALENTEJO
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5.1.H - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

5.2.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 16,9 17,0 16,7 16,9 17,1 17,6 17,5 17,2

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 18,4 18,9 22,5 24,5 24,0 25,9 28,7 23,2

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 82,1 54,4 44,4 28,4 13,1 10,6 10,5 7,5 29,2

BaseBase 27 58 60 55 56 54 50 43 403

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Pílula 0,0 21,7 23,8 39,3 50,0 37,8 50,0 38,7 33,7

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 0,0 1,8 4,2 10,8 2,5 0,0 2,5

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,2 0,3

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 1,8 8,3 2,7 0,0 0,0 1,7

Preservativo masculino 100,0 71,7 69,0 44,6 33,3 35,1 27,5 38,7 51,4

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,0 2,4 1,8 0,0 8,1 2,5 0,0 2,0

Coito interrompido 0,0 6,5 2,4 8,9 2,1 5,4 17,5 19,4 7,4

Outros 0,0 0,0 2,4 1,8 2,1 0,0 0,0 0,0 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 23 47 56 46 44 42 35 34 327

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalMétodos contraceptivos utilizados
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5.1.HM - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

5.2.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 18,4 18,7 18,3 18,6 19,4 19,8 19,0

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 19,7 20,1 21,0 23,0 24,0 26,1 23,0

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 70,6 49,4 39,8 26,3 18,1 16,7 14,7 29,1

BaseBase 64 164 172 178 178 171 162 1132

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 20,2 39,3 55,1 56,6 63,5 59,6 56,1 52,6

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,7 1,5 4,9 7,5 6,6 1,7 3,5

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 0,0 0,3

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,8 0,5 6,2 3,6 4,1 2,2

Preservativo masculino 79,8 52,9 38,6 30,8 17,2 15,2 17,1 32,2

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,0 1,6 1,0 1,3 4,5 2,8 1,6

Coito interrompido 0,0 7,1 1,6 5,1 3,7 8,5 17,2 6,8

Outros 0,0 0,0 0,8 1,0 0,6 0,7 1,0 0,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 54 142 161 155 152 143 121 963

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

ALENTEJO
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ALGARVE

5.1.M - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 18,6 18,4 18,9 18,8 19,8 19,8 19,3

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 19,2 19,5 20,0 20,6 21,4 22,7 21,1

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 82,8 60,3 43,3 40,8 28,9 33,8 23,7 39,9

BaseBase 23 73 79 83 87 85 83 512

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

5.2.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 21,4 54,8 60,0 61,6 68,1 66,2 49,0 58,5

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 4,6 2,0 1,3

Injecção 0,0 0,0 0,0 5,1 0,0 1,5 0,0 1,1

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 1,2 1,0 5,6 3,1 6,1 2,7

Preservativo masculino 67,9 37,1 28,2 20,2 11,1 6,2 8,2 20,4

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,1 0,6

Coito interrompido 7,1 8,1 10,6 12,1 13,9 18,5 30,6 15,1

Outros 3,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 22 67 75 79 82 78 69 472

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados
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5.1.H - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

5.2.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) 18,0 17,2 17,1 16,6 17,1 17,3 17,5 16,7 17,1

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 18,0 18,6 22,7 25,1 22,5 25,5 25,2 22,4

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 42,9 53,1 40,7 22,6 16,3 12,9 10,9 20,7 26,7

BaseBase 21 38 39 38 39 35 38 34 281

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Pílula 5,9 17,2 38,1 37,0 45,2 59,3 52,5 47,6 39,3

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 3,7 5,0 0,0 1,5

Preservativo masculino 94,1 82,8 52,4 58,7 51,6 25,9 32,5 28,6 51,8

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,7 0,0 0,0 0,5

Coito interrompido 0,0 0,0 9,5 2,2 3,2 7,4 10,0 23,8 6,9

Outros 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 17 34 30 33 28 31 33 24 230

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalMétodos contraceptivos utilizados

ALGARVE
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5.2.HM -Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 14,7 42,1 53,7 54,4 62,2 64,2 50,1 52,2

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 3,3 1,4 0,9

Injecção 0,0 0,0 0,0 3,6 0,0 1,1 0,0 0,7

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,8 1,4 4,1 3,3 5,8 2,3

Preservativo masculino 79,2 52,5 35,1 31,5 21,5 11,7 16,1 30,7

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 2,8 0,6

Coito interrompido 4,1 5,3 10,3 9,2 11,1 15,3 23,9 12,4

Outros 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 39 101 105 112 110 109 102 702

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

ALGARVE

5.1.HM - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 18,2 17,9 18,2 18,4 19,1 19,1 18,5

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 18,8 19,3 20,6 21,2 21,7 23,5 21,5

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 63,8 57,9 42,5 35,1 25,0 27,7 19,7 35,2

BaseBase 44 111 118 121 126 120 121 793

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos



Sexualidade e Contracepção
5

345Resultados definitivosResultados definitivos

R.A. AÇORES

5.1.M - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 19,7 19,9 19,3 18,9 21,3 22,0 20,7

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 21,5 23,1 22,9 24,5 32,5 - 28,6

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 8,3 34,4 27,5 21,4 18,4 6,4 2,5 18,8

BaseBase 11 42 51 55 52 42 35 288

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 83,3 61,5 66,7 57,1 58,6 55,0 64,9

Dispositivo intra-uterino 0,0 5,1 6,3 3,6 6,9 0,0 3,8

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 1,6 0,0 3,4 0,0 0,8

Preservativo masculino 16,7 25,6 7,9 14,3 0,0 0,0 13,3

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 2,6 3,2 25,0 6,9 35,0 9,2

Coito interrompido 0,0 2,6 12,7 0,0 24,1 10,0 7,1

Outros 0,0 2,6 1,6 0,0 0,0 0,0 0,8

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - 40 39 50 38 26 17 216

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

5.2.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Mulheres)
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5.1.H - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

5.2.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 18,5 17,8 17,8 17,7 18,4 20,5 18,5 18,6

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - - 24,5 29,5 28,5 27,0 26,8 - -

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) - 38,9 20,0 30,0 25,0 25,0 15,0 6,7 25,1

BaseBase - 21 22 19 19 16 16 12 134

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Pílula 23,1 27,3 31,3 30,0 31,6 13,3 25,2

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 6,3 10,0 5,3 0,0 3,2

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Preservativo masculino 61,5 54,5 31,3 5,0 5,3 0,0 28,4

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 7,7 9,1 6,3 25,0 26,3 40,0 18,5

Coito interrompido 7,7 9,1 25,0 30,0 31,6 46,7 24,7

Outros 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 -- 100100

BaseBase - 15 16 15 14 15 12 - 98

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalMétodos contraceptivos utilizados

R.A. AÇORES
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5.1.HM - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

5.2.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 19,6 19,5 19,4 18,8 21,2 22,1 20,7

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - 24,1 23,3 23,9 25,6 30,6 32,9 31,1

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 21,9 35,9 25,2 23,7 20,2 11,4 6,5 20,8

BaseBase 20 63 73 75 71 58 51 422

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 32,2 66,8 51,4 58,3 50,0 48,8 37,9 52,5

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 3,6 6,3 5,3 6,3 0,0 3,6

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 2,2 0,0 0,5

Preservativo masculino 53,2 29,0 34,2 13,5 11,8 1,9 0,0 18,0

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 2,1 4,5 3,9 25,0 13,9 37,1 12,1

Coito interrompido 14,5 2,1 4,5 15,6 7,9 26,8 25,1 12,6

Outros 0,0 0,0 1,8 1,2 0,0 0,0 0,0 0,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 12 54 55 65 52 41 30 314

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados
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5.1.M - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 21,0 21,1 21,1 21,0 21,0 22,0 21,9

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - - 27,6 27,3 28,3 36,0 - -

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 34,8 45,6 25,4 19,3 10,1 11,7 7,7 20,9

BaseBase 21 66 73 82 71 64 56 433

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 63,0 74,5 75,5 58,3 60,6 63,6 65,3

Dispositivo intra-uterino 0,0 6,4 3,8 12,5 6,1 18,2 6,7

Injecção 0,0 2,1 0,0 2,1 0,0 0,0 0,8

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 0,0 6,1 4,5 1,2

Preservativo masculino 30,4 14,9 9,4 14,6 6,1 4,5 16,2

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 6,5 0,0 7,5 6,3 15,2 4,5 6,2

Coito interrompido 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Outros 0,0 2,1 3,8 6,3 6,1 4,5 3,5

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - 45 48 52 50 35 24 263

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

5.2.M - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Mulheres)

R.A. MADEIRA
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5.1.H - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra de Homens)

5.2.H - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 17,9 18,0 18,0 17,3 19,0 18,3 18,8 18,2

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - - - - - - - - -

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 21,4 22,2 16,7 7,7 6,3 4,0 0,0 6,7 12,0

BaseBase 18 42 41 35 24 20 22 14 216

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Pílula 19,0 41,7 47,4 63,2 41,2 86,7 43,7

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 10,5 5,3 0,0 6,7 3,0

Injecção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Preservativo masculino 81,0 58,3 36,8 31,6 52,9 6,7 50,9

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 0,0 0,0 0,0 5,9 0,0 1,6

Coito interrompido 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Outros 0,0 0,0 5,3 0,0 0,0 0,0 0,8

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 -- 100100

BaseBase - 24 21 17 14 14 10 - 107

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalMétodos contraceptivos utilizados
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5.1.HM - Idade mediana à primeira relação sexual e ao primeiro uso de contracepção e percentagem de indivíduos que
usaram contracepção na primeira relação sexual, segundo o grupo etário  (Amostra Total)

5.2.HM - Distribuição percentual de indivíduos, segundo o grupo etário, por tipo de método contraceptivo utilizado ao
primeiro uso de contracepção  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Idade mediana à primeira relação sexual (anos) - 19,7 19,9 20,1 20,7 21,6 20,9 21,1

Idade mediana ao primeiro uso de contracepção (anos) - - - - - - - -

Uso contracepção na primeira relação sexual (%) 28,5 36,5 22,2 15,8 9,2 9,8 5,6 18,0

BaseBase 39 108 114 117 96 84 78 649

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalIdades medianas - Uso de contraceptivos

1 2 3 4 5 6 7 8

Pílula 20,9 47,5 64,6 68,6 59,4 55,2 70,5 59,1

Dispositivo intra-uterino 0,0 0,0 4,5 5,4 10,9 4,4 14,7 5,7

Injecção 0,0 0,0 1,5 0,0 1,6 0,0 0,0 0,6

Diafragma, espuma, cones 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,4 3,2 0,9

Preservativo masculino 79,1 48,2 27,9 16,1 18,4 19,1 5,2 26,2

Abstinência periódica, ciclos, períodos seguros 0,0 4,2 0,0 5,7 4,8 12,6 3,2 4,9

Coito interrompido 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Outros 0,0 0,0 1,5 4,1 4,8 4,4 3,2 2,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 13 69 69 69 64 49 34 369

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalMétodos contraceptivos utilizados

R.A. MADEIRA
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6.2.M - Taxas de Interrupção Voluntária de Gravidez1, por grupos quinquenais à data destas, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

6.1.M - Percentagem de mulheres que realizaram uma primeira Interrupção Voluntária de Gravidez, por grupos quinquenais
à data do acontecimento, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

15-19 anos 103,9 91,7 48,9 30,9 92,8 50,8 58,5

20-24 anos 32,5 51,0 44,4 38,7 42,2 49,4

25-29 anos 50,2 47,3 56,9 85,6 70,3

30-34 anos 56,5 68,7 75,6 80,7

35-39 anos 220,4 114,5 165,7

40-44 anos 197,7 405,9

45-49 anos 697,6

(%00)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49

PORTUGAL

 1 Total de IVG’S por 1000 gravidezes

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,3 0,9 0,8 0,7 2,0 0,6 1,1 0,9

20-24 anos 0,4 1,8 2,0 1,8 3,1 2,2 1,6

25-29 anos 0,9 2,3 1,7 3,5 3,4 1,6

30-34 anos 0,6 1,6 1,2 1,2 0,6

35-39 anos 0,8 1,3 1,5 0,4

40-44 anos 0,1 1,0 0,2

45-49 anos 0,0 0,0

TotalTotal 0,30,3 1,31,3 3,53,5 5,65,6 7,97,9 9,89,8 10,410,4 5,35,3

BaseBase 894 978 882 851 819 773 735 5932

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8

0 99,7 98,6 96,5 94,4 91,9 90,2 89,7 94,7

1 0,3 1,2 3,2 4,6 5,4 6,7 6,3 3,8

2 0,0 0,2 0,2 0,7 1,7 2,2 2,6 1,0

3 0,0 0,0 0,0 0,2 0,6 0,8 1,1 0,4

4 e + 0,0 0,0 0,1 0,1 0,3 0,1 0,4 0,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 894 977 882 851 819 773 736 5932

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmeros de IVG’s

6.3.M - Distribuição percentual de mulheres, por número de Interrupções Voluntária de Gravidezes, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)
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NORTE

6.1.M - Percentagem de mulheres que realizaram uma primeira Interrupção Voluntária de Gravidez, por grupos quinquenais
à data do acontecimento, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,0 0,0 0,6 0,0 0,7 0,0 0,0 0,2

20-24 anos 0,5 1,2 2,1 0,7 1,8 0,8 1,0

25-29 anos 0,0 1,6 0,7 3,6 2,5 1,0

30-34 anos 1,0 1,4 0,0 0,9 0,5

35-39 anos 0,7 1,7 0,8 0,4

40-44 anos 0,0 0,8 0,1

45-49 anos 0,0 0,0

TotalTotal 0,00,0 0,50,5 1,81,8 4,74,7 4,24,2 7,17,1 5,85,8 3,23,2

BaseBase 165 186 171 160 148 137 123 1090

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

6.1.M - Percentagem de mulheres que realizaram uma primeira Interrupção Voluntária de Gravidez, por grupos quinquenais
à data do acontecimento, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,5 0,6 0,0 0,5 1,7 0,7 0,0 0,6

20-24 anos 0,0 2,2 1,5 0,0 2,7 0,7 0,9

25-29 anos 0,5 1,9 0,8 2,7 2,1 1,1

30-34 anos 0,0 0,0 0,7 0,7 0,2

35-39 anos 0,8 0,6 1,5 0,4

40-44 anos 0,0 0,7 0,1

45-49 anos 0,0 0,0

TotalTotal 0,50,5 0,60,6 2,72,7 3,93,9 3,33,3 7,47,4 5,75,7 3,33,3

BaseBase 180 194 176 168 164 156 150 1188

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

CENTRO
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LISBOA E VALE DO TEJO

6.1.M - Percentagem de mulheres que realizaram uma primeira Interrupção Voluntária de Gravidez, por grupos quinquenais
à data do acontecimento, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,6 2,4 2,2 1,1 4,2 1,7 2,1 2,1

20-24 anos 1,0 1,7 3,2 6,0 6,1 5,7 3,3

25-29 anos 0,5 3,2 1,7 7,9 7,8 3,0

30-34 anos 1,1 3,4 2,6 1,4 1,2

35-39 anos 0,8 0,0 2,9 0,5

40-44 anos 0,8 0,7 0,2

45-49 anos 0,0 0,0

TotalTotal 0,60,6 3,43,4 4,44,4 8,68,6 16,116,1 19,119,1 20,620,6 10,310,3

BaseBase 152 174 160 154 150 152 159 1101

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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ALENTEJO

6.1.M - Percentagem de mulheres que realizaram uma primeira Interrupção Voluntária de Gravidez, por grupos quinquenais
à data do acontecimento, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,7 2,1 1,0 1,8 2,9 0,0 2,1 1,5

20-24 anos 0,0 1,9 3,0 3,7 4,1 4,3 2,3

25-29 anos 2,9 4,7 3,0 3,2 1,0 2,1

30-34 anos 1,2 3,6 2,5 1,1 1,2

35-39 anos 1,5 2,4 2,1 0,8

40-44 anos 0,0 1,1 0,1

45-49 anos 0,0 0,0

TotalTotal 0,70,7 2,12,1 5,85,8 10,710,7 14,714,7 12,212,2 11,711,7 8,08,0

BaseBase 139 144 128 128 130 122 115 906

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

ALGARVE

6.1.M - Percentagem de mulheres que realizaram uma primeira Interrupção Voluntária de Gravidez, por grupos quinquenais
à data do acontecimento, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,0 0,0 1,0 0,9 2,6 1,4 1,7 1,1

20-24 anos 1,1 4,2 3,8 0,0 2,8 0,0 1,7

25-29 anos 2,1 1,9 3,9 2,7 5,1 2,2

30-34 anos 0,0 1,3 1,4 3,4 0,8

35-39 anos 0,0 1,4 1,7 0,4

40-44 anos 0,0 1,7 0,3

45-49 anos 0,0 0,0

TotalTotal 0,00,0 1,11,1 7,37,3 6,66,6 7,87,8 9,79,7 13,613,6 6,56,5

BaseBase 86 95 84 85 88 87 84 609

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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R.A. AÇORES

6.1.M - Percentagem de mulheres que realizaram uma primeira Interrupção Voluntária de Gravidez, por grupos quinquenais
à data do acontecimento, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,2 0,2

20-24 anos 0,0 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

25-29 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

30-34 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

35-39 anos 2,5 2,0 0,0 0,5

40-44 anos 0,0 0,0 0,0

45-49 anos 0,0 0,0

TotalTotal 0,00,0 0,00,0 1,71,7 0,00,0 2,52,5 2,02,0 2,22,2 1,01,0

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 397

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

R.A. MADEIRA

6.1.M - Percentagem de mulheres que realizaram uma primeira Interrupção Voluntária de Gravidez, por grupos quinquenais
à data do acontecimento, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

15-19 anos 0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2

20-24 anos 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1

25-29 anos 0,0 1,0 1,2 0,0 1,7 0,5

30-34 anos 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

35-39 anos 0,0 1,4 0,0 0,2

40-44 anos 0,0 1,6 0,1

45-49 anos 0,0 0,0

TotalTotal 0,00,0 0,90,9 1,01,0 1,01,0 1,21,2 1,41,4 3,33,3 1,11,1

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
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7.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1  e número de filhos já nascidos, segundo o
grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 4,4 2,1 2,1 3,8 4,6 5,9 8,7 4,2

1 8,6 9,9 14,6 17,2 20,2 22,8 20,0 15,5

2 68,0 67,7 56,8 55,9 53,9 48,4 43,6 57,6

3 13,5 14,9 19,4 16,0 13,5 15,0 16,0 15,5

4 ou + 4,4 4,9 6,4 6,9 7,8 7,9 11,8 6,8

Não sabe 1,1 0,5 0,6 0,3 0,0 0,0 0,0 0,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 894 979 881 851 823 776 740 5945

Número de filhos desejados por indivíduos que não têmnão têm filhos

0 4,5 2,6 4,8 24,5 63,3 91,7 97,7 10,1

1 8,0 8,8 11,3 14,4 11,2 6,0 2,3 9,0

2 68,5 67,5 58,6 47,2 22,6 2,3 0,0 61,6

3 13,4 15,3 18,8 9,8 2,8 0,0 0,0 13,9

4 ou + 4,5 5,1 5,1 2,4 0,0 0,0 0,0 4,4

Não sabe 1,1 0,6 1,5 1,7 0,0 0,0 0,0 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 871 769 374 140 93 63 68 2379

Número de filhos desejados por indivíduos que têm umtêm um filho

1 34,1 17,7 26,6 45,3 82,0 96,1 98,1 54,4

2 47,2 69,2 54,0 47,2 18,0 2,2 1,0 36,7

3 18,7 9,9 15,4 6,7 0,0 0,0 0,9 7,1

4 ou + 0,0 3,2 3,9 0,7 0,0 1,7 0,0 1,8

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 22 169 330 287 186 170 150 1314

Número de filhos desejados por indivíduos que têm doistêm dois filhos

2 70,3 70,5 88,2 94,4 98,3 98,6 92,1

3 26,4 23,1 9,8 4,6 1,7 0,9 6,5

4 ou + 3,4 6,4 2,0 1,0 0,0 0,5 1,4

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - 36 144 310 384 350 311 1536

Número de filhos desejados por indivíduos que têm trêstêm três filhos

3 87,7 86,3 95,3 100,0 99,0 94,9

4 ou + 12,3 13,7 4,7 0,0 1,0 5,1

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal -- -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - - 20 79 97 128 128 455

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da
entrevistada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos
desejados
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7.2.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,1 2,1 2,2 2,1 2,1 2,0 2,1 2,1

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,3 0,9 1,6 1,8 2,0 2,1 1,1

Número médio de filhos ainda desejados 2,0 1,9 1,3 0,5 0,1 0,0 0,0 1,0

BaseBase 894 979 881 851 823 776 740 5945

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54Número médio de filhos desejados
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7.3.M - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o estado civil  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

Número médio de filhos desejados 2,0 2,2 2,1 2,4 2,0 3,7 2,2

Número médio de filhos já nascidos 0,0 1,8 1,5 2,2 1,5 3,2 1,7

Número médio de filhos ainda desejados 1,9 0,3 0,6 0,1 0,3 0,2 0,4

BaseBase 2070 3392 255 65 105 14 52

Estado Civil
Solteiro(a) Casado (a) Casado (a) Viúvo(a) Divorciado(a) Separado (a) Separado(a)

Legalmente de facto Legalmente de facto

7.5.M - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo a condição perante o trabalho
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6

Número médio de filhos desejados 2,0 2,2 2,3 2,2 2,2 1,7

Número médio de filhos já nascidos 1,2 1,2 2,0 0,0 2,2 0,8

Número médio de filhos ainda desejados 0,8 0,9 0,3 2,1 0,1 0,9

BaseBase 3158 541 1161 986 38 70

Condição Perante o Trabalho

Empregado(a) Desempregado(a) Doméstico(a) Estudante Reformado(a) Outra

7.3.M - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o nível educacional (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7

Número médio de filhos desejados 2,5 2,2 2,1 2,0 2,1 2,1 2,1

Número médio de filhos já nascidos 2,2 1,9 1,1 0,6 0,4 0,9 0,8

Número médio de filhos ainda desejados 0,2 0,3 0,9 1,3 1,7 1,1 1,3

BaseBase 197 1887 1157 1083 1024 265 335

Nível Educacional
Nenhum Básico 1º ciclo Básico 2º ciclo Básico 3º ciclo Secundário Superior não Superior

universitário universitário

7.6.M - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo a condição perante o trabalho
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6

Número médio de filhos desejados 2,2 2,1 2,0 2,0 - 2,5

Número médio de filhos já nascidos 1,7 1,6 1,1 0,9 - 1,0

Número médio de filhos ainda desejados 0,4 0,4 0,8 1,1 - 1,5

BaseBase 79 342 2706 18 - 11

Situação na Profissão
Patrão(a) Por conta Por conta Não - Membro de Outra situação

própria de outrém Remunerado cooperativa
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7.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1  e número de filhos já nascidos, segundo o
grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número de filhos desejados

0 3,4 2,7 1,8 2,4 4,3 6,1 4,9 5,6 3,6

1 8,7 9,0 9,7 12,9 15,6 21,7 17,1 24,4 13,6

2 74,0 72,8 68,2 62,7 59,5 51,5 47,5 40,6 62,5

3 10,8 8,9 15,5 15,9 15,1 14,7 20,3 18,3 14,2

4 ou + 2,3 5,8 4,1 5,5 5,2 5,9 10,2 11,1 5,7

Não sabe 0,8 0,7 0,6 0,7 0,3 0,0 0,0 0,0 0,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 419 450 408 380 362 336 319 278 2950

Número de filhos desejados por indivíduos que não têmnão têm filhos

0 3,4 2,8 2,7 7,9 29,1 52,5 93,5 76,3 7,2

1 8,8 8,3 9,8 7,6 16,8 2,5 0,0 14,9 8,8

2 73,9 73,3 68,5 70,2 41,1 45,0 6,5 8,8 69,1

3 10,9 9,1 14,3 8,5 5,4 0,0 0,0 0,0 10,1

4 ou + 2,3 5,7 3,9 3,5 5,5 0,0 0,0 0,0 3,8

Não sabe 0,8 0,8 0,9 2,2 2,1 0,0 0,0 0,0 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 417 419 270 113 59 43 26 21 1368

Número de filhos desejados por indivíduos que têm umtêm um filho

1 20,6 12,0 30,6 48,0 88,9 96,1 100,0 49,7

2 67,0 67,5 56,3 44,8 9,9 3,9 0,0 40,9

3 3,8 17,9 11,1 7,2 0,0 0,0 0,0 7,8

4 ou + 8,6 2,7 2,0 0,0 1,2 0,0 0,0 1,7

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - 29 113 138 94 78 56 58 568

Número de filhos desejados por indivíduos que têm doistêm dois filhos

2 78,3 74,9 86,7 95,6 97,9 97,6 90,1

3 14,2 20,2 11,4 4,4 1,4 1,2 8,0

4 ou + 7,4 4,9 1,9 0,0 0,7 1,2 1,8

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal -- -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - - 21 107 162 145 137 110 683

Número de filhos desejados por indivíduos que têm trêstêm três filhos

3 79,9 89,3 100,0 100,0 100,0 95,6

4 ou + 20,1 10,7 0,0 0,0 0,0 4,4

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal -- -- -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - - - 15 30 45 64 42 200

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da
entrevistada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos
desejados
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7.2.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número médio de filhos desejados 2,0 2,1 2,1 2,1 2,0 2,0 2,2 2,1 2,1

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,1 0,5 1,1 1,6 1,8 2,2 2,1 1,0

Número médio de filhos ainda desejados 2,0 2,0 1,7 1,0 0,4 0,2 0,0 0,0 1,1

BaseBase 419 450 408 380 362 336 319 278 2950

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 TotalNúmero médio de filhos desejados
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7.3.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o estado civil  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7

Número médio de filhos desejados 2,0 2,2 2,0 - 2,8 - 1,8

Número médio de filhos já nascidos 0,0 1,8 1,2 - 1,4 - 1,2

Número médio de filhos ainda desejados 2,0 0,4 0,9 - 1,4 - 0,8

BaseBase 1194 1598 102 - 29 - 20

Estado Civil

Solteiro(a) Casado (a) Casado (a) Viúvo(a) Divorciado(a) Separado (a) Separado(a)
Legalmente de facto Legalmente de facto

7.5.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo a condição perante o trabalho
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6

Número médio de filhos desejados 2,1 2,0 - 2,0 1,6 2,0

Número médio de filhos já nascidos 1,2 0,8 - 0,0 1,2 1,0

Número médio de filhos ainda desejados 0,9 1,4 - 2,0 0,3 1,1

BaseBase 2273 201 - 385 48 51

Condição Perante o Trabalho

Empregado(a) Desempregado(a) Doméstico(a) Estudante Reformado(a) Outra

7.4.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o nível educacional (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7

Número médio de filhos desejados 2,4 2,1 2,0 2,0 2,1 2,1 2,3

Número médio de filhos já nascidos 1,5 1,7 0,7 0,6 0,5 1,1 1,1

Número médio de filhos ainda desejados 0,7 0,5 1,4 1,4 1,6 0,9 1,2

BaseBase 76 961 680 620 425 53 140

Nível Educacional
Nenhum Básico 1º ciclo Básico 2º ciclo Básico 3º ciclo Secundário Superior não Superior

universitário universitário

7.6.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo a condição perante o trabalho
(Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6

Número médio de filhos desejados 2,3 2,1 2,1 2,1 - -

Número médio de filhos já nascidos 1,7 1,6 1,1 0,3 - -

Número médio de filhos ainda desejados 0,6 0,6 1,0 1,8 - -

BaseBase 142 363 1749 10 - -

Situação na Profissão
Patrão Por conta Por conta Não - Membro de Outra situação

própria de outrém Remunerado cooperativa

PORTUGAL
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7.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1  e número de filhos já nascidos, segundo
o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 4,1 2,3 2,0 3,3 4,5 6,0 7,6 4,0

1 8,6 9,6 13,0 15,8 18,8 22,4 19,1 14,8

2 70,0 69,4 60,6 58,0 55,6 49,3 44,7 59,2

3 12,7 13,0 18,1 16,0 14,0 14,9 17,3 15,0

4 ou + 3,7 5,2 5,7 6,4 7,0 7,3 11,3 6,5

Não sabe 1,0 0,6 0,6 0,4 0,1 0,0 0,0 0,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 13121312 14281428 12891289 12311231 11851185 11121112 10591059 88958895

Número de filhos por indivíduo que  não têm não têm filhos

0 4,1 2,7 3,9 16,5 47,1 74,1 96,9 9,0

1 8,2 8,6 10,6 11,1 13,8 4,4 1,8 8,9

2 70,3 69,6 62,9 58,3 31,4 21,4 1,3 64,4

3 12,6 13,1 16,8 9,2 4,0 0,0 0,0 12,5

4 ou + 3,8 5,3 4,6 2,9 2,6 0,0 0,0 4,2

Não sabe 1,0 0,7 1,2 2,0 1,0 0,0 0,0 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1288 1188 644 253 153 106 94 3747

Número de filhos desejados por indivíduos que têm umtêm um filho

1 32,4 18,2 22,8 40,5 70,7 93,8 97,6 53,0

2 49,9 68,8 57,5 50,2 26,9 4,7 1,8 37,9

3 17,7 8,9 16,0 8,1 2,4 0,0 0,7 7,3

4 ou + 0,0 4,1 3,6 1,2 0,0 1,5 0,0 1,8

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 23 198 443 425 281 248 206 1882

Número de filhos desejados por indivíduos que têm doistêm dois filhos

2 71,2 71,6 84,6 92,1 97,5 98,4 91,5

3 25,5 21,9 12,6 6,6 2,5 1,1 7,0

4 ou + 3,2 6,6 2,8 1,3 0,0 0,5 1,5

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - 37 165 416 546 495 448 2219

Número de filhos desejados por indivíduos que têm trêstêm três filhos

3 81,9 85,1 93,9 100,0 99,4 95,2

4 ou + 18,1 14,9 6,1 0,0 0,6 4,8

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal -- -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - - 23 94 127 173 193 655

Grupo Etário (à data da entrevista)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da
entrevistada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos
desejados
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PORTUGAL

7.2.HM - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,0 2,1 2,1 2,1 2,1 2,0 2,1 2,1

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,2 0,7 1,4 1,8 1,9 2,1 1,1

Número médio de filhos ainda desejados 2,0 1,9 1,4 0,6 0,2 0,1 0,0 1,0

BaseBase 1312 1428 1289 1231 1185 1112 1059 8895

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de filhos
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PORTUGAL

7.3.HM - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o estado civil  (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7

Número médio de filhos desejados 2,0 2,2 2,1 2,5 2,0 3,7 2,2

Número médio de filhos já nascidos 0,0 1,8 1,4 2,3 1,5 2,6 1,6

Número médio de filhos ainda desejados 1,9 0,4 0,6 0,2 0,6 0,2 0,5

BaseBase 3264 4990 357 74 133 20 72

Estado Civil
Solteiro(a) Casado (a) Casado (a) Viúvo(a) Divorciado(a) Separado (a) Separado(a)

Legalmente de facto Legalmente de facto

7.5.HM - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo a condição perante o trabalho
(Amostra Total)

1 2 3 4 5 6

Número médio de filhos desejados 2,1 2,1 2,3 2,1 1,9 1,8

Número médio de filhos já nascidos 1,2 1,1 2,0 0,0 1,7 0,9

Número médio de filhos ainda desejados 0,9 1,0 0,3 2,1 0,2 1,0

BaseBase 5431 742 1161 1371 86 120

Condição Perante o Trabalho

Empregado(a) Desempregado(a) Doméstico(a) Estudante Reformado(a) Outra

7.4.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o nível educacional (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7

Número médio de filhos desejados 2,4 2,2 2,0 2,0 2,1 2,1 2,1

Número médio de filhos já nascidos 2,0 1,8 1,0 0,6 0,4 0,9 0,8

Número médio de filhos ainda desejados 0,3 0,3 1,1 1,4 1,6 1,1 1,3

BaseBase 273 2848 1837 1703 1449 317 475

Nível Educacional
Nenhum Básico 1º ciclo Básico 2º ciclo Básico 3º ciclo Secundário Superior não Superior

universitário universitário

7.6.HM - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo a condição perante o trabalho
(Amostra Total)

1 2 3 4 5 6

Número médio de filhos desejados 2,2 2,1 2,0 2,0 - 2,4

Número médio de filhos já nascidos 1,7 1,6 1,1 0,7 - 1,2

Número médio de filhos ainda desejados 0,5 0,5 0,9 1,3 - 1,1

BaseBase 221 705 4456 27 - 15

Situação na Profissão
Patrão Por conta Por conta Não - Membro de Outra situação

própria de outrém Remunerado cooperativa
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NORTE

7.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 3,8 1,0 2,1 5,8 5,2 5,9 7,7 4,1

1 8,2 8,9 11,6 16,9 19,0 20,0 22,0 14,2

2 64,6 64,4 54,1 53,2 51,7 47,1 40,7 55,3

3 15,8 18,3 24,0 14,9 14,7 18,8 13,2 17,4

4 ou + 7,6 7,3 8,2 9,1 9,5 8,2 16,5 9,1

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 165 186 171 160 148 137 124 1091

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

7.2.M - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,2 2,2 2,3 2,1 2,1 2,1 2,2 2,2

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,2 0,8 1,5 1,9 2,0 2,2 1,1

Número médio de filhos ainda desejados 2,1 2,0 1,5 0,6 0,1 0,0 0,0 1,1

BaseBase 165 186 171 160 148 137 124 1091

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de filhos
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NORTE

7.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número de filhos desejados

0 1,5 3,6 1,9 4,3 7,0 3,9 2,0 11,5 3,7

1 13,6 7,1 9,4 14,0 8,8 7,8 16,0 23,1 11,4

2 74,2 69,6 60,4 57,0 57,9 56,9 36,0 30,8 59,7

3 6,1 12,5 18,9 19,4 21,1 27,5 30,0 23,1 17,9

4 ou + 3,0 7,1 9,4 5,4 5,3 3,9 16,0 11,5 7,0

Não sabe 1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

7.2.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número médio de filhos desejados 2,0 2,3 2,2 2,1 2,1 2,2 2,5 2,1 2,2

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,0 0,6 1,2 1,6 2,0 2,6 1,9 1,0

Número médio de filhos ainda desejados 2,0 2,3 1,7 0,9 0,5 0,2 0,1 0,1 1,2

BaseBase 78 86 80 74 67 60 55 45 545

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

Número médio de filhos
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NORTE

7.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,1 2,2 2,2 2,1 2,1 2,1 2,3 2,2

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,2 0,7 1,4 1,8 2,0 2,3 1,0

Número médio de filhos ainda desejados 2,1 2,1 1,5 0,7 0,2 0,1 0,0 1,1

BaseBase 243 272 252 234 215 197 179 1636

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de filhos

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 3,1 1,9 2,0 5,3 5,7 5,3 6,0 4,0

1 10,0 8,3 10,9 15,9 15,9 16,2 20,2 13,2

2 67,7 66,1 56,2 54,5 53,6 50,1 39,3 56,7

3 12,7 16,5 22,3 16,4 16,6 21,5 18,1 17,6

4 ou + 6,1 7,3 8,6 7,8 8,2 6,9 16,3 8,4

Não sabe 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 243 272 252 234 215 197 179 1636

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da
entrevistada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos
desejados

7.2.HM - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra Total)
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CENTRO

7.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 4,5 1,2 1,8 1,9 2,2 6,6 12,4 4,0

1 12,6 10,5 15,9 15,3 19,8 19,8 11,3 14,8

2 65,3 72,2 57,3 60,5 61,5 48,8 54,6 60,9

3 14,1 13,6 20,1 16,6 13,2 16,5 13,4 15,4

4 ou + 1,5 2,5 4,9 5,7 3,3 8,3 8,2 4,6

Não sabe 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 179 195 176 168 164 155 150 1188

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

7.2.M - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário   (Amostra de Mulhe-
res)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,0 2,1 2,1 2,1 2,0 2,1 2,0 2,1

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,3 0,9 1,6 1,8 2,1 2,0 1,1

Número médio de filhos ainda desejados 1,9 1,8 1,3 0,4 0,1 0,0 0,0 0,9

BaseBase 179 195 176 168 164 155 150 1188

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

Número médio de filhos
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CENTRO

7.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número de filhos desejados

0 2,6 1,1 1,5 0,0 5,5 3,4 4,1 0,0 2,3

1 6,5 6,8 6,1 12,2 9,6 22,4 22,4 23,8 12,2

2 80,5 75,0 75,8 71,4 65,8 48,3 46,9 42,9 66,3

3 7,8 11,4 12,1 12,2 17,8 19,0 22,4 19,0 14,3

4 ou + 2,6 4,5 1,5 2,0 1,4 6,9 4,1 14,3 4,0

Não sabe 0,0 1,1 3,0 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 84 90 82 74 70 66 64 57 585

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

7.2.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número médio de filhos desejados 2,0 2,1 2,1 2,0 2,0 2,2 2,0 2,3 2,1

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,1 0,4 1,1 1,7 2,1 2,0 2,3 1,0

Número médio de filhos ainda desejados 2,0 2,0 1,7 0,9 0,3 0,1 0,0 0,0 1,1

BaseBase 84 90 82 74 70 66 64 57 585

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

Número médio de filhos
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CENTRO

7.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,0 2,1 2,1 2,1 2,0 2,1 2,0 2,1

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,2 0,7 1,5 1,7 2,1 2,0 1,1

Número médio de filhos ainda desejados 1,9 1,9 1,4 0,6 0,2 0,0 0,0 1,0

BaseBase 263 284 258 241 234 221 214 1773

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de filhos

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 3,9 1,2 1,7 1,3 3,3 5,7 9,6 3,4

1 10,6 9,3 12,7 14,3 16,5 20,6 15,1 13,9

2 70,2 73,1 63,2 64,0 62,9 48,6 52,1 62,7

3 12,0 12,8 17,6 15,2 14,7 17,3 16,4 15,0

4 ou + 1,9 3,2 3,8 4,6 2,7 7,9 6,9 4,4

Não sabe 1,4 0,4 1,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 263 284 258 241 234 221 214 1773

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da
entrevistada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos
desejados

7.2.HM - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra Total)
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LISBOA E VALE DO TEJO

7.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 5,5 3,1 1,3 2,6 7,1 2,2 3,9 3,7

1 3,7 9,2 20,3 20,6 28,6 26,7 31,1 19,1

2 68,1 59,7 51,3 53,5 50,0 56,7 38,8 54,6

3 14,1 20,4 22,8 18,1 9,2 11,1 18,4 16,5

4 ou + 7,4 6,1 4,4 4,5 5,1 3,3 7,8 5,6

Não sabe 1,2 1,5 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 152 175 160 155 154 156 162 1113

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

7.2.M - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,2 2,2 2,1 2,0 1,8 1,9 2,0 2,0

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,2 0,7 1,4 1,6 1,9 2,0 1,0

Número médio de filhos ainda desejados 2,1 2,0 1,4 0,6 0,1 0,1 0,0 1,0

BaseBase 152 175 160 155 154 156 162 1113

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

Número médio de filhos
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LISBOA E VALE DO TEJO

7.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número de filhos desejados

0 3,2 4,4 0,0 3,9 1,4 9,8 5,0 8,0 4,2

1 9,5 7,4 11,4 18,4 20,5 39,2 15,0 26,0 17,5

2 68,3 72,1 72,7 55,3 65,8 41,2 55,0 48,0 61,1

3 15,9 2,9 11,4 13,2 9,6 7,8 20,0 14,0 11,4

4 ou + 3,2 13,2 4,5 9,2 2,7 2,0 5,0 4,0 5,8

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 70 78 71 66 65 63 66 61 538

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

7.2.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número médio de filhos desejados 2,1 2,2 2,1 2,1 1,9 1,5 2,1 1,8 2,0

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,1 0,3 1,0 1,4 1,4 2,1 1,8 0,9

Número médio de filhos ainda desejados 2,1 2,1 1,8 1,1 0,5 0,1 0,0 0,0 1,1

BaseBase 70 78 71 66 65 63 66 61 538

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

Número médio de filhos
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LISBOA E VALE DO TEJO

7.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,1 2,2 2,1 2,1 1,9 1,8 2,0 2,0

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,2 0,6 1,3 1,5 1,7 2,0 1,0

Número médio de filhos ainda desejados 2,1 2,0 1,5 0,7 0,2 0,1 0,0 1,0

BaseBase 222 252 231 220 219 219 228 1651

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de filhos

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 4,8 3,5 0,9 3,0 5,4 4,6 4,2 3,9

1 5,5 8,6 17,4 20,0 26,2 30,6 26,4 18,6

2 68,1 63,5 58,2 54,1 54,7 51,8 43,5 56,8

3 14,7 15,0 19,1 16,6 9,3 10,1 18,9 14,8

4 ou + 6,1 8,3 4,5 6,0 4,4 2,9 7,0 5,6

Não sabe 0,8 1,1 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 0,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 222 252 231 220 219 219 228 1651

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da
entrevistada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos
desejados

7.2.HM - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra Total)
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ALENTEJO

7.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 0,8 2,3 1,1 3,0 4,2 7,4 4,9 3,3

1 6,9 15,2 12,5 15,9 23,5 25,9 17,1 16,4

2 71,8 63,6 69,3 68,2 57,1 49,1 51,2 61,9

3 13,7 15,9 9,1 9,8 10,9 13,0 24,4 13,8

4 ou + 6,1 2,3 8,0 3,0 4,2 4,6 2,4 4,4

Não sabe 0,8 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 139 144 129 128 130 122 116 907

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

7.2.M - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário   (Amostra de Mulhe-
res)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,2 2,0 2,2 1,9 1,9 1,8 2,0 2,0

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,3 0,9 1,5 1,7 1,8 2,0 1,1

Número médio de filhos ainda desejados 2,2 1,8 1,3 0,4 0,2 0,0 0,0 0,9

BaseBase 139 144 129 128 130 122 116 907

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

Número médio de filhos
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ALENTEJO

7.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número de filhos desejados

0 3,3 3,2 0,0 1,8 3,6 4,5 4,5 0,0 2,7

1 9,8 12,7 14,6 17,5 23,6 13,6 11,4 21,4 15,2

2 75,4 74,6 63,4 64,9 61,8 63,6 65,9 53,6 66,5

3 8,2 7,9 19,5 14,0 7,3 11,4 13,6 21,4 12,2

4 ou + 0,0 0,0 2,4 1,8 3,6 6,8 4,5 3,6 2,6

Não sabe 3,3 1,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

7.2.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número médio de filhos desejados 1,9 1,9 2,1 2,0 1,9 2,0 2,0 2,1 2,0

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,1 0,5 1,1 1,5 1,8 1,9 1,9 1,0

Número médio de filhos ainda desejados 1,9 1,7 1,7 0,8 0,3 0,3 0,0 0,0 1,0

BaseBase 62 65 60 58 58 55 50 44 452

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

Número médio de filhos
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ALENTEJO

7.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,1 2,0 2,1 1,9 1,9 1,9 2,0 2,0

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,2 0,8 1,4 1,6 1,8 2,0 1,1

Número médio de filhos ainda desejados 2,1 1,8 1,4 0,5 0,2 0,1 0,0 0,9

BaseBase 201 209 188 185 188 177 166 1359

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de filhos

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 1,5 2,6 0,8 2,6 4,0 6,5 4,8 3,1

1 7,8 14,4 13,2 16,4 23,6 22,0 15,5 16,0

2 72,9 67,2 67,3 67,1 58,6 53,7 55,3 63,4

3 12,0 13,3 12,6 11,2 9,8 12,5 21,4 13,3

4 ou + 4,2 1,5 6,1 2,6 4,0 5,3 3,0 3,8

Não sabe 1,5 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 201 209 188 185 188 177 166 1359

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da
entrevistada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos
desejados

7.2.HM - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra Total)
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ALGARVE

7.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 5,8 2,3 1,2 3,3 2,7 1,6 6,7 3,3

1 12,6 12,8 23,8 25,3 17,8 29,5 24,4 20,4

2 64,1 77,9 52,4 60,4 63,0 52,5 51,1 61,1

3 15,5 3,5 14,3 8,8 9,6 11,5 11,1 10,4

4 ou + 1,9 3,5 7,1 2,2 6,8 4,9 6,7 4,7

Não sabe 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

7.2.M - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,0 2,0 2,0 1,8 2,0 1,9 1,9 1,9

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,3 0,9 1,4 1,9 1,9 1,9 1,1

Número médio de filhos ainda desejados 1,9 1,7 1,1 0,4 0,1 0,0 0,0 0,8

BaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

Número médio de filhos
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ALGARVE

7.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número de filhos desejados

0 7,7 0,0 4,2 0,0 2,9 6,9 4,7 8,3 4,2

1 7,7 13,2 8,3 4,5 17,6 27,6 25,6 33,3 16,7

2 74,4 73,7 70,8 72,7 61,8 62,1 41,9 37,5 62,9

3 7,7 10,5 12,5 15,9 8,8 3,4 18,6 12,5 11,2

4 ou + 2,6 2,6 4,2 6,8 5,9 0,0 9,3 8,3 4,8

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 39 45 39 39 39 38 39 34 311

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

7.2.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número médio de filhos desejados 1,9 2,0 2,1 2,3 2,0 1,6 2,0 1,8 2,0

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,0 0,5 1,1 1,3 1,4 2,0 1,6 0,9

Número médio de filhos ainda desejados 1,9 2,0 1,6 1,1 0,6 0,2 0,0 0,1 1,0

BaseBase 39 45 39 39 39 38 39 34 311

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

Número médio de filhos
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ALGARVE

7.2.HM - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra Total)

7.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 1,9 2,0 2,1 2,0 2,0 1,8 1,9 2,0

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,2 0,8 1,3 1,7 1,7 1,9 1,1

Número médio de filhos ainda desejados 1,9 1,8 1,3 0,6 0,2 0,1 0,0 0,9

BaseBase 126 140 123 124 127 124 122 919

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de filhos

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 6,4 1,6 2,1 2,3 2,8 3,3 5,9 3,6

1 11,0 12,9 18,9 19,0 17,8 28,9 24,9 19,1

2 67,4 76,5 58,2 64,2 62,7 55,4 47,8 61,7

3 13,0 5,8 13,7 10,9 9,4 9,0 13,8 10,7

4 ou + 2,1 3,2 6,2 3,6 6,6 3,4 7,6 4,7

Não sabe 0,0 0,0 0,8 0,0 0,8 0,0 0,0 0,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 126 140 123 124 127 124 122 919

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da
entrevistada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos
desejados
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7.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 5,4 6,4 0,0 1,7 3,1 7,9 10,8 4,8

1 6,8 4,3 6,0 5,2 6,3 15,8 13,5 7,5

2 74,3 63,8 62,0 37,9 34,4 26,3 21,6 50,6

3 10,8 14,9 18,0 29,3 25,0 23,7 18,9 19,0

4 ou + 2,7 10,6 10,0 25,9 31,3 26,3 35,1 17,6

Não sabe 0,0 0,0 4,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

7.2.M - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,0 2,3 2,4 3,0 3,2 2,8 2,9 2,6

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,5 1,4 2,6 2,9 2,7 2,8 1,6

Número médio de filhos ainda desejados 1,9 1,8 0,9 0,3 0,2 0,1 0,0 0,9

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de filhos

R.A. AÇORES
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R.A. AÇORES

7.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número de filhos desejados

0 10,5 0,0 11,8 0,0 0,0 10,0 20,0 20,0 7,4

1 5,3 7,1 0,0 4,8 17,4 15,0 6,7 10,0 7,2

2 63,2 64,3 58,8 66,7 43,5 35,0 20,0 10,0 52,6

3 15,8 10,7 23,5 19,0 26,1 15,0 20,0 10,0 17,3

4 ou + 5,3 14,3 5,9 4,8 13,0 25,0 33,3 50,0 14,1

Não sabe 0,0 3,6 0,0 4,8 0,0 0,0 0,0 0,0 1,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

7.2.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número médio de filhos desejados 2,0 2,3 2,1 2,3 2,3 2,6 2,5 3,3 2,3

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,2 0,7 1,1 2,1 2,6 2,6 3,1 1,2

Número médio de filhos ainda desejados 2,0 2,1 1,5 1,2 0,3 0,3 0,1 0,0 1,3

BaseBase 34 32 28 27 26 23 19 15 204

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

Número médio de filhos
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7.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 2,0 2,3 2,3 2,8 3,0 2,7 2,8 2,5

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,4 1,2 2,1 2,6 2,6 2,7 1,5

Número médio de filhos ainda desejados 2,0 1,9 1,1 0,6 0,2 0,1 0,0 1,0

BaseBase 105 102 87 85 80 67 59 600

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de filhos desejados

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 7,0 4,2 4,0 1,2 2,3 8,6 13,3 5,6

1 6,3 5,2 4,0 5,0 9,2 15,5 11,6 7,4

2 70,8 64,0 60,9 46,8 36,8 29,0 21,2 51,2

3 12,4 13,5 19,9 26,2 25,3 21,0 19,2 18,5

4 ou + 3,5 11,9 8,6 19,4 26,4 25,9 34,6 16,4

Não sabe 0,0 1,2 2,6 1,5 0,0 0,0 0,0 0,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 105 102 87 85 80 67 59 600

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da
entrevistada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos
desejados

7.2.HM - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra Total)

R.A. AÇORES
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R.A. MADEIRA

7.1.M - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 6,7 1,0 7,2 8,3 7,3 14,6 22,9 8,5

1 10,1 5,1 8,4 16,7 12,7 14,6 12,5 10,8

2 73,0 77,6 54,2 45,8 45,5 37,5 27,1 55,0

3 6,7 11,2 22,9 20,8 23,6 16,7 8,3 15,6

4 ou + 0,0 4,1 4,8 6,9 10,9 16,7 29,2 8,7

Não sabe 3,4 1,0 2,4 1,4 0,0 0,0 0,0 1,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

7.2.M - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 1,8 2,1 2,1 2,0 2,3 2,2 2,3 2,1

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,4 1,0 1,4 1,8 2,0 2,3 1,1

Número médio de filhos ainda desejados 1,8 1,8 1,2 0,5 0,2 0,1 0,0 1,0

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de filhos



384 1997
Inquérito à fecundidade e famíliaInquérito à fecundidade e família

7.1.H - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra de
Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número de filhos desejados

0 0,0 4,4 0,0 4,5 7,9 7,7 4,0 0,0 3,3

1 5,4 11,1 14,3 9,1 13,2 19,2 12,0 18,2 11,5

2 75,7 77,8 71,4 56,8 39,5 42,3 44,0 18,2 61,7

3 18,9 6,7 14,3 20,5 23,7 19,2 12,0 36,4 16,7

4 ou + 0,0 0,0 0,0 9,1 15,8 11,5 28,0 27,3 6,8

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

7.2.H - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Número médio de filhos desejados 2,1 1,9 2,0 2,3 2,3 2,2 2,7 3,2 2,2

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,0 0,4 1,4 1,8 2,0 2,7 3,1 0,9

Número médio de filhos ainda desejados 2,1 1,8 1,6 0,9 0,6 0,2 0,0 0,1 1,2

BaseBase 51 55 48 43 36 32 28 22 315

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

Filhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da entrevis-
tada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos desejados

Número médio de filhos

R.A. MADEIRA



Dimensão Desejada da Família
7

385Resultados definitivosResultados definitivos

R.A. MADEIRA

7.1.HM - Distribuição percentual de indivíduos, por número de filhos desejados1, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Número médio de filhos desejados 1,9 2,0 2,1 2,1 2,3 2,2 2,4 2,1

Número médio de filhos já nascidos 0,0 0,3 0,8 1,4 1,8 2,0 2,4 1,0

Número médio de filhos ainda desejados 1,9 1,8 1,3 0,6 0,3 0,1 0,0 1,1

BaseBase 153 169 150 142 121 107 93 957

Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalNúmero médio de filhos desejados

1 2 3 4 5 6 7 8

Número de filhos desejados

0 4,2 2,2 4,6 7,0 7,5 12,6 18,3 6,7

1 8,3 7,2 10,5 14,0 12,9 15,9 12,4 11,1

2 74,0 77,6 60,4 49,7 43,4 38,9 31,2 57,3

3 11,3 9,6 19,8 20,7 23,7 17,4 9,2 16,0

4 ou + 0,0 2,6 3,1 7,7 12,5 15,2 28,9 8,0

Não sabe 2,1 0,7 1,5 0,9 0,0 0,0 0,0 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 153 169 150 142 121 107 93 957

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 TotalFilhos desejados

1 Por filhos desejados entendem-se os filhos já nascidos e os ainda desejados. No caso da
entrevistada (ou companheira do entrevistado) estar grávida, este “filho” contabiliza-se nos
desejados

7.2.HM - Número médio de filhos desejados, já nascidos e ainda desejados, segundo o grupo etário (Amostra Total)
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PORTUGAL

8.M - Percentagem de Mulheres empregadas e/ou a estudar, por número de filhos1 em casa, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Percentagem de Mulheres empregadas e a estudar, por número de filhos em casa

0 1,3 6,0 4,0 1,4 1,0 1,1 0,9 2,4

1 0,0 0,1 0,9 1,5 0,6 0,4 0,0 0,5

2 0,0 0,0 0,2 0,5 0,7 0,4 0,0 0,2

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,4 0,2 0,2 0,0 0,1

TotalTotal 1,31,3 6,26,2 5,25,2 3,83,8 2,42,4 2,02,0 0,90,9 3,23,2

Percentagem de Mulheres empregadas, por número de filhos em casa

0 13,3 38,7 31,7 13,4 15,5 30,4 44,2 26,6

1 0,7 9,1 25,8 26,6 25,5 19,8 10,1 16,6

2 0,0 1,8 8,1 20,1 18,9 8,1 1,1 8,2

3 ou mais 0,0 0,2 1,2 4,3 3,7 1,7 0,5 1,6

TotalTotal 14,014,0 49,949,9 66,866,8 64,364,3 63,663,6 59,959,9 55,855,8 53,053,0

Percentagem de Mulheres a estudar, por número de filhos em casa

0 73,8 34,7 6,7 1,9 1,7 1,4 1,7 18,7

1 0,4 0,7 2,2 1,6 1,0 0,7 0,0 1,0

2 0,1 0,0 0,2 1,2 1,4 0,7 0,1 0,5

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,5 0,2 0,2 0,0 0,1

TotalTotal 74,374,3 35,435,4 9,09,0 5,25,2 4,24,2 2,92,9 1,91,9 20,320,3

BaseBase 896 979 882 853 826 778 740 5954

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 Filhos naturais, adoptados ou enteados, com idade inferior a 15 anos

Nº de filhos
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8.M - Percentagem de Mulheres empregadas e/ou a estudar, por número de filhos1 em casa, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Percentagem de Mulheres empregadas e a estudar, por número de filhos em casa

0 1,8 4,0 1,8 1,1 0,0 0,9 1,7 1,7

1 0,0 0,0 0,0 1,1 0,7 0,0 0,0 0,3

2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,1

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 1,81,8 4,04,0 1,81,8 2,12,1 1,41,4 0,90,9 1,71,7 2,02,0

Percentagem de Mulheres empregadas, por número de filhos em casa

0 28,8 44,1 35,2 13,2 12,6 23,2 36,7 28,1

1 0,6 9,4 26,1 27,9 21,7 21,4 12,5 16,9

2 0,0 1,0 6,1 21,6 22,4 7,1 0,8 8,3

3 ou mais 0,0 0,0 0,6 4,2 4,9 1,8 0,8 1,7

TotalTotal 29,429,4 54,554,5 67,967,9 66,866,8 61,561,5 53,653,6 50,850,8 55,055,0

Percentagem de Mulheres a estudar, por número de filhos em casa

0 58,3 30,2 3,0 1,1 0,0 0,9 2,5 15,0

1 0,6 1,0 1,2 1,1 0,7 0,0 0,0 0,7

2 0,6 0,0 0,0 0,0 0,7 0,0 0,0 0,2

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 59,559,5 31,231,2 4,24,2 2,12,1 1,41,4 0,90,9 2,52,5 15,915,9

BaseBase 166 186 172 161 149 137 124 1095

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

NORTE

1 Filhos naturais, adoptados ou enteados, com idade inferior a 15 anos

Nº de filhos
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CENTRO

8.M - Percentagem de Mulheres empregadas e/ou a estudar, por número de filhos1 em casa, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Percentagem de Mulheres empregadas e a estudar, por número de filhos em casa

0 1,4 5,0 6,0 1,0 0,0 0,0 0,0 2,1

1 0,0 0,0 0,5 2,0 0,8 0,7 0,0 0,6

2 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,1

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,1

TotalTotal 1,41,4 5,05,0 6,56,5 3,93,9 0,80,8 0,70,7 0,00,0 2,82,8

Percentagem de Mulheres empregadas, por número de filhos em casa

0 12,2 43,6 38,0 13,7 12,5 31,1 46,1 28,2

1 0,5 10,6 22,8 31,9 25,8 23,0 11,3 17,7

2 0,0 1,1 10,9 19,6 21,7 10,8 0,0 9,0

3 ou mais 0,0 0,0 0,5 2,9 1,7 1,4 0,0 0,9

TotalTotal 12,712,7 55,355,3 72,372,3 68,168,1 61,761,7 66,266,2 57,457,4 55,855,8

Percentagem de Mulheres a estudar, por número de filhos em casa

0 76,1 30,2 8,2 1,0 0,8 0,0 0,7 18,0

1 0,0 1,1 2,2 2,0 0,8 0,7 0,0 1,0

2 0,0 0,0 0,0 1,5 0,8 0,0 0,7 0,4

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,1

TotalTotal 76,176,1 31,331,3 10,310,3 4,94,9 2,52,5 0,70,7 1,41,4 19,419,4

BaseBase 179 195 176 168 164 156 150 1189

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 Filhos naturais, adoptados ou enteados, com idade inferior a 15 anos

Nº de filhos
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8.M - Percentagem de Mulheres empregadas e/ou a estudar, por número de filhos1 em casa, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

LISBOA E VALE DO TEJO

1 2 3 4 5 6 7 8

Percentagem de Mulheres empregadas e a estudar, por número de filhos em casa

0 1,2 11,2 6,6 2,7 2,5 1,7 2,1 4,1

1 0,0 0,0 2,8 1,6 1,7 0,0 0,0 0,9

2 0,0 0,0 0,6 0,5 0,0 0,0 0,0 0,2

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,5 0,8 0,0 0,0 0,2

TotalTotal 1,21,2 11,211,2 9,99,9 5,35,3 5,15,1 1,71,7 2,12,1 5,35,3

Percentagem de Mulheres empregadas, por número de filhos em casa

0 8,3 43,7 37,6 17,6 22,9 37,4 53,9 32,1

1 1,8 4,9 29,3 25,1 34,7 18,3 10,6 17,6

2 0,0 1,9 7,7 26,2 13,6 5,2 0,7 7,8

3 ou mais 0,0 0,5 0,6 3,7 4,2 0,9 0,7 1,5

TotalTotal 10,110,1 51,051,0 75,175,1 72,772,7 75,475,4 61,761,7 66,066,0 59,059,0

Percentagem de Mulheres a estudar, por número de filhos em casa

0 82,1 48,5 9,4 3,2 3,4 2,6 2,8 21,9

1 1,2 0,5 4,4 1,6 2,5 0,9 0,0 1,6

2 0,0 0,0 0,6 1,6 0,0 1,7 0,0 0,5

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,5 0,8 0,0 0,0 0,2

TotalTotal 83,383,3 49,049,0 14,414,4 7,07,0 6,86,8 5,25,2 2,82,8 24,224,2

BaseBase 152 176 160 155 155 156 162 1116

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 Filhos naturais, adoptados ou enteados, com idade inferior a 15 anos

Nº de filhos
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ALENTEJO

8.M - Percentagem de Mulheres empregadas e/ou a estudar, por número de filhos1 em casa, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Percentagem de Mulheres empregadas e a estudar, por número de filhos em casa

0 2,1 3,5 2,9 1,2 2,2 1,6 0,0 2,0

1 0,0 0,0 1,0 3,0 0,0 1,6 0,0 0,8

2 0,0 0,0 0,0 1,2 1,5 1,6 0,0 0,6

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,1

TotalTotal 2,12,1 3,53,5 3,83,8 6,06,0 3,73,7 4,94,9 0,00,0 3,43,4

Percentagem de Mulheres empregadas, por número de filhos em casa

0 7,1 23,1 21,2 13,7 20,6 34,1 48,9 23,5

1 0,7 9,1 28,8 25,0 24,3 22,0 5,3 16,2

2 0,0 0,7 7,7 23,2 17,6 10,6 2,1 8,7

3 ou mais 0,0 0,0 1,0 1,8 4,4 0,0 1,1 1,2

TotalTotal 7,97,9 32,932,9 58,758,7 63,763,7 66,966,9 66,766,7 57,457,4 49,549,5

Percentagem de Mulheres a estudar, por número de filhos em casa

0 82,9 39,9 7,7 1,8 2,9 2,4 2,1 21,5

1 0,0 0,7 1,9 3,0 0,7 1,6 0,0 1,1

2 0,0 0,0 0,0 1,8 2,2 1,6 0,0 0,8

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,2

TotalTotal 82,982,9 40,640,6 9,69,6 7,77,7 5,95,9 5,75,7 2,12,1 23,523,5

BaseBase 140 144 129 128 130 122 116 908

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 Filhos naturais, adoptados ou enteados, com idade inferior a 15 anos

Nº de filhos
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ALGARVE

8.M - Percentagem de Mulheres empregadas e/ou a estudar, por número de filhos1 em casa, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Percentagem de Mulheres empregadas e a estudar, por número de filhos em casa

0 1,8 9,0 5,2 2,8 0,0 1,4 1,7 3,2

1 0,0 0,0 2,1 1,9 0,0 0,0 0,0 0,6

2 0,0 0,0 1,0 0,9 1,3 0,0 0,0 0,5

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 0,0 0,2

TotalTotal 1,81,8 9,09,0 8,38,3 5,75,7 1,31,3 2,82,8 1,71,7 4,44,4

Percentagem de Mulheres empregadas, por número de filhos em casa

0 12,8 40,4 27,1 11,3 13,0 34,7 50,8 27,3

1 0,0 6,7 31,3 34,9 35,1 16,7 3,4 18,2

2 0,0 2,2 11,5 15,1 22,1 6,9 1,7 8,5

3 ou mais 0,0 0,0 2,1 3,8 1,3 2,8 0,0 1,4

TotalTotal 12,812,8 49,449,4 71,971,9 65,165,1 71,471,4 61,161,1 55,955,9 55,355,3

Percentagem de Mulheres a estudar, por número de filhos em casa

0 82,6 38,2 7,3 4,7 1,3 1,4 1,7 20,0

1 0,9 0,0 3,1 2,8 1,3 0,0 0,0 1,1

2 0,0 0,0 1,0 0,9 1,3 0,0 0,0 0,5

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 0,0 0,2

TotalTotal 83,583,5 38,238,2 11,511,5 8,58,5 3,93,9 2,82,8 1,71,7 21,821,8

BaseBase 86 95 85 85 88 86 83 608

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 Filhos naturais, adoptados ou enteados, com idade inferior a 15 anos

Nº de filhos
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R.A. AÇORES

8.M - Percentagem de Mulheres empregadas e/ou a estudar, por número de filhos1 em casa, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Percentagem de Mulheres empregadas e a estudar, por número de filhos em casa

0 0,0 5,7 0,0 1,4 0,0 0,0 0,0 1,2

1 0,0 1,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3

2 0,0 0,0 0,0 0,0 2,5 2,0 0,0 0,6

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 0,00,0 7,57,5 0,00,0 1,41,4 2,52,5 2,02,0 0,00,0 2,12,1

Percentagem de Mulheres empregadas, por número de filhos em casa

0 6,7 26,4 20,3 1,4 2,5 10,0 21,7 12,7

1 1,3 15,1 18,6 13,7 22,5 10,0 13,0 13,2

2 0,0 3,8 3,4 20,5 17,5 6,0 2,2 7,5

3 ou mais 0,0 1,9 5,1 9,6 7,5 6,0 0,0 4,2

TotalTotal 8,08,0 47,247,2 47,547,5 45,245,2 50,050,0 32,032,0 37,037,0 37,637,6

Percentagem de Mulheres a estudar, por número de filhos em casa

0 58,7 22,6 3,4 1,4 2,5 0,0 0,0 15,5

1 0,0 1,9 1,7 0,0 0,0 2,0 0,0 0,8

2 0,0 0,0 0,0 0,0 5,0 2,0 0,0 0,9

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

TotalTotal 58,758,7 24,524,5 5,15,1 1,41,4 7,57,5 4,04,0 0,00,0 17,217,2

BaseBase 71 70 59 58 54 45 40 396

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 Filhos naturais, adoptados ou enteados, com idade inferior a 15 anos

Nº de filhos
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R.A. MADEIRA

8.M - Percentagem de Mulheres empregadas e/ou a estudar, por número de filhos1 em casa, segundo o grupo etário
(Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Percentagem de Mulheres empregadas e a estudar, por número de filhos em casa

0 0,0 4,3 3,0 0,0 1,2 1,4 0,0 1,6

1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,2

TotalTotal 0,00,0 4,34,3 3,03,0 1,01,0 1,21,2 1,41,4 0,00,0 1,71,7

Percentagem de Mulheres empregadas, por número de filhos em casa

0 10,7 40,2 29,0 15,0 15,9 28,2 26,7 23,9

1 0,0 11,1 21,0 20,0 8,5 19,7 16,7 13,5

2 0,0 4,3 8,0 9,0 17,1 8,5 1,7 6,8

3 ou mais 0,0 0,0 2,0 8,0 3,7 2,8 0,0 2,4

TotalTotal 10,710,7 55,655,6 60,060,0 52,052,0 45,145,1 59,259,2 45,045,0 46,646,6

Percentagem de Mulheres a estudar, por número de filhos em casa

0 73,2 26,5 6,0 1,0 1,2 1,4 0,0 17,7

1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

2 0,0 0,0 0,0 2,0 2,4 0,0 0,0 0,6

3 ou mais 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,2

TotalTotal 73,273,2 26,526,5 6,06,0 4,04,0 3,73,7 1,41,4 0,00,0 18,518,5

BaseBase 102 114 102 99 85 75 65 642

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 Filhos naturais, adoptados ou enteados, com idade inferior a 15 anos

Nº de filhos
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PORTUGAL

9.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para não querer ter (mais) filhos e importância
atribuída a estes, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Ter crianças implica grandes custos, sobretudo quando crescem

Importante 52,2 83,6 82,5 78,1 78,5 72,4 73,9 76,0

Não é importante 44,2 16,4 17,5 21,0 20,9 26,2 24,6 23,0

Não sabe 3,6 0,0 0,0 0,8 0,6 1,4 1,5 1,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica maiores dificuldades para a mulher conseguir emprego

Importante 48,4 54,9 56,9 54,8 48,7 52,9 52,6 52,5

Não é importante 48,1 43,6 41,9 43,9 50,1 45,9 45,9 46,1

Não sabe 3,5 1,5 1,2 1,3 1,2 1,2 1,5 1,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A gravidez, o parto e os cuidados infantis são difíceis para as mulheres

Importante 46,0 55,8 52,6 45,6 47,3 49,9 51,5 49,2

Não é importante 33,2 41,3 45,6 52,9 51,4 48,5 45,0 48,5

Não sabe 20,8 2,9 1,8 1,5 1,4 1,6 3,5 2,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica ter menos tempo para outras coisas importantes na vida

Importante 45,0 30,8 42,0 39,6 34,6 35,6 36,4 36,8

Não é importante 51,1 67,8 57,1 58,0 63,5 62,8 62,0 61,4

Não sabe 3,9 1,5 0,9 2,4 1,9 1,5 1,7 1,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Educar uma criança traz muitos problemas e complicações

Importante 58,1 70,0 63,7 66,6 64,3 61,7 61,3 63,5

Não é importante 36,0 27,1 35,5 32,4 34,9 37,2 37,2 35,4

Não sabe 5,9 2,9 0,8 0,9 0,8 1,1 1,5 1,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A casa não permite ter uma família maior

Importante 23,6 39,1 48,2 42,3 40,7 36,6 33,9 38,8

Não é importante 64,2 55,3 51,0 56,3 58,9 62,7 65,8 60,1

Não sabe 12,2 5,6 0,8 1,5 0,4 0,7 0,3 1,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Por problemas de saúde

Importante 10,0 25,1 23,5 29,7 33,2 36,8 44,4 34,4

Não é importante 84,4 73,4 74,3 68,5 65,8 62,2 54,2 64,2

Não sabe 5,5 1,5 2,2 1,8 1,0 1,0 1,3 1,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Idade inadequada

Importante 21,5 17,7 10,1 19,8 45,5 77,7 87,1 53,1

Não é importante 72,8 82,3 89,0 78,2 53,0 21,0 12,0 45,5

Não sabe 5,7 0,0 0,8 2,0 1,5 1,3 0,9 1,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dificuldades em conciliar família e trabalho

Importante 32,8 29,8 44,9 43,1 45,3 41,9 40,8 42,4

Não é importante 59,4 68,6 53,3 55,1 52,8 56,0 57,3 55,5

Não sabe 7,7 1,5 1,8 1,9 2,0 2,2 2,0 2,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 47 72 225 460 607 603 555 2568

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total



Atitudes e Valores
9

395Resultados definitivosResultados definitivos

9.2.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por razões possíveis para desejar filhos e importância atribuída a estas,
segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Ter crianças diminui as hipóteses de solidão na velhice

Importante 64,4 59,5 58,7 62,8 58,4 70,6 87,5 61,3

Não é importante 31,9 37,9 38,9 33,7 39,8 29,4 12,5 35,7

Não sabe 3,7 2,6 2,4 3,5 1,8 0,0 0,0 3,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças aumenta o sentido de responsabilidade e a maturidade

Importante 85,7 79,4 78,0 73,2 70,4 70,4 87,5 80,3

Não é importante 12,1 18,6 20,9 26,4 25,0 21,5 12,5 17,9

Não sabe 2,2 1,9 1,1 0,4 4,6 8,1 0,0 1,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

É óptimo ver as crianças crescerem e desenvolverem-se

Importante 96,0 96,5 96,6 95,4 96,4 92,9 100,0 96,3

Não é importante 2,7 3,3 2,8 4,1 2,1 7,1 0,0 3,1

Não sabe 1,3 0,2 0,6 0,4 1,5 0,0 0,0 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dá uma enorme satisfação ver a família crescer

Importante 91,5 91,8 93,0 93,3 88,5 93,9 100,0 92,0

Não é importante 6,3 6,3 5,9 6,3 11,5 6,1 0,0 6,3

Não sabe 2,2 1,9 1,1 0,3 0,0 0,0 0,0 1,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças dá um sentimento de alegria especial

Importante 96,1 97,3 96,9 98,1 96,9 100,0 100,0 96,9

Não é importante 1,4 1,4 2,0 1,9 3,1 0,0 0,0 1,6

Não sabe 2,4 1,3 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças fortalece a relação do casal

Importante 65,6 68,5 69,4 67,5 62,4 54,1 74,1 67,5

Não é importante 22,0 24,4 23,3 27,3 32,5 32,7 25,9 23,9

Não sabe 12,4 7,1 7,3 5,2 5,1 13,3 0,0 8,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter um filho único não é bom

Importante 47,1 55,8 62,7 66,0 60,2 61,2 63,8 55,6

Não é importante 40,9 34,8 28,6 29,5 36,7 30,7 36,2 34,9

Não sabe 12,0 9,3 8,7 4,5 3,1 8,1 0,0 9,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter um rapaz

Importante 33,2 36,3 31,8 32,9 21,3 7,1 75,1 33,6

Não é importante 60,9 59,7 63,6 65,2 77,1 77,6 24,9 61,9

Não sabe 5,9 4,0 4,7 2,0 1,6 15,3 0,0 4,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter uma rapariga

Importante 34,4 40,9 36,2 40,4 35,8 28,5 61,5 37,6

Não é importante 59,4 54,9 58,9 58,5 62,6 56,2 38,5 57,7

Não sabe 6,2 4,2 4,8 1,2 1,6 15,3 0,0 4,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 791 830 542 220 65 15 9 2471

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

PORTUGAL
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9.3.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por atitude perante uma gravidez não desejada e soluções apontadas,
segundo o grupo etário  (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Se ficasse grávida (ou cônjuge/companheira) sem que o desejassem, o que faria (desejaria que ela fizesse)

Teria o bébé e ficaria com ele 61,9 78,7 79,1 84,5 77,6 69,3 64,5 74,4

Teria o bébé e entregava-o para adopção 0,0 0,0 0,0 0,1 0,0 0,2 0,4 0,1

Talvez fizesse um aborto 8,8 5,6 5,5 4,2 6,3 6,7 7,3 6,1

Faria um aborto 6,0 4,7 4,6 4,7 5,2 9,5 12,6 7,3

Não sabe 23,2 11,0 10,8 6,5 10,9 14,3 15,3 12,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 102102 134134 322322 571571 677677 622622 559559 29872987

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

9.4.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por opiniões sobre ter filhos e grau de concordância com estas, segundo o
grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Um casal deveria ter pelo menos um filho

Concorda fortemente 35,8 38,0 46,7 48,8 54,8 58,3 56,1 47,7

Concorda 41,8 42,3 37,6 39,1 34,9 31,0 35,5 37,7

Nem concorda nem discorda 11,8 10,5 8,1 5,8 4,4 4,0 4,1 7,2

Discorda 9,7 8,6 6,0 5,7 5,3 5,9 3,9 6,6

Discorda fortemente 1,0 0,6 1,5 0,7 0,6 0,8 0,4 0,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Um indivíduo devia ter pelo menos um filho para se realizar

Concorda fortemente 15,1 15,2 19,2 21,1 24,3 29,7 30,8 21,7

Concorda 38,6 37,8 35,8 39,7 39,6 39,8 43,1 39,1

Nem concorda nem discorda 22,7 20,8 21,2 16,8 16,2 14,5 12,1 18,0

Discorda 21,7 23,4 21,2 20,1 18,6 14,6 12,3 19,2

Discorda fortemente 2,0 2,9 2,5 2,3 1,2 1,4 1,8 2,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Não acredito que alguém possa ser realmente feliz sem um filho

Concorda fortemente 15,5 17,2 19,3 21,9 25,0 29,8 29,4 22,2

Concorda 23,9 23,0 25,1 25,0 29,2 28,0 28,4 25,9

Nem concorda nem discorda 21,5 19,8 17,4 17,3 13,8 14,7 16,8 17,5

Discorda 34,5 34,9 33,4 31,8 29,0 24,4 22,7 30,5

Discorda fortemente 4,7 5,1 4,8 4,0 3,0 3,2 2,7 4,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 893 976 881 850 819 774 735 5928

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

Atitude perante gravidez não desejada
soluções apontadas

Opiniões sobre ter filhos
grau de concordância
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9.5.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por indicação do elemento do agregado familiar e tipo de actividade/
participação, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Na família, quem se ocupa das tarefas domésticas

Mais o homem 0,0 1,6 1,1 0,7 0,7 0,8 0,3 0,8

Mais a mulher 75,1 82,1 82,4 84,2 87,3 87,1 88,9 85,7

Ambos, na mesma medida 24,9 16,3 16,5 15,1 12,0 12,1 10,7 13,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem se ocupa dos cuidados com os filhos

Mais o homem 0,0 0,4 1,8 1,2 1,7 1,1 0,9 1,3

Mais a mulher 76,1 60,4 61,7 68,4 71,9 70,7 71,4 68,7

Ambos, na mesma medida 23,9 39,2 36,6 30,3 26,4 28,2 27,7 30,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem contribui mais para as despesas da casa

Mais o homem 72,9 55,3 50,5 55,1 49,8 49,4 50,8 51,6

Mais a mulher 2,7 4,8 5,3 5,0 8,9 7,0 7,2 6,6

Ambos, na mesma medida 24,4 39,9 44,3 40,0 41,3 43,6 41,9 41,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dedica mais tempo ao trabalho profissional

Mais o homem 77,8 64,6 60,5 64,1 64,9 59,5 55,5 61,4

Mais a mulher 6,2 9,6 9,6 11,0 10,5 10,1 16,9 11,4

Ambos, na mesma medida 16,0 25,8 29,9 24,8 24,6 30,4 27,6 27,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dedica mais tempo à família

Mais o homem 0,0 2,3 1,7 2,7 2,1 2,3 2,3 2,2

Mais a mulher 59,8 39,5 47,0 55,3 61,8 59,0 57,0 55,2

Ambos, na mesma medida 40,2 58,2 51,3 41,9 36,0 38,6 40,7 42,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dispõe de mais tempo de lazer

Mais o homem 34,7 22,1 25,6 28,7 29,2 32,4 34,5 29,6

Mais a mulher 56,5 46,4 43,4 37,9 37,4 33,2 31,9 37,5

Ambos, na mesma medida 8,7 31,5 31,1 33,5 33,5 34,4 33,5 32,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 29 256 571 707 703 668 637 3571

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total
Tipo de actividade/participação

elemento do agregado
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9.6.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para o declínio da fecundidade nas gerações mais
recentes e  importância atribuída, segundo NUTS II  (Amostra de Mulheres)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8
A crise económica e o desemprego

Muito importante 74,5 79,2 83,3 80,8 81,0 82,8 82,1 80,4
Relativamente importante 19,6 15,7 12,3 13,9 13,1 11,9 10,7 14,1
Não é importante 4,1 3,8 3,5 3,5 4,1 2,4 6,1 3,9
Não sabe 1,8 1,3 0,9 1,9 1,8 2,8 1,2 1,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O aumento do número de mulheres a trabalhar fora de casa

Muito importante 48,2 50,7 59,4 62,2 63,2 64,6 61,8 58,2
Relativamente importante 36,4 38,0 30,7 28,1 30,7 26,8 27,9 31,5
Não é importante 13,0 10,1 8,7 7,9 4,4 6,6 8,4 8,6
Não sabe 2,4 1,3 1,2 1,9 1,7 1,9 1,9 1,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O maior número de divórcios

Muito importante 31,8 31,2 32,9 34,3 32,4 36,8 39,7 33,9
Relativamente importante 34,6 35,9 35,6 34,5 33,8 31,1 29,5 33,8
Não é importante 26,3 27,8 25,9 25,7 25,9 24,9 24,2 25,9
Não sabe 7,3 5,0 5,6 5,6 7,9 7,2 6,5 6,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Insuficientes condições de apoio aos cuidados infantis

Muito importante 42,7 43,4 46,8 51,3 48,1 52,8 49,8 47,6
Relativamente importante 33,4 31,8 31,3 27,1 31,2 28,2 28,2 30,3
Não é importante 19,3 21,1 18,3 18,1 16,3 14,4 17,7 18,0
Não sabe 4,6 3,7 3,7 3,5 4,3 4,5 4,3 4,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Os encargos financeiros de educar uma criança

Muito importante 68,5 73,7 74,8 78,0 76,9 76,0 76,4 74,8
Relativamente importante 24,2 20,3 20,6 18,2 17,9 18,0 17,0 19,6
Não é importante 6,2 4,9 3,8 3,0 3,8 5,3 5,8 4,7
Não sabe 1,1 1,1 0,8 0,8 1,3 0,7 0,9 1,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O crescente desejo de independência e promoção pessoal

Muito importante 29,8 30,8 29,5 33,6 29,9 30,1 36,2 31,3
Relativamente importante 31,8 33,5 36,9 31,4 35,5 30,4 32,5 33,2
Não é importante 31,4 31,5 28,5 27,7 28,5 30,9 25,7 29,3
Não sabe 7,1 4,2 5,1 7,3 6,0 8,6 5,6 6,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Condições habitacionais

Muito importante 60,3 62,9 61,3 61,5 57,7 62,4 61,4 61,1
Relativamente importante 30,0 28,2 27,2 26,9 28,3 23,4 24,6 27,0
Não é importante 8,8 7,9 10,5 10,9 12,2 12,6 12,8 10,7
Não sabe 0,9 0,9 1,1 0,8 1,9 1,6 1,2 1,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Receio do futuro

Muito importante 39,5 44,4 51,1 59,8 57,7 61,1 62,5 53,1
Relativamente importante 29,9 30,5 26,4 24,2 23,7 21,4 22,8 25,8
Não é importante 25,8 21,9 20,0 13,5 15,1 14,2 12,1 17,8
Não sabe 4,8 3,2 2,5 2,5 3,5 3,3 2,7 3,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A ideia de que uma família pequena é melhor para a criança

Muito importante 11,3 9,4 11,7 15,1 14,3 19,5 18,9 14,0
Relativamente importante 17,2 18,9 17,8 16,3 18,0 16,7 19,4 17,8
Não é importante 65,2 67,5 66,9 64,6 63,4 58,7 56,9 63,6
Não sabe 6,2 4,2 3,7 4,0 4,2 5,2 4,8 4,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A crescente facilidade de acesso aos anti-concepcionais

Muito importante 48,3 49,7 47,4 52,0 55,1 55,9 53,4 51,5
Relativamente importante 27,9 29,0 30,0 28,8 27,6 27,6 28,1 28,5
Não é importante 18,0 18,3 19,2 16,2 14,3 13,4 14,7 16,5
Não sabe 5,8 3,0 3,4 3,1 3,0 3,2 3,8 3,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Dificuldade em conciliar família e trabalho

Muito importante 48,7 49,4 50,2 52,8 49,7 52,2 50,2 50,4
Relativamente importante 33,4 35,4 35,7 31,3 36,1 30,9 32,8 33,7
Não é importante 14,6 13,3 12,9 13,0 12,0 14,8 14,1 13,5
Não sabe 3,3 1,8 1,2 2,9 2,1 2,1 2,8 2,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
BaseBase 893 976 881 850 818 774 735 5927
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9.7.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por forma considerada ideal de conciliação do trabalho com a família,
segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Emprego a tempo inteiro e sem filhos 5,5 4,7 2,6 2,2 1,5 2,0 2,9 3,1

Emprego a tempo inteiro e com filhos 40,8 41,6 31,6 26,3 28,5 26,6 26,6 32,2

Emprego em part-time e sem filhos 1,2 0,4 0,7 0,7 0,9 0,1 0,3 0,6

Emprego em part-time e com filhos 28,2 27,9 31,8 31,1 27,2 25,6 24,7 28,2

Sem emprego quando existem crianças

até à idade da escolaridade obrigatória
13,6 14,5 17,5 22,4 23,5 23,4 20,6 19,1

Trabalho em casa quando existem crianças 10,8 10,9 15,8 17,4 18,3 22,2 24,9 16,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 891 973 880 846 816 770 733 5909

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

9.8.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por medidas políticas que consideram importantes para facilitar o cuidado
com os filhos, segundo o grupo etário (Amostra de Mulheres)

1 2 3 4 5 6 7 8

Melhoria das condições de licença de

maternidade e paternidade para trabalhadores 19,3 19,6 19,4 19,3 15,5 13,3 15,5 17,6

Redução dos impostos sobre o rendimento

para famílias com crianças a cargo 16,1 15,0 13,6 14,1 16,7 16,4 18,1 15,6

Melhores condições de acesso a creches e

jardins de infância 11,1 12,8 9,4 11,5 10,5 12,7 13,5 11,6

Uma pensão para os pais que não se podem

empregar porque querem cuidar os filhos

enquanto são pequenos

11,1 11,9 16,0 18,7 22,5 23,5 22,3 17,6

Um aumento substancial dos abonos de família 13,7 11,2 10,3 10,1 7,3 7,7 6,4 9,7

Criação de centros de actividades de tempos

livres para crianças fora do horário escolar e

durante as férias

5,3 3,9 4,8 3,8 5,2 5,3 5,0 4,7

Atribuição de horários de trabalho flexíveis

aos empregados que tenham crianças pequenas 6,6 8,2 9,0 8,2 5,7 5,8 4,4 6,9

Maiores e melhores oportunidades de trabalho

em part-time para as pessoas com

crianças pequenas

5,0 4,3 5,4 4,4 5,5 4,3 4,5 4,8

Redução substancial dos custos relacionados

com a educação 6,0 6,7 4,8 3,3 3,9 5,3 4,6 5,0

Redução dos custos com a habitação para

pessoas com mais filhos 5,8 6,3 7,2 6,7 7,2 5,8 5,5 6,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 892 975 880 848 811 769 732 5907

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

Formas de conciliação do trabalho com a família

Medidas políticas que facilitem o
cuidado com os filhos
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9.1.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para não querer ter (mais) filhos e importância
atribuída a estes, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Ter crianças implica grandes custos, sobretudo quando crescem

Importante 36,5 75,0 75,4 72,8 75,3 66,6 68,2 61,1 68,6

Não é importante 63,5 25,0 21,2 27,2 23,8 32,3 31,5 37,9 30,6

Não sabe 0,0 0,0 3,4 0,0 0,8 1,1 0,3 1,0 0,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica maiores dificuldades para a mulher conseguir emprego

Importante 21,8 60,4 44,9 44,2 50,2 46,5 49,8 46,2 47,5

Não é importante 78,2 39,6 51,7 55,3 48,8 51,7 48,3 53,3 51,2

Não sabe 0,0 0,0 3,4 0,5 1,1 1,8 1,9 0,5 1,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A gravidez, o parto e os cuidados infantis são difíceis para as mulheres

Importante 36,7 39,9 48,1 47,4 46,7 46,1 45,8 44,9 46,0

Não é importante 56,2 55,1 36,6 50,7 49,8 51,0 48,8 52,0 50,0

Não sabe 7,1 5,0 15,3 1,8 3,5 2,8 5,4 3,1 4,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica ter menos tempo para outras coisas importantes na vida

Importante 64,8 59,3 44,5 29,4 35,2 33,1 33,1 29,9 33,9

Não é importante 35,2 40,7 52,0 68,9 63,7 65,1 64,7 68,6 64,4

Não sabe 0,0 0,0 3,4 1,7 1,1 1,8 2,2 1,5 1,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Educar uma criança traz muitos problemas e complicações

Importante 64,5 70,2 38,3 47,3 52,9 50,1 50,9 45,1 49,7

Não é importante 35,5 29,8 58,3 52,7 46,4 49,2 48,1 52,9 49,3

Não sabe 0,0 0,0 3,4 0,0 0,7 0,7 1,0 2,1 1,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A casa não permite ter uma família maior

Importante 14,7 54,2 36,3 38,0 44,2 31,4 32,3 26,8 34,5

Não é importante 77,7 40,7 60,3 60,8 55,2 67,9 65,9 72,1 64,1

Não sabe 7,6 5,1 3,4 1,2 0,7 0,7 1,8 1,1 1,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Por problemas de saúde

Importante 21,5 24,8 29,7 18,4 23,5 25,8 30,8 31,9 26,6

Não é importante 78,5 75,2 70,3 80,8 75,4 73,8 67,6 66,9 72,4

Não sabe 0,0 0,0 0,0 0,7 1,1 0,3 1,6 1,1 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Idade inadequada

Importante 37,2 23,0 10,3 13,7 22,7 44,7 63,5 81,2 44,9

Não é importante 62,8 69,6 89,7 85,0 74,9 54,4 34,9 17,7 53,6

Não sabe 0,0 7,4 0,0 1,3 2,4 0,9 1,6 1,1 1,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dificuldades em conciliar família e trabalho

Importante 26,9 33,0 24,5 39,4 36,5 41,8 34,9 33,5 36,6

Não é importante 58,4 61,4 69,5 59,3 62,4 57,1 64,1 65,4 61,9

Não sabe 14,7 5,6 6,0 1,3 1,1 1,1 1,0 1,1 1,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1414 2020 4343 133133 201201 248248 237237 173173 10691069
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9.2.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por razões possíveis para desejar filhos e importância atribuída a estas,
segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Ter crianças diminui as hipóteses de solidão na velhice

Importante 65,4 63,5 60,3 62,7 72,7 63,7 63,9

Não é importante 32,5 34,6 38,1 35,4 26,3 28,6 34,2

Não sabe 2,1 1,9 1,6 1,9 1,0 7,7 1,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças aumenta o sentido de responsabilidade e a maturidade

Importante 86,4 82,5 82,5 78,8 69,4 77,1 82,2

Não é importante 11,1 16,3 17,0 19,4 30,6 22,9 16,5

Não sabe 2,5 1,2 0,5 1,8 0,0 0,0 1,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

É óptimo ver as crianças crescerem e desenvolverem-se

Importante 91,7 95,3 95,8 96,2 93,9 92,5 94,4

Não é importante 6,3 2,9 3,7 3,3 6,1 7,5 4,4

Não sabe 2,0 1,7 0,5 0,5 0,0 0,0 1,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dá uma enorme satisfação ver a família crescer

Importante 90,4 91,5 91,7 94,4 90,1 94,1 91,5

Não é importante 5,6 5,7 7,6 4,4 9,9 2,6 6,2

Não sabe 4,0 2,8 0,7 1,3 0,0 3,2 2,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças dá um sentimento de alegria especial

Importante 93,3 96,0 96,4 95,7 94,9 94,1 95,2

Não é importante 1,8 1,0 2,5 2,4 5,1 2,6 2,1

Não sabe 4,9 3,0 1,1 1,9 0,0 3,2 2,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças fortalece a relação do casal

Importante 76,0 80,4 82,8 81,2 75,7 77,7 79,5

Não é importante 14,5 13,7 10,7 13,5 21,3 18,4 13,8

Não sabe 9,5 5,9 6,5 5,3 3,0 3,9 6,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter um filho único não é bom

Importante 46,2 53,5 55,2 59,9 62,9 45,9 53,2

Não é importante 44,0 40,0 38,3 36,2 33,0 46,4 40,0

Não sabe 9,8 6,5 6,5 3,9 4,1 7,7 6,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter um rapaz

Importante 39,2 37,9 45,9 40,5 42,1 36,6 40,7

Não é importante 58,8 61,2 53,4 59,5 56,2 63,4 58,3

Não sabe 2,0 0,9 0,7 0,0 1,7 0,0 1,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter uma rapariga

Importante 30,9 32,1 40,0 36,5 35,3 27,0 34,3

Não é importante 66,2 66,8 59,3 63,5 63,8 73,0 64,4

Não sabe 3,0 1,2 0,7 0,0 0,9 0,0 1,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 -- -- 100100

BaseBase 388388 420420 337337 190190 9393 2929 -- -- 14691469

PORTUGAL
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9.3.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por atitude perante uma gravidez não desejada e soluções apontadas,
segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Se ficasse grávida (ou cônjuge/companheira) sem que o desejassem, o que faria (desejaria que ela fizesse)

Teria o bébé e ficaria com ele 57,0 78,7 79,0 86,4 85,7 79,8 76,6 77,1 80,4

Teria o bébé e entregava-o para adopção 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,3 1,0 0,3

Talvez fizesse um aborto 12,0 8,7 4,3 4,1 3,3 5,9 5,2 9,2 5,6

Faria um aborto 4,6 0,0 1,7 5,5 3,2 6,7 4,9 4,9 4,7

Não sabe 26,5 12,5 15,0 4,0 7,4 7,6 12,9 7,9 9,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 23 26 67 172 234 257 241 175 1195

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

9.4.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por opiniões sobre ter filhos e grau de concordância com estas, segundo o
grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Um casal deveria ter pelo menos um filho

Concorda fortemente 45,8 52,5 56,0 62,9 65,0 66,6 72,9 68,5 60,2

Concorda 34,5 29,0 28,2 27,0 25,3 26,8 21,9 24,1 27,5

Nem concorda nem discorda 12,1 7,7 7,1 4,7 4,2 1,8 2,1 3,5 5,8

Discorda 6,3 10,1 7,4 4,6 4,2 3,8 2,8 3,9 5,7

Discorda fortemente 1,3 0,7 1,3 0,8 1,4 1,0 0,3 0,0 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Um indivíduo devia ter pelo menos um filho para se realizar

Concorda fortemente 19,6 18,7 23,0 28,9 31,6 35,5 40,1 40,9 28,6

Concorda 33,8 30,9 30,5 33,0 33,7 33,9 34,4 34,0 32,9

Nem concorda nem discorda 19,8 19,4 20,7 15,5 12,2 11,5 12,1 11,3 15,8

Discorda 23,4 25,4 22,0 20,3 18,4 16,2 10,5 11,2 19,1

Discorda fortemente 3,4 5,5 3,7 2,2 4,1 2,9 2,9 2,6 3,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Não acredito que alguém possa ser realmente feliz sem um filho

Concorda fortemente 16,4 19,9 19,8 22,3 23,9 24,5 29,5 35,7 23,2

Concorda 22,7 15,7 21,2 26,5 24,9 28,9 24,4 22,3 23,0

Nem concorda nem discorda 15,1 16,3 16,1 13,9 13,7 11,1 13,4 12,4 14,2

Discorda 36,6 38,4 30,9 29,3 30,0 28,3 28,1 22,9 31,2

Discorda fortemente 9,2 9,7 12,1 8,0 7,5 7,2 4,6 6,7 8,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 416 450 408 380 361 336 317 274 2942

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

Atitude perante gravidez não desejada
soluções apontadas

Opiniões sobre ter filhos
grau de concordância
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PORTUGAL

9.5.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por indicação do elemento do agregado familiar e tipo de actividade/
participação, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Na família, quem se ocupa das tarefas domésticas

Mais o homem 7,2 2,0 1,8 1,1 2,3 2,3 1,8 2,0

Mais a mulher 72,4 82,9 78,1 83,2 88,3 86,4 89,2 84,3

Ambos, na mesma medida 20,5 15,0 20,2 15,7 9,4 11,3 9,0 13,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem se ocupa dos cuidados com os filhos

Mais o homem 9,9 0,7 2,0 1,7 2,3 0,6 1,9 1,8

Mais a mulher 66,4 57,3 62,3 65,6 64,9 67,6 72,4 65,5

Ambos, na mesma medida 23,7 42,0 35,6 32,7 32,9 31,9 25,7 32,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem contribui mais para as despesas da casa

Mais o homem 48,5 55,1 56,3 56,7 57,8 61,0 64,3 58,3

Mais a mulher 4,7 7,1 4,7 5,2 6,4 4,7 5,7 5,5

Ambos, na mesma medida 46,9 37,8 39,0 38,1 35,8 34,3 29,9 36,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dedica mais tempo ao trabalho profissional

Mais o homem 61,9 73,7 69,0 70,5 69,2 72,5 70,6 70,4

Mais a mulher 2,4 3,4 8,7 5,6 3,8 5,9 8,3 5,9

Ambos, na mesma medida 35,7 22,9 22,3 24,0 27,0 21,6 21,0 23,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dedica mais tempo à família

Mais o homem 0,0 1,4 2,8 1,4 2,6 2,6 1,8 2,1

Mais a mulher 37,2 47,3 53,4 56,0 55,0 58,3 60,0 54,8

Ambos, na mesma medida 62,8 51,3 43,8 42,7 42,4 39,1 38,2 43,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dispõe de mais tempo de lazer

Mais o homem 33,5 16,1 22,0 24,5 33,5 29,5 31,8 26,9

Mais a mulher 36,6 44,6 37,5 34,3 31,9 29,6 27,2 33,8

Ambos, na mesma medida 29,9 39,3 40,5 41,3 34,6 41,0 41,0 39,3

TotalTotal -- 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase - 51 187 285 301 300 298 252 1679

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Tipo de actividade/participação

elemento do agregado
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PORTUGAL

9.6.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para o declínio da fecundidade nas gerações mais
recentes e importância atribuída, segundo NUTS II  (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9
A crise económica e o desemprego

Muito importante 69,4 74,0 76,0 78,8 79,1 77,0 75,8 74,6 75,5
Relativamente importante 21,6 18,2 16,9 14,4 12,9 14,0 14,5 12,8 16,0
Não é importante 7,6 7,4 6,7 6,9 6,6 8,4 9,5 10,3 7,8
Não sabe 1,4 0,4 0,4 0,0 1,4 0,6 0,3 2,3 0,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O aumento do número de mulheres a trabalhar fora de casa

Muito importante 39,1 38,2 41,3 46,0 49,0 46,6 46,3 47,6 43,8
Relativamente importante 38,3 41,0 39,2 36,8 32,2 37,4 39,1 34,9 37,6
Não é importante 20,4 18,9 17,5 16,1 18,3 14,2 12,1 15,0 16,8
Não sabe 2,2 1,9 1,9 1,1 0,5 1,9 2,6 2,5 1,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O maior número de divórcios

Muito importante 34,1 29,2 31,5 27,2 24,3 28,7 26,5 29,9 29,1
Relativamente importante 30,7 32,2 35,6 35,9 37,6 33,0 35,0 31,8 34,0
Não é importante 31,3 35,0 30,9 33,5 35,3 34,2 34,3 33,6 33,5
Não sabe 3,9 3,6 2,0 3,4 2,7 4,0 4,2 4,7 3,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Insuficientes condições de apoio aos cuidados infantis

Muito importante 42,7 36,1 41,0 40,9 39,0 41,6 39,0 43,3 40,3
Relativamente importante 30,3 30,2 30,9 33,1 29,4 30,6 32,2 32,6 31,1
Não é importante 24,3 31,1 26,1 23,6 29,6 24,4 26,5 20,5 26,0
Não sabe 2,7 2,7 2,0 2,4 1,9 3,3 2,3 3,6 2,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Os encargos financeiros de educar uma criança

Muito importante 61,4 64,5 70,9 67,0 67,1 66,6 65,4 66,6 66,1
Relativamente importante 25,8 21,5 21,2 21,7 19,5 23,3 21,3 20,2 21,9
Não é importante 11,2 12,6 6,7 11,1 12,9 9,3 11,8 11,5 10,9
Não sabe 1,6 1,5 1,1 0,2 0,5 0,8 1,5 1,6 1,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O crescente desejo de independência e promoção pessoal

Muito importante 26,1 23,6 25,0 23,4 22,7 26,1 25,4 27,9 24,9
Relativamente importante 34,0 37,1 35,7 34,2 36,3 32,7 35,0 32,5 34,8
Não é importante 35,2 35,2 36,0 37,8 37,1 34,7 35,3 31,7 35,5
Não sabe 4,7 4,1 3,2 4,6 3,9 6,6 4,2 7,9 4,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Condições habitacionais

Muito importante 52,5 55,8 52,2 52,8 51,8 53,6 47,3 52,1 52,4
Relativamente importante 28,6 28,1 31,3 31,0 27,4 28,8 30,8 26,9 29,1
Não é importante 17,0 15,2 16,5 15,9 20,9 15,5 20,8 20,4 17,5
Não sabe 2,0 0,9 0,0 0,4 0,0 2,1 1,1 0,6 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Receio do futuro

Muito importante 34,0 39,2 42,0 40,3 44,6 44,3 44,3 47,1 41,5
Relativamente importante 32,8 29,2 28,8 28,2 31,9 28,7 29,4 27,0 29,6
Não é importante 28,6 28,5 27,1 29,5 21,9 25,5 23,7 24,0 26,4
Não sabe 4,6 3,1 2,1 2,0 1,5 1,5 2,6 1,9 2,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A ideia de que uma família pequena é melhor para a criança

Muito importante 14,7 15,2 11,6 16,6 16,2 15,4 17,7 17,2 15,4
Relativamente importante 22,0 21,2 18,6 21,1 23,1 23,5 23,8 26,0 22,2
Não é importante 59,8 60,2 65,9 60,5 58,6 59,1 56,0 53,8 59,6
Não sabe 3,5 3,5 3,9 1,8 2,0 2,0 2,5 2,9 2,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A crescente facilidade de acesso aos anti-concepcionais

Muito importante 43,8 41,6 28,8 35,5 39,6 35,3 38,0 41,1 37,9
Relativamente importante 30,6 30,4 34,2 34,7 30,2 34,7 34,4 34,8 32,8
Não é importante 22,7 25,3 33,4 28,2 28,5 27,2 25,2 19,0 26,4
Não sabe 3,0 2,7 3,7 1,6 1,7 2,8 2,4 5,0 2,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Dificuldade em conciliar família e trabalho

Muito importante 43,3 37,0 35,7 38,7 37,6 39,7 41,2 39,1 39,0
Relativamente importante 34,6 42,7 39,5 40,1 34,7 35,8 34,2 32,0 37,1
Não é importante 20,1 17,4 24,1 19,7 27,0 22,0 22,6 27,0 22,2
Não sabe 2,1 2,9 0,6 1,6 0,8 2,4 2,1 2,0 1,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
BaseBase 416 450 408 380 362 336 318 275 2945

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total
Motivos para o declínio da fecundidade

importância
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9.7.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por forma considerada ideal de conciliação do trabalho com a família,
segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Emprego a tempo inteiro e sem filhos 3,4 4,4 3,0 2,8 3,0 1,9 2,7 3,2 3,1

Emprego a tempo inteiro e com filhos 50,6 59,4 54,5 57,7 56,0 57,4 58,1 59,5 56,5

Emprego em part-time e sem filhos 0,9 0,8 0,4 0,0 0,2 0,5 0,5 0,6 0,5

Emprego em part-time e com filhos 20,5 14,4 15,8 14,5 11,8 13,4 9,8 10,5 14,2

Sem emprego quando existem crianças

até à idade da escolaridade obrigatória
12,4 9,8 12,3 11,0 11,3 10,3 13,6 10,5 11,4

Trabalho em casa quando existem crianças 12,3 11,1 14,0 14,0 17,8 16,5 15,3 15,5 14,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 414 448 406 377 356 330 311 273 2914

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

9.8.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por medidas políticas que consideram importantes para facilitar o cuidado
com os filhos, segundo o grupo etário (Amostra de Homens)

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Melhoria das condições de licença de

maternidade e paternidade para trabalhadores 8,3 10,3 12,7 10,3 11,8 10,8 12,0 9,9 10,7

Redução dos impostos sobre o rendimento

para famílias com crianças a cargo 23,4 29,0 23,8 26,0 28,3 26,1 26,1 29,0 26,4

Melhores condições de acesso a creches

e jardins de infância 9,5 4,8 6,9 7,9 10,6 10,7 9,9 9,5 8,5

Uma pensão para os pais que não se podem

empregar porque querem cuidar os filhos

enquanto são pequenos

12,4 12,4 9,7 11,0 9,0 13,5 13,4 12,3 11,7

Um aumento substancial dos abonos de família 16,6 13,9 13,2 10,8 13,3 7,2 9,2 10,4 12,1

Criação de centros de actividades de tempos

livres para crianças fora do horário escolar

e durante as férias

6,9 2,8 2,8 3,6 4,4 1,5 3,3 2,6 3,6

Atribuição de horários de trabalho flexíveis

aos empregados que tenham crianças pequenas 6,2 7,8 6,5 7,2 5,2 6,0 6,4 4,6 6,3

Maiores e melhores oportunidades de trabalho

em part-time para as pessoas com

crianças pequenas

1,8 2,4 3,6 3,5 1,9 3,1 2,0 2,4 2,6

Redução substancial dos custos relacionados

com a educação 7,7 7,3 6,8 6,2 6,4 9,4 8,1 10,4 7,6

Redução dos custos com a habitação para

pessoas com mais filhos 7,3 9,3 14,0 13,6 9,0 11,7 9,5 8,9 10,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 415 450 408 376 361 331 314 273 2927

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 Total

Formas de conciliação do trabalho com a família

Medidas políticas que facilitem o
cuidado com os filhos
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9.1.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para não querer ter (mais) filhos e importância
atribuída a estes, segundo o grupo etário (Amostra Total)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Ter crianças implica grandes custos, sobretudo quando crescem

Importante 48,6 81,8 81,3 76,9 77,7 70,7 72,2 73,8

Não é importante 48,6 18,2 18,1 22,4 21,7 28,0 26,6 25,2

Não sabe 2,8 0,0 0,6 0,7 0,6 1,3 1,2 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica maiores dificuldades para a mulher conseguir emprego

Importante 42,4 56,1 55,0 52,5 49,1 51,1 51,7 51,0

Não é importante 54,9 42,7 43,5 46,4 49,8 47,6 46,7 47,6

Não sabe 2,7 1,2 1,6 1,1 1,2 1,4 1,6 1,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A gravidez, o parto e os cuidados infantis são difíceis para as mulheres

Importante 43,9 52,4 51,9 46,0 47,1 48,8 49,8 48,3

Não é importante 38,4 44,3 44,1 52,4 51,0 49,2 46,2 48,9

Não sabe 17,7 3,3 4,0 1,6 1,9 1,9 4,1 2,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica ter menos tempo para outras coisas importantes na vida

Importante 49,5 37,0 42,4 37,3 34,8 34,9 35,4 36,0

Não é importante 47,5 61,9 56,3 60,4 63,5 63,5 62,8 62,3

Não sabe 3,0 1,2 1,3 2,3 1,7 1,6 1,8 1,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Educar uma criança traz muitos problemas e complicações

Importante 59,5 70,0 59,6 62,3 61,5 58,3 58,1 59,4

Não é importante 35,9 27,7 39,2 37,0 37,8 40,7 40,5 39,5

Não sabe 4,6 2,3 1,2 0,7 0,8 1,0 1,4 1,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A casa não permite ter uma família maior

 Importante 21,6 42,4 46,3 41,3 41,6 35,1 33,4 37,6

Não é importante 67,2 52,1 52,5 57,3 58,0 64,2 65,8 61,3

Não sabe 11,2 5,5 1,2 1,4 0,5 0,7 0,8 1,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Por problemas de saúde

Importante 12,6 25,0 24,5 27,2 30,8 33,6 40,4 32,1

Não é importante 83,1 73,8 73,7 71,3 68,2 65,6 58,2 66,6

Não sabe 4,3 1,2 1,8 1,6 1,0 0,8 1,4 1,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Idade inadequada

Importante 25,1 18,8 10,2 18,5 39,8 68,1 80,0 50,7

Não é importante 70,5 79,5 89,1 79,7 58,5 30,7 18,8 47,8

Não sabe 4,4 1,6 0,7 1,8 1,7 1,2 1,1 1,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dificuldades em conciliar família e trabalho

Importante 31,5 30,5 41,6 42,2 43,1 41,9 39,0 40,7

Não é importante 59,2 67,1 55,9 56,0 55,2 56,3 59,3 57,4

Não sabe 9,3 2,4 2,5 1,7 1,8 1,8 1,7 1,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 60 92 268 593 808 851 792 3637
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9.2.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por razões possíveis para desejar filhos e importância atribuída a estas,
segundo o grupo etário (Amostra Total)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Ter crianças diminui as hipóteses de solidão na velhice

Importante 64,7 60,8 59,3 62,7 66,8 66,0 86,4 62,3

Não é importante 32,1 36,8 38,6 34,5 31,9 28,9 13,6 35,1

Não sabe 3,2 2,4 2,1 2,8 1,3 5,2 0,0 2,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças aumenta o sentido de responsabilidade e a maturidade

Importante 85,9 80,5 79,7 75,8 69,8 74,8 92,1 81,0

Não é importante 11,8 17,8 19,4 23,2 28,3 22,5 7,9 17,4

Não sabe 2,3 1,7 0,9 1,0 1,9 2,7 0,0 1,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

É óptimo ver as crianças crescerem e desenvolverem-se

Importante 94,6 96,1 96,3 95,8 94,9 92,6 94,3 95,6

Não é importante 3,9 3,1 3,2 3,8 4,5 7,4 5,7 3,5

Não sabe 1,5 0,7 0,5 0,5 0,6 0,0 0,0 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dá uma enorme satisfação ver a família crescer

Importante 91,1 91,7 92,5 93,8 89,4 94,1 94,3 91,9

Não é importante 6,1 6,1 6,6 5,4 10,6 3,8 5,7 6,3

Não sabe 2,8 2,2 0,9 0,8 0,0 2,2 0,0 1,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças dá um sentimento de alegria especial

Importante 95,2 96,8 96,7 97,0 95,7 96,1 94,3 96,3

Não é importante 1,5 1,3 2,2 2,1 4,3 1,8 5,7 1,8

Não sabe 3,2 1,9 1,1 0,9 0,0 2,2 0,0 1,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças fortalece a relação do casal

Importante 69,1 72,5 74,6 73,8 70,3 69,8 77,9 72,0

Não é importante 19,5 20,8 18,5 20,9 25,9 23,2 22,1 20,2

Não sabe 11,4 6,7 7,0 5,2 3,8 7,0 0,0 7,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter um filho único não é bom

Importante 46,8 55,1 59,8 63,2 61,8 51,0 52,7 54,7

Não é importante 41,9 36,6 32,3 32,6 34,5 41,1 47,3 36,8

Não sabe 11,3 8,4 7,9 4,2 3,7 7,9 0,0 8,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter um rapaz

Importante 35,2 36,8 37,2 36,4 33,6 26,7 66,3 36,2

Não é importante 60,2 60,2 59,7 62,6 64,8 68,2 33,7 60,5

Não sabe 4,6 3,0 3,1 1,1 1,6 5,1 0,0 3,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter uma rapariga

Importante 33,3 38,0 37,7 38,6 35,5 27,5 57,3 36,4

Não é importante 61,6 58,9 59,1 60,8 63,3 67,4 42,7 60,2

Não sabe 5,1 3,2 3,2 0,6 1,2 5,1 0,0 3,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1179 1251 879 411 158 44 13 3940
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9.3.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por atitude perante uma gravidez não desejada e soluções apontadas,
segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Se ficasse grávida (ou cônjuge/companheira) sem que o desejassem, o que faria (desejaria que ela fizesse)

Teria o bébé e ficaria com ele 61,0 78,7 79,1 84,9 79,7 72,3 68,1 76,1

Teria o bébé e entregava-o para adopção 0,0 0,0 0,0 0,1 0,1 0,1 0,4 0,2

Talvez fizesse um aborto 9,4 6,1 5,3 4,1 5,5 6,5 6,7 6,0

Faria um aborto 5,8 3,9 4,1 4,9 4,7 8,7 10,3 6,6

Não sabe 23,8 11,2 11,5 5,9 10,0 12,3 14,6 11,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 125 160 389 742 911 879 800 4182

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

9.4.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por opiniões sobre ter filhos e grau de concordância com estas, segundo
o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Um casal deveria ter pelo menos um filho

Concorda fortemente 39,0 42,6 49,7 53,1 57,9 60,8 61,2 51,9

Concorda 39,5 38,1 34,7 35,3 32,0 29,7 31,4 34,3

Nem concorda nem discorda 11,9 9,6 7,8 5,4 4,3 3,3 3,5 6,7

Discorda 8,6 9,1 6,5 5,4 5,0 5,3 3,5 6,3

Discorda fortemente 1,1 0,6 1,5 0,7 0,9 0,9 0,4 0,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Um indivíduo devia ter pelo menos um filho para se realizar

Concorda fortemente 16,5 16,3 20,4 23,5 26,5 31,5 33,6 24,0

Concorda 37,1 35,6 34,1 37,6 37,8 38,0 40,5 37,0

Nem concorda nem discorda 21,8 20,3 21,0 16,4 15,0 13,6 12,1 17,3

Discorda 22,2 24,0 21,5 20,2 18,6 15,1 11,8 19,2

Discorda fortemente 2,4 3,7 2,9 2,3 2,1 1,8 2,1 2,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Não acredito que alguém possa ser realmente feliz sem um filho

Concorda fortemente 15,8 18,1 19,5 22,0 24,6 28,2 29,4 22,5

Concorda 23,5 20,7 23,8 25,5 27,9 28,3 27,2 25,0

Nem concorda nem discorda 19,4 18,7 17,0 16,3 13,8 13,6 15,8 16,4

Discorda 35,1 36,0 32,6 31,0 29,3 25,5 24,3 30,7

Discorda fortemente 6,1 6,5 7,1 5,2 4,4 4,4 3,3 5,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1309 1425 1289 1230 1180 1110 1052 8870

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

Atitude perante gravidez não desejada
soluções apontadas

Opiniões sobre ter filhos
grau de concordância
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9.5.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por indicação do elemento do agregado familiar e tipo de actividade/
participação, segundo o grupo etário (Amostra Total)

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

PORTUGAL

1 2 3 4 5 6 7 8

Na família, quem se ocupa das tarefas domésticas

Mais o homem 0,0 2,5 1,3 1,0 0,8 1,3 1,0 1,2

Mais a mulher 75,2 80,5 82,5 82,4 86,1 87,4 88,1 85,3

Ambos, na mesma medida 24,8 17,0 16,1 16,5 13,1 11,3 10,9 13,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase

Na família, quem se ocupa dos cuidados com os filhos

Mais o homem 0,0 1,8 1,5 1,5 1,7 1,4 0,8 1,4

Mais a mulher 77,2 61,3 60,7 66,7 70,0 68,9 70,2 67,7

Ambos, na mesma medida 22,8 36,9 37,8 31,8 28,3 29,6 29,0 30,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase

Na família, quem contribui mais para as despesas da casa

Mais o homem 69,4 54,2 51,6 55,4 51,9 52,0 54,1 53,8

Mais a mulher 2,4 4,8 5,7 4,9 7,8 6,8 6,4 6,2

Ambos, na mesma medida 28,2 41,0 42,7 39,7 40,3 41,2 39,5 40,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase

Na família, quem dedica mais tempo ao trabalho profissional

Mais o homem 70,6 64,2 63,7 65,5 66,6 62,5 60,9 64,3

Mais a mulher 5,4 8,4 8,1 10,4 9,0 8,1 13,4 9,7

Ambos, na mesma medida 24,0 27,4 28,2 24,1 24,4 29,3 25,7 26,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dedica mais tempo à família

Mais o homem 0,0 1,9 1,7 2,8 1,9 2,4 2,4 2,2

Mais a mulher 54,9 39,1 47,0 54,8 60,1 57,8 57,4 55,1

Ambos, na mesma medida 45,1 59,0 51,3 42,5 38,0 39,8 40,2 42,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dispõe de mais tempo de lazer

Mais o homem 30,2 24,0 23,3 26,7 27,8 32,7 32,9 28,7

Mais a mulher 58,3 44,8 43,6 37,8 36,4 32,8 31,2 36,3

Ambos, na mesma medida 11,5 31,2 33,1 35,5 35,8 34,5 35,9 34,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 33 307 757 992 1005 968 935 5249
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9.6.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para o declínio da fecundidade nas gerações mais
recentes e importância atribuída, segundo NUTS II  (Amostra Total)

PORTUGAL

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

1 2 3 4 5 6 7 8
A crise económica e o desemprego

Muito importante 72,9 77,5 81,0 80,1 80,4 81,1 80,2 78,8
Relativamente importante 20,2 16,5 13,8 14,0 13,1 12,6 11,8 14,7
Não é importante 5,2 4,9 4,5 4,5 4,8 4,2 7,1 5,2
Não sabe 1,7 1,0 0,7 1,3 1,7 2,2 0,9 1,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O aumento do número de mulheres a trabalhar fora de casa

Muito importante 45,3 46,7 53,7 57,2 58,8 59,1 57,1 53,4
Relativamente importante 37,0 38,9 33,4 30,8 31,2 30,0 31,3 33,5
Não é importante 15,3 12,9 11,5 10,4 8,7 8,9 9,5 11,3
Não sabe 2,3 1,5 1,4 1,6 1,3 1,9 2,1 1,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O maior número de divórcios

Muito importante 32,5 30,6 32,4 32,1 29,9 34,4 35,7 32,3
Relativamente importante 33,4 34,7 35,6 34,9 34,9 31,7 31,2 33,8
Não é importante 27,9 30,1 27,5 28,1 28,8 27,7 27,3 28,4
Não sabe 6,2 4,6 4,5 4,9 6,3 6,2 5,8 5,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Insuficientes condições de apoio aos cuidados infantis

Muito importante 42,7 41,1 45,0 48,1 45,4 49,4 46,6 45,2
Relativamente importante 32,4 31,3 31,1 28,9 30,6 29,0 29,4 30,5
Não é importante 20,9 24,2 20,8 19,8 20,4 17,4 20,3 20,7
Não sabe 4,0 3,4 3,1 3,2 3,6 4,2 3,7 3,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Os encargos financeiros de educar uma criança

Muito importante 66,3 70,8 73,6 74,6 73,9 73,2 73,1 71,9
Relativamente importante 24,7 20,7 20,8 19,3 18,4 19,6 18,3 20,4
Não é importante 7,7 7,3 4,7 5,5 6,6 6,5 7,6 6,7
Não sabe 1,3 1,2 0,9 0,6 1,1 0,7 1,1 1,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O crescente desejo de independência e promoção pessoal

Muito importante 28,6 28,5 28,1 30,4 27,7 28,9 32,9 29,2
Relativamente importante 32,5 34,6 36,5 32,3 35,7 31,1 33,3 33,7
Não é importante 32,6 32,6 30,9 30,9 31,1 32,0 28,6 31,3
Não sabe 6,3 4,2 4,5 6,4 5,4 8,0 5,2 5,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Condições habitacionais

Muito importante 57,8 60,7 58,4 58,8 55,9 59,7 57,1 58,2
Relativamente importante 29,5 28,1 28,5 28,1 28,0 25,0 26,5 27,7
Não é importante 11,4 10,2 12,4 12,4 14,8 13,5 15,2 13,0
Não sabe 1,3 0,9 0,7 0,6 1,3 1,8 1,2 1,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Receio do futuro

Muito importante 37,8 42,8 48,2 53,8 53,7 56,0 57,0 49,3
Relativamente importante 30,8 30,1 27,2 25,4 26,2 23,6 24,8 27,1
Não é importante 26,7 24,0 22,3 18,4 17,2 17,7 15,6 20,7
Não sabe 4,7 3,1 2,4 2,3 2,9 2,7 2,6 3,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A ideia de que uma família pequena é melhor para a criança

Muito importante 12,4 11,2 11,7 15,6 14,9 18,2 18,5 14,5
Relativamente importante 18,7 19,6 18,0 17,8 19,6 18,7 20,7 19,2
Não é importante 63,5 65,2 66,6 63,3 61,9 58,8 56,6 62,3
Não sabe 5,3 4,0 3,7 3,3 3,6 4,2 4,1 4,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A crescente facilidade de acesso aos anti-concepcionais

Muito importante 46,8 47,1 41,5 46,9 50,4 49,7 48,8 47,0
Relativamente importante 28,8 29,5 31,3 30,6 28,4 29,7 30,0 29,9
Não é importante 19,5 20,5 23,7 19,9 18,6 17,5 17,9 19,8
Não sabe 4,9 2,9 3,5 2,6 2,6 3,1 3,4 3,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Dificuldade em conciliar família e trabalho

Muito importante 46,9 45,5 45,7 48,4 46,0 48,4 47,5 46,6
Relativamente importante 33,8 37,7 36,9 34,0 35,7 32,4 33,2 34,9
Não é importante 16,4 14,6 16,5 15,1 16,6 17,0 16,7 16,4
Não sabe 2,9 2,2 1,0 2,5 1,7 2,2 2,6 2,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
BaseBase 1309 1425 1289 1230 1180 1110 1054 8872
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PORTUGAL

9.7.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por forma considerada ideal de conciliação do trabalho com a família,
segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Emprego a tempo inteiro e sem filhos 4,8 4,6 2,7 2,4 2,0 2,0 2,8 3,1

Emprego a tempo inteiro e com filhos 43,9 47,2 38,8 35,9 36,8 35,9 36,0 40,2

Emprego em part-time e sem filhos 1,1 0,6 0,6 0,5 0,7 0,3 0,3 0,6

Emprego em part-time e com filhos 25,8 23,6 26,8 26,0 22,5 21,9 20,3 23,6

Sem emprego quando existem crianças

até à idade da escolaridade obrigatória
13,2 13,0 15,8 18,9 19,8 19,5 18,5 16,6

Trabalho em casa quando existem crianças 11,2 11,0 15,2 16,4 18,2 20,5 22,1 16,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1305 1420 1287 1223 1171 1100 1044 8824

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

9.8.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por medidas políticas que consideram importantes para facilitar o cuida-
do com os filhos, segundo o grupo etário (Amostra Total)

1 2 3 4 5 6 7 8

Melhoria das condições de licença de

maternidade e paternidade para trabalhadores 15,8 16,7 17,3 16,5 14,3 12,5 14,5 15,3

Redução dos impostos sobre o rendimento

para famílias com crianças a cargo 18,4 19,4 16,8 17,7 20,2 19,3 20,5 19,2

Melhores condições de acesso a creches

e jardins de infância 10,6 10,3 8,6 10,4 10,5 12,1 12,5 10,6

Uma pensão para os pais que não se

podem empregar porque querem cuidar os

filhos enquanto são pequenos

11,5 12,1 14,0 16,3 18,4 20,5 19,6 15,6

Um aumento substancial dos abonos de família 14,6 12,1 11,2 10,3 9,1 7,6 7,3 10,5

Criação de centros de actividades de tempos

livres para crianças fora do horário escolar

e durante as férias

5,8 3,6 4,2 3,7 5,0 4,2 4,5 4,4

Atribuição de horários de trabalho flexíveis

aos empregados que tenham crianças pequenas 6,5 8,1 8,2 7,9 5,5 5,8 5,0 6,7

Maiores e melhores oportunidades de

trabalho em part-time para as pessoas com

crianças pequenas

4,0 3,7 4,9 4,1 4,4 3,9 3,8 4,1

Redução substancial dos custos relacionados

com a educação 6,5 6,9 5,4 4,2 4,7 6,5 5,7 5,9

Redução dos custos com a habitação para

pessoas com mais filhos 6,2 7,2 9,4 8,8 7,8 7,6 6,7 7,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1307 1424 1288 1223 1171 1100 1046 8834

(%)Grupo Etário (à data da entrevista)

15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 Total

Formas de conciliação do trabalho com a família

Medidas políticas que facilitem o
cuidado com os filhos
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9.1.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para não querer ter (mais) filhos e importância
atribuída a estes, segundo NUTS II (Amostra de Mulheres)

(%)NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

NUTS II

1 2 3 4 5 6 7

Ter crianças implica grandes custos, sobretudo quando crescem

Importante 72,8 72,3 71,7 81,6 73,7 78,3 90,1

Não é importante 25,9 25,8 28,1 16,7 26,3 20,6 9,4

Não sabe 1,3 1,9 0,2 1,6 0,0 1,1 0,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica maiores dificuldades para a mulher conseguir emprego

Importante 52,1 44,9 49,1 59,1 51,8 52,8 65,4

Não é importante 47,7 52,6 50,7 39,5 46,6 45,6 32,0

Não sabe 0,2 2,5 0,2 1,4 1,6 1,7 2,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A gravidez, o parto e os cuidados infantis são difíceis para as mulheres

Importante 44,0 46,0 44,5 57,3 49,0 49,6 60,6

Não é importante 53,7 50,6 54,8 41,1 49,8 47,7 33,3

Não sabe 2,3 3,4 0,7 1,6 1,2 2,7 6,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica ter menos tempo para outras coisas importantes na vida

Importante 32,6 29,6 33,5 45,3 34,7 37,9 53,8

Não é importante 65,2 67,8 65,9 54,0 64,6 58,4 42,2

Não sabe 2,2 2,6 0,6 0,7 0,7 3,8 4,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Educar uma criança traz muitos problemas e complicações

Importante 57,1 62,2 59,0 69,0 62,2 71,8 73,2

Não é importante 41,9 36,1 41,0 29,8 35,8 27,2 24,6

Não sabe 0,9 1,8 0,0 1,1 2,0 1,0 2,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A casa não permite ter uma família maior

Importante 44,1 27,7 40,0 40,3 37,3 40,0 48,9

Não é importante 54,7 71,3 60,0 58,9 61,7 56,8 49,0

Não sabe 1,2 1,0 0,0 0,8 1,0 3,2 2,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Por problemas de saúde

Importante 39,6 30,6 31,7 35,2 23,3 50,2 40,3

Não é importante 58,9 67,5 67,8 64,0 75,3 46,9 57,5

Não sabe 1,5 1,9 0,6 0,8 1,4 2,9 2,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Idade inadequada

Importante 58,8 52,9 54,9 51,5 49,0 48,9 50,6

Não é importante 40,1 45,6 44,5 46,4 50,4 46,7 48,5

Não sabe 1,1 1,5 0,6 2,1 0,6 4,5 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dificuldades em conciliar família e trabalho

Importante 40,3 41,1 46,1 42,9 38,1 39,2 48,4

Não é importante 58,2 56,2 53,5 55,5 60,7 54,2 47,2

Não sabe 1,5 2,7 0,4 1,6 1,2 6,6 4,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 443443 500500 493493 437437 305305 158158 233233
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9.2.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por razões possíveis para desejar filhos e importância atribuída a estas,
segundo NUTS II (Amostra de Mulheres)

(%)NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

NUTS II

1 2 3 4 5 6 7

Ter crianças diminui as hipóteses de solidão na velhice

Importante 69,7 54,0 60,0 63,6 52,1 69,4 61,1

Não é importante 27,6 43,2 38,9 33,9 43,5 28,4 32,3

Não sabe 2,8 2,8 1,1 2,4 4,4 2,2 6,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças aumenta o sentido de responsabilidade e a maturidade

Importante 79,3 80,1 75,5 84,0 72,6 83,3 90,8

Não é importante 19,9 18,3 23,3 13,0 24,6 15,6 6,2

Não sabe 0,8 1,6 1,2 3,1 2,8 1,1 3,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

É óptimo ver as crianças crescerem e desenvolverem-se

Importante 95,9 96,2 95,1 98,3 96,6 92,3 98,5

Não é importante 3,3 2,9 4,7 0,6 3,4 6,6 0,7

Não sabe 0,8 0,9 0,2 1,1 0,0 1,1 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dá uma enorme satisfação ver a família crescer

Importante 92,2 90,7 91,8 94,8 93,2 84,4 95,3

Não é importante 7,2 6,6 7,6 3,8 3,5 12,6 3,6

Não sabe 0,6 2,8 0,6 1,4 3,3 3,1 1,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças dá um sentimento de alegria especial

Importante 96,7 97,3 96,4 97,8 97,3 95,4 97,1

Não é importante 2,0 1,2 2,6 0,5 0,4 3,5 1,4

Não sabe 1,4 1,5 1,0 1,7 2,3 1,1 1,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças fortalece a relação do casal

Importante 72,6 64,1 59,7 70,0 65,3 69,6 74,5

Não é importante 22,3 24,0 35,1 19,4 24,4 24,7 12,7

Não sabe 5,1 11,9 5,2 10,6 10,3 5,7 12,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter um filho único não é bom

Importante 59,0 57,8 51,3 59,1 55,0 58,3 46,5

Não é importante 35,0 29,3 42,4 29,7 35,7 34,2 39,5

Não sabe 6,0 12,9 6,3 11,2 9,3 7,5 14,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter um rapaz

Importante 35,4 34,1 24,8 38,8 34,8 30,3 38,4

Não é importante 63,2 60,9 74,3 57,7 62,4 61,5 44,5

Não sabe 1,4 4,9 0,9 3,6 2,8 8,2 17,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter uma rapariga

Importante 41,4 40,3 27,7 39,0 34,7 41,8 40,9

Não é importante 57,2 54,2 71,4 57,4 61,8 51,1 42,0

Não sabe 1,4 5,5 0,9 3,6 3,4 7,2 17,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 496 486 457 358 235 179 260
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NUTS II

9.3.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por atitude perante uma gravidez não desejada e soluções apontadas,
segundo NUTS II (Amostra de Mulheres)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

1 2 3 4 5 6 7

Se ficasse grávida (ou cônjuge/companheira) sem que o desejassem, o que faria (desejaria que ela fizesse)

Teria o bébé e ficaria com ele 85,5 79,3 59,3 64,2 66,1 94,2 86,4

Teria o bébé e entregava-o para adopção 0,2 0,1 0,2 0,0 0,0 0,0 0,3

Talvez fizesse um aborto 4,6 5,0 11,0 7,0 9,9 0,5 0,6

Faria um aborto 4,1 3,9 17,5 8,4 9,4 0,5 1,6

Não sabe 5,5 11,6 12,1 20,3 14,6 4,9 11,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 501 588 550 501 326 191 329

9.4.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por opiniões sobre ter filhos e grau de concordância com estas, segundo
NUTS II (Amostra de Mulheres)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

1 2 3 4 5 6 7

Um casal deveria ter pelo menos um filho

Concorda fortemente 51,2 49,1 47,0 45,3 54,4 46,0 38,6

Concorda 34,5 37,1 33,0 42,8 32,5 40,0 48,6

Nem concorda nem discorda 6,1 7,7 9,8 6,0 6,3 5,4 7,3

Discorda 6,9 5,1 8,9 5,9 5,8 8,4 5,4

Discorda fortemente 1,4 0,9 1,2 0,1 1,0 0,2 0,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Um indivíduo devia ter pelo menos um filho para se realizar

Concorda fortemente 23,8 21,5 24,4 24,4 22,7 23,8 7,9

Concorda 37,3 37,5 35,9 45,2 39,8 36,9 42,2

Nem concorda nem discorda 17,9 21,7 14,9 15,2 16,5 19,7 21,4

Discorda 18,0 17,4 21,5 14,6 19,1 18,0 27,6

Discorda fortemente 3,0 1,8 3,4 0,7 1,9 1,7 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Não acredito que alguém possa ser realmente feliz sem um filho

Concorda fortemente 25,6 18,5 26,6 27,3 24,4 21,7 6,4

Concorda 26,5 23,6 22,6 32,4 30,3 19,1 25,8

Nem concorda nem discorda 16,4 18,9 14,3 15,1 14,8 26,9 22,3

Discorda 25,8 35,6 30,5 23,7 27,5 28,9 42,2

Discorda fortemente 5,7 3,5 6,1 1,4 3,1 3,5 3,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1089 1187 1101 907 607 395 642
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9.5.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por indicação do elemento do agregado familiar e tipo de actividade/
participação, segundo NUTS II (Amostra de Mulheres)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

1 2 3 4 5 6 7

Na família, quem se ocupa das tarefas domésticas

Mais o homem 0,5 0,3 1,3 0,7 1,2 1,2 0,9

Mais a mulher 86,1 85,6 83,2 88,3 84,1 86,8 86,6

Ambos, na mesma medida 13,4 14,2 15,5 11,1 14,7 11,9 12,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem se ocupa dos cuidados com os filhos

Mais o homem 1,3 1,2 2,2 0,7 1,0 0,8 0,9

Mais a mulher 70,1 70,9 67,1 63,8 70,6 72,5 67,5

Ambos, na mesma medida 28,6 27,8 30,7 35,5 28,5 26,8 31,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem contribui mais para as despesas da casa

Mais o homem 43,6 51,0 52,1 52,7 49,8 58,7 62,7

Mais a mulher 9,1 6,4 6,6 6,4 5,3 7,1 3,4

Ambos, na mesma medida 47,4 42,6 41,3 40,9 44,9 34,2 34,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dedica mais tempo ao trabalho profissional

Mais o homem 56,3 61,5 61,6 60,7 60,5 67,2 69,0

Mais a mulher 12,4 9,5 13,0 12,9 12,0 12,7 6,4

Ambos, na mesma medida 31,3 29,0 25,4 26,4 27,5 20,1 24,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dedica mais tempo à família

Mais o homem 2,5 2,0 2,4 2,4 2,1 1,8 2,4

Mais a mulher 49,5 56,0 56,4 49,4 63,0 52,2 65,1

Ambos, na mesma medida 48,0 42,1 41,2 48,2 34,9 46,0 32,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dispõe de mais tempo de lazer

Mais o homem 27,5 25,7 35,4 32,8 29,6 37,0 19,6

Mais a mulher 32,4 36,7 33,5 35,1 41,4 38,5 55,3

Ambos, na mesma medida 40,1 37,6 31,1 32,1 29,0 24,5 25,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 642 727 649 568 393 256 336

NUTS II
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9.6.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para o declínio da fecundidade nas gerações mais
recentes e importância atribuída, segundo NUTS II  (Amostra de Mulheres)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

1 2 3 4 5 6 7
A crise económica e o desemprego

Muito importante 80,5 79,7 86,0 83,1 81,5 72,1 72,2
Relativamente importante 13,9 13,1 12,2 12,8 13,1 18,8 19,0
Não é importante 3,9 5,1 1,7 2,6 4,7 5,5 5,4
Não sabe 1,7 2,1 0,1 1,6 0,7 3,6 3,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O aumento do número de mulheres a trabalhar fora de casa

Muito importante 59,2 58,5 59,3 58,0 54,2 53,1 61,1
Relativamente importante 30,3 30,6 32,3 31,0 33,3 38,1 29,1
Não é importante 8,8 8,4 8,2 8,9 11,3 6,6 7,2
Não sabe 1,6 2,6 0,2 2,1 1,1 2,1 2,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O maior número de divórcios

Muito importante 30,8 35,5 32,6 36,5 33,7 34,9 34,6
Relativamente importante 32,2 31,5 41,2 37,2 31,6 26,5 29,6
Não é importante 30,3 25,8 23,4 20,3 27,9 29,4 26,9
Não sabe 6,7 7,2 2,8 6,0 6,8 9,2 9,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Insuficientes condições de apoio aos cuidados infantis

Muito importante 53,1 43,9 52,7 43,2 50,4 44,2 42,2
Relativamente importante 27,0 27,4 32,5 33,6 27,8 32,4 33,7
Não é importante 17,0 24,1 14,1 17,9 17,4 14,4 18,3
Não sabe 2,9 4,6 0,7 5,3 4,4 9,0 5,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Os encargos financeiros de educar uma criança

Muito importante 74,1 73,5 76,5 72,2 75,7 71,0 80,6
Relativamente importante 19,7 19,5 19,4 22,8 19,6 19,1 15,6
Não é importante 5,3 5,8 3,8 4,3 4,2 6,5 2,6
Não sabe 0,9 1,1 0,3 0,7 0,6 3,4 1,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O crescente desejo de independência e promoção pessoal

Muito importante 29,8 31,7 31,7 32,6 29,3 32,1 32,0
Relativamente importante 29,1 30,7 38,1 38,6 33,4 25,2 33,4
Não é importante 35,7 30,2 28,3 23,0 30,7 31,9 24,3
Não sabe 5,4 7,4 1,9 5,7 6,6 10,8 10,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Condições habitacionais

Muito importante 66,1 58,5 60,7 54,1 63,6 49,7 72,5
Relativamente importante 24,9 27,0 29,5 31,0 25,1 28,2 22,0
Não é importante 7,7 13,3 9,5 13,3 10,2 18,8 4,5
Não sabe 1,3 1,2 0,3 1,5 1,1 3,3 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Receio do futuro

Muito importante 56,5 55,9 53,1 55,6 55,7 35,7 47,4
Relativamente importante 23,8 22,1 27,8 27,1 25,1 27,3 30,7
Não é importante 18,4 18,2 18,5 13,6 15,9 29,3 15,8
Não sabe 1,4 3,8 0,6 3,7 3,3 7,7 6,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A ideia de que uma família pequena é melhor para a criança

Muito importante 14,3 12,0 12,9 15,5 11,1 14,8 19,4
Relativamente importante 17,5 15,5 15,7 16,8 17,4 16,0 28,8
Não é importante 64,9 67,2 70,3 61,1 66,3 59,4 46,9
Não sabe 3,3 5,3 1,1 6,6 5,3 9,9 4,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A crescente facilidade de acesso aos anti-concepcionais

Muito importante 52,5 51,0 44,4 53,6 48,2 44,8 67,0
Relativamente importante 27,1 26,9 33,9 27,9 29,8 30,5 22,6
Não é importante 17,6 17,3 20,4 14,4 18,0 16,9 7,3
Não sabe 2,8 4,8 1,3 4,1 4,0 7,8 3,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Dificuldade em conciliar família e trabalho

Muito importante 50,5 52,1 50,0 46,7 50,6 46,2 55,6
Relativamente importante 33,6 30,7 37,0 35,8 34,5 33,5 30,5
Não é importante 14,4 14,6 12,4 14,8 12,5 13,2 11,4
Não sabe 1,5 2,6 0,6 2,7 2,4 7,1 2,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
BaseBase 1089 1187 1100 907 608 396 641

NUTS II
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NUTS II

9.7.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por forma considerada ideal de conciliação do trabalho com a família,
segundo NUTS II (Amostra de Mulheres)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.MadeiraFormas de conciliação do trabalho com a família

1 2 3 4 5 6 7

Emprego a tempo inteiro e sem filhos 2,8 3,5 2,4 3,1 3,4 2,8 4,2

Emprego a tempo inteiro e com filhos 23,7 33,0 31,3 46,7 27,4 30,2 31,5

Emprego em part-time e sem filhos 0,7 1,1 0,2 0,4 0,6 1,0 0,3

Emprego em part-time e com filhos 27,9 24,6 31,7 21,8 30,6 30,2 34,8

Sem emprego quando existem crianças

até à idade da escolaridade obrigatória
24,1 18,8 19,5 12,9 21,1 20,2 16,6

Trabalho em casa quando existem crianças 20,7 18,9 14,9 14,9 16,9 15,6 12,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1083 1182 1097 906 607 396 639

9.8.M - Distribuição percentual dos indivíduos, por medidas políticas que consideram importantes para facilitar o cuidado
com os filhos, segundo NUTS II (Amostra de Mulheres)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

1 2 3 4 5 6 7

Melhoria das condições de licença de

maternidade e paternidade para trabalhadores 19,5 17,4 15,2 24,5 16,1 17,1 10,8

Redução dos impostos sobre o rendimento

para famílias com crianças a cargo 13,6 16,9 17,7 15,9 15,6 14,0 13,8

Melhores condições de acesso a creches e

jardins de infância 11,9 10,2 11,8 11,5 14,3 11,4 11,2

Uma pensão para os pais que não se podem

empregar porque querem cuidar os filhos

enquanto são pequenos

18,3 19,0 15,3 14,6 20,8 14,8 21,1

Um aumento substancial dos abonos de família 13,4 10,9 7,8 9,3 8,6 9,1 6,6

Criação de centros de actividades de tempos

livres para crianças fora do horário escolar

e durante as férias

4,3 4,2 5,3 3,8 4,5 8,5 4,8

Atribuição de horários de trabalho flexíveis

aos empregados que tenham crianças pequenas 5,1 6,9 7,6 5,7 5,3 9,2 10,9

Maiores e melhores oportunidades de

trabalho em part-time para as pessoas com

crianças pequenas

4,3 3,5 5,2 4,3 3,4 4,8 9,2

Redução substancial dos custos relacionados

com a educação 3,6 4,8 6,5 4,7 5,4 3,2 6,1

Redução dos custos com a habitação para

pessoas com mais filhos 6,0 6,2 7,6 5,8 6,1 8,0 5,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1085 1179 1099 906 607 392 639
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9.1.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para não querer ter (mais) filhos e importância
atribuída a estes, segundo NUTS II (Amostra de Homens)

(%)NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

NUTS II

1 2 3 4 5 6 7

Ter crianças implica grandes custos, sobretudo quando crescem

Importante 63,8 72,4 67,9 59,8 74,5 60,7 84,8

Não é importante 35,2 27,1 31,3 39,7 25,5 34,3 15,2

Não sabe 1,0 0,4 0,8 0,5 0,0 5,0 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica maiores dificuldades para a mulher conseguir emprego

Importante 47,9 57,6 46,8 36,0 45,9 47,5 48,1

Não é importante 51,3 40,6 51,9 64,0 53,4 45,2 51,0

Não sabe 0,8 1,8 1,3 0,0 0,6 7,3 0,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A gravidez, o parto e os cuidados infantis são difíceis para as mulheres

Importante 53,9 53,3 46,1 35,6 28,2 39,2 62,2

Não é importante 43,4 39,2 52,6 61,6 68,5 48,3 35,5

Não sabe 2,7 7,5 1,3 2,8 3,3 12,5 2,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica ter menos tempo para outras coisas importantes na vida

Importante 42,2 38,7 31,6 26,3 24,6 21,9 46,9

Não é importante 56,3 58,5 67,1 73,7 74,8 69,4 52,4

Não sabe 1,5 2,8 1,3 0,0 0,6 8,8 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Educar uma criança traz muitos problemas e complicações

Importante 53,4 56,6 39,7 44,2 43,8 49,3 67,7

Não é importante 46,6 43,0 59,9 55,2 56,2 39,5 31,5

Não sabe 0,0 0,4 0,4 0,6 0,0 11,1 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A casa não permite ter uma família maior

Importante 32,8 30,4 40,2 27,7 33,6 30,1 52,7

Não é importante 67,2 68,2 59,4 70,2 65,8 61,4 46,6

Não sabe 0,0 1,4 0,4 2,1 0,6 8,5 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Por problemas de saúde

Importante 22,9 32,3 23,1 23,4 11,3 50,6 39,7

Não é importante 76,6 66,7 76,5 76,0 88,0 43,1 60,3

Não sabe 0,5 1,0 0,4 0,6 0,6 6,3 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Idade inadequada

Importante 31,2 46,4 53,0 41,1 46,9 53,9 48,6

Não é importante 66,1 52,1 46,0 58,3 53,1 38,3 51,4

Não sabe 2,7 1,6 1,0 0,6 0,0 7,8 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dificuldades em conciliar família e trabalho

Importante 45,1 39,1 34,9 28,0 34,7 21,8 47,1

Não é importante 53,5 59,1 64,2 70,4 65,3 69,4 52,9

Não sabe 1,4 1,8 1,0 1,6 0,0 8,8 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 177 224 206 181 127 62 92
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9.2.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por razões possíveis para desejar filhos e importância atribuída a estas,
segundo NUTS II (Amostra de Homens)

(%)NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

NUTS II

1 2 3 4 5 6 7

Ter crianças diminui as hipóteses de solidão na velhice

Importante 61,4 68,1 59,9 62,6 57,6 78,6 65,7

Não é importante 37,7 30,7 38,5 34,8 38,4 15,0 34,3

Não sabe 0,9 1,2 1,5 2,6 4,0 6,4 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças aumenta o sentido de responsabilidade e a maturidade

Importante 77,9 82,3 79,7 78,7 87,9 85,0 90,5

Não é importante 22,1 15,9 19,6 19,0 10,8 12,4 7,3

Não sabe 0,0 1,8 0,7 2,3 1,3 2,6 2,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

É óptimo ver as crianças crescerem e desenvolverem-se

Importante 92,3 94,0 94,8 94,6 98,7 89,8 96,7

Não é importante 7,7 3,5 4,7 3,5 1,3 6,4 2,3

Não sabe 0,0 2,5 0,4 1,9 0,0 3,8 1,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dá uma enorme satisfação ver a família crescer

Importante 93,2 90,2 92,6 89,1 93,7 85,1 94,4

Não é importante 6,2 5,4 7,0 8,1 5,1 6,7 4,9

Não sabe 0,7 4,4 0,4 2,8 1,3 8,2 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças dá um sentimento de alegria especial

Importante 95,2 94,9 96,8 95,8 97,0 82,9 98,5

Não é importante 3,5 0,0 1,5 1,7 3,0 5,3 1,5

Não sabe 1,3 5,1 1,6 2,5 0,0 11,8 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças fortalece a relação do casal

Importante 88,3 80,7 73,1 77,9 76,6 69,6 83,1

Não é importante 10,7 12,5 22,6 12,0 15,2 10,2 11,1

Não sabe 1,0 6,8 4,3 10,1 8,2 20,2 5,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter um filho único não é bom

Importante 61,4 53,7 49,7 57,5 51,7 40,2 47,3

Não é importante 37,0 35,5 46,3 31,0 43,5 42,2 49,3

Não sabe 1,6 10,8 3,9 11,4 4,8 17,5 3,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter um rapaz

Importante 47,7 46,8 36,5 39,5 38,1 36,1 31,9

Não é importante 51,8 51,0 62,8 60,0 60,5 62,2 67,4

Não sabe 0,5 2,2 0,7 0,5 1,4 1,7 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter uma rapariga

 Importante 41,4 38,5 28,9 34,3 33,1 22,9 31,7

Não é importante 58,0 59,3 70,3 64,8 64,8 73,7 67,6

Não sabe 0,5 2,2 0,8 0,9 2,1 3,4 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 287 281 263 214 149 102 173
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NUTS II

9.3.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por atitude perante uma gravidez não desejada e soluções apontadas,
segundo NUTS II (Amostra de Homens)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

1 2 3 4 5 6 7

Se ficasse grávida (ou cônjuge/companheira) sem que o desejassem, o que faria (desejaria que ela fizesse)

Teria o bébé e ficaria com ele 84,9 79,4 73,2 75,1 77,2 88,1 98,0

Teria o bébé e entregava-o para adopção 0,5 0,3 0,0 0,0 0,6 0,9 0,0

Talvez fizesse um aborto 4,7 5,2 10,1 5,7 6,4 2,0 0,0

Faria um aborto 4,2 3,8 7,9 6,8 5,5 0,0 0,0

Não sabe 5,8 11,3 8,9 12,4 10,4 9,0 2,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 195 247 218 202 148 87 100

9.4.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por opiniões sobre ter filhos e grau de concordância com estas, segundo
NUTS II (Amostra de Homens)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

1 2 3 4 5 6 7

Um casal deveria ter pelo menos um filho

Concorda fortemente 62,9 66,5 56,6 49,0 66,2 51,6 65,8

Concorda 27,3 23,5 28,1 36,4 26,9 30,0 20,3

Nem concorda nem discorda 5,4 4,2 8,0 4,4 4,5 5,8 8,8

Discorda 3,7 4,9 6,0 9,1 2,1 11,8 4,5

Discorda fortemente 0,7 0,9 1,3 1,1 0,4 0,7 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Um indivíduo devia ter pelo menos um filho para se realizar

Concorda fortemente 29,8 29,6 27,2 37,0 8,0 20,5 40,6

Concorda 34,0 33,5 30,2 34,7 42,2 35,4 21,1

Nem concorda nem discorda 12,7 13,0 17,7 9,7 24,0 21,9 19,9

Discorda 18,1 18,6 19,7 17,2 23,7 22,2 17,4

Discorda fortemente 5,4 5,2 5,1 1,4 2,0 0,0 1,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Não acredito que alguém possa ser realmente feliz sem um filho

Concorda fortemente 25,0 27,0 27,0 26,6 10,7 6,1 25,3

Concorda 19,2 27,1 19,8 19,5 32,9 27,1 20,4

Nem concorda nem discorda 12,1 12,3 14,5 11,8 14,9 26,3 15,7

Discorda 31,7 25,7 29,9 32,3 37,4 28,2 37,0

Discorda fortemente 12,0 7,8 8,9 9,8 4,1 12,3 1,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 542 583 535 452 310 204 315



Atitudes e Valores
9

421Resultados definitivosResultados definitivos

9.5.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por indicação do elemento do agregado familiar e tipo de actividade/
participação, segundo NUTS II (Amostra de Homens)

(%)NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

NUTS II

1 2 3 4 5 6 7

Na família, quem se ocupa das tarefas domésticas

Mais o homem 2,4 1,4 1,0 4,6 0,5 3,1 1,2

Mais a mulher 84,8 84,1 84,7 85,4 86,4 88,3 76,6

Ambos, na mesma medida 12,8 14,5 14,3 10,0 13,1 8,6 22,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem se ocupa dos cuidados com os filhos

Mais o homem 2,1 1,2 0,7 2,3 0,6 5,6 2,2

Mais a mulher 60,0 74,1 65,8 53,7 73,2 72,9 64,3

Ambos, na mesma medida 37,8 24,7 33,5 44,0 26,2 21,5 33,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem contribui mais para as despesas da casa

Mais o homem 54,7 50,4 61,5 60,6 58,1 67,0 66,3

Mais a mulher 7,6 9,7 3,0 4,9 3,0 2,0 3,3

Ambos, na mesma medida 37,7 39,9 35,5 34,4 38,9 31,0 30,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dedica mais tempo ao trabalho profissional

Mais o homem 72,3 62,5 73,4 66,4 74,9 74,4 76,4

Mais a mulher 5,9 6,7 5,2 6,5 6,5 7,2 3,4

Ambos, na mesma medida 21,8 30,8 21,4 27,1 18,6 18,3 20,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dedica mais tempo à família

Mais o homem 2,1 1,5 1,1 2,3 1,7 4,4 3,9

Mais a mulher 50,5 60,7 56,3 52,8 64,7 53,3 41,5

Ambos, na mesma medida 47,4 37,8 42,6 45,0 33,6 42,2 54,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dispõe de mais tempo de lazer

Mais o homem 32,5 26,7 26,5 26,1 30,7 26,3 15,5

Mais a mulher 31,8 34,4 35,2 31,1 34,9 31,3 38,6

Ambos, na mesma medida 35,7 38,8 38,3 42,8 34,4 42,5 45,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 109 346 314 268 168 109 161
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9.6.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para o declínio da fecundidade nas gerações mais
recentes e importância atribuída, segundo NUTS II (Amostra de Homens)

(%)NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

NUTS II

1 2 3 4 5 6 7
A crise económica e o desemprego

Muito importante 66,8 78,7 76,6 74,8 75,9 67,5 88,1
Relativamente importante 20,4 14,2 17,2 17,3 13,2 22,0 6,3
Não é importante 11,9 5,8 5,8 7,2 10,6 8,2 5,4
Não sabe 0,9 1,2 0,4 0,6 0,3 2,3 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O aumento do número de mulheres a trabalhar fora de casa

Muito importante 41,2 42,9 42,7 41,8 41,8 48,6 53,4
Relativamente importante 38,3 37,2 40,2 38,9 38,2 39,7 28,5
Não é importante 17,7 17,6 15,8 18,1 17,7 10,0 17,4
Não sabe 2,7 2,3 1,2 1,2 2,3 1,6 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O maior número de divórcios

Muito importante 27,5 25,7 29,1 28,0 19,1 35,7 45,2
Relativamente importante 31,6 34,6 34,8 34,2 42,3 31,2 28,6
Não é importante 37,6 33,3 33,9 33,3 36,0 30,9 25,2
Não sabe 3,3 6,5 2,2 4,5 2,7 2,2 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Insuficientes condições de apoio aos cuidados infantis

Muito importante 43,0 37,3 43,3 33,1 34,6 22,2 63,8
Relativamente importante 30,4 32,0 34,4 33,5 37,6 30,5 15,2
Não é importante 24,5 27,8 21,8 29,7 23,7 41,0 19,9
Não sabe 2,0 3,0 0,4 3,6 4,1 6,3 1,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Os encargos financeiros de educar uma criança

Muito importante 63,1 67,6 66,1 59,6 65,5 65,0 79,6
Relativamente importante 23,9 20,6 25,0 23,9 25,1 19,9 11,1
Não é importante 12,4 10,8 8,2 15,0 8,3 11,7 9,0
Não sabe 0,6 1,0 0,8 1,5 1,2 3,5 0,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O crescente desejo de independência e promoção pessoal

Muito importante 27,9 20,0 24,2 26,9 17,4 11,7 42,8
Relativamente importante 32,3 36,2 34,7 40,4 41,3 27,6 27,1
Não é importante 34,9 37,4 38,1 26,6 37,1 54,4 28,0
Não sabe 4,9 6,4 3,0 6,1 4,2 6,2 2,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Condições habitacionais

Muito importante 53,4 45,7 53,9 45,9 53,6 48,6 71,3
Relativamente importante 27,3 34,8 31,6 26,1 32,2 31,9 17,1
Não é importante 18,1 17,7 14,2 26,4 13,8 19,5 11,5
Não sabe 1,1 1,7 0,3 1,5 0,4 0,0 0,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Receio do futuro

Muito importante 44,4 44,7 39,3 43,2 26,0 34,8 51,9
Relativamente importante 29,3 25,3 33,5 29,8 43,0 26,1 20,4
Não é importante 23,7 28,3 26,1 25,8 28,3 27,4 26,0
Não sabe 2,7 1,7 1,2 1,2 2,7 11,7 1,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A ideia de que uma família pequena é melhor para a criança

Muito importante 20,4 12,9 11,0 17,5 3,0 12,2 30,3
Relativamente importante 25,3 17,2 16,9 28,2 23,3 27,9 21,2
Não é importante 52,5 66,4 69,6 51,2 70,8 53,8 47,1
Não sabe 1,8 3,6 2,4 3,1 3,0 6,0 1,4

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A crescente facilidade de acesso aos anti-concepcionais

Muito importante 34,6 43,1 29,4 40,8 20,1 68,0 42,7
Relativamente importante 34,2 33,3 35,6 30,0 45,4 17,6 26,4
Não é importante 26,3 21,0 33,5 26,2 31,7 10,3 30,2
Não sabe 4,9 2,5 1,5 3,0 2,9 4,1 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Dificuldade em conciliar família e trabalho

Muito importante 42,9 34,1 42,4 33,5 42,7 29,4 45,6
Relativamente importante 35,3 39,3 32,6 42,7 40,8 35,2 33,1
Não é importante 19,9 24,4 24,0 21,0 15,5 32,2 20,5
Não sabe 1,9 2,2 1,0 2,8 1,0 3,2 0,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
BaseBase 545 584 535 452 310 204 315
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NUTS II

9.7.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por forma considerada ideal de conciliação do trabalho com a família,
segundo NUTS II (Amostra de Homens)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.MadeiraFormas de conciliação do trabalho com a família

1 2 3 4 5 6 7

Emprego a tempo inteiro e sem filhos 2,7 3,3 3,0 1,4 1,8 5,4 5,6

Emprego a tempo inteiro e com filhos 50,8 51,0 63,3 83,8 38,0 39,7 54,7

Emprego em part-time e sem filhos 0,8 0,3 0,4 0,0 0,0 0,0 2,0

Emprego em part-time e com filhos 14,4 13,9 17,0 4,7 21,0 13,2 17,3

Sem emprego quando existem crianças

até à idade da escolaridade obrigatória
13,8 13,8 8,4 2,9 15,7 23,1 8,2

Trabalho em casa quando existem crianças 17,5 17,7 7,9 7,2 23,5 18,5 12,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 536 577 527 449 309 202 314

9.8.H - Distribuição percentual dos indivíduos, por medidas políticas que consideram importantes para facilitar o cuidado
com os filhos, segundo NUTS II (Amostra de Homens)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

1 2 3 4 5 6 7

Melhoria das condições de licença de

maternidade e paternidade para trabalhadores 9,0 11,3 11,7 10,7 12,5 11,4 8,9

Redução dos impostos sobre o rendimento

para famílias com crianças a cargo 26,0 28,0 28,3 28,6 18,5 20,8 29,1

Melhores condições de acesso a creches

e jardins de infância 7,2 8,9 10,4 7,5 10,4 6,9 7,9

Uma pensão para os pais que não se

podem empregar porque querem cuidar os

filhos enquanto são pequenos

11,4 11,8 6,6 9,0 16,7 23,0 12,1

Um aumento substancial dos abonos de família 18,4 12,3 8,1 11,9 13,0 6,4 10,8

Criação de centros de actividades de tempos

livres para crianças fora do horário escolar e

durante as férias

3,9 3,3 3,7 4,1 1,4 3,8 4,6

Atribuição de horários de trabalho flexíveis

aos empregados que tenham crianças pequenas 5,2 5,5 11,1 5,5 5,3 8,7 2,2

Maiores e melhores oportunidades de trabalho

em part-time para as pessoas com crianças

pequenas

3,0 2,5 2,3 2,7 1,4 4,5 2,4

Redução substancial dos custos relacionados

com a educação 5,5 8,6 8,5 7,4 7,5 1,8 12,4

Redução dos custos com a habitação para

pessoas com mais filhos 10,4 7,8 9,4 12,7 13,3 12,6 9,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 542 580 533 447 308 202 315
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9.1.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para não querer ter (mais) filhos e importância
atribuída a estes, segundo NUTS II (Amostra Total)

(%)NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

NUTS II

1 2 3 4 5 6 7

Ter crianças implica grandes custos, sobretudo quando crescem

Importante 70,2 72,3 70,6 75,2 73,9 73,4 88,6

Não é importante 28,6 26,2 29,0 23,5 26,1 24,4 11,0

Não sabe 1,2 1,4 0,4 1,3 0,0 2,2 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica maiores dificuldades para a mulher conseguir emprego

Importante 50,9 48,8 48,4 52,3 50,1 51,3 60,5

Não é importante 48,7 48,9 51,1 46,7 48,6 45,4 37,4

Não sabe 0,4 2,3 0,5 1,0 1,3 3,3 2,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A gravidez, o parto e os cuidados infantis são difíceis para as mulheres

Importante 46,9 48,2 45,0 51,0 42,9 46,7 61,0

Não é importante 50,8 47,1 54,2 47,1 55,3 47,9 33,9

Não sabe 2,4 4,7 0,9 1,9 1,8 5,5 5,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças implica ter menos tempo para outras coisas importantes na vida

Importante 35,4 32,4 32,9 39,7 31,7 33,4 51,9

Não é importante 62,6 64,9 66,3 59,8 67,6 61,5 45,1

Não sabe 2,0 2,6 0,8 0,5 0,7 5,2 3,1

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Educar uma criança traz muitos problemas e complicações

Importante 56,1 60,4 53,3 61,7 56,8 65,5 71,7

Não é importante 43,2 38,2 46,6 37,3 41,8 30,6 26,6

Não sabe 0,7 1,4 0,1 1,0 1,4 3,9 1,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

A casa não permite ter uma família maior

Importante 40,9 28,5 40,0 36,6 36,2 37,2 50,0

Não é importante 58,3 70,4 59,8 62,2 62,9 58,1 48,3

Não sabe 0,8 1,1 0,1 1,2 0,9 4,7 1,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Por problemas de saúde

Importante 34,8 31,1 29,1 31,7 19,8 50,3 40,1

Não é importante 64,0 67,2 70,3 67,5 79,1 45,8 58,3

Não sabe 1,2 1,6 0,5 0,7 1,2 3,8 1,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Idade inadequada

Importante 50,9 50,9 54,4 48,5 48,4 50,3 50,1

Não é importante 47,5 47,6 44,9 49,8 51,2 44,3 49,3

Não sabe 1,6 1,5 0,7 1,7 0,4 5,4 0,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dificuldades em conciliar família e trabalho

Importante 41,7 40,5 42,8 38,5 37,1 34,3 48,0

Não é importante 56,9 57,1 56,7 59,9 62,1 58,5 48,8

Não sabe 1,4 2,4 0,6 1,6 0,8 7,2 3,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 620 724 699 619 432 220 325
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9.2.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por razões possíveis para desejar filhos e importância atribuída a estas,
segundo NUTS II (Amostra Total)

(%)NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

NUTS II

1 2 3 4 5 6 7

Ter crianças diminui as hipóteses de solidão na velhice

Importante 66,6 59,2 60,0 63,2 54,2 72,7 62,9

Não é importante 31,3 38,6 38,7 34,3 41,5 23,5 33,1

Não sabe 2,1 2,2 1,3 2,5 4,2 3,7 4,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças aumenta o sentido de responsabilidade e a maturidade

Importante 78,8 80,9 77,0 82,0 78,5 83,9 90,7

Não é importante 20,7 17,4 22,0 15,2 19,2 14,5 6,7

Não sabe 0,5 1,7 1,0 2,8 2,2 1,6 2,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

É óptimo ver as crianças crescerem e desenvolverem-se

Importante 94,6 95,4 95,0 96,9 97,4 91,4 97,8

Não é importante 4,9 3,1 4,7 1,7 2,6 6,5 1,4

Não sabe 0,5 1,5 0,3 1,4 0,0 2,1 0,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Dá uma enorme satisfação ver a família crescer

Importante 92,5 90,5 92,1 92,6 93,4 84,6 94,9

Não é importante 6,8 6,1 7,4 5,4 4,1 10,4 4,1

Não sabe 0,6 3,4 0,5 1,9 2,5 4,9 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças dá um sentimento de alegria especial

Importante 96,1 96,4 96,5 97,0 97,2 90,9 97,6

Não é importante 2,5 0,8 2,2 1,0 1,4 4,2 1,5

Não sabe 1,3 2,8 1,2 2,0 1,4 5,0 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter crianças fortalece a relação do casal

Importante 78,3 70,2 64,6 73,0 69,7 69,6 77,9

Não é importante 18,0 19,8 30,5 16,6 20,8 19,4 12,1

Não sabe 3,6 10,0 4,9 10,4 9,5 11,0 10,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Ter um filho único não é bom

Importante 59,9 56,3 50,7 58,5 53,7 51,8 46,8

Não é importante 35,7 31,6 43,9 30,2 38,7 37,1 43,4

Não sabe 4,4 12,1 5,4 11,3 7,5 11,1 9,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter um rapaz

Importante 39,9 38,8 29,1 39,1 36,1 32,4 35,8

Não é importante 59,0 57,3 70,1 58,5 61,7 61,8 53,6

Não sabe 1,1 3,9 0,8 2,4 2,2 5,9 10,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

O desejo de ter uma rapariga

Importante 41,4 39,6 28,1 37,2 34,1 34,9 37,3

Não é importante 57,5 56,1 71,0 60,2 63,0 59,3 52,2

Não sabe 1,1 4,3 0,8 2,6 2,9 5,8 10,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 783 767 720 572 384 280 433
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NUTS II

9.3.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por atitude perante uma gravidez não desejada e soluções apontadas,
segundo NUTS II (Amostra Total)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira
Atitude perante gravidez não desejada

soluções apontadas

1 2 3 4 5 6 7

Se ficasse grávida (ou cônjuge/companheira) sem que o desejassem, o que faria (desejaria que ela fizesse)

Teria o bébé e ficaria com ele 85,4 79,3 63,2 67,4 69,5 92,3 89,1

Teria o bébé e entregava-o para adopção 0,3 0,2 0,1 0,0 0,2 0,3 0,3

Talvez fizesse um aborto 4,6 5,1 10,7 6,6 8,8 0,9 0,5

Faria um aborto 4,1 3,9 14,7 7,9 8,2 0,3 1,2

Não sabe 5,6 11,5 11,2 18,1 13,3 6,2 8,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 695 835 767 703 474 278 429

9.4.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por opiniões sobre ter filhos e grau de concordância com estas, segundo
NUTS II (Amostra Total)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

1 2 3 4 5 6 7

Um casal deveria ter pelo menos um filho

Concorda fortemente 55,1 54,8 50,2 46,5 58,4 47,9 47,5

Concorda 32,1 32,6 31,4 40,7 30,6 36,6 39,3

Nem concorda nem discorda 5,8 6,5 9,2 5,4 5,7 5,5 7,8

Discorda 5,8 5,1 8,0 6,9 4,5 9,6 5,1

Discorda fortemente 1,2 0,9 1,2 0,5 0,8 0,4 0,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Um indivíduo devia ter pelo menos um filho para se realizar

Concorda fortemente 25,8 24,2 25,3 28,6 17,8 22,7 18,7

Concorda 36,2 36,2 34,0 41,7 40,6 36,4 35,2

Nem concorda nem discorda 16,2 18,9 15,8 13,4 19,0 20,5 20,9

Discorda 18,0 17,8 20,9 15,4 20,7 19,4 24,2

Discorda fortemente 3,8 2,9 3,9 0,9 1,9 1,1 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Não acredito que alguém possa ser realmente feliz sem um filho

Concorda fortemente 25,4 21,3 26,7 27,1 19,8 16,4 12,6

Concorda 24,1 24,8 21,7 28,1 31,1 21,8 24,0

Nem concorda nem discorda 15,0 16,7 14,3 14,0 14,8 26,7 20,2

Discorda 27,8 32,3 30,3 26,6 30,8 28,6 40,5

Discorda fortemente 7,8 4,9 7,0 4,2 3,4 6,5 2,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1632 1770 1636 1359 917 599 957
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9.5.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por indicação do elemento do agregado familiar e tipo de actividade/
participação, segundo NUTS II (Amostra Total)

(%)NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

NUTS II

1 2 3 4 5 6 7

Na família, quem se ocupa das tarefas domésticas

Mais o homem 1,1 0,6 1,2 1,9 1,0 1,8 1,0

Mais a mulher 85,7 85,1 83,7 87,4 84,8 87,3 83,4

Ambos, na mesma medida 13,2 14,3 15,1 10,7 14,2 11,0 15,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem se ocupa dos cuidados com os filhos

Mais o homem 1,6 1,2 1,7 1,2 0,9 2,2 1,3

Mais a mulher 66,9 71,9 66,7 60,5 71,3 72,6 66,5

Ambos, na mesma medida 31,6 26,8 31,6 38,2 27,8 25,2 32,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem contribui mais para as despesas da casa

Mais o homem 47,2 50,8 55,2 55,2 52,3 61,2 63,9

Mais a mulher 8,6 7,4 5,4 6,0 4,6 5,6 3,3

Ambos, na mesma medida 44,2 41,8 39,4 38,8 43,1 33,3 32,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dedica mais tempo ao trabalho profissional

Mais o homem 61,6 61,8 65,4 62,5 64,8 69,4 71,4

Mais a mulher 10,3 8,6 10,5 10,8 10,4 11,1 5,4

Ambos, na mesma medida 28,2 29,6 24,1 26,6 24,9 19,5 23,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dedica mais tempo à família

Mais o homem 2,3 1,8 2,0 2,4 2,0 2,6 2,9

Mais a mulher 49,9 57,5 56,4 50,5 63,5 52,6 57,5

Ambos, na mesma medida 47,8 40,7 41,6 47,2 34,5 44,9 39,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Na família, quem dispõe de mais tempo de lazer

Mais o homem 29,2 26,1 32,5 30,6 29,9 33,8 18,2

Mais a mulher 32,2 35,9 34,1 33,8 39,4 36,3 49,9

Ambos, na mesma medida 38,7 38,0 33,4 35,5 30,6 29,8 31,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 954 1073 964 836 561 365 497
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9.6.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por motivos possíveis para o declínio da fecundidade nas gerações mais
recentes e importância atribuída, segundo NUTS II (Amostra Total)

NUTS II

(%)NUTS II

Norte Centro Lisboa V. Tejo Alentejo Algarve R.A.Açores R.A.Madeira

1 2 3 4 5 6 7
A crise económica e o desemprego

Muito importante 75,9 79,3 82,9 80,3 79,7 70,5 77,5
Relativamente importante 16,1 13,5 13,8 14,3 13,1 19,9 14,8
Não é importante 6,5 5,4 3,1 4,1 6,7 6,4 5,4
Não sabe 1,4 1,8 0,2 1,3 0,6 3,2 2,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O aumento do número de mulheres a trabalhar fora de casa

Muito importante 53,2 53,3 53,8 52,6 50,0 51,6 58,6
Relativamente importante 33,0 32,8 34,9 33,6 35,0 38,7 28,9
Não é importante 11,8 11,4 10,7 11,9 13,5 7,8 10,5
Não sabe 2,0 2,5 0,6 1,8 1,5 2,0 2,0

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O maior número de divórcios

Muito importante 29,7 32,2 31,5 33,7 28,8 35,2 38,1
Relativamente importante 32,0 32,5 39,1 36,2 35,2 28,1 29,2
Não é importante 32,7 28,3 26,9 24,6 30,6 29,9 26,4
Não sabe 5,6 7,0 2,6 5,5 5,4 6,8 6,3
TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Insuficientes condições de apoio aos cuidados infantis
Muito importante 49,7 41,7 49,6 39,8 45,1 36,7 49,3
Relativamente importante 28,2 28,9 33,1 33,6 31,1 31,8 27,6
Não é importante 19,5 25,3 16,6 21,8 19,5 23,4 18,8
Não sabe 2,6 4,1 0,6 4,7 4,3 8,1 4,2

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Os encargos financeiros de educar uma criança

Muito importante 70,4 71,6 73,1 68,0 72,2 69,0 80,3
Relativamente importante 21,1 19,9 21,3 23,1 21,4 19,3 14,2
Não é importante 7,7 7,5 5,2 7,9 5,5 8,3 4,7
Não sabe 0,8 1,1 0,4 1,0 0,8 3,4 0,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
O crescente desejo de independência e promoção pessoal

Muito importante 29,2 27,8 29,3 30,7 25,3 25,2 35,6
Relativamente importante 30,2 32,5 37,0 39,2 36,0 26,0 31,3
Não é importante 35,4 32,6 31,5 24,2 32,8 39,6 25,5
Não sabe 5,3 7,1 2,2 5,9 5,8 9,2 7,6
TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

Condições habitacionais
Muito importante 61,9 54,3 58,5 51,4 60,2 49,4 72,2
Relativamente importante 25,7 29,6 30,2 29,4 27,5 29,5 20,4
Não é importante 11,2 14,8 11,0 17,7 11,4 19,0 6,8
Não sabe 1,2 1,4 0,3 1,5 0,8 2,2 0,6

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Receio do futuro

Muito importante 52,4 52,2 48,5 51,5 45,6 35,4 48,9
Relativamente importante 25,6 23,1 29,7 28,0 31,2 26,9 27,3
Não é importante 20,2 21,6 21,0 17,7 20,1 28,7 19,2
Não sabe 1,8 3,1 0,8 2,9 3,1 9,0 4,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A ideia de que uma família pequena é melhor para a criança

Muito importante 16,3 12,3 12,3 16,1 8,4 13,9 23,0
Relativamente importante 20,1 16,0 16,1 20,6 19,4 20,0 26,3
Não é importante 60,8 67,0 70,1 57,8 67,8 57,5 47,0
Não sabe 2,8 4,7 1,5 5,4 4,5 8,5 3,8

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
A crescente facilidade de acesso aos anti-concepcionais

Muito importante 46,5 48,4 39,5 49,3 38,7 52,7 59,0
Relativamente importante 29,5 29,0 34,4 28,6 35,1 26,1 23,8
Não é importante 20,5 18,5 24,7 18,4 22,6 14,6 14,9
Não sabe 3,5 4,0 1,4 3,7 3,6 6,5 2,3

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
Dificuldade em conciliar família e trabalho

Muito importante 48,0 46,2 47,5 42,3 47,9 40,5 52,3
Relativamente importante 34,2 33,5 35,6 38,1 36,6 34,1 31,4
Não é importante 16,2 17,8 16,2 16,8 13,5 19,7 14,4
Não sabe 1,7 2,5 0,7 2,7 1,9 5,8 1,9

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100
BaseBase 1634 1771 1634 1359 907 600 956



Atitudes e Valores
9

429Resultados definitivosResultados definitivos

NUTS II

9.7.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por forma considerada ideal de conciliação do trabalho com a
família, segundo NUTS II (Amostra Total)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. TejoAlentejo Algarve R.A.Açores

R.A.Madeira

Formas de conciliação do trabalho com a famíllia

1 2 3 4 5 6 7

Emprego a tempo inteiro e sem filhos 2,8 3,4 2,6 2,6 2,9 3,7 4,6

Emprego a tempo inteiro e com filhos 32,7 38,9 41,7 59,0 31,0 33,4 39,1

Emprego em part-time e sem filhos 0,7 0,9 0,2 0,3 0,4 0,7 0,9

Emprego em part-time e com filhos 23,5 21,1 27,0 16,2 27,3 24,5 29,0

Sem emprego quando existem crianças

até à idade da escolaridade obrigatória
20,7 17,2 15,9 9,6 19,3 21,2 13,9

Trabalho em casa quando existem crianças 19,6 18,5 12,6 12,4 19,2 16,6 12,5

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1618 1760 1624 1355 916 598 952

9.8.HM - Distribuição percentual dos indivíduos, por medidas políticas que consideram importantes para facilitar o
cuidado com os filhos, segundo NUTS II (Amostra Total)

NUTS II

Norte Centro Lisboa V. TejoAlentejo Algarve R.A.Açores

R.A.Madeira
1 2 3 4 5 6 7

Melhoria das condições de licença de

maternidade e paternidade para trabalhadores 16,0 15,4 14,1 19,9 14,9 15,2 10,2

Redução dos impostos sobre o rendimento

para famílias com crianças a cargo 17,7 20,6 21,1 20,1 16,6 16,3 18,8

Melhores condições de acesso a creches

e jardins de infância 10,4 9,8 11,3 10,2 13,0 9,9 10,1

Uma pensão para os pais que não se podem

empregar porque querem cuidar os filhos

enquanto são pequenos

16,0 16,6 12,4 12,7 19,4 17,6 18,2

Um aumento substancial dos abonos de família 15,0 11,3 7,9 10,2 10,1 8,2 8,0

Criação de centros de actividades de tempos

livres para crianças fora do horário escolar e

durante as férias

4,2 3,9 4,8 3,9 3,4 6,9 4,7

Atribuição de horários de trabalho flexíveis

aos empregados que tenham crianças pequenas 5,1 6,5 8,8 5,6 5,3 9,0 8,1

Maiores e melhores oportunidades de trabalho

em part-time para as pessoas com

crianças pequenas

3,9 3,2 4,3 3,8 2,7 4,7 7,0

Redução substancial dos custos relacionados

com a educação 4,2 6,1 7,2 5,6 6,1 2,8 8,2

Redução dos custos com a habitação para

pessoas com mais filhos 7,5 6,7 8,2 8,1 8,5 9,6 6,7

TotalTotal 100100 100100 100100 100100 100100 100100 100100

BaseBase 1627 1759 1631 1353 915 594 954






